Чичканова  Александра

Книга судеб
Современная комедия в двух действиях.

Действующие лица:

Вика – 25 лет

Юля – 25 лет

Слава – 30 лет

         Действие первое.

Сцена первая.

Лето. День. Комната. Четырнадцать квадратных метров. На потолке висит лампочка - пружина краснеет. Большое окно, рядом стул, два стула. Юля и Вика сидят, пьют чай. Около окна, у самой стены заправленная кровать, на нее одежда накидана - и куртки, и свитера, и футболки, и джинсы-все в одной куче. На стене, над  кроватью кое-как полочка  прибита - газеты, журналы, книги, книги  есть и под кроватью, лежат, пылятся. В комнате есть еще одна кровать, у дальней   стены, напротив окна. Аккуратно заправлена, чисто, но полочка тоже прибита - те же газеты, книги, только поменьше их. Ровно посредине комната разделена шторой, от стены до стены проволоку протянули и штору повесили. Она прозрачна наполовину, вечером сквозь нее только силуэты виднеются, а днем  лица  чуть темнее выглядят. Смотришь на человека и не узнаешь его.

ВИКА / обжигаясь/: Дак я и говорю тебе, вижу я их, вижу. Не веришь  все, не веришь, Юль, чего  я, вру  что ли, больно надо, чего я, на тех, которые врут похожа, нет, совести не хватит, не  вру, не вру. Лежу вот и вижу.

ЮЛЯ/передразнивая/: Лежу вот и вижу.

ВИКА: И ночью вчера, лежу, гадаю, свет  с улицы  только, ты спала. И началось, из окошка, ко  мне. И карты говорят - нежданные гости, испуг, страх. Не веришь...

Вика встала, взяла с полочки колоду карт, мешает. Юля поет себе чего-то под нос. Вика не обращает внимания.        

ЮЛЯ/поет/:Гляжу в озера синие, в полях ромашки рву, зову тебя Россией, единственной зову…  Ви - ка, не гадают за столом, на кровати надо, на полу лучше. Это я к гадалке ходила, давно, она в городе известная, посоветовала мне. Я спрашиваю - как гадать, на будущее спрашиваю, думала, вдруг научусь.

ВИКА: «Крошка сын к отцу пришел и спросила кроха – что такое хорошо и что такое плохо»

ЮЛЯ: За столом, говорит, ни в коем разе. Для того, кто гадает - плохо, к последствиям приведет, нехорошим. 

ВИКА: Мне и отвечать, не страшно, я сама - сплошное последствие. Погадаю, сбудется у тебя. На, сдвигай, рукой левой, на себя. Сама просила, канючишь, как заехали, погадаю-отвяжусь. 

ЮЛЯ: Нет, не надо, ты за столом, неправильно все.

ВИКА: Я специально, не пошла никуда, а были предложения, бы -ли, тебе решила -день посвятить. Погадаю, интересно, жизнь   узнаешь, будто я предсказатель какой - Глоба там или Нострадамус, давай, сдвигай. Интересно, что будет у нас, жизнь наша, будущая. 

ЮЛЯ: Подождем, увидим, сами, все увидим, придет и увидим.

ВИКА: Ладно, давай, рукой левой, на себя.

Юля сдвигает несколько карт, Вика перемешивает всю колоду, отодвинула кружки, вытерла стол рукавом, раскладывает карты, медленно, сосредоточенно. Юля смотрит в окно. 

ЮЛЯ/поет/:Я люблю, но об этом никто не узнает,

                     Знаю я, наше счастье растет – подрастает,

                     Наши чувства крепки, как степные дубки, 

                     Я люблю и душа расцветает.

 Сегодня солнца нет на небе, не  показывается. И рано утром и сейчас.

ВИКА: Не проснулось, тоже спать любит, отсыпается... Не мешай, гадаю, отвлекаться нельзя, не сбудется или это-неправду скажут. Карты, они тоже, все понимают. Как и книги вот, стоят себе на полке, стоят, не читать если долго - обижаются. Придет момент, возьмешь ты книгу, просто, захочешь или надо будет, возьмешь, откроешь, вроде помнишь про что, героев там, сюжет. Откроешь - и раз, нету ничего, листы белые, обиделась книга, на полке стояла, ненужная. И карты тоже, если подумаешь про них плохое чего, обидятся, простыми картинками станут... Гадаю, гадаю, гадов наплодила. Все, слушай... Для тебя, что на душе твоей... Разговоры, переживания любовные... неожиданность... Видишь, король трефовый и десятка пики, вот здесь, смотри.

ЮЛЯ: Неожиданность. Не ждали, не гадали, нет, мы гадали, гадаем, а оно пришло, каждый день, одно и тоже.

ВИКА: Окно, улица, полочки, книги, грязный пол, штора эта, фотографии... Для дома... встреча... неожиданность... десятка пики... вот, восьмерка и король, с ним встреча. Неожиданность... опять.

ЮЛЯ: Опять, сбудется./Поет./ Мечты сбываются и не сбываются… любовь приходит к нам порой не та…но все хорошее…

ВИКА: Не перебивай... ссора еще... разговоры пустые

Раскладывает карты.

ЮЛЯ: Разговоры, да я на всю жизнь с тобой, наговорилась, обет молчания дам и все, не услышишь. Не услышишь, не увидишь, не сможешь, не поймешь. 

 ВИКА: Для сердца... в любви  объяснение... свидание... встреча... радость... счастье.

 ЮЛЯ: Счастья полные штаны, не хватает мне счастья, несчастная. Да, несчастная, точно. 

ВИКА/ раскладывает/: Нет, я - нет, не несчастная, а несчастливая. У меня нет несчастья, и счастья  нет. Так, посередке где-то, мимо, мимо сада... Слушай, чем дело кончится... веселье будет... переживания сердечные... удача, да, удача и... исполнение желаний... Счастье, да, интересно. Я в детстве, раньше, в школе, сочинение писала, нам задали - напишите, дети, что счастье такое, для вас. Я помню, написала, счастье- это когда любят тебя, понимают везде. Потом фильм посмотрела, ты знаешь, там мальчик, тоже, тоже самое написал. У всех одно, счастья все хотят. А теперь не важно, не правда это, знаю я, ни один человек - хороший, любимый, не поймет другого,  не залезет в душу и не прочитает. И ты даже - видишь    все, а читать не умеешь, не научишься, не жди. Понять, в этом счастье, ерунда, чего уж там, неважно... Так, шестерка черви, валет пики, туз бубновый... Счастье - только слово, придумали, а что значит - не знают.

ЮЛЯ: Говоришь, исполнение желаний будет, да?  

ВИКА/ опять начала раскладывать карты/: Себе погадаю, мое желание, хочешь, скажу, хочу, чтоб поверила ты мне, лежу я здесь и вижу.

ЮЛЯ: Много ты видишь. У каждого в книге судеб есть своя страница, вот это видеть надо, а ты нет, не видишь. Это все знают, но не видел никто. Книга такая, самая главная, книга судеб, все мы записаны.

ВИКА: Книги, книги, много их, надо коробку найти. Сходим на мусорку, возьмем, я видела, чистые, тут аптека рядом, выкидывают. Книги положим, лежат, пылятся, что я, будто свинья какая, нет, спасибо, сходим, да? 

ЮЛЯ: У каждого страница, под номером...

ВИКА: Как заключенные...

ЮЛЯ: И там все про жизнь нашу, когда родился, зачем, что сделать ему надо, цель жизненная, когда закончится, все-все.

ВИКА: Дак нету книги такой, ты чего, нету, придумала или чужим поверила. Они придумали, ты веришь, я тебе всю неделю говорю, в первый же день, как заехали, говорю- вижу. Открою глаза и вижу. Лежу, смотрю, куда деваться. Я привыкла, семь дней живем, будто год, вечность целую. Эти навязались, ты не веришь. Ты слушать меня должна и верить, потому что не вру я, не вру.

ЮЛЯ: Кровать передвинем и все, замолчишь, отдохну.

ВИКА: Что, что? Я привыкла  к ним, нет. Они сказать хотят  чего-то, не пойму. Я будто бы центр энергетический, кровать передвину, им плохо будет. Пусть, я привыкла, ты не веришь.

ЮЛЯ: Я говорю - книга судеб, ты нет, не верю. Мы квиты, ты - мне, я- тебе. Она существует, у кого вся страница исписана, у кого две строчки всего, кому как - нашим так.

ВИКА: Обманули тебя, чужие, неизвестные, ага, каждый день. Лежу и вижу. Или ночью, или к утру ближе, светать начнет и все, начинается.

ЮЛЯ: Снится тебе, сновидение, сны - они разные бывают. Ты понервничала, заезжали, новое место, хозяйка эта, вот и сказалось. В мозгу у тебя, видение, с закрытыми глазами видишь, а это не настоящее, на нервной почве.

ВИКА: Мимо, мимо сада, ты что, обкурилась? И книга твоя, ненастоящая, я вот фильм смотрела, верю. Старый, черно- белый и нерусский, немой. Дак там у женщины ребенок умирает, она Бога молит, молит, пусть поживет, не забирай. И вдруг, будто в церкви оказалась, темно и свечи горят. А свечи разные - есть совсем маленькие, а есть огромные- с человеческий рост. И это будто души человеческие, жизни. Пока горят - живешь, потухнет - все, нет тебя. Мужик стоит, свечку держит. И женщина та подошла, спрашивает чего- то. А эта свечка - ее ребенок. Мужик на женщину смотрит и раз - дунул. И кадр следующий, ребенок умер, а женщина на колени упала, плачет. Вот, а книга твоя, судеб - ненастоящая, ерунда несусветная.

ЮЛЯ: Ты фильмов насмотришься, ужасы видишь, говоришь - правда, нет, не получится, не верю.

ВИКА: Лежу и вижу, глаза открытые, на спине лежу, всегда на боку засыпаю, на правом, ты знаешь, посреди ночи проснусь - на спине. Лежу и вдруг - раз, через окно, вижу, начинается. Будто люди, их очертания, силуэты, через окно, с улицы, передо мной прямо, летят. И сквозь стену эту, через полку, летят и пропадают. А ты лежишь, шторкой загородилась, не видишь ничего, думаешь просто все, нет. Семь квадратных метров, семь моих, семь твоих, четырнадцать общих, все поровну.

ЮЛЯ: Ты б заорала, от  ужаса, не верю. Ты всегда орешь и тут бы, тоже.

ВИКА: Штук двадцать пролетит, а я как в фильме том, немая, лежу, руки- ноги  приковали, не двинуться, сердце бьется, будто лопнет, от страха. Они не смотрят на меня, нет, сквозь стену, туда, пролетят и засну я, сразу. Никогда не видела и тут вдруг.

ЮЛЯ: Врешь, врешь, врешь, врешь.

ВИКА: Не вру, не вру, не вру, не вру.

Вика закончила раскладывать карты, аккуратно их сложила и на полочку убрала.

ЮЛЯ/поет/:Что ты жадно глядишь на дорогу,

                     В стороне от веселых подруг.

                     Знать забило сердечко тревогу, 

                      Все лицо твое вспыхнуло вдруг.

ВИКА: Тоже встреча у меня, неожиданность и ссора, неприятное что- то, да, точно, дама выпала, пиковая, это плохо, знаю. 

Звонит телефон. Вика его долго ищет, оказалось, что он на кровати, под кучей ее вещей. Вика берет трубку.

ВИКА: Здравствуйте... да... мы? Мы хорошо... Да, чисто у нас, чисто./Закрывает трубку рукой./Хозяйка это наша, тихо./В трубку/Да, да, чисто... и на кухне, да, не волнуйтесь, в порядке все, тишина... Что?...Да?...А когда?...Да, ладно, мы дома, хорошо, не испугаемся... Встретим, хлебом - солью...да, да, хорошо    все, хорошо./Кладет трубку./

ЮЛЯ: И...?

ВИКА: И все. Соседа к нам, сегодня, к вечеру ближе, приезжает, все, конец, халява, здравствуй, труд. Жизнь начнется, не поесть, не в туалет. Приезжает, видите ли. Интересно, кто, кто жить там будет, с нами, за стенкой нашей, за полочкой моей. Приедет и жить будет, будто ждут его.

Юля: Да, сосед, судьба такая, сосед, сосед, сосед приедет, приедет. А я то думаю - комната пустует, приедет, да, скоро, скоро...

Вика: Скоро -  руки вора, судьба судьбой, а кушать хочется. А- а- а, судьба, старик  поди и обломаешься ты, по - крупному.

Юля: Нет, я чувствую, ты сказала - сосед приезжает, вот только как сказала, я сразу, думаю, представляю даже - молодой, красивый, умный. Мы подружимся, с первого взгляда, друг друга увидим и подружимся, в гости ходить буду, от тебя отдыхать.

ВИКА: Дружи, дружилка, надо больно, будто одного его ждали, у моря погоды. Не было печали - нарка накачали, все, привет семье, счастье мимо, мимо сада. Иди, прогуляйся, сама его встречу, лицо наше настоящее покажу, чтоб  ни сном, ни духом, чтоб не думал даже. Будто скучно нам тут, сидим, ждем его, в комнате этой, стыдно, Юль, за тебя  стыдно, ждешь, кого – не знаешь.  

ЮЛЯ: Приедет, схожу, познакомлюсь, веселее будет, веселее как-то, вместе, втроем, веселее./Поет/ Вместе весело шагать по просторам, по просторам, по просторам, и, конечно, запивать лучше хором…

ВИКА: В цирк  сходи, там  клоуны. Дождемся, приедет, вещи положит, я к нему сразу. Вот, тут такое творится, осторожнее будьте, зайду, познакомлюсь и скажу. Он за стеной жить будет, они из окна, через стену, сквозь, полку, сквозь книги и к нему. Вот, скажу, пусть кровать не ставит, а то испугается, с ума сойдет. А тут предупреждение, не так страшно, скажу, скажу.

ЮЛЯ: Про дуру такую и в книге судеб не напишут, бумаги пожалеют, не верь, тебя нет там, не записали, разговаривать даже не будут, слов пожалеют. А у меня есть страница, есть и исписана, до конца самого, до строчек последних.

СЦЕНА ВТОРАЯ.

Вечер. За столом сидят Вика, Юля, Слава, пьют чай.

ВИКА: Да, мы пьем, выпиваем, песни поем, громкие, так что готовьтесь, не уснете./Юля пинает ее ногой под столом./Шучу, тихо у нас, у Юльки, правда, иногда, припадки бывают, на нервной почве, как начнет кричать - не остановишь и посуду бьет, у- у- у, ужас.

ЮЛЯ: Ну, это уже вообще!

ВИКА: Видите, Слава, сама себе удивляется, а поделать ничего не может, нервы слабые. Чуть что и все, держись, судьба у нее такая.

СЛАВА/улыбается/: А, шутите, понимаю.

ЮЛЯ: Не смешно, Вика.

ВИКА: А я что, я молчу, в тряпочку половую, я - молчок, рот на крючок.

СЛАВА: Судьба, да... А вы знаете, девушки, вы, Юлия, и вы, Вика, все не просто так, нет, не просто. Думаете, сижу я здесь, разговариваю с вами и все? Нет, это все записано, каждый наш поступок, каждое наше действие. Записано кем- то и распределено. Это книга такая есть - книга судеб.

ВИКА/смеется/: Да что вы!

ЮЛЯ: Да, да, да, да, да, да, да - а- а.

СЛАВА: И зря смеетесь, между прочим, это многие знают. Книга такая, древняя, у каждого из нас своя страница, под номером. А книга огромная, очень- очень большая, вот даже в комнату эту, нет, не войдет, большая, и в квартиру не войдет, больше, да. И страница, под номером...

ВИКА: Как заключенные, дубль два, а у вас дежа вю бывает, нет?

СЛАВА: Ну почему же заключенные, нет, для порядка, чтобы у всех, чтобы у каждого все   свое было. От рождения и до смерти. Один человек, индивидуум, особь, и там вся его судьба, вся жизненная линия, и взлеты, и падения, подъемы, и спады.

ЮЛЯ: Да- да- да- да- да- да- да - а- а- а.

СЛАВА: Каждый наш шаг, каждое движение, зигзаг судьбы, поворот  удачи, там тоже писатели есть, свои книги пишут.

ВИКА: Их везде много, а знаете, Слава, скажу вам что- то, слушайте, по секрету, как соловей - поэту, вам то есть. У меня вот только нет страницы своей, не написали, представляете, не хотели даже, руки не дошли.

СЛАВА: Я же говорю - у каждого, у каж - до - го, своя страница, книга большая, всем хватит.

ВИКА: Мало ли, писателя не нашлось, мои шаги запечатлеть, бывает, у других есть, у меня нет. 

СЛАВА: От младенцев и до стариков, у всех.

ЮЛЯ: Да- да- да- да- да- да- да- а- а- а.

ВИКА: Бумаги пожалели, кто я?

СЛАВА: И убийцы, и воры, и больные, и здоровые, и добрые, и злые, все там.

ВИКА: И богатые, и нищие, и красивые, и уроды, и лысые, и волосатые.

ЮЛЯ: Вика, хватит.

ВИКА: И жирные, и костлявые, и негры, и евреи, и профессора, и идиоты, все- все- все есть. А меня нет. Вот так вот, нет.

ЮЛЯ: Говорю, хватит.

ВИКА: Сама говорила, час назад, что я в говне полном. Разговаривать даже  не будут, слов пожалеют. У вас да- да- да- да- да- да- да- а- а- а, вся страница исписана, нет- нет- нет- нет- нет- нет- не- е- е -е - т, для вас дополнительные оформили, страниц по пять, чернил не хватает, все пишут, пишут, а вы все живете, живете. Книгу судеб придумали, она, да, есть, а я дура, мою страницу еще до рождения вырвали и сожгли. Я такая, не жду трамвая, пешком иду, главное- безопасность движения, в салоне не  курить, счастливого пути, сэкономив минуту, потеряешь жизнь, огнетушитель находится в кабине управления, форточки с левой стороны по ходу движения электропоезда - не открывать, все, привет семье.  

Вика вышла, чуть хлопнув дверью, пошла на кухню, зажгла электроплитку. На окошке лежат старые газеты. Вика берет их, читает. Спираль плитки накалилась докрасна. Вика выключила свет, разрывает газету на полоски и поджигает их от плитки. Бумага вспыхнула, Вика подбрасывает ее высоко, к потолку. Все, что осталось от бумаги, черный пепел, падает на пол, Вика тушит его ногами. Заходит Юля.

ЮЛЯ: Сумасшедшую играешь, актриса погорелого театра, он говорит - ты нервная, лечиться надо.

ВИКА: Пусть помалкивает, он никто мне, я с ним на один гектар срать не сяду и водку, даже на халяву пить не буду.

ЮЛЯ: Ты же не пьешь.

ВИКА: Вот и не буду. Заткну его   и в окошко выброшу. Еще один- с книгой своей, если раз- не пидарас, а второй- как в первый раз.

ЮЛЯ: И меня выбросишь?

ВИКА: Нет, оставлю, ты мне нужна бываешь, пригодишься.

ЮЛЯ: Не убивай меня, Иван- царевич, я тебе еще пригожусь. Я тоже на огонь смотреть люблю и жечь  все- бумагу, свечи.

ВИКА:  Я "огонь", я вспыхну и сгорю, как бумага эта, а ты, ты растопчешь  меня. Знакомая была, у нее отец, как напьется, деньги жег, болезнь. Возьмет пепельницу, денег положит, подожжет и смотрит. Я видела, у него счастье в глазах было, сам заработал, сам сжег, я не пробовала, жалко.

Юля тоже берет газету, отрывает полоску, поджигает, долго держит  в руке, пока огонь до пальцев не добрался, бросает в умывальник.

ВИКА: А ты знаешь, пленка есть, коричневая, от катушек. Магнитофоны старые и пленка от них, тоже, старая.

ЮЛЯ: У нас в саду, у родителей стоит и катушки есть. С телевизора Новый Год записывали, в детстве, президент говорил...

ВИКА/обжигает пальцы/: Генеральный секретарь.

ЮЛЯ: Говорит, поздравляет, мне лет пять было, как закричу громко, не понравилось чего- то, маленькая. Это память, включаю иногда, приятно.

ВИКА: И эту пленку дети по дворам раскидывают. Играют сначала, она длинная, блестящая, путается только. И вот если трава, солнце  светит, и пленка эта лежит - красиво очень, алмазы будто, бриллианты. Помнишь? Играли мы, вы не знаю, возьмешь   в одну руку и бежишь, бежишь, а пленка эта за тобой и светится, переливается. Взрослые увидят - ругают,  она красивая.

ЮЛЯ: Сейчас никто не  слушает, у нас  в саду, и пленок много, и  я кричу.

ВИКА: Ничего нет у меня, не записей, не пленок и фотографий мало. Я помню, у меня в мозгу все- все, вся жизнь, каждый год помню, фотографии будто, ненастоящие, пролетают. Я там, я здесь, сейчас сюда вот приехала, живу, ты рядом стоишь, в окно смотрим.

ЮЛЯ: Смотришь, весь вечер испортила, человек на новом месте, комплименты мне, а ты...

ВИКА: На новом месте - приснись жених невесте.

ЮЛЯ: Лишь бы характер показать, ни ума, ни фантазии, есть книга судеб, он тоже верит, молчи.

ВИКА: Ты, ты, ты, я, я, я, молчу, надоело – все не то, все не так, ну и дружи тогда с подружкой своей, как ее там - Елена Головач, дружи, раз нравится, Лена Головач, Лена Головач, Головач Лена. Да, это подружка, вот и дружи, дружилка - Головач Лена.

ЮЛЯ: Замолчи, ты орать умеешь, выйди на улицу и ори, там такие же, как ты, идиоты ходят. Их забрать всех надо, а они ходят, воздух портят.

ВИКА: Дружи с ней, дружи, это подружка, да, зашибись, подружка- голова, два ушка.

Вика открывает форточку, залезла на подоконник, высунула голову, кричит, смеется.

ВИКА: У нашей Юльки подружка- Головач Лена, Головач Лена, Головач Лена, Головач Лена.

Юля ее за ноги стаскивает, бьет по спине, тоже смеется.

СЦЕНА ТРЕТЬЯ.

Ночь. Вика лежит в своей кровати, у стены. Смотрит на окно, вздрогнула. За стеной - музыка, смех.

ВИКА: Да, здравствуйте, проходите, да, одна я, все равно, не включаю свет, для вас. Они там, за стенкой, вы к ним идите, знаете, у них в книге судеб, это книга такая есть, у них по пять страниц исписано, по одной у всех,  у них по пять и мелким почерком. Они правильные, жизнь у них правильная, и поступки хорошие, я всю их книгу знаю. Вы туда, к ним идите, я не записана, мне не надо, ерунда все - и стены эти, и окно, и книги, и улица - этого нет ничего, для меня нет, оно для них только, для правильных. Их любят все, потому что  жизнь эта - в душе у них. А я просто живу в ней, я - в ней, живу тем, что от других осталось. Как есть, так пусть и будет, вы к ним идите, слышите, их вспомнят, фотографии старые найдут или пленки коричневые - в саду, в сундуке большом. И не просто вспомнят, жили типа и все, заплачут даже. Вы туда, сквозь стену, там счастье живет, там правильно.

Заходит Юля, включает свет.Тихо поет:Я спросил у ясеня где моя любимая…

ЮЛЯ/шепотом/: Он замуж предложил, замуж, слышишь. Жена буду, а он муж и свадьба.

ВИКА: Дак вы ж это, недавно только, сегодня...

ЮЛЯ: Не поймешь ты, быстро все, любовь это, а любовь - раз и пронзила. И не денешься от нее, не убежишь. Славик говорит, о чем мечтал с детства - во мне все воплотилось. Значит мечта его - это я, слышишь?

ВИКА: Они опять прилетали, на стену смотрят и в воздухе повисли. Ты зашла - исчезли, вот так вот, на тебя влияют.

ЮЛЯ: Альбом ищу, не видела? Родителей показать хочу, я - маленькая.
Юля подошла к своей полочке, ищет.

ВИКА: У меня фотографий мало, это лишнее все, не нужны они, другие люди будут, выкинут... Забудут, посмотрят и выкинут. У подружки моей, давно, в своем доме, второй этаж, комната большая, кровать стоит и шкаф. На полу, на газетах яблоки раскладывали, грибы, лук, насобирают и туда, чтоб сушилось. А на кровати дедушка лежал, старый, он еле двигался, лежал всегда, болел, говорил сам с собой. И надо нам взять чего - нибудь, мы наверх поднимемся, яблок или лука под футболку напихаем и бежим обратно, назад, потому что неприятно было, страшно даже. А он дедушка ее, родной, им всем неприятно было, всем…

ЮЛЯ/поет/:Не корите меня, не браните, 

                     Не любить я его не могла, 

                     Полюбивши же все, что имела.

                     Все ему я тогда отдала.

ВИКА: И там шкаф стоял, ящиков много, а что в нем - мы не знали. Дедушка умер, похоронили его, мы поднялись с подружкой, свету везде навключали и давай по ящикам рыться - фотографии там старые, где ее дедушка молодой, куча целая и книги, желтые, будто подпалили их, от старости, тлеют. И родители ее все фотографии выкинули, на свалку отнесли, книги только и иконы оставили, потому что реликвия, дорого стоит, вся жизнь его мимо, мимо сада. И наши фотки отнесут, куда их, лица наши, кому надо?

ЮЛЯ: Нашла, нашла, поздравь меня, Вика!/В стену стучат./ Меня зовет, слышишь, соскучился, говорит, всегда вместе будем, я его счастье, я его мечта. Он обо мне мечтал и тут вдруг - встретил.

ВИКА: Они не летят сквозь стену, через полочку, не хотят. Я знаю почему, я поняла, сказать, хочешь?

Юля села на Викину кровать, фотографии смотрит, вытащила несколько.

ЮЛЯ: На, спрячь, я некрасивая здесь, не понравится ему, не надо.

ВИКА/берет фотографии, кладет под подушку/: Свадьба отменится.

ЮЛЯ: Ты не думай, он серьезно.

ВИКА: И я серьезно, не веришь. Они сквозь стену, из окна, не хотят, остановились, некуда им, меня нашли, а вы...

ЮЛЯ: Ты феномЕн, я пошла, спать ложись, до утра останусь.

ВИКА: Ясно, чего я, поняла, лягу, они только, это, остановились, не хотят туда.

ЮЛЯ: Не хотят - не надо, кто заставляет, все, все, я пошла, он ждет, так, да, фотографии, ты спи, спи, спи.

Юля берет фотоальбом, выходит из комнаты.

ВИКА: Он там поселился, вам лететь некуда, он ни из той оперы, на полпути застряли. Вы меня нашли, а тут вот - мешают.

Через стену слышится громкий смех Юли. Вика стучит в стену, громко, долго. Прибегает Юля.

ЮЛЯ: Чего ты, умираешь? Я маленькая была, из-за ерунды плакала, смеюсь теперь, чего ты, чего?

ВИКА: Слушай, книга твоя, судеб, ладно, верю, жизнь, пять страниц, у всех каждая, а дальше? Там написано, нет, да? После что? По заслугам или так, тоже судьба, а, скажи?

ЮЛЯ: Вся жизнь, от рождения, молчи, спи, я там, ты стучишь, хватит, обиделась, для тебя все, не стучи.

ВИКА: Они вас увидели и остановились, со мной рядом, смотрят.

ЮЛЯ: Себе их оставь, рассказывать мастер, не верю, не приду больше, стучи - не услышу.

ВИКА/говорит очень быстро/: Я вот хочу, чтобы темно-темно было везде, во всем городе. И осень, и вечер, поздний, когда пахнет особенно, листьями гнилыми. Иду я по улице, по мосту, там река вонючая и труба железная посередине.

ЮЛЯ: Не услышу, поняла? Назло не услышу, ты стучи, стучи, хватит, надоело.

ВИКА: Вот, мост прошла, а темно, не  видно, но я знаю, с закрытыми глазами помню, я ходила там, долго, много. Иду, не думаю ни о чем, просто, иду и вижу свет, вдалеке, чуть виднеется. Я быстрее иду, но не верю, что возможно такое, потому что темно и мне хорошо, хотя и страшно. Иду, иду, свет в полоску превратился, окно светится. Дом стоит, деревья рядом, кусты и запах этот. Дом маленький, два этажа и окно светится, шторка приоткрыта. И я иду, подхожу, и вспомнила, что живет там кто-то, кто знает меня. Нет, он не ждет, но помнит, что я есть, что, может быть, приду когда-нибудь, он надеялся даже. Я все ближе, ближе, почти у дома самого, окно светится, он за столом сидит, чай пьет, нет, он не думает обо мне, я не его мечта, но приду если, постучу, обрадуется. Он окно оставил, темнота везде, а оно светится, для меня, для меня одной.

ЮЛЯ: Окошечко, ты бы окно помыла, все дни обещаешь, как заехали.

ВИКА: Некогда, я болею, у меня душа болит.

ЮЛЯ: А сердце плачет, не придуривайся.

ВИКА: Я серьезно, чай пьет, с конфетами, им лететь некуда.

ЮЛЯ: Ага, неприкаянные, ты спи, глаза закрой и спи, хочешь, валерьянки?

ВИКА: Я не нервная, он научил тебя.

ЮЛЯ: Спи, я тебе мешок конфет куплю и даже окно вымою, ты только спи, а, спи./Вышла./

ВИКА: Через окно улицу видно, ночь, деревья стоят, будто живые, будто люди. Стоят, наблюдают, как ты чай пьешь, как в окно смотришь, на них, как ложка у тебя упала, маленькая, и ты не успел три раза об пол постучать. Я, значит, приду, приду... Я  люблю темноту и боюсь, про это тоже в книге вашей написано?  Не верится что-то, придумали, прочитать хотят, а  нет ее, книги  - то. Вы улетайте обратно, не будьте тут, тут свадьба, веселье, вы не думайте,  не боюсь, нам судьба в комнате этой жить, в квартире этой, про это даже в книге судеб написали, серьезно это. Не уеду, нет, не прилетайте, лишние вы, лишние, я форточку закрою, не пущу вас, пусть живут, не мешайте... Я знаю, дома, на той улице страшной, в центре города, свернул, и  мир другой, бараки стоят двухэтажные. Раньше, давно, там тюремщики жили, на "химии", срок оставался - год, полгода, их отпускали и в бараки селили, потом изменилось все, люди простые жить стали. Знакомая, у нее муж, свадьбу только сыграли и туда их, а у мужа работа, в ночь часто. Нет его, тоже, из ваших, прилетит и на грудь ей садится или просто, в уголке, на стульчике. А муж не верил, как вот и она мне тоже, потом  при муже приходить стал, ночью или под утро. Встанет рядом, смотрит, улыбается.... Там ладно, дух плохой, а здесь, я узнавала, дом новый, Юлька не верит, в книге судеб не прочитала. Книга судеб – сжечь ее надо, подойти, бензином облить и сжечь, мы сами хозяевА себе. Захочу вот и выброшу, выступает много, изменю все, ей докажу - не вру я.

Забегает Юля. 

ЮЛЯ: Ты не спишь, нет? Сбылось, сбылось, карты твои, не  наврали, я помню - встреча, неожиданность, сердечное признание. Все сбылось, спасибо, Славик говорит - у нас с ним страницы в книге судеб общие есть, он чувствует. А карты - проводник, он знает, книга судеб и карты, Славка умный, рассказывает, знает все.

ВИКА: Книги не писал, получится.

ЮЛЯ: Писал, да, говорил что-то, не помню, он много говорит, мне везет, то ты, то он, все говорят, я молчу.

ВИКА: А, знаю, догадалась, это он книгу вашу, судеб написал, да, в детстве еще, он же умный. И про тебя там есть, одна страница на двоих, он чувствовал, чувствительный нашелся. Нашел тебя, написал, сбылось, он умный, встретила, повезло.

Вика отворачивается к стене. 

ЮЛЯ: Да, карты твои, хорошие, спасибо, карты - это вещь, я не верила, думаю, опять ты, твои шуточки. Славик, да, умный, надо же,  книга судеб, общее нашли. Все помню, встреча будет у меня, неожиданность и сердечное признание, встреча, неожиданность и сердечное признание... Встреча, да, встреча, неожиданно все, раз и получилось, встретила его или он меня, мы друг друга встретили и.../улыбается/ любовное признание, да, он мне, я ему, признались. Все сбылось, все, Вик, слышишь, сбылось, Вика, Вика.                                                     .

ЮЛЯ/тихо поет/:Я люблю, но об этом никто не узнает, 

                              Знаю я наше счастье растет – подрастает, 

                              Наши чувства крепки, как степные дубки.

                              Я люблю и душа расцветает.



Вика спит.

 Юля встала, вышла.

СЦЕНА ЧЕТВЕРТАЯ.

Следующий день. Вика сидит на кровати, читает. Заходит Слава.

СЛАВА: Вы, Вика, Виктория, победа, извините, поговорить надо, вы не подумайте чего, я так, по-житейски, разговор не складывается у нас.

ВИКА: Из раза в раз. Склад боеприпасов у меня - и бомбы, и динамит, и гранаты, взорваться могу.

СЛАВА: Да, раз, два и не сложилось. Поговорить надо, серьезно, я человек серьезный, смысл ищу, и, главное что, нахожу.

ВИКА: Ну дак что ж, да, кто ищет - тот найдет, а кто смотрит - тот видит, если не слепой, а вы, Слава, как в этом плане, нормально? Все видите? Вот говорите - смысл ищите, зачем, в книге написано все, сиди, читай.

СЛАВА: Смысл - вещь хорошая, холодный рассудок и смысл во всем - вот залог успеха нормального, здравомыслящего человека.

ВИКА: А- а- а, еще и здравые мысли, ясно, ты - отстой, не стой со мной. Я, видите, делом занята, судьбу свою образовываю, никому не мешаю и вы мне, пожалуйста. Говорите, быстрее. Холодный ум, здравое сердце - это лес дремучий, деревья за окном, я понимаю, они мои, ваши - ни к чему здесь.

СЛАВА: Я что хотел, я ведь серьезно, вы не подумайте.

ВИКА: Не думаю, в книге судеб нет, сама не думаю, что прочитаю - в книге или в газете, тому и верю. Говорят, нет, не верь, напишут, а ты веришь. Да, говорю, верю, а что, про меня выражение - черным по белому, увижу буквы черные на листе белом и все, правда. Вот, вы скажите, у вас же пять страниц, я поверю.

СЛАВА: Пять страниц? Где? Ой, да ну вас, заговорили, не зря подружка ваша, ругает в шутку, говорите много, я заметил. Я тоже, знаете ли, люблю, но вы пе - ре - ска - ка - ка - ли. Я спросить хочу или даже, вернее, предложить, предложение вам делаю,/смеется/серьезное и выгодное, надеюсь. Для нас, для вас, для всех.

ВИКА: И нашим, и вашим, везде спляшем, да?

СЛАВА: И станцуем, потом только. Предложение, комната эта - метров пятнадцать, да?

ВИКА: Четырнадцать, по семь на брата, шторка посреди, а что?

СЛАВА: У меня десять, я хозяйке за десять плачу, вы за семь. Предлагаю вам, как человеку хорошему, переехать в мою комнату, по знакомству, я доверяю вам, все лучшее. Мы к вам, вы к нам. Что вам терять? Наоборот, выгода, три метра в кармане.

ВИКА: Совесть и честь, мне судьба здесь жить, за шторкой этой. Я сюда заехала и ни за что, слышите, вы,  здравый разум, три метра, подавитесь. Мне семь хватит, мне нравится, никуда, понял, Славик, моя кровать - не сдвинусь. Из моего  деревья выше, у тебя отстой полный, слышишь, ты, Славик, она славы захотела - звездная болезнь, семь на пять променяла. Видишь, я тоже считаю, не хуже, не ожидал? Давай, за дверью лучше, твои десять ждут и в книге пять, метры, страницы, все для тебя, ты особенный. Юлька полюбила,  ты метры, метры, холодный рассудок, иди.

Вика встала с кровати, выталкивает Славу двумя руками за дверь. Достала с полки карты, гадает.

ВИКА: На дороге, на пороге, на кровати, за столом, думает, мечтает, меня вспоминает, Вика моя, любимая, но есть лучше тебя. На дороге, на пороге, на кровати, за столом... за столом... ест. Ест кто-то, погадаю, все сбывается, счастья себе нагадаю и заживу, и книги вашей не надо. Я нагадаю, я такая, сопротивление бесполезно, сунься только, Славик. Славный вы человек, скажу, славный, имя за человека говорить должно, у вас не сочетается как-то./Гадает./ Любит, не любит, плюнет, поцелует, к сердцу прижмет, своей назовет. Любит, не любит, плюнет... плюнет. И я плюну, как подойду, как плюну, я готова, курсы ГО и ЧС, хоть сейчас.

Заходит Юля.

ЮЛЯ: Ты чего, Вик, Славик расстроился, чуть не плачет, говорит, ты его жизненное кредо разрушаешь, в книгу вмешалась, это опасно.

ВИКА:/гадает/: На дороге, на пороге, на кровати... Да, спит, спит, кровать, нет, диван, наверное, он лежит, лежит кто-то, спит.

ЮЛЯ: Книга на века писалась, нельзя разрушать, понимаешь, нельзя.

ВИКА/гадает/: Любит, не любит, плюнет, поцелует, к сердцу прижмет... прижмет, да, к сердечку своему.

ЮЛЯ: Она была и есть, она важная, а ты... Славик разочаровался, думал ты другая, в судьбу веришь, на картах гадаешь, а ты нет, ты разбиваешь все. Берешь молот железный и разбиваешь, вдребезги, нельзя так, Вика, Славик живой и я, понимать надо.

ВИКА/бросает карты на кровать/: А мне надоело, вырву на фиг страницы ваши из книги вашей, и живите, а как - проблемы не мои. Метры, страницы, ты все знаешь, ты с ума сошла, вы там вместе, десять метров дома, сумасшедшего. Он комнату делит, меня выселяет, это не моя судьба, не хочу. Идите вы все, идите, я сделаю вам, я устрою - книгу судеб.
Вика подходит к кровати Вики, к ее полочке, берет несколько книг, вырывает из них страницы.

ВИКА: Вот ваши книги, вот, нате, ешьте, жрите, давитесь.

ЮЛЯ: Ты что, нельзя, хватит, они нужные, это мои книги, мои, мои, мои, мои.

ВИКА: А это моя жизнь, что хочу - то ворочу, я тузик на помойке, я ржавый гвоздь в твоем сердце, я говно на лопате, ну что, может в десна поцелуемся, мисс - школьный выпускной. Вот, вот, книги, книги, книжечки, вот ваша судьба, ваша жизнь./Вырывает листы./Туда ее, туда, вот так, вот так, вот так.

ЮЛЯ/кричит/: Славик, Славик, она с ума сошла, у нее кризис. Славик, скорее, скорее.

Заходит Слава.

СЛАВА: Говорил тебе - она нервная, лечиться надо. Виктория, успокойтесь, возьмите себя в руки, ну, будьте разумной, Виктория.

ВИКА: И у меня страница будет, я себе новую книгу напишу, новую./Рвет страницы./Вот вам, вот.

ЮЛЯ: Славик, Славик, сделай что-нибудь, Славик, она все книги, она порвет их.

СЛАВА: Вы, Виктория, неразумно поступаете, мы соседи, мы друг у друга на виду, надо уважать. Уважение - это главное составляющее коллективного проживания нескольких человек, это закон общества, понимаете, Вика?

ВИКА: Да пошли вы, мое небо, оно стало серым, вы все виноваты, все, все, все.

Вика собрала с пола вырванные листы, пошла на кухню, включила электроплиту, стоит, ждет, спираль накалилась. Вика поджигает листы.

ДЕЙСТВИЕ ВТОРОЕ.

Та же комната. День. Окно открыто. Стол отодвинут от окна, к стене. На кровати лежат картонные коробки, телефон на столе. Вика моет пол. Заходит Юля.

ЮЛЯ: С ума сошла, в воскресенье пол мыть – глаза покойникам открывать, завтра надо, понедельник - день тяжелый, ничего, справишься, ты покричать мастер, чуть весь дом не спалила, слышишь меня, нет?

ВИКА: Нет, меня контузило вчера, твой Славик кричит громко. Я пол мою, не мешай, сама просишь, все дни - мой, мой, мой Славик, я мою, никуда не пошла, а были предложения, бы - ли.

ЮЛЯ: Тебе даже постоять рядом не предложат, ой, не надо, занятая, я знаю тебя, разгадала сразу.

Вика моет пол.

ЮЛЯ: Славик ушел куда-то, утром рано, я не видела,  дверь даже не хлопнула. Записку бы оставил, а то волнуюсь, все глаза проглядела./Поет/ Гляжу в озера синие, в полях ромашки рву, зову тебя Россией, единственной зову…

ВИКА: До дыр, нитки надо? Я книгу вчера откопала, в самом углу валялась, подарил кто-то или отдал, не помню, может, хозяйкина. Думаю, для меня как раз, самое то, там все про этих написано, ну, в которых ты не веришь, мне не веришь.

ЮЛЯ: Нет, не верю, куда делся он, ни слова, ни записки, ушел и все, я ж живая, я жду.

ВИКА: Они в двух случаях появляются - либо плохое что-то будет, предупредить хотят, об опасности  сказать...

ЮЛЯ: Ушел, нету, где он, где./Поет/

            Не корите меня, не браните, 

            Не любить я его не могла…

ВИКА: ...либо охраняют просто, как идолы, как божества.

ЮЛЯ: Не случилось бы чего, он город не знает, приехал, первый раз...

ВИКА: Я не спрошу, он работает, нет, или только так, книги пишет? Он же умный, сама говорила.

ЮЛЯ: Да, говорит, с книгами чего-то, печатает или продает, не знаю, не важно. Славик ушел, возвращайся, Славик, я жду тебя.

ВИКА: Книга судеб на рынке, смешно.

ЮЛЯ: Опять ты, разбиваешь все, приходишь и разбиваешь.

Вика закончила мыть пол, кинула тряпку, села на кровать. 

СЦЕНА ШЕСТАЯ.

Вика складывает книги в картонные коробки, задвигает их под кровать. Заходит Слава.

СЛАВА: Добрый день, Виктория, ну что, победа будет за нами, границы не отдадим без боя?

ВИКА: Что ты, Славик, до последней капли крови или чего там, как в книге вашей? 

СЛАВА. Я сказать пришел, вас касается, Юлю больше, ее даже, сильнее. Вы - просто, как соседка, подруга, наконец.

ВИКА: Юлька на кухне, она с утра ждет, позвонил бы хоть, не позорился,  еще комнаты делишь. Иди туда, к ней, со мной нечего говорить, неинтересно, мимо, мимо сада. Придешь, скажи - все, привет семье, по картам же - любовное признание, вот и признайся. Это же судьба твоя или нет, не веришь?

СЛАВА: Я по другому поводу, моя причина другая, вы не про то. Но, хотя, отгадали, цель -  наши отношения, я хочу не ей сказать, а вам, тебе, Вика.

ВИКА: А это что - Ваня плохо поступил, полюбил и разлюбил, нет, а что тогда, это я так, образно.

СЛАВА: Разобраться, все точки по местам расставить и понять наконец, вконец понять, себя не мучить и других, одни неприятности, эгоизм.

ВИКА: А страницы-то все, нет, не переписать.

СЛАВА: Ой, да бросьте, это ж я так, услышал случайно, чтоб разговор поддержать. Если и есть книга эта, то мы все равно не увидим, зачем обольщаться, пустое занятие. Ни во что не верю.

ВИКА: А я? И в мою победу тоже, нет?

СЛАВА: Вы - да, но я не верю, все равно, каждому свое,  я вообще, запутался. Передайте, я не могу больше, еще не все увидел, что там/показывает на окно/там, дальше, не увидел и не понял, а жалеть я не привык, жалеть, смотреть с высоты прожитых лет, нет, увольте,  не для меня это.

ВИКА: Подождите, я не втыкаю, о чем жалеть, о чем? Славик, иди на кухню, ты мешаешь мне, не видно?

СЛАВА: Сообщите, чтобы больше не думала, пусть забудет, я не обязан. И передайте, что нет книги судеб, человек проходит, как хозяин, не забудьте.
Слава вышел, закрыл дверь. Вика все так же складывает книги, медленно, сосредоточенно, вдруг соскочила, побежала на кухню. Юля стоит, смотрит в окно.

ЮЛЯ: И...?

ВИКА: И все? Где он?

ЮЛЯ: Нету, смотрю, смотрю, думаю, вот пятьдесят автобусов сосчитаю - появится, или двадцать трамваев, или сто машин, или только иномарки, со счета сбилась, его все нет, нет.    

ВИКА/кричит/: Как нет? Он же только что, здесь был, я видела его, разговаривала, в комнате, он что, привидение?

Звонит телефон. Вика идет в комнату, Юля следом за ней. Вика берет трубку.

ВИКА: Да, здравствуйте... Да, чисто у нас... чисто... и на кухне, да, везде... Да, да, а что? ... Сосед?... Приехал, да... позавчера еще, вечером... Что? ... Нет, мы не пьяные... нет, не пьем... Что? ... Неправда это, врут они... Ладно, молчу... Кто? ... Когда? ... Алексей? ... Ладно... да, ждем, до свиданья.  

ЮЛЯ: И...?

ВИКА: И все? Ох, что ж я маленьким не сдох. Ты просила - я отвечаю, ты хочешь - я делаю. Он - твой Славик - ненастоящий, он не жил здесь, был, но не жил, я ж говорю, говорю, ты не веришь. Хозяйка наша, сообщила - вашего соседа Алешей зовут, завтра приедет, это не он приходил, она ему даже ключей не давала, позвонил, говорит, приехать не могу. А соседи нажаловались - музыка играет, крики, смех, мы им спать не даем.

ЮЛЯ: Как - приехать не могу? Славик не приехал? Да ладно ты, он вернется, наверное, на работе чего-то, срочное, задержался. Вызвали, он и поехал, он обязательный, не буду слушать тебя, устроила - дом истерики, не буду. Ты фильмы рассказываешь, насмотришься, запомнишь и давай, началось, не остановишь. Все у тебя не по правде, все, вся жизнь твоя, придумала и живешь.

ВИКА: Придумала? Ты что? Ты не понимаешь, позвони ей, позвони, не верит, он не тот был, не тот. Он ненастоящий, мы поверили, потому что тебе хотелось очень, вот и материализовалось. Если очень хотеть чего-нибудь, очень-очень, оно и сбудется, придет, из  ничего во что-то или в кого-то превратится. Ты захотела, а эти, которые через окно, сквозь стену, предупредили, я же читала, правильно, в книге врать не будут, как написано, значит так оно и есть, это ты все - не верю, не верю. 

ЮЛЯ: Карты твои, предсказание, на столе гадала, ты будто бы Нострадамус. Неправда значит, обманула, нагадала, сбылось, все равно неправда, неправда. Обманула меня, обманула. А я хотела, хотела, хотела./Плачет. Поет/Чтобы пела гармонь про серодечный покой, для меня для одной, у рябины родной…

ВИКА: Сама себя ты обманула и меня за одно, чего уж там, веселее вместе… Хватит мечтать, сиди вот, в окно смотри, оно чистое, я помыла, сиди, смотри, на деревья, на небо, на облака, смотри и не мечтай, хва - тит.

ЮЛЯ: А говорил - одна страница у нас, на двоих, придумал, я придумала, не понимаю, придумала и живу, тоже, как ты. Славик, он понравился мне, да, тоже. Я в школе училась, в классе шестом, мальчика одного любила, его Лешей звали. Просто, нравился. Помню, на уроке сидим, а я тихо - тихо, шепотом, песню пою - ему./Поет./  "Ой, Леха, Леха, мне без тебя так плохо, на сердце суматоха, я точно говорю. Ой, Леха, Леха, не потерплю подвоха, осталось только охать, я так тебя люблю" Ну, будто бы ни ему пою, а так, просто, в голове крутится, вот и пою, раньше та группа и песня - популярные были. А на самом деле -  ему одному только, он по дереву вырезал красиво и каллиграфией занимался... А Славик книги любит и в книгу судеб верит, как и я, не знаю, ты говоришь неправда...

Вика смотрит в окно, вдруг закричала.

ВИКА: Да, да, да, я сейчас, Юль, сейчас, подожди, я увидела, сейчас, сейчас.

Вика побежала в коридор, на улицу.

ЮЛЯ: Говорит нет моей книги, книги судеб, а мы со Славиком верим, верим... И Славика нету моего, ничего нет... Я хочу, чтобы все - все - все было, а нет ничего... и не будет никогда, никогда... Не было и не будет, не будет, не будет, не будет... /Плачет./

Забегает Вика со старой магнитофонной катушкой. Кто-то на мусорку выкинул, а дети вытащили и во двор принесли, Вика увидела, побежала. Довольная зашла, улыбается.

ВИКА: Вот, вот, смотри, я нашла, нашла, это она, Юля, это она, помнишь? Выкинул кто-то, прибирался дома и выкинул, а мне нужная, Юля, смотри.
Вика разматывает коричневую пленку, запуталась в ней. Берет один конец пленки в руку, побежала на кухню, потом обратно, в комнату, бегает, радуется, кричит.

ВИКА: Юлька, смотри, смотри, смотри.

ЮЛЯ: Я смотрю, смотрю, все равно ничего не будет, ничего.

Пленка блестит на солнце и Вика тоже "блестит", от радости, все бегает и бегает, а пленка за ней, весело. Вика устала, бросила пленку на пол, у окна стоит.

ВИКА: Я вот хочу, чтобы темно - темно было, везде, во всем городе, я по улице иду, по мосту, иду, не думаю ни о чем,  дом стоит, два этажа, там живет кто-то, кто знает меня, он помнит, что я есть, я все ближе, ближе, он ждет меня, ждет.

ЮЛЯ: Погадай мне, Вика, а, погадай.

Вика берет с полочки карты, начинает раскладывать.

ВИКА: Нет, что это, я, это, забыла, веришь, нет, забыла, да, масти помню, а значение - нет, что это, Юль, я с ума сошла? Не помню, не помню. Все, привет семье, я обкурилась.

ЮЛЯ: Как не помнишь, нельзя, судьба ж это.

ВИКА: Да, забыла, будто бумажки с картинками, вижу, а что внутри - не помню, не знаю.

ЮЛЯ: Книгу судеб взяли, страницу твою открыли и стерли все.

ВИКА: Внутри где-то, глубоко, там, там, дальше, что-то другое, другое. Я хочу внутрь залезть, внутрь, пощупать, проверить, состоишь из чего, материал...  Внутрь, там, там, тайна, вглубь, там другое что-то живет, никак в зеркале, отдельно, само по себе. Вытащить, что внутри  и разложить, и понять, что я, кто я, без этого вот всего, без глаз без этих, без лица, отражение в зеркале забыть, будто нет его.

ЮЛЯ:  Что тогда? Карты забыла, Славик ненастоящий, что осталось?

ВИКА: Я отдельно живу, я и та, которая в зеркале, которая каждый день смотрит, смеется, смотрит, плачет, смотрит... 

ЮЛЯ:/поет/Но нельзя рябине к дубу перебраться, 

                     Знать судьба такая век одной качаться.

ВИКА:Но это не я, нет, не верю, глаза закрою, думаю, лицо представить не могу, потому что нет его, то, что в зеркале - копии,  настоящее внутри, я докопаться хочу, залезть и смотреть, и понять наконец, понять.

ЮЛЯ: Я все поняла, не объясняй, не надо, я сама, он просто бросил меня, да, бросил, бросил.

ВИКА: Его не было, не было, это ты славы хотела,  она тебя - нет.

ЮЛЯ: Славик, Славик /Берет у Вики карты./ Я и сама так умею. Любит, не любит, плюнет, поцелует, к сердцу прижмет, своей назовет. Любит, не любит... не любит, да... На дороге, на пороге, на кровати, за столом, думает, мечтает, меня вспоминает, Юля моя, любимая, но есть лучше тебя... Ладно, лучше значит, да. И книги судеб нет, я думала он судьба моя, мои буковки, а он никто, пустое место.
Вика забирает у Юли карты.

ВИКА: Не помню, не помню, внутри, что внутри, не знаю, не знаю.

Вика идет на кухню, зажгла плитку, ждет, пока она накалится. Стоит, поджигает карты, одну за другой. Карты вспыхивают и сгорают, будто и не было их.

ВИКА: Иду по улице, одна, просто, иду, нет, ни куда-то, а просто. И - ду и все. Слышишь, Юль, и не то чтобы не знаю куда, ну, куда глаза глядят, нет, до определенного места иду, иду и обратно.

Юля сидит в комнате, у Вики на кровати.

ЮЛЯ: Сижу я тут, жду чего-то и думаю, там, где-то далеко, там, там все происходит, что-то важное и  нужное очень.

ВИКА/на кухне/: И не гуляю даже, иду, иду, вижу, собаки лежат, штук пять, это летом должно быть, зимой холодно и жалко их. А летом трава, солнце, а я иду, иду.

ЮЛЯ: И думаю я постоянно, потому что не знаю, что же там, кто там и ждет ли он, ждет? А, может, нет там ничего и книги судеб нет моей, нет, там плохо, плохо. Я хочу знать, знать, что же там, что.

ВИКА: И хочется мне, с ними рядом, с собаками этими лечь, прижаться и лежать, долго - долго и не думать, не думать. Потом опять, идти, идти, идти, а собаки со мной будут, со мной, вот здесь, внутри, внутри, внутри, далеко где-то, здесь, далеко, внутри.

Вика заходит в комнату.

ЮЛЯ: Придет он, сосед наш, новый, придет и настоящий будет, я знаю, верю, настоящий, да, другой, настоящий.

ВИКА: Ты пленки привезешь потом, из сада, старые, и магнитофон, послушаем, интересно, да, привезешь?

ЮЛЯ: Да, Вик, да, привезу, послушаем, да, настоящий будет, другой, другой, настоящий.

Юля встала, пошла за шторку, взяла с полочки книгу, села на свою кровать, читает, а, может быть, просто смотрит, не видно. Шторка прозрачна наполовину, вечером сквозь нее только силуэты виднеются, а днем  лица чуть темнее выглядят. Смотришь на человека и не узнаешь его. Вика подняла с пола запутанную пленку, подошла к открытому окну, немного постояла, подумала, и выкинула пленку, за окно, на улицу. Та медленно полетела - через все этажи, через все окна, через все балконы, через всех людей. Полетела и упала на землю, на траву. А там солнце светит, лето. Пленка лежит, на солнце переливается, красиво, будто алмазы на траве, бриллианты.

КОНЕЦ.

Лето 2002 года.
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