РАЗ ПОПОВ, ДВА ПОПОВ

(пьеса в трех частях по роману Д.Н. Мамина- Сибиряка «Черты из жизни Пепко»)

 Действующие лица:

Василий Иванович Попов, 20 лет, неопытный провинциал

Агафон Павлович Попов, он же Пепко, 20 лет, тоже провинциал

Порфирий Порфирьевич Селезнев, возраст неопределенный, личность немного загадочная

Шурочка, возраст самый тот, красавица

Анна Петровна, возраст тот же, студентка мединститута

Аграфена Петровна, ее сестра

Любочка, возраст тот же, но не студентка и даже не красавица

Полковник Фрей, редактор «Нашей газеты»

Молодин,  работник «Нашей газеты»
Федосья Ниловна, хозяйка квартиры

Спиридон Иванович, купец

Наденька и Верочка, сестры

Действие происходит в Санкт- Петербурге, где-то в 70-х годах 19 века, хотя порой кажется, что герои нахватались отборной фени образца 2000 года. Это не упущение автора, а точное соответствие его замыслам.

Часть первая.

(Сборка)

1.

      Начать надо бы с оды молодости. Ну, типа, чудное время, щенячий задор, готовность штурмовать все, что угодно…ах, ах, ах…

Ну, на фиг! Потому что есть темнота впереди, неизвестность, нищета. Энтузиазм, конечно, заменяет еду, но ненадолго и от язвы не спасает. Ну, а когда начинаешь подозрительно покашливать, не одним добрым словом помянешь съемные комнаты. Те комнаты, в которых по углам притаилась мерзким гадом сырость.

Вот в такой съемной комнате, с вечной питерской сырью в углах, потрепанной мебелью и начинается эта история
      В этой комнате живет Василий Попов, и только что сюда ворвался Селезнев, сгорбленный, худой, суетливый. Он прорвался до середины комнаты, где Попов перехватил-таки его и теперь удерживает.
     Чего этому Селезневу надо - совершенно неясно. Не денег же! Потому что в правой руке у Селезнева зажаты измятые и успевшие пропотеть купюры.

     Попов и Селезнев стоят, упершись друг в друга, как борцы сумо, Селезенев восторженно улыбается, Попов хмур, зол, испуган, удивлен…

СЕЛЕЗНЕВ: Я – раб, я – царь, я – червь, я – бог!.. Так сколько вам надо, молодой человек? Берите пять, десять…

ПОПОВ ( сопя, напирая): Не надо мне ничего …Вон!

СЕЛЕЗНЕВ( не уступая): Понимаю, понимаю, молодая гордость! Понимаю и не обижаюсь! Так и должно быть! И это хорошо!..
ПОПОВ: Выйдите!

СЕЛЕЗНЕВ: И сказал бог: «Это хорошо!»

ПОПОВ: Вы…

СЕЛЕЗНЕВ: Порфир Порфирыч Селезнев! Литератор из мелкотравчатых! ( отступает, величественно протягивает руку) Прошу любить и жаловать!
ПАУЗА

ПОПОВ И СЕЛЕЗНЕВ СТОЯТ ДРУГ НАПРОТИВ ДРУГА, ТЯЖЕЛО ДЫШАТ
СЕЛЕЗНЕВ: А впрочем не в этом дело… Стало  быть никогда обо мне не слышали? (пауза) А не в этом…И «Яблока раздора» моего не читали стало быть? А? А ведь забавная вещица получилась! Когда б вы знали из какого сора…
ПОПОВ: Вы что? Что сора? Вам что…

СЕЛЕЗНЕВ: Растут стихи, не ведая стыда.

ПОПОВ: Поэт, да? Низкорослый…
СЕЛЕЗНЕВ:  Это не я! Знакомый рифмой балуется…

ПОПОВ: Вы бы вышли, господин низкорослый! Я занят сейчас! Работаю…

СЕЛЕЗНЕВ ( разглядывая через плечо ПОПОВА лежащие на столе бумаги): Так ведь и я работаю! Роман пишу! ( ПОПОВ вздрагивает, отходит к столу пытается прикрыть бумаги) Пишу я о молодом человеке, знаете ли, о провинциале, покорителе столиц… Он учится старательно, работает черт знает где, жаждет денег и славы… А вместо этого голодает и холодает. Ну вот скажите, чего ему здесь надо? Пусть домой едет, там тепло и сытно, там любят…Нет! Не хочет! Он пишет ночами! Творит! Ваяет великое произведение! А может бездарную похабщину …Не знаю. И он тоже не знает. Ходит, стучит головой о стену! И роман этот проклятущий застопорился ( присматривается к бумагам, неожиданно отходит) на десятой  главе третьей части. Беда просто! Что делать? Он не знает! Я сижу, жду: напишет- не напишет, победит- уедет, поджав хвост. А?
ПАУЗА

СЕЛЕЗНЕВ: Голубчик! Пьяница Селезнев все понимает! Я решил вмешаться в сюжет! Настала пора неожиданного поворота! Идемте!

ПОПОВ (прячет бумаги в стол): Вы послушайте…

СЕЛЕЗНЕВ: Тишину слушаю! А вы собирайтесь! И быстрее! Я собрал всю нашу Академию! Только о вас и разговоров!
ПОПОВ: Я…

СЕЛЕЗНЕВ: Смирно! Разговоры отставить! Враг за лесом! ( пауза) Впрочем не в этом дело… Вы собирайтесь, собирайтесь, Попов. Мы наслышаны о вас. Общество избранное, почти все с высшим образованием… Хозяйка ваша, квартирная : «Пишет,- говорит,- ночами так и строчит». Ну, думаем, роман, не меньше, а самому жрать нечего…Романы ,они ведь такие…Вы одевайтесь, одевайтесь(ПОПОВ собирается) Вы в газетном борзописании не искушались, нет?  Не горы золотые, но кусочек хлеба есть… волчьего…
ПОПОВ: А?

СЕЛЕЗНЕВ: И про волчий хлеб не слыхали? Святая простота…Ну…Ну возьмем тогда, к примеру, волка, настоящего лесного волка, который по лесу бегает и эдак зубьями от голода щелкает. Жалованья ему не полагается, так? А тут волк-то еще и состарился: глаз притупился, шерсть повылезла… Ну, не идти же к дантисту, мол, вставьте новые зубы, и при этом позвольте очки. Во-от!.. И тут нашему волку такой вот кус попадается! А? Нешто он по частям все будет разменивать? Нет! Сразу! Начисто! А потом опять голодать… Ну, вы оделись! Тогда вперед, в место злачное…

ПОПОВ: Куда?

СЕЛЕЗНЕВ: В кабак. Наша Академия там заседает. 

