


Аня Ки́зикова
Здравствуйте, Николай Владимирович! Меня зовут Иван. Можно просто Ванька, как близкие называют. Ведь Вы скоро, я надеюсь, станете совсем нам как родной! Пишу Вам, чтобы попросить об одолжении. Можно я сделаю предложение руки и сердца после вашего спектакля "Женитьба" своей девушке? У вас так делают, я видел! А она очень любит ваш театр, особенно Олега Ягодина. Я тоже посмотрел несколько спектаклей с ним. Крутые! А вот сериал «Территория» - отстой какой-то. Сценарий дегенеративный, мотиваций нет, логика просто треш. Но Катя сказала, что сериал мощный, цветокор отличный и Олег Ягодин тоже. Но там так-то не только он из ваших снялся. Катенька вообще у меня такая как бы язвочка, зажигалка, лишь бы наперекор сказать! Это она так огня в отношения добавляет. Люблю очень! Да, кто-то скажет, что хотеть жениться в 20 рано! Но я всё решил.
Мы познакомились в институте на первом курсе. На посвяте после пива мы в компании ехали в автобусе продолжать веселье в общаге. И тут её стошнило на пассажира-мужика впереди! Это что-то в стиле вашей школы драматургии. Её прямо вырвало таким небольшим фонтаном, она у меня миниатюрная. Только там почти не страшно было, слегка переработанное пиво и всё. Катя была на диете в тот день. Нормальный человек бы извинился, предложил денег или хотя бы салфетку. Но Катя очень необычная! Она засмеялась и выскочила на остановке, автобус как раз притормаживал - это была судьба. Мы всей толпой за ней и тоже ржём. Вот тогда я её заметил. До этого я думал, что не такой. Но оказалось, что у меня просто низкая самооценка была, а с Петей у нас были просто общие интересы – приставка, настольные игры, стрельба из лука, математика. Катя – моя первая и единственная женщина. А какой я у неё – она не говорит. Но это и не важно. Концепт белого платья невесты, которое означает невинность, устарел. Кате больше идёт чёрный цвет. Этот цвет подчёркивает её голубые глаза с тёмной каёмочкой по краю радужки. Она рассказывала, что люди с такими глазами видят призраков. По этой причине она отказалась жить в наших первых трёх съёмных квартирах и пришлось снимать подороже в центре. Не знаю, кого она там видела, но на меня Катюша всегда смотрела с теплом. Огонёк души вырывался искорками в глазах. А когда она сердилась, один глаз начинал почти незаметно подёргиваться в ритм биения её горячего сердца. Когда я засыпаю - ныряю в ту тьму края её радужки и чувствую всем телом пульсацию её сердца. Это меня успокаивает и уносит от дневных забот. Это любовь.  Она любила следить за телом, заниматься на коврике …особенно пивной йогой. Наверное, видели в интернете, когда люди встают в некую асану и отхлёбывают светлого нефильтрованного. В общем и с юмором моя девушка! Я её очень люблю! Как в песне у Олега Ягодина: «Нас двое». Мы провели вместе почти целый год – тусовки, вместе уроки делали, сериалы вечером, обнимашки, я научился готовить - и как-то само собой разумеющееся жениться. 
Мог бы я у вас после спектакля появиться на поклоне из дверей или вообще из люка? А в микрофон бы объявили: «Но одна женитьба сегодня точно состоится!» И тут я такой красивый с цветами. Я под конец второго действия просто скажу Кате «Ой, Катюха, живот скрутило, не могу» и выбегу из зала, а сам в кулисы, ну то есть за дверь у вас. Там цветы возьму, кольцо у меня с собой будет. И вы как такой пастырь соедините нас в поцелуе, после того как я на колене ей коробочку с кольцом открою, а ещё было б хорошо, если б в момент поцелуя хлопушки какие-нибудь сработали и снег пошёл. Олегу Ягодину ещё хорошо бы было со сцены уйти на время моего признания. Такой примерно сценарий. Об этом событии точно напишут в газетах и во всех новостных порталах! Реклама! И о деньгах вы не беспокойтесь. Можно и за них. Хотя такая реклама, конечно, больше принесёт. Я работаю, если что. Производство проволоки, болванок. Стабильно.
Надо же было где-то брать деньги на кольцо. Катя достойна самого лучшего! Я раньше в играх клады искал, а потом сам стал прятать. Так-то я сам против этого! Но как на Кати сэкономить?! На кольцо помолвочное накопил, как у неё в сохранёнках, от «Тиффани», и на обручальные нам осталось. Я бы оставил это дело сразу потом. Просто быстрый заработок и всё. Странно, в школе у меня хорошо было с математикой, всё просчитывал. Кати дома не было. Они пришли, а у меня несколько свёртков… В общем вы подумайте, у нас ещё лет семь на этот вопрос есть.
Мать за это обиделась. Папы нет. Мама в суде была, не смотрела на меня, только всхлипывала. Как будто я умираю! Но это же не так! Я выйду и женюсь на Кате. Мама всхлипывала и ничего не сказала. Я единственный ребёнок в семье. Папы нет. Ей 50 всего. Морщинки едва по лицу крадутся. Она в жизни была один раз в театре, в детстве, на ёлке в городе. Испугалась Деда Мороза и с испугу уехала подальше от центра, жить в садовом домике.  Отдохнёт от меня раздолбая немного, денег на съёмную квартиру нам с Катей, зато, давать не надо. Мне всегда стыдно было, что я в садовом домике живу с мамой, а не в квартире. Я не далеко сижу, под боком. Однокамерники мои, кстати, тоже передают вам привет! Сейчас они сами вам что-нибудь напишут, передаю карандаш. /Привет! / Здорова, брат! /Помнишь меня, я Костик Костямба, вместе на дело ходили! / Николай Владимирович я не видел, но очень уважаю ваше творчество! / Да мы давно знаем, что ты по масти бухгалтер-балерина…/ Это снова я. Рассказал им, что вы крутой чувак. У вас даже спектакль идёт про тюрьму. То есть вы за наших! Но тут, если что, не так, как у вас в спектакле. Со мной всё хорошо. Сгущёнку не дают. Книжки ваши в библиотеке есть зато!
В общем с надеждой жду вашего ответа! Вы там пометьте себе, что через семь лет буду жениться на Катюше! Она такая красивая у меня, вы приглядитесь в фойе. Женюсь, а потом институт закончу, магистратуру и заживём! С уважением, Ванька
[bookmark: _GoBack]P.S. Я тут ещё два письма вложу. Вы не читайте, Николай Владимирович. Передайте, пожалуйста, одно маме. Там подписано. Может цветы ей ещё, я потом деньги отдам, честно, а то она сильно обиделась. И второе письмо Кате передайте. Кажется, ей письма не доходят, молчит. Переехала, наверное, волнуется как я тут. Передайте. Там про то, как я её люблю. Спасибо! 
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