                                                                                      НАДЕЖДА КОЛТЫШЕВА  

 ТУТАНХАМОН

Пьеса в одном действии

Действующие лица:
Семейство Быкодоровых:

ГАЛИНА – 45 лет

ГЕННАДИЙ – её муж, 50 лет
КРИСТИНА – их дочь, 20 лет

АНДРЕЙ – их сын, 15 лет

ИРИНА – сестра Галины

Семейство Горбуновых:

АНАТОЛИЙ – 50 лет

НИНА – 50 лет

ОЛЬГА – их дочь, 23 лет

ОЛЕГ – её друг, 28 лет

ДИМА – их сын, 3 лет

БАБА КАТЯ – 70 лет

ТУТАНХАМОН – кладбищенский бомж

Действие происходит на кладбище. Наши дни.

 Нигде никогда не было у нас порядка. Вот и здесь. Пространство огромное, а пройти негде – могилка к могилке лепится, чего тут только ни увидишь. 

Вот что-то типа аллеи, все памятники одинаковые, ровные, вытянулись, как солдаты, по струнке — всё ясно: такие в тот год выпускали. Одинаковые гроздья рябины в правом верхнем углу и бронзовые: «Помним. Любим. Скорбим» внизу.  А вон там, подальше — стальные треугольнички со звёздами вместо рябины. Ещё дальше — кресты с одной и двумя перекладинами. На одном таком дощечка голубая приколочена с чёрной надписью: «Неужели ТЫ, ЧЕЛОВЕК, думаешь, что избежишь СУДА БОЖЬЕГО?»  Неужели думаешь?..

 Попадаются, правда, и редкие, эксклюзивные: книга открытая, например, а цыгане, к примеру, целый ансамбль из памятников построили. Много их там, от маленького Оглы, который и дня не прожил, до важного барона Бардинова с золотым перстнем и массивной трубкой в зубах. У них тут, говорят, чуть ли не клан похоронен в бетонном саркофаге. Лежат себе в братской могиле, а в день поминовения приезжают к ним их братья и сестры, раскидывают столы, пируют, шашлыки жарят, а маленькие цыганятки  бегают по чужим могилам и подбирают всё, что  любящими родственниками неизвестно для кого оставлено: конфеты, пряники, пироги…

 А не так давно небольшую часовенку прямо здесь, на кладбище, построили. Так что теперь даже батюшка свои услуги предложить может. И предлагает. И пользуются. Раньше-то труднее с этим было, приглашать специально приходилось, а теперь вот так…

 Памятники, памятники, памятники… Конца и края нет. И нищие по обочине дороги встали, расселись, разлеглись. Мешочки аккуратненько раскрыли, кепочки положили, детишек привели…

Вот и Горбуновы тоже с детьми. День рождения сегодня у старшего, Алексея. К нему и пришли мама Нина – высохшая пьющая женщина в косыночке, выцветшем платье и спортивных китайских тапочках; папа Толя в приличном летнем белом костюме; сестра с сожителем и ребёночком махоньким (оставить не с кем было), да баба Катя, которая уж ходит еле-еле, поэтому и сидит, на палочку свою оперевшись, и  ни в чём участия не принимает. А между тем всё кипит вокруг их скромной могилки: мать прибирает, отец курит, Димка вокруг бегает, а Ольга с Олегом общаются с соседями. Да, вот. Надо ж такому случиться – именно в этот день приехали сюда и Быкодоровы. На машине подкатили, чуть ли не по могилам другим. Подъехали, значит. Тут-то всё и началось…

ГАЛИНА.  Так, я не поняла, ребята, это чё ещё за фигня?

НИНА (обернулась). Здравствуйте.

ГАЛИНА. Вы тут чё? Вы откуда здесь выпали? Я не поняла, вы кто такие вообще? Вы в курсе, нет, что земля здесь вся куплена давно? Тут наша территория, понятно? Вас кто сюда пустил вообще?

АНАТОЛИЙ. Так, женщина, давайте-ка поспокойнее, пожалуйста, я вас что-то не понимаю.

ГАЛИНА. Ты меня на «понял» не бери, мужик, понял? У меня мать тут лежит, понимаешь?  Десять лет лежит тут!

АНАТОЛИЙ. Я, конечно, сочувствую вашему горю, но позвольте заметить…

ГАЛИНА. Нет, ты чё, деревянный по пояс, что ли? Вы какого тут на нашу землю заехали? Я щас пойду за могильщиками и урою тут вас всех, поняли меня? Заасфальтирую, понятно?

ИРИНА. Гала, успокойся.

ГАЛИНА. Чё успокойся, чё успокаиваешь меня? У меня мать тут, понимаешь? Я место тут для себя забила, рядом с матерью своей чтоб, поняла? А тут айболы какие-то будут… Мать моя тут!

ИРИНА. Так ведь и мне она мать.

ГАЛИНА. Ну, да. Так вот, Ира. Видишь, какой у нас беспредел творится! Не успеешь отвернуться – с гробом вместе унесут! Не, ну чё делают, ты посмотри, а! С кладбища воруют! Место, МОЁ ЗАКОННОЕ место, и то схавали! Нет, ну ты посмотри, а? Ворюги!

НИНА. Да что вы себе позволяете, в конце-то концов!

ОЛЬГА. Слушай, ты, чмара, ты хайло-то своё забей.

НИНА. Оля!

ОЛЬГА. А чё она?

ГАЛИНА. Что?! Ты это мне сказала? Мне, да? Мне?! Да я тебя урою щас, ты поняла? 

         Бросается к Ольге, Ольга к ней; мужчины еле успевают их спасти друг от друга. Дети визжат, женщины кричат.

АНАТОЛИЙ. Так, господа-товарищи, знаете ли что, это не дело. Мы люди цивилизованные, живём, можно сказать, почти в будущем веке, а как собаки, честное слово, хуже собак. Давайте-ка по-хорошему с вами будем разбираться. Представьтесь, пожалуйста, барышня, для начала. Меня Анатолием зовут. Толей можно. А вас?

ГАЛИНА. Да пошёл ты! Буду я щас с тобой разговоры разговаривать. Братву щас вызову, они тебя быстро ушатают!

АНАТОЛИЙ. Нет, ну это невозможно просто.

ОЛЬГА. Па, да чё ты с ней ещё? Она животное, понимаешь? У неё броня двенадцать миллиметров!

ГАЛИНА. А ну заткнись, мармалыга малолетняя!

АНАТОЛИЙ. Ольга, помолчи! (Ирине) Девушка, может, вы сможете нам что-нибудь объяснить? Понимаете (выдержал паузу), у меня четыре года назад погиб сын.

ОЛЬГА. Па, да чё ты перед ними стелешься?

НИНА. Оля, помолчи!

АНАТОЛИЙ.  Мы с матерью приехали сюда, ну Вы же можете представить, в каком мы были состоянии, у вас вон у самой дети какие взрослые… (Показывает на Кристину.) Вон барышня какая!

ГАЛИНА. Дальше-то что?

АНАТОЛИЙ. Дальше? А… Ну и вот. Мы ничего не просили, не требовали, потому что просто были не в том состоянии — ну вы же понимаете, что значит для отца потерять сына? (Пауза.) Продолжение рода! (Пауза.)
НИНА. Артист.

ИРИНА. Такое впечатление, что вы когда-то были партийным работником.

АНАТОЛИЙ (рассмеялся). Что вы, что вы! Мать вот моя — да, действительно, а я — нет, что вы! Правда, в партии был. Но недолго. Сам — заметьте! — сам вышел, по политическим убеждениям положил партийный билет. А так — нет, что касается меня, не состоял, как говорится. Я честно всю жизнь проработал в профсоюзе. Но тем не менее связей никаких не имел. Поэтому, что нам предложили, так сказать, на то мы и, так сказать, согласились. И, позвольте вам заметить, четыре года (у нас уже прошло четыре года, можете себе представить?) ни с кем никаких проблем, и тут – вы, как снег на голову просто.

ИРИНА (Галине). Ты что, даже ни разу за столько лет не приехала?

ОЛЬГА. Мать у неё тут лежит! Глянь, Олег,  у них грибы вон уже полезли.

ОЛЕГ (смеётся). Собери, Ольга, посолим типа.

ГАЛИНА. Но ведь оградка была! Я специально заказала, по блату мне варили, как щас помню, пять косарей отдала за неё!

АНАТОЛИЙ. Так ведь не было никакой оградки, милая женщина!

НИНА. Помолчал бы, если не знаешь. Была, да. Красивая, чугунная такая. Витая. Я ещё подумала тогда: Алёшеньке бы моему такую…

АНАТОЛИЙ. Кощунство какое! Да кто ж так делает! На живого человека оградку ставить!

ГЕННАДИЙ. Да все так делают! Вы вон по кладбищу бы пробежалися, там умные люди даже памятники  на себя ставят, да, Гала? Я вон в том крыле видел: баба какая-то мужику своему памятник поставила и свою фотку туда тоже воткнула.

ОЛЕГ.  А годы жизни?

ГЕННАДИЙ. Ну, как. Евонные-то да, а свой-то только этот… день рождения.

АНАТОЛИЙ. Какая чёрствость! Голый расчёт!

ГЕННАДИЙ (Олегу). Там ещё, главно, слышь, парень, ещё так кольца выдолблены, обручалки, ага, и надпись такая: «50». Я ещё не въехал поначалу, на фотке-то старпёр уже…

ГАЛИНА. Ну так что там, с оградкой?

НИНА. Я им и говорю: «Ребята, нехорошо это, непорядочно. Люди ведь специально место заняли».  А они мне и говорят: «Да тут уж все поумирали давно, не ездиет никто тыщу лет». Вот и всё.

ГАЛИНА. Вот сволочи, а! Козлы вонючие! Ну, ничё, я им устрою, я братву-то быстро подгоню! Куда они её дели?

НИНА. Да что ж вы, неужели мне до этого было…(Заплакала, обняла памятник сына.) Сыночка мой! С днём рождения…(Плачет.)

АНАТОЛИЙ (скривился). Началось…

ИРИНА. Может, вам валерианочки накапать? У меня есть с собой.

АНАТОЛИЙ. О, нет-нет, спасибо, здесь другое. Щас девушка у нас примет чуть-чуть и успокоится.

ИРИНА. Как вам не стыдно!

          В это время Нина действительно достала откуда-то маленькую бутылочку, хлебнула прямо из горла, убрала. Быкодоровы, во главе с Галиной, взялись за уборку своей могилы. Ирина стоит в стороне, смотрит и молчит. Ольга начала накрывать на столик возле своей могилы, Олег стоит курит, всё переглядывается с Кристиной;  бабушка сидит, как и сидела; рядом с ней присел, предварительно постелив чистый носовой платок, Анатолий. Димка бегает где-то рядом. Нина села на корточки прямо у портрета, плачет, периодически прикладывается к бутылке.
Быкодоровы:

ГАЛИНА. Ничего, ничего, они у меня ещё узнают, кто такая Галина Быкодорова! Я им хохотальники-то быстро начищу! Крохоборы! (Кричит дочери.) Что ты стоишь, как чучело! Твоя бабушка, между прочим, тут лежит! Бабушка родная!

КРИСТИНА. Не ори. 

ГАЛИНА. Поговори, поговори мне тут ещё! Быстро тряпку в зубы и мыть!

КРИСТИНА. Я не могу, у меня ногти.

ГАЛИНА. Ну-ка, я что сказала! Щас быстро ногти-то пообламываю!

ИРИНА.  Галя, я сама вымою. (Берёт тряпку, начинает мыть.)
ГАЛИНА. Свинья какая! Ладно, дома я с тобой по-другому поговорю!

Горбуновы: 

ОЛЬГА (Олегу.) Мог бы и помочь! 

ОЛЕГ. Так сказала бы, чё.

ОЛЬГА. Всю жизнь тебе говорить надо!

ОЛЕГ. Осади.

ОЛЬГА. Пошёл ты!

ОЛЕГ.  Допосылаешься  щас.

ОЛЬГА. (шлёпнула ребёнка) Дима! Не крутись под ногами! (Дима заплакал; Олегу) Хоть бы за ребёнком смотрел!

НИНА. Иди ко мне, сыночка, ну, иди ко мне на ручки скорее, маленький! (Протягивает к нему руки.)

ДИМА (хлопнул её ладошкой по щеке). Дура! Уйди, дура пьяная!

                      Убегает от бабушки, от мамы и папы —  от всех убегает, бежит между чужими могилами, подбирает конфеты, разворачивает, фантики тут же бросает, и только слышно, как кричит на все лады:  «Дура! Дура проклятая! Дура! Дура проклятая!»

                     А Ольга рюмки достала, разлила всем своим.

ОЛЬГА. Ну чё, давайте помянем, как говорится. (Раздаёт всем рюмки.) На, бабуля, твоя законная. Тебе, па.

АНАТОЛИЙ. Я бы лучше, если можно, винца. Вы не взяли?

ОЛЕГ. Чё на банкете, что ли? На кладбище-то кто вино пьёт?

                        Анатолий промолчал, взял рюмку. Ольга молча дала рюмку Олегу и взяла себе.

НИНА. А мне…Оля?

ОЛЬГА. Тебе, маменька, уже хватит. Ты уже у нас наподдавалась, нам тебя ещё домой как-то тащить.

                       Все молчат.

ОЛЕГ. Налей матери, ты чё, Ольга? (Отдаёт Нине свою рюмку.) На, тёть Нин.  (Себе наливает сам.) Ну чё, накернём? (Выпивает залпом, не закусывает.)

АНАТОЛИЙ ( цокнул). Как на пьянке какой-то рядовой прям. (Встал.)  Ну что, мои дорогие.  Этот день для нас особенный. Мы собрались по поводу, который трудно назвать праздничным. (Пауза.) Хотя и день рождения. (Пауза.)

                      У соседней могилы тоже притихли.

АНАТОЛИЙ. Рождение человека. Человека не простого, а с большой буквы. (Пауза.) И кто думает, что я лгу, пусть первый бросит в меня камень.

ОЛЕГ (в сторону, сплюнул). Ух, я бы бросил.

                      Кристина хихикнула.

АНАТОЛИЙ (он не слышит, увлёкся). Да!  И не простой какой-нибудь камушек, а пусть бросит в меня целой могильной плитой! Потому что Анатолий Горбунов – хозяин своего слова! И я знаю, про что говорю, потому что это мой СЫН (пауза) МОЙ сын предан этой земле!..(Помолчал.)

ОЛЬГА. Па, слышь, давай короче, рука затекла.

АНАТОЛИЙ. Да, я знаю, кто-то скажет, что я совсем не знал Алексея… Что ж поделать, есть такие пошлые людишки.  Но только он (указательным пальцем в сторону могилы) только он мне единственный судья! А он-то! Он-то сказал бы вам то же самое, если бы…если бы мог сказать.

                        Все из Горбуновых уже выпили и не по разу, потихоньку передают друг другу пироги, огурцы, помидоры, жуются. Анатолий же так и стоит в позе оратора, с рюмкой в руках.

АНАТОЛИЙ. Да, мы не жили вместе с сыном, скажете вы. И я не буду с вами вступать в полемику. Да, это так. Волею судеб мы были вынуждены расстаться с этой (указал на Нину), с вашего позволения, женщиной. Злой рок висел над нами, чёрная кошка перебежала дорогу нашей супружеской упряжке…

НИНА. Да баба, баба перебежала. Обычная молодая баба. Да я видела её. Я у них дворничиха во дворе. Нормальная такая баба. Не знаю, как она с этим убожеством и живёт, Лёшенька. (Икнула.)

АНАТОЛИЙ. Но, несмотря ни на какие препоны…

ОЛЕГ. Пре…чё?

АНАТОЛИЙ (не обращает внимания). Несмотря ни на какие препоны, мы всегда поддерживали с сыном астральную связь.

ОЛЕГ (поперхнулся, закашлялся). Чё, чё они делали?

АНАТОЛИЙ (откинул прядь со лба, повернулся к соседям). Увы. Очень трудно метать бисер перед свиньями.

ОЛЕГ (он уже достаточно пьян). Правильно, метал бы икру, да, Ольга, мы бы за икорочку сейчас прикололись, ага? (Ржёт.) Всё вперёд. Слышь, Ольга, плескани-ка мне ещё вашего быдлоинчика.

                          Ольга наливает, Олег мгновенно выпивает, не закусывает.

АНАТОЛИЙ. Ольга, успокой своего… товарища. Ты всё-таки не в зоопарк пришла. Ты к брату пришла. На могилу.

ОЛЕГ. А ты меня не успокаивай, слышь, ботало. Я ведь грызло быстро сломаю. Ольга! (Протягивает рюмку, та молча наливает.) Развёл тут игемонию. Тебе, чёрт, вообще чё здесь надо?

АНАТОЛИЙ. Ольга!

ОЛЕГ. Ольга! (Снова протянул рюмку.) Приехал такой весь, кент типа, да? (Повернулся к соседям.) Уау! Девчонки! Вы сестрёнки? А ну давайте к нам!

ОЛЬГА. Олег. Олег, пожалуйста.

ОЛЕГ. Пошла ты!

АНАТОЛИЙ. Что, не найдётся вокруг ни одного настоящего мужчины, чтобы утихомирить этого подонка? (Смотрит на Геннадия.)

ОЛЕГ. Чё сказал? (Встал со скамейки.)

      Ольга попыталась его удержать, но он ее оттолкнул.

ГЕННАДИЙ. Послушай, парень, не надо, а? Ну не здесь же, правда? Здесь бабы, дети, ну? Пойдём потрендим лучше, а? Пойдём?

       Олег стоит, раскачиваясь и оглядывая всех. Все ждут.

ОЛЕГ. Ладно, всё. (Сел на скамейку.)

        Где-то недалеко заиграли похоронный марш.
Быкодоровы:

ГАЛИНА.  Ну вот, ещё не хватало. Так, давайте по-быстрому (разгружает сумку) вспомним маму нашу.

ИРИНА. Помянём.

ГАЛИНА. Но. (Раздаёт всем одноразовые рюмки, тут же разливает.) Как говорится, земля пухом, мы к тебе будем приходить, а ты к нам не ходи. (Выпила.)

                   Музыка звучит всё громче, стучит прямо по мозгам, Нина зарыдала. Все остальные Горбуновы сидят молча, уставились в памятник. Олег заснул. Ольга закурила.

АНАТОЛИЙ. Ольга! А ну прекрати! Ты слышишь, что тебе отец говорит!

ОЛЬГА. Да какой ты отец. Так... (Продолжает курить.)

АНАТОЛИЙ. Таааак. (Нине.) Ну понятно, чьё у нас воспитание! Никакого почтения к родителям!

НИНА (плачет). За что? За что, Господи-иии? Я-то почему живу-уу? Забери меня, забери меня, забери меня… Не хочу. Жить больше не хочу, Господи-иии. Будьте прокляты-ыыы, все по одному сдохните-еее, все сдохните-еее…

ГЕННАДИЙ. Это она чё? Это она про кого у вас так? Про вас, что ли?

ОЛЬГА. Да нет. Про пацанов, которые Лёшку… Ну с которыми он поехал тогда. А у маман, видать, кукушку-то снесло когда, так она и решила, что это они его. А он сам виноват — по пьяни ведь всё…

НИНА. Замолчи! Замолчи, если не знаешь! Все подохнут! Всех проклинаю! 

                         И с новой силой заиграл похоронный марш. Мимо них прошла траурная процессия, прошагала вглубь кладбища. Венки; девушка, бросающая цветы; молодой человек с портретом покойного; музыканты с рыдающими инструментами в руках; сам виновник – ну не сам, конечно… И тут заговорила бабушка.

БАБА КАТЯ. Бога забыли, потому и не живётся вам по-человечьи. Господь он подкрепляет, благодать от него на теле. А вы благодать-то всю испоганили, вот и мучитесь, вот и не живётся вам… И не будет никогда, потому что как придёт нечистый дух — скоро, скоро уж он должон прийти… А придёт он в божьем обличии, так что и не узнает его никто.  Придёт и сбалазнит всех, и тогда — всё. Встанете перед Богом и будете ответ держать перед им: почему креста нет, да почему…

Быкодоровы: 

ГАЛИНА (курит). Да. Вот так вот, Ирочка, и живём. Зарплату не плотят, перебиваемся кое-как. Во всём себе отказывать приходится. А что делать? Девка вон вымахала, (кивнула на Кристину) куда ещё растёт – ведь двадцать лет уже! Ты знаешь, сколько мы ей трусов одних покупаем!

КРИСТИНА. Мама! Базар-то фильтруй!

ГАЛИНА. Да. А что, не так, что ли? Да трусы-то сейчас тоже — одно название пошли (показывает на себе): вот тут треугольничек  вооот такусенький, а там полоска воот так. И всего-то. Ну ладно, я понимаю, мода там или чё. Но ведь как ходить в этом, вот я о чём.

Горбуновы:

БАБА КАТЯ. Всё порастеряли, ничего не осталось. Всё продали. И никогда не купить вам уже благодать Божью, потому что Бог таких купилок не даёт… Пропадёт человек без веры, не за нюх табаку…

Быкодоровы:

ГАЛИНА. А она ходит! Ладно, если б хоть замуж вышла, а то…

КРИСТИНА (фыркнула). Чё я там не видела, я там никого не знаю. Я — ночное украшение вообще.

ГАЛИНА. Ага, украшение. Знаешь, Ир, сколько стоит мне это украшение! Каждую неделю, что-нибудь да потому… Сама в рванье хожу, стыдно сказать, а это украшение присосалось, как клещ, и тянет-потянет, тянет-потянет…

КРИСТИНА. Да, как же. У тебя снега зимой не выпросишь.

Горбуновы:

БАБА КАТЯ. Ничего святого не осталось. Продали всё. И пропили. Работать не хотят. Только б развлекаться. В пост зачинают! Это ж куда! Потому и болеете все. Дохлые, как мухи. Потому что в Бога не веруете, креста не носите. Все по женским нынче болеют, потому что в брюках ходют. Мы-то раньше без штанов даже ходили, хоть где сядешь и поссышь, а сейчас ходят и парят, парят себе там. Ну ничего. Скоро уж. Немного осталось. Все перед Им, как огурчики, встанете…

Быкодоровы:

ГАЛИНА. Ну ты нахалка! Вчера только сотку последнюю вытянула из меня! Я без копья осталась. 

Горбуновы:

БАБА КАТЯ (повернулась к ней, смотрит в упор). Бог тебя покарает! За всё-о покарает, потому как только он всё-о знает, все грехи твои знает…

Быкодоровы:

ГАЛИНА. Да чё она? Да какие грехи такие у меня? Успокойте вы бабулю свою, слышите?!

Горбуновы:

АНАТОЛИЙ (повернулся к Галине, негромко) Не обращайте внимания, Галя, человек не в себе маленько. На старости лет вдруг в Бога мы верить стали, понимаешь,  ну что ж сделаешь — возраст уже?

БАБА КАТЯ. И тебя покарает. На углях плясать будешь перед Им…

АНАТОЛИЙ. Ага, мамуль, буду. (Галине.) Тут соглашаться главное, и всё в порядке тогда…(бабе Кате)  И пятки мне будут жечь калёным железом, да, мам?

                        И вдруг баба Катя плюнула в лицо Анатолию.

                                                  Пауза.

АНАТОЛИЙ. Ты чё это, а? (Вытирается.) Ты чё это, мать, а? Ты чё такое творишь, ты, убогая?! Ты чё себе позволяешь?(Наступает на неё.) Я ж тебе знаешь, чё щас сделаю? Я ж тебе прямо сегодня здесь могилу вырою! Не веришь, что ли? У меня же всё везде схвачено.

БАБА КАТЯ. Закажи, сыночек, закажи (прикрывается от него ладошкой), чем так жить – лучше сразу…  и не мучиться… К Богу нашему поскорей…

Быкодоровы:

ИРИНА. Да это что ж такое, в самом-то деле! Что вы все стоите, как не слышите?

ГАЛИНА. Не лезь, Ирка, у них своё болото, сами разберутся.

ИРИНА. Нет, всему же есть предел! Здесь же дети, в конце концов!

ГАЛИНА. Ой, дети! Эти дети, знаешь, больше нас с тобой… так что не обращай значения, Ирка, на вот, выпей лучше, маму помяни. (Обняла её, встала перед памятником) Вот, мамочка, глянь, какие дочери уже у тебя, уж баушки старенькие стали. Давай, Ир, за мамочку нашу до дна. (Выпивает.)

                          Ирина, убрала её руку с себя, немного отошла.
ИРИНА. Ты бы лучше ездила сюда почаще.

                                        Пауза.

ГАЛИНА. Да что ты говоришь! Вот оно что, значит! Она мне тут претензии ещё какие-то!

ИРИНА. Да не претензии ни какие…

ГАЛИНА. Чё ж ты сама не разбежалась ездить!

ИРИНА. Галя, перестань.

ГАЛИНА. Нет уж, нет уж, дорогая, давай-ка выясним, что тут кто.

                          У соседней могилы снова выпивают. Олег захрапел.

ГАЛИНА. Это, значит, я своих обязанностей дочерних не выполняю, да?

ИРИНА. Я этого не говорила. Давай прекратим.

ГАЛИНА. А что же ты, доченька младшая, доченька любимая, в первый раз с похорон на могилу к матери приехала, а? 

ИРИНА. Ты же знаешь, какие у меня обстоятельства… Галя, я прошу тебя, давай не будем, ну хотя бы не здесь, по крайней мере.

ГАЛИНА. Почему нет? Ты стесняешься, что ли, кого?

ГЕННАДИЙ. Гала, не заводись.

ГАЛИНА. Мне лично нечего от людей скрывать, я вся, как на ладони! Что же ты, праведная наша, не приехала ухаживать, когда она лежала у меня тут в лёжку, а я мудохалась с ней, как проклятая, пролежни её только не облизывала. А у меня дети. Двое.  И муж.  И я сама молодая ещё, пожить бы не против. И всё это удовольствие в двух проходных комнатах.  Что ж тебя, праведница, не было рядом тогда, а? Судить мы все горазды!

ИРИНА. Ты ж сама её просила приехать с Андрюшей сидеть!

ГАЛИНА. Правильно, просила.  Как ты думаешь: легко с немым ребёнком? Ты ведь наследственности побоялась — рожать не стала!

                            У соседней могилы пьют. Олег храпит.

КРИСТИНА. Мама, мы скоро поедем?

ГАЛИНА. Может, я и памятник ещё не тот поставила?

ГЕННАДИЙ. Гала, перестань!

КРИСТИНА. Мама, ну когда мы поедем?

ГАЛИНА. Может, я ещё и место рядом с мамой сама продала? Да? А? Ещё в чём я виновата, ну, говори, говори, ты же у нас всегда самая умная была, образованная! Это ж я — брак резиновой продукции, ты ж у нас супер-мупер, вся из себя такая! Что ж я тебя ни разу возле неё больной не видела, а? А она ведь, между прочим, звала тебя, даже когда уже не узнавала никого – тебя, любимицу, ждала!

ГЕННАДИЙ. Галя.

ГАЛИНА. Где ты тогда была, когда у неё всё начиналось только, когда я детей боялась одних дома оставлять? Что они помнят о бабушке? Что они могут …

ГЕННАДИЙ. Гала, перестань.

ГАЛИНА. Молчишь? Понятно, чё. Вот бы я на тебя хорошую посмотрела, когда бы ты в моей шкуре пожила. Когда она часами возле меня стояла и молчала. Да! Представь! Зайдёт в комнату, встанет и сверлит глазами. «Что, мам?» – спросишь. А она стоит и сверлит, сверлит, как рентген будто, насквозь, кажется, прямо… Что? Не нравится? Нашей Ирочке не нравится. Ну прости уж, сестра, не приберегла для тебя сказочек. Я ведь не мама.

КРИСТИНА. Маааамммааааа…

ГАЛИНА (Геннадию). А ты вообще помолчи! Гена-крокодил, всю жизнь у меня на шее висишь!

ГЕННАДИЙ. Я не висю. Так просто получается.

КРИСТИНА. Ну, ма-ма…

ГАЛИНА. Да замолчи ты, стонота! Все осатанели мне, сил нет! (Заплакала, опустилась на колени перед памятником.) Прости меня, мамочка, прости меня, что такая вот я у тебя непутёвая-неблагодарная… Как они меня все заклимали, если бы ты только знала… Как мне порой хочется лечь и не проснуться больше никогдашеньки… (пауза) А что я могла, ЧТО?! Я ведь все лекарства — всё, что требовали, достала. По блату ведь пришлось, не было таких нигде. А ты обижалась. Так и не поверила мне… не дождалась меня даже. Обиделась. (Пауза.)   Цветочки какие страшненькие у тебя… А я ведь тебя в том платье положила, как ты просила. Я только пояс не нашла, а так всё, как ты велела, мамочка… Я всё ведь, всегда, как ты просила… Ну что я могла, ЧТО?! Врачи ведь сказали, не я же сама. Я же лучших врачей… Я ведь всё! Ну разве я могла что-нибудь ещё? (Пауза.) Вот так живёшь, живёшь чего-то, а чего живёшь, спрашивается? Чтоб цветочками  дешёвыми тебя потом   украсили? Или вообще забыли, как и не было... Кому помнить-то? Бежим, бежим всё куда-то, торопимся, деньги типа зарабатываем, а зачем? Потом оглянешься, а что было-то? А и не было ничё… И лежишь себе, как цветочек искусственный, дешёвый, страшный, никому не нужный, пока не выкинет кто-нибудь… (Начинает собирать цветы с могилы.) Вот, Кристина, дочка, слушай меня, при всех тебе говорю: не будешь ходить — твоё дело, не обижусь, только не таскай ты мне этих цветов. Если придёшь, так просто посиди, я прошу. И положи ты меня с мамой моей вместе, поняла? Я чувствую, она мне не всё сказала…

                        На соседней могиле храпит Олег. Анатолий подошёл, потряс его.

ОЛЕГ  (отмахнулся от него). Иди воруй! (Упал на землю.)

                     Баба Катя так и сидит, на клюку оперевшись, Нина возле портрета притихла, Анатолий прохаживается туда-сюда, посматривает на часы и курит, курит, курит. Ольга захмелела, раскраснелась, присела на скамеечку, запела: «Любовь растаяла в тумане дымкою, а мне оставила…»

АНАТОЛИЙ. А ну, прекрати, сказал!

                      Ольга петь перестала, а ответить ничего не не успела:  снова заиграли похоронный марш. Слышно, как плачут бабы. Там, где хоронят, плачут. И здесь, у одной могилки Галина, у другой — Нина.

ГЕННАДИЙ. А молодёжи сколько щас — ведь страшно сказать. Старики должны умирать, а не внуки ихние… А всё с ног на голову стало… Вон тоже мальчонку какого-то привезли… 

БАБА КАТЯ. Бога забыли, потому и мрут.

НИНА. Бога забыли? Помолчала бы, старая! Ты вон всю жизнь про Ленина песни пела, не вспоминала Бога-то поди? Бога забыли! А он шибко о нас помнит? Мальчик мой, мальчишечка мой, за что его-то? Почему все другие живы, почему он?

БАБА КАТЯ. Распустила потому что. Сама.

НИНА. Что ты сказала? А ну-ка рот свой поганый закрой, больная раковая!

ОЛЬГА. Мама!

БАБА КАТЯ. А ты мне не тычь, не с собутыльниками своими разговариваешь! Сама виновата во всём! Бог тебя покарал за то, что старость не уважаешь!

ОЛЬГА. У-ууууу… Началось в колхозе утро… Ба, ты чё хоть? Мы тебя, знаешь, как очень любим все.

БАБА КАТЯ. Да, любите! На похороны только все и слетаетесь, вороньё проклятое! А мне ведь и надо-то всего… трудно поднять трубку, всего два слова: «Бабушка, ты жива, нет?» Что пенсионерке ещё-то нужно? Нет, это не уважение… это не любовь никакая… Ну ничего, ничего, и вы состаритесь, и вам кружку воды никто не подаст!

НИНА. Да мать же твою перемать, мне за что уважать тебя когда было? Ты же, стерва, жизнь мою поломала. Не было б тебя, и Лёшенька мой жив бы был, может! И семья  была б! Ты ж… 

ИРИНА. Да как вам не стыдно, женщина!

НИНА. А ты меня не стыди, поняла? Я без тебя разберусь, как мне: стыдно или нет!

ОЛЬГА. Вы вообще чё лезете: вас тут кто спрашивает? Приехали раз в пятилетку, так сидите. Прижмите хвосты свои.

ГАЛИНА. Ну-ка ты, крысавица! Мне послышалось или где?

                       Олег зашевелился на земле. Открыл один глаз.

ОЛЕГ. Наливай.

АНАТОЛИЙ. Ух, я щас ему налью! (Пинает.) Щас я тебе налью, щенок! 

ОЛЕГ (закрывается от него руками). Не надо. Не надо. Больно. 

ОЛЬГА (бросается на отца). Ты чё делаешь-то, а? Ты, скотина!

АНАТОЛИЙ. Это ты с отцом?… Это ты отцу так?… Ах ты тварь такая! (Переключается на неё.)

                     Нина заступается за дочь. Возле могилы образовалась целая свалка из тел.

ГАЛИНА. Слушай, Ген, они же щас это… поубивают здесь друг друга.

КРИСТИНА. Ой, мама, тебе чё, больше всех надо, что ли? Пусть дерутся, нам-то чё.

                  Горбуновы разошлись не на шутку, даже баба Катя своей тростью со скамейки тычет то одного, то другого.

ГАЛИНА. Да уж, повезло нам с соседями, ничего не скажешь! Тут не только  за оградку, тут за гроб опасаться надо. Сопрут ведь! Вместе с телом сопрут!

ОЛЬГА (услышала). Да в гробу мы твой гроб видали, поняла?

ГАЛИНА. Чё сказала опять? (Кинулась на Ольгу.) 

                           И драка разрослась на две могилы. Галина нападает на Ольгу, Геннадий пытается её сдержать, тут же и Кристина присоединилась — матери помогает, Ирина только в стороне пока да немой Андрей. Все бьют всех, уже не разбирая, свой или чужой. Закаркала ворона. Долго, нагло, назойливо. Ольга остановилась.

ОЛЬГА. А? (прислушивается)

ОЛЕГ. Ты чё?

ОЛЬГА. Так, послышалось вроде. (Снова прислушивается.) Ф-фууу. Так вот знаешь, Олега, вот так вот мурашки, фу… так страшно, так страшно мне стало вдруг. (Смотрит на него.)
ОЛЕГ (отвернулся от неё). Дура. Креститься надо, когда кажется.

              Все потихоньку приходят в себя, приводят себя в порядок.

БАБА КАТЯ. В церкву-то не ходите, Бога не молите, вот вам и кара земная.

ОЛЬГА. Ой, заткнись, а! Раскаркалась! Без тебя тошно.         

Снова закаркала ворона. Все затихли даже. Вдруг  на  могиле, которая позади обеих находится (запущенной, заросшей, где только оградка и осталась), трава зашевелилась… Ольга первая услышала, оглянулась, заорала. Все, как по команде, головы повернули и замерли: оттуда, а кажется, что из-под земли прямо вылезло нечто. С бородой, взлохмаченный, за плечами котомка какая-то, как у странника; на голове почему-то фуражка железнодорожная, на ногах сапоги кирзовые, дырявые.

ЧЕЛОВЕК.  Это самое, здрасьте…

                               Все молчат.

ЧЕЛОВЕК. Я тута это… это самое… ну…

КРИСТИНА. Мама, кто это?

ГАЛИНА. Я откуда знаю. Тутанхамон какой-то. 

                               Все молчат. Человек шагнул к ним, они все, как один, от него шарахнулись.

ЧЕЛОВЕК. Вы это, как его… ну… это самое… я так, тихонечко с краешку постою. А? Можно, а?

                                    Молчат.

ГЕННАДИЙ. Чё он там бормочет?

ГАЛИНА. Да не обращай значения. Пусть стоит, не мешает ведь.

ТУТАНХАМОН. Да меня все тут знают. Я же живу тута. (Улыбнулся.) 

АНАТОЛИЙ. То есть… вы как бы… сторож, что ли?

ТУТАНХАМОН. Сторож? А! Чего только сторожу — не знаю. Вроде бы они у меня это самое… пока не это… не бегают отсюдова.

                                          Все молчат.

ТУТАНХАМОН. Хотя не, было дело как-то. Прошлой весной, кажись. Ага. Снега-то навалило, аж вот вооот до сих всё. Ага. Ну и вот. А весна пришла да не постучала — мол, можно, нет. Ну и всё. Как тут, это самое,  всё давай таять, таять… И как полилось тут всё, ой ё…

                                         Все молчат. 

ТУТАНХАМОН.  И как давай все могилки затоплять. Вот ей Богу: те, которые к дороге поближе, прямо вот посюдова в воде были. Ага. Вон ту особенно прихватило — бедная, я всё боялся, что это самое, ну того… Обошлось. Поправлял её потом, как мог. Думал: ладно, родственники приедут — порядок наведут. Да вот не едут чего-то всё. Дела какие всё, что ль…

                                        Все молчат.

ТУТАНХАМОН. А может, уж и нет никого, так и ездить некому… Тут много таких, к которым не ездиют уже. Так я тогда с ими особенно дружу. Прибираю их, говорю чё-нибудь там… Я ж понимаю всё: дела у людей, заботы всякие разные, жизнь-то такая пошла… (Пауза. Ирине с Галиной.) А это мама ваша? Хорошая женщина. Невредная. Мы с ней особенно ладим. Мне тут у неё лучше нравится, чем вооон у той, Почечун её фамилиё. Тут сяду — скамеечка у вас удобная, широкая.  Хорошо. Вороны только каркают — не люблю, страсть как. Сегодня целое утро надрывались, аж вот тут у меня всё это… вот так прям захватило. (Пауза. Горбуновым.) Мальчик ваш тоже… ладим с ним тоже. Тут листочки иногда от ветки нападают, так я уберу…

                                      Все молчат.

ТУТАНХАМОН. Ага. А то нападают-нападают — некрасиво. А потом дождик когда, дак пятна вот аж такие жёлтые. Некрасиво. (Пауза.) А я люблю, чтоб красиво. (Пауза.) Ну а то вот кто им тут всё уберёт? Сами ведь не встанут, не подметут, так? А мне опять же нетрудно. (Пауза.) Приду, посижу… Тут от ваших недалеко ещё один, вот как ваш, наверное, по возрасту. Давненько лежит, видать. Так мать каждый выходной сюда к нему, каждый выходной ездила. Чистенько у них всегда, цветочки. Зимой так сетку вот такую, как венок вот этот, ага, вот так вот, это самое, перекинет, и хорошо могилке, снег не попадает, значит. Я ей помогал даже порою. Она женщина-то добрая, негрубая, простая-простая такая, ага. Я её ждал даже. Каждый выходной к ейному приходу чистил. Молодой пацан-то у неё, ну как у вас вот тоже. Убивалась она, каждый выходной приедет и плачет, плачет… Молчит, смотрит на него и плачет. А он как будто смотрит на её-то и жалеет будто, ага. Молодой ведь, главное, ещё.

БАБА КАТЯ. Все сейчас от наркоматии кольнутся и мрут.

ТУТАНХАМОН. Не, этого убили, кажись. Давно дело-то было. Я не знаю, она не рассказывала. Плакала только всё и молчала. И ездила, ездила каждый выходной. (Пауза.) А потом вдруг перестала. Я ждал-ждал ее, ходил всё за могилкой, а так и не приехала больше. (Пауза.) И не ездиет больше никто. Так и стоит. Я только и хожу. (Пауза.) Походил-поискал ее везде. Нету. Так и не знаю больше ничё. А спросить-то не у кого… Хорошая женщина была, добрая.    

                  Потихоньку общее оцепенение стало проходить, Горбуновы и Быкодоровы задвигались, но пока молчат. Галина принялась скоблить памятник.

ГАЛИНА. Я бы всех этих птиц попереубивала. Гадят и гадят, как у себя дома.

ТУТАНХАМОН (улыбнулся) Так они и так у себя дома. Я люблю их. Когда нет никого, они поют себе сидят. Красиво так.

ГАЛИНА. Так и пели бы себе молча, а то ещё анализы свои везде… Ух!

ТУТАНХАМОН. А им, должно быть, хорошо… А-то так скучно лежать, поди. Тем более ещё если не ездиет никто…

ГАЛИНА. Ой да чё там они. Ага, слышат прямо. Ещё видят, скажи.

КРИСТИНА (Галине ) Мам, мам, ещё бы такой сказал, едят.

ГАЛИНА. Да! Может, вы ещё, товарищ бомж, скажете, что это они тут кушают, что мы им ложим тут?

ТУТАНХАМОН. А зачем же ложите, если сами не верите?..

ГАЛИНА (пожала плечами). А шут его знает. Как все, так и мы.

ОЛЬГА (разливает). Ходишь, говоришь, значит, к Лёшке нашему, да? На тогда, помяни его  с нами, по-человечески. (Подала ему рюмку и пирог.)
                             Тутанхамон взял, выпил.

ГАЛИНА (разливает). Ну и нашу маму помяни тогда.

                             Тутанхамон взял и у неё рюмку.

ТУТАНХАМОН. Давай, держи мне местечко, Марина Яковлевна. Скоро уж и я туды отправлюсь. (Выпил.)
ГАЛИНА. Послушайте, товарищ… так вы тут, я так поняла, напостоянно устроились?

ТУТАНХАМОН. А чё далеко ходить. Всё равно все здесь будем. Так я похожу, погляжу хоть, пока время есть. Хочу место хорошее себе подобрать. Чтобы солнце. И птицы чтоб.

ГАЛИНА. Ага. И анализы ихние. Нет, мы вот свою мамочку очень любим, да, Ир? Мы место тоже специально подбирали, после работы всё ездили, помнишь, Ген? Недели две, наверное, подбирали его. Я даже посоветоваться с ней хотела, Генка вон не дал. Может, ей и не понравилось бы оно? А, мамочка? Нравится тебе здесь, нет? Я ведь и на себя тут огораживала, между прочим! Пока некоторые… Нет, мы очень любим нашу мамочку. (Тутанхамону.) Послушайте, товарищ…

КРИСТИНА. Ничё у тебя товарищи…

ГАЛИНА. Да помолчи. Товарищ… эээээ…в общем, может, вам денег дать? Мы можем, вы не думайте. Нам для мамочки нашей ничего не жалко. Дать?

ТУТАНХАМОН. Зачем это?

ГАЛИНА. Ну…как? А вы бы ухаживали за ней тогда, а? Просто, това…просто вы поймите нас: мы очень любим нашу мамочку. Она вон и Андрюшку моего, можно сказать, грудью выкормила, и Кристину…

КРИСТИНА. Меня не кормила.

ГАЛИНА. …и Генчику моему, как мать практически. Так вы бы… поспособствовали, то есть… посодействовали, ну, одним словом, поухаживали бы, а? А мы бы заплатили!

ТУТАНХАМОН. Нет, спасибо, не надо. Я за это деньги пока не беру.

ГАЛИНА. Нет, ну вы нас тоже поймите: у меня график ненормированный. Я сутками почти на этом рынке торчу, Генчик, вот…ммм… работу ищет целыми днями, Ирина вон живёт за три… у чёрта на куличках!

БАБА КАТЯ. Не поминай!

ГАЛИНА. В общем, не наездишься, сами видите. А вы раз тут, так забежали бы, раз нетрудно. Ну а мы в долгу не останемся. Вам же тоже кушать надо. Хоть что-нибудь. Нате вот вам сигарету, например. А мамочку мы очень любим.

ТУТАНХАМОН (закуривает). Хе-хе… Мёртвых-то оно всегда любить проще…

                                                       Пауза.

ГАЛИНА. Что? (пауза) Мне послышалось или где опять?

ГЕННАДИЙ. Гала, не заводись.

ГАЛИНА (Геннадию). А ты помолчи. (Тутанхамону.) Вот как, значит, мы заговорили, да? Натрескался, значит, от пуза и сразу нюх потерял?

КРИСТИНА. Так он похавать сюда приходил.

АНАТОЛИЙ. И выпить. На халяву.

ГАЛИНА. На халяву-то и хлорка творогом.

ОЛЕГ (ржёт). Ага. И уксус сладкий. Плескани-ка мне, Ольга.

                      Ольга наливает ему, себе. Выпивают. В той стороне, где хоронили только что, какие-то непонятные звуки послышались: будто на мотоциклах ездит кто.

ОЛЕГ. Слышь, сикатый, шёл бы ты отсюда, а? А то я когда выпью, нехороший-нехороший такой становлюсь, и если  разозлюсь не дай Бог, могу и в дудку дать.

ГАЛИНА. Правильно, молодой человек, нечего тут всяким. Заразу только разносят. Вообще надо поговорить с могильщиками: что за беспредел тут? Поубирать всякую инфекцию отсюда. Антисанитария какая-то. Сегодня же пойду. Давай-давай отсюда!

                      Тутанхамон стоит на месте, не двигается, смотрит на них.

АНАТОЛИЙ. Ты тупой, что ли, мужик, а? Тебе непонятно сказано? Пшёл отсюда!

ИРИНА. Мужчина, вам ведь говорят, вы не слышите разве?

ОЛЬГА. Вали отсюда, вонючка.

ГЕННАДИЙ. Он, по ходу дела, не въезжает, ему помочь бы надо…

БАБА КАТЯ (бормочет). Ходют тут, ходют, дрянь всякую разносют за собой. Тьфу! 

КРИСТИНА. Мама! У меня уже вот тут вот-та, между пальцами зачесалось!

ОЛЕГ (смеётся).  А больше нигде не зачесалось?

КРИСТИНА. Зачесалось, знаешь.

ОЛЕГ (смеётся). Так пойдём почешем. (Смеётся)
КРИСТИНА. Идиот.

                  Закаркала ворона. Слышно, как недалеко заработали лопатами. Звук мотоциклов всё приближается. Тутанхамон потихоньку пошёл. Быкодоровы и Горбуновы стоят возле своих могилок, молчат. Тутанхамон обернулся, посмотрел на них и вдруг исчез, как сквозь землю провалился. И в этот же самый момент зарыдал глухонемой Андрей.

ГАЛИНА. Ой, да что ж такое? Андрюша, да что случилось, сынок? (Подошла обнять его, он увернулся, плачет, страшно плачет навзрыд.) Да что же это? С ним не было никогда такого. (Снова попыталась обнять.)
КРИСТИНА. Это этот, поди, на него так. Стопудово из-за него всё.

ГАЛИНА. Ты испугался, что ли, сынок, да? Испугался, маленький?

                         А Горбуновы постояли, посмотрели на всё – и опять за своё принялись: Ольга разливает всем, все молча пьют.
ГАЛИНА. Я на фиг всех бомжей этих попереубиваю тут! Машину подгоню и всех по одному поотстреливаю, козлов!

                       А Андрей плачет, не может успокоиться.

КРИСТИНА (смеётся) Прикольно так, да? Приедет такая мама Крутоярова, к стенке всех этих выстроит!.. Представляю!

                     Ольга снова раскраснелась, села на скамеечку, голову рукой поддерживает, запела. 

ОЛЬГА. Любовь растаяла в тумане дымкою…

               А мне оставила коляску с Димкою…

 (Вдруг будто протрезвела сразу.) Где? (Медленно встаёт, пошла вокруг могил, зовёт.) Дима! Димочка! Димуля, сынок! Дима! Димочка мой, где ты? 

                      Все зашевелились, засуетились разом, будто муравейник кто неосторожно разбередил.

ГАЛИНА. Дак бегал вроде рядом всё тут под ногами.

АНАТОЛИЙ. Так, я предлагаю внести ясность. Давайте восстановим ход событий. Кто последний его видел?

ОЛЕГ. Ты, урод, не лезь лучше, понял?!

НИНА. Да как же, а? Да что же, а? Ой, чё делать-то, чё делать-то, а? Как быть-то, а? (Плачет, воет.)
 Ольга уже выскочила на дорожку, ту, что делит кладбище на две половины, бегает, у людей спрашивает.

ОЛЬГА. Вы мальчика не видели, а, люди? Маленького такого, три годика ему через неделю. В трусиках таких, а? Маленький? Не видели?

                        А тут по дороге вся траурная процессия обратно пошла — чуть не снесла Ольгу. Ольга и к ним с тем же вопросом, кричит уже, кажется, на всё кладбище.

ОЛЬГА. Маленький такой. Димой звать. Три годика всего. В трусиках голубых. Аааааааа?

                        Идут люди, несшие венки, без венков; девушка, бросавшая цветы, без цветов; молодой человек без портрета покойного… Ничего не осталось – нет больше его.  Нет больше…

                       Только музыканты с умолкнувшими инструментами, да могильщики с лопатами.

                      Олег вглубь кладбища побежал, оглядывается, зовёт сына.

ОЛЕГ. Дима! Дмитрий! Димка! Димон! Дима! Димаааааа!

                       Нина как прислонилась к памятнику, так и застыла. Анатолий стоит, курит;  баба Катя сидит, крестится.

ГАЛИНА (откашлялась). Может, это… он, это самое… просто где-нибудь…ну, прилёг, уснул, маленький ведь…ну…устал, может, а? 

ГЕННАДИЙ. Я пойду к могильщикам, может, схожу, а? Спрошу, может, видели или чё там, подскажут, может? Сходить?

АНАТОЛИЙ. Пойдёмте вместе тогда, что ли.

                      Анатолий с Геннадием уходят. Ирина подходит к Нине.

ИРИНА. Вы… пойдёмте сядем, а? У меня валерианка есть. Вам бы успокоиться. (Подвела Нину к скамейке, усадила, готовит валерианку.)

ГАЛИНА (прижала к себе Андрея) Ну-ну-ну, успокойся, успокойся, всё хорошо, всё хорошо. Кристина! Куда пошла? Не ходи никуда, слышишь?

КРИСТИНА. Ой да чё случилось-то, мама? Успокойся, а. Я тут же, рядом ведь, посмотрю тоже.

ГАЛИНА (кричит) Кристина! А ну иди сюда сейчас же! Быстро! (Без крика.) Я прошу тебя.

КРИСТИНА (цокнула). Истеричка. (Подошла.)
ИРИНА (Нине) Вы успокойтесь, пожалуйста, они найдут его, обязательно. Куда он мог деться, здесь, по близости где-нибудь ходит, он же маленький, его не видно просто.

НИНА (плачет). Я ведь так и знала… Я так и знала, что потеряем Димку. Я ведь сто раз её предупреждала… Предупреждала ведь её… Я же чувствовала… Чё делать-то, а? Как быть-то, а? Чё такое-то, ой, как быть-то, а? (Плачет.) Я всё время ведь ей говорила, всё время ведь говорила.

ГАЛИНА. Да вы подождите, раньше времени не придумывайте хоть тоже.

НИНА. Нет, я точно знаю. Я всегда чувствую, когда беда. Я и про Лёшу знала. Я знаю. (Рыдает.)
                     Подходят Анатолий с Геннадием. Все ждут, что они скажут.

АНАТОЛИЙ (сел рядом с Ниной). Видели его где-то. Сейчас бригаду снарядят. (Нине.) Всё нормально будет, слышишь? Нормально всё, ну? Найдут его, они сказали, слышишь меня, Нина? (Обнял её.)

ГЕННАДИЙ (Галине). Они говорят, рыли когда сегодня могилы, бегал какой-то пацан рядом. Если, говорят,  только, не дай Бог,  ничё, то быстро найдут, знают ведь хорошо тут всё.

ГАЛИНА. Ты чё несёшь хоть, идиот! Придумал тоже. Конечно, найдут. Куда денутся? Сейчас прям и найдут. Подождать только. (Подошла к памятнику матери.) Да, мамочка? Зачем вам маленький такой, правда? Ему ещё жить да жить, правда? Жить да жить…(обернулась вдруг) Кристина?

КРИСТИНА (цокнула). Да здесь я, господи. 

                               По дороге прошли могильщики с тросами, носилками и ещё каким-то инвентарём. Навстречу им попалась Ольга, остановила, разговаривает, Олег подошёл. Могильщики двинулись дальше, Ольга за ними, Олег схватил её, держит. Она вырывается, колотит его, он обнимает, прижимает к себе, не пускает. Ольга зарыдала, обмякла в его руках, он гладит её, говорит что-то.      

                              Быкодоровы притихли, сели все, сидят. Только всхлипы Андрея слышны из их стороны. Горбуновы… И они затихли. Нина памятник сына обняла, баба Катя на клюку облокотилась, смотрит. Анатолий закурил. 

                             Со страшным рёвом на дороге появилась колонна мотоциклистов с горящими фарами и гудящими сиренами. Летят по главной аллее, мимо могил, памятников одинаковых, часовенки. Мимо цыган, мимо нищих промчались — люди с похорон шарахнулись от  них, встали по краям дороги, пошевелиться боятся. Мимо Горбуновых, мимо Быкодоровых прогремели. И – тишина.   

                                                     К О Н Е Ц.                                   

Сентябрь 2000г.  
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