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СНЕГИРЬ.
Пьеса в одном действии.

Действующие лица:
Иван Феоклистович, кличка Снегирь, ветеран войны, 85 лет.
Чаплыгин Геннадий, глава поселковой администрации, 46 лет.
Ольга, внучка Снегиря, 44 года.
Бабка Зинаида, соседка, 77 лет.
Рабочие. 
Картина первая.

Весна. Берег реки. Щебечут воробьи. Шумит половодная вода. Издалека слышна музыка из динамиков – песня «Синий платочек» в исполнении Клавдии Шульженко. Музыку перебивает шум трактора, стук топоров, визжат пилы. На берегу реки стоят четыре кедра и скамейка с нехитрой закуской на газете: бутылка водки, стопка. Рядом небольшой редкий забор. На колья повешен пиджак с военными орденами и медалями. За оградой огород, деревянные постройки. На переднем плане добротный дом с тремя окнами в нарядных наличниках. 
Снегирь капает землю на огороде. На плечи старика накинута фуфайка. К пуговице привязана георгиевская лента. 
Снегирь (разговаривает сам с собой). Митинг был около сельсовету. Начальство, все как положено.  Ребята стих прочитали, ленточку георгиевскую повязали. Про вас тоже не забыл. Специально для вас - своих армейских дружков попросил. (Подходит к забору, из кармана пиджака достает аккуратно сложенные георгиевские ленты. Завязывает на ветки кедров по ленте.) Это тебе Митька, и тебе Санек, дружок мой закадычный. И тебе Улубек тоже пусть радость будет. И для тебя взял Федор Лукич. Ну, теперя и передохнуть надо бы. (Садится, наливает себе в стопку водки.)  Выпьем наших сто фронтовых? Эх. Время. (Сидит, задумавшись.) А гляньте, что я нашел. Щас, щас. (Достает из-за пазухи газету.) «Правда», сегодня полез на шкаф, а они там стопочкой лежат: желтые, родные, нафталином пахнут. Это моя покойница видать сберегла. Так, 15 февраля, 1971 года. Это тебе бы Митька было сколь? Ты ведь самый молодой был. Вот написано про стройку. (Слышен звук подъезжающей машины.)
Геннадий (подходит к Снегирю). Здорово, дядя Иван. Ты что ж так рано с праздника уехал? Там школьники спектакль будут в актовом зале показывать.  

Снегирь. А, Генка! И тебе не кашлять? 

Геннадий (садится на скамейку. Снегирь продолжает копать землю). Зря ты посадку затеял. Все равно ведь снесут.

Снегирь. А это еще бабка надвое сказала. Земля подошла, значится и пора ей. Надо в нее что-то и положить. 

Геннадий. А если помрешь?

Снегирь. А если нет. Мне, что потом в магазине картошку покупать? 

Геннадий. Все уж съехали, один ты остался. Не скучно тут одному-то?

Снегирь. А тебе, Геннадий, твоя жизнь олигархическая, не наскучила?
Геннадий. Мне скучать некогда. Жизнь бьет ключом и все по голове. 

Снегирь. Знамо дело. Процветаешь. Все тут теперь твое - и звероферма, и комбикорма, я уж про лес ничего не говорю. Полтайги подчистую вырубил. Одно что, на Марью, тещу свою, записал. А так хозяин-то ты. Будто и никто не знает, как ты свои мильоны зарабатываешь. 
Геннадий (подходит к задней части дома, берет другую лопату, начинает помогать копать землю). Хариус пошел. А на речку некогда сходить.

Снегирь. Гуляй, Вася, жуй опилки! Я начальник лесопилки! А тебе на черта наши рыбки? Ты вона этих, как их крабов, или моллюсков там ешь. Еще говорят и супы из черепах варят. 

Геннадий. Да тут-то они не водятся. 

Снегирь. Ага, медведи только. Помнишь Топтыгина, помял он тебя. Лучше бы мозги вправил. А я тебя, дурак, выходил, на ноги поставил.  
Геннадий. Спасибо. Помню я это.

Снегирь. А вот я тепереча пожалел. Мне через тебя погибель. Комара тебе в штаны! (Показывает на скамейку с водкой и закуской.) Будешь? (Геннадий мотает головой.)  Снегирь наливает рюмку.) Ну тоды я в одного. (Пьет. Откашливается.) 

Геннадий (машет рукой). Наливай. 

Снегирь (оживленно). Так может, я до дому, еще за одной сбегаю. У меня, это, припасено. 

Геннадий. Да я из твоей, зараза к заразе не пристает. (Подсаживается рядом. Наливает водку.) А уж ты-то, дед, такая заноза. Ну, за тебя. С днем Победы. (Выпивает.)
Молчат.

Снегирь. Оставь меня тут, а? Мне это сейчас позарез нужно. Брось, забудь. Пока там бумажками пошурши, то да се. А глядишь, я уже и помру, земля и освободится. 

Геннадий. Не могу я Снегирь.
Снегирь. Тишины я хочу и чтоб без перемен. Всю жизнь как на фугаске. Мать твою с праздником! Все ждешь, что сейчас бабахнет.  Мне тут хорошо, покойно и братцы мои здесь. (Показывает на кедры.) А их тоже под бульдозер? (Встает.) Не дам мужиков второй раз губить. Вот это Митька. Строителем мечтал стать. Дома все срисовывал в Польше. Это Улубек из Киргизии, снайпер был. Глаз - Тянь-Шань видел. Это Федор Лукич, как отец дурака жизни учил. Меня в окопе за ремень держал, что бы я от дурости не высовывался.  А это Санька. Погибли все. Меня спасли, мне житье дали, а сами значит ага. Вот такие пироги с котятами. Ешки-мошки. А их под бульдозер?
Геннадий. Не понимаешь ты дед. Я ведь тоже тут не письки воробьям показываю.  Государственное дело. Газ для чего тянут? Чтобы лучше жилось, чтобы заводы работали. А ты прямо как куркуль какой-то несознательный.  Я уже устал тебе говорить, что ты, Иван Феоклистович. нарушаешь федеральный закон. 

Снегирь. Тяжело в деревне без нагана, да Генка? Ты, значится, президентские деньги получил, домов там этих картонных настроил. Да одно хорошо, удобства там не во дворе. Но дорогу не провели. МагазИнов нет. Вон у Марфы постоянно - то голова, то жопа болит, ей до больницы на аэроплане лететь? Или вон Федоровна, сам знаешь, ее Митька по пьяни из дома выгоняет. Куда это она денется, пока тот вокруг дома парады революционные устраивает? Ей без участкового никак нельзя.  Не поеду я. Здесь моя Катя глаза закрыла, здесь и я уйду. Потерпи уж, может и осталось жить два понедельника. 

Геннадий. Ну, а что, здесь-то лучше? Нету тут уже тишины твоей. 

Снегирь (показывает кукишь. Подходит к забору, меряет расстояние шагами.) Вот от сих, до сих законных моих семнадцать соток. С циркулЯми мерили. Не поеду. Все, иди. Тьфу ты, испортил праздник, посидеть с дружками толком не дал. (Встает, берется за лопату.)
Геннадий (берет лопату, продолжает копать). А мне, что теперь прикажешь делать? У меня ведь распоряжение есть сверху. Я что сам их рисую. Сказали - делаю. Работа такая. Пока вот день, два я тебя прикрываю, а там все. 

Снегирь. Выгонишь, что ли?

Геннадий. Не выгоню, а переселю. На законных основаниях. Твой дом уже стоит - новый, красивый с унитазом и отоплением. Комфорт и все такое.
Снегирь (бросает лопату. Подходит к берегу реки). Видишь колышек с кольцом. Проржавел, и река отодвинулась. Его мой отец вкопнул, лет сто назад, для теленка. А потом мамка меня там держала малолетнего. Привяжет ножку, я рядом кручусь, пока она белье полощет. Мне иной раз кажется, что я помню, как это было. Запах воды смешанной с хозяйственным мылом, черный силуэт матери на мостке, и я ручками ловлю красные лучики на воде от закатного солнца. Я, может, до сегодняшнего дня глаза открываю, потому что все еще помню этот запах, и каждый день вижу, как на реке заходит солнце. А меня от родного места на выселки? 
Геннадий. Сейчас уже ничего не могу сделать. Приедут амбалы и ведь силой вынесут. Ты даже не представляешь, какие деньги там крутятся. Один день простоя как наш поселковый годовой бюджет.
Снегирь. Не посмеют. Я за этот кусок родины войну прошел. Воевал честно, награды имею. Я этот дом своими руками строил. Сам каждую балясину стругал, и дом-то не какой ни будь – лиственный. Да ему еще тыщу лет сносу не будет! Да ты вспомни.  Сколько ты сам на своем горбу по осени муравейников принес для этой завалинки. Еще и спрашивал, на кой черт. Там муравьиной кислоты на целую Египту хватит для бальзамирования. Ни один жучок-паучок, ни одна тварь не заведется. А его на дрова? Да в таком раскладе я лучше в зимовник свой уйду жить в тайгу. Ружьишко и лес прокормит. Ты давно в тайге был?
 Геннадий. В прошлом что ли? Генералов на охоту возил. 
Снегирь. Ага, вот, значит, в тайгу и то по служебной надобности ехал. А надо по душевной. Неужели воздуха этого елового ни хочется тебя вздохнуть или тишину послушать. Поди и забыл, как тишина звучит. А у нее голос есть. Правда. Тишина мыслями нашими говорит и сердцем. Ты пойди, хоть на одну ночь в мою зимовку.  Вечерком посиди на приступочке под звездами и все-все тебе откроется. Как ты живешь, для кого и для чего. 

Геннадий. Повешусь я там сразу дед. Вот на первом суку и удавлюсь. (Наливает себе рюмку водки, выпивает.)
Снегирь. Че до сих пор болит? (Показывает на сердце.) Вот ведь. У меня срослось уже. Мы-то старые. Пожили. А вы молодые. Сколь вы со Светланкой-то вместе были? Разве ж я не понимаю. На могилке часто бываешь?
Геннадий. Редко. Боюсь. Если мимо еду, то крюк даю. 

Снегирь. Эх судьба-злодейка. И жена, и дочура вмиг. 
Геннадий. Может уехать?

Снегирь. Не, не уезжай. 

Геннадий. Значится надо я вам тут?
Снегирь. А, тот же огурец, только в профиль. Тебя-то мы знаем, против тебя уже свои меры воздействия выработали. А другой приедет. Ухнем только. 

Геннадий. Все дед. Я тебя предупредил. Неделя тебе на сборы. На концерт-то сходи, старались ведь ребята. Там у них, и землянка будет, и огонь. (Уходит.)
Хлопает дверца машины. Звук отъезжающей машины.

Снегирь (берется за лопату, начинает копать землю). Значится, будут здеся трубу копать, вот прямо тут, под моей жопой. Ага. Газ пойдет из Уренгою. А мы по их велению должны с местов родных съезжаться. Все уехали. На том конце за оврагом домиков картонных людям настроили. Митька, слышал ты такое, чтобы между досок стружку накладывали? Леса что ли нет? Тайга кругом.  А я креплюсь. Держу оборону, ни шагу назад. Этой мой кусок, моя родина. Я за нею воевал, и вы дружки мои головы сложили, чтобы я на солнышко глядел. А ведь пожить охота, вот прямо так охота мочи нет. Утром только глаз открою, сначала – ага, жив. Ладно, думаю, потом ухо вострю - шумят мои братки, значит, и мир еще живет: вот птица гаркнула, вот ветер ветку колыхнул, там машина забренчала. Все, дальше жить надо, и значит этой жизни радоваться. А по-другому нельзя. Грех это по земле ходить и за жизнь не счастливиться. (Продолжает копать землю.)
Картина вторая.
Светлая комната на три окна. За занавесками герань. В углу аккуратно, застеленная железная кровать. Над кроватью фотографии в рамках: Снегирь в военной форме и жена. Чуть ниже фотография женщины с начесом и рядом девочки с бантом и телефонной трубкой в руке. 
Рядом с кроватью на комоде стоит радиола, над ней полка с аккуратными стопочками отрывных календарей. С другой стороны комнаты - печь и занавеска на кухню. Посреди комнаты прямоугольный деревянный стол. Снегирь поливает герань на окне.
В комнату входит Зинаида.

Зинаида. С праздничком, Иван. 

Снегирь. Глянь-ка Зинаида. Вот эта геранька три года не цвела. Я ее и поливал, и навозом кормил, хоть бы хны. А сегодня расцвела. Катя их любила больно. Особенно эту. Вот ведь, что красота с человеком делает. Пришел злющий-призлющий, Генка все настроение испаганил, а зашел – вижу, цветет растение. И потеплело тут. Как будто мне привет от Кати моей. Терпи дед и продолжай жить. 
Зинаида (стоит на пороге). Я тут пирожков тебе напекла.

Снегирь. Ну, так садись раз принесла. Вот ведь дожил, и выпить не с кем. Можно конечно и с Петром сто фронтовых накатить. Да боюсь. Вернусь, а дома уже и нету, все уж под бульдозером. Поэтому буду здеся до последнего сидеть. 
Зинаида. Смотри, это тебе в подарок к праздничку. (Расстилает нарядную скатерть на столе.)
Снегирь. Убери.
Зинаида. Так красиво же.

Снегирь. Дома у себя красоту будешь наводить, а это мой дом. Катерина скатертей сроду не держала, ножичком стол чистила.

Зинаида. Так нет уже Кати семь лет.

Снегирь. А какая разница? Не понравится ей это.

Зинаида (убирает скатерть, достает из кармана старый потрепанный настенный календарь). На уж, знаю рад будешь. Хотела на Новый год тебе подарить, а то вдруг помрешь, так без гостиница и останешься. 

Снегирь. Вот, ёжки-мошки, откуда? Гляди-ка и страницы почти все. Семьдесят восьмой год. 

Зинаида (по-хозяйски накрывает на стол). А дом, когда мой разбирать стали, я еще вернулась по-хозяйски поглядеть, может и осталось что. Ложки нашла алюминиевые, пять штук разных, в щель завалились и календарь этот за печью. 

Снегирь (подходит к полке, осматривает календари). Есть у меня семьдесят восьмой, а этот-то другой. Вот ведь хорошо как. Нынче же и почитаю.

Зинаида. И зачем это только ты их собираешь?

Снегирь. А мне рвать жалко было. Люди-то писали, старались. Там знаешь, сколько всего понаписано. О, тьма: и про огород, и про кулинарию, и про науку, и про культуру. Зина-то их каждый год покупала. На стенку повесит на открыточку, а я резинку привяжу и загибаю страницы. 

Зинаида. Чудной ты всегда был. 
Снегирь. Календари - дело полезное. Он и для знаний, и в тайгу с собой можно взять. Книжонка-то маленькая, много места не занимает. А все в дело пригодиться может. Ну, там почитать когда или разжечь, ну и для этого дела сгодиться, (Показывает на заднее место.) как раз аккурат и бумажка мягонькая, тереть не надо.
Зинаида. Ольга пишет?

Снегирь. Из самой Москвы звонит. Ага, энтими смсками. (Достает сотовый телефон.) Во, гляди. Едет. В гости. В среду будет. Только плохо это.
Зинаида. Это почему?

Снегирь. Среда – ущербный день. Значится, мне какой-то от нее ущерб будет. 
Зинаида. Это откуда такое правило?

Снегирь. Катя всегда так говорила. 
Зинаида. Замужем?

Снегирь (показывает взглядом на портрет жены). Кто?

Зинаида. Да рехнулся ты уже со своей Катериной. Я про Ольгу.
Снегирь. Черт их сейчас разберет. То замужем, то нет. 

Зинаида. Да, чего-то не везет девке. 
Снегирь. Да уж, какая девка. Бабе сорок два года, а детей нет. Давненько тут не была. 

Зинаида (наливает стопочку Снегирю). С праздником, тебя Иван. Здоровья тебе на долгие годы. (Выпивают.) Слыхал, а Алефтина переехала в новый дом. Говорит, хоть умру с комфортом. Пусть перед смертью, но попользуюсь ванной с унитазом.

Снегирь. Не смотри, что хвост задристан – зато сало на кишках! Будет теперь с унитазом спорить. Сядет перед ним и то да потому, да то да потому, а потом сама надавит на пимпочку, унитаз ей шумит в ответ, а ей и ладно. И дальше то да потому. Так и помрет в обнимку с новым белым другом. Вот дура-то. Ты тоже поди комфорту рада?
Зинаида. Рада. А ты значится, так и не поедешь в новый дом. 
Снегирь. Нет. Фашист не убил, а свои не посмеют. 
Зинаида. Сейчас власть другая.

Снегирь. Власть она всегда одинаковая, дана людям для справедливости. А я Президенту напишу. Нас, ветеранов, сейчас уж мало осталось, может и успеет прочесть мое письмо.  
Зинаида. Мне сноха стиралку свою старую отдаст. А то всю жизнь на руках. Там ведь теперь канализация. 

Снегирь. Ага, от слова каналья. 

Зинаида. Ладно, не ерепенься уже праздник ведь, давай радоваться. 
Снегирь. А и в правду давай. Ух ты, ах ты, все мы космонавты! На спектакль не пошел. А, ёжки-мошки, мы сейчас свою концерту забабахаем. Подходит к радиоле. Достает пластинку, ставит.  ТангО. (Поет.) Утомленная солнцем, нежно с морем прощалась, Я приглашаю вас. В этот час ты призналась, что нет любви. 

Зинаида. Да ну тебя, стыдно. 

Снегирь. Интересно девки пляшут, если снизу поглядеть! Давай вставай, пока зовут. (Танцуют.) Ведь жили когда-то люди, звучала музыка, танцевали, пели песни, целовались. 
Зинаида. А я подсматривала за вами.
Снегирь. За кем это?

Зинаида. За вами. Вы на крыльце целовались, а я за вами в щелочку наблюдала.
Снегирь. Да ты сопля была. 

Зинаида. А ты ее еще и по заднице гладил.
Снегирь. Да не было такого. 

Зинаида. Было, я все видала. 

Песня заканчивается, шуршит пластинка, садятся за стол.
Снегирь. Все было. Ну, давай за Катеньку мою, не чокаясь. 

Зинаида. Иван, переезжай, а? А хочешь прямо ко мне. Будем вместе. Боюсь я за тебя. Один ведь ты. А что случись, тут и помощи никакой. А там я рядом. 

Снегирь. Это ты что мне Зинаида глупости всякие предлагаешь?

Зинаида. Сморчок, ты мухоморный. Я что тебе старику энто дело предлагаю?
Снегирь. А че не предлагаешь, а то гляди.

Зинаида. Я ведь здоровущая. Бог не Тимошка, видит немножко. Знал какая у меня жизнь будет, вот и пожалел. Я за тобой ухаживать стану. Поди, одни щи холодные неделями ешь.

Снегирь. Умер я Зинаида как мужик. Значит и до смертушки рукой подать. Все - конец жизненной силе. Уж и не шевелится там. Я проверял. 

Зинаида. С кем?

Снегирь. Да не с кем, один. 

Зинаида. Как это?

Снегирь. Да еще в прошлом годе. Положил на улице перед окном будильник старый мельхиоровый. Вот на ту сторону. Только так подкопнул, чтобы не сразу взять можно было. А сам сижу за окном за шторочкой и наблюдаю. Я ж разведчик был, у меня знаешь, сиделка-то как натренирована. Ага. Значит, сижу, жду. Девица идет в короткой юбке. Ноги, твою мать с праздником, как у кобылы Рокоссовского.  Будильник сверьк, она и наклонилась. А он, (Показывает глазами на низ.) хоть бы хны. Не шевельнулся даже. Ага. Все. Гитлер капут. 

Зинаида. Я всю жизнь за вами с Катей завидовала. И тебя Ваня любила. 
Снегирь. А я знаю. Мне Катерина все со смехом про твои влажные глаза рассказывала. Бывало, говорит, сядем с бабами на сенокосе. Отдохнем маненько и каждая айда про своего тра-ля-ля да тра-ля-ля. Ты сидишь молчком. А вот как моя Катька про меня песню заведет, да еще и приврет для смаку, у тебя аж прям чуть титьки из платья не вываливались. И глаза такие сразу влажные, влажные хоть выжимай. Рассказывает и сама смеется. 

Зинаида (встает из-за стола). Пень ты стоеросовый, лапоть обдрипанный. Ну, тебя в пим дырявый.  (Подходит к портрету Катерины на стене.) Про покойников или хорошо или ничего. А я скажу тебе так. Дура ты, Катька. Вот теперь там сиди и жалей своего мужика. Его кандрашка хватит, а рядом никого не будет. И кроме меня он больше на свете никому не нужен. Не будет больше ноги моей на этом пороге. (Подошла к дверям и три раза плюнула, ушла, хлопнув дверью.)
Снегирь (тяжело встал, затопил печь, обернулся к портрету жены). Ревнивая ты была, Катерина. Вот так меня держала. А я таки улизнул. В семьдесят втором в санатории. Бабенка, я тебе скажу, так себе была, хоть и из Свердловску. Зато другая. Ты прости. Потом понял, что лучше тебя никого нет. Уже и не рыпался. У тебя-то вот такая была, (Показывает руками.) родная, мог с закрытыми глазами узнать. Иной раз ночью ворочаешься, ворочаешься, а приткнешься к тебе сзади со всем своим хозяйством и затихаешь. А теперь холодно мне. Крови нет - моча не греет. Топлю-топлю. Мерзну. Сколь там мне осталось? Может уже и к холодку надо привыкать. 

Картина третья.

Берег реки. Дед с Ольгой сидят на скамейке около кедров. Закатное солнце отражается в воде. 
Ольга. Я тебе подарок привезла. В Москве купила. (Достает из пакета свитер.) На, одень после бани. Мёрзко. Он дорогой. Не с рынка, в магазине купила, из шотландской шерсти. 

Снегирь. Ух ты, ёжки-мошки, это что тут нарисовано? 

Ольга. Сейчас снова модно с оленями. 

Снегирь. И мягкий. 

Ольга. А старый уж выброси. 

Снегирь. Ага, выброси. Его мне Катя из Гурзуфа привезла. 

Ольга. Дед, сколько ему уже лет. Я, как только глаза открыла, так тебя в нем помню. Одним цветом и зимой и летом. Тебя за него и Снегирем в деревне прозвали. 

Снегирь. А что? Снегирь, хорошая птица, и свитер мой тоже хороший. Раньше умели вещи делать. 
Ольга. В бане помылась. А все равно не хорошо. 
Снегирь. Баня парит, баня правит, еще поживешь тут, всю свою хандру смоешь.

Ольга. Может подстричься? Сделаю каре без челки. (Развязывает полотенце на голове, длинные волосы падают на спину и плечи.) Сейчас сохнуть, будут три часа.

Снегирь. Худа больно. Килограмм костей и ложка крови. В чем только дух держится?

Ольга. Пусто там. Черная дыра, абсолютная пустота. 

Снегирь. В голове у тебя пустота. Работаешь?

Ольга. Работаю.

Снегирь. Живешь с кем-то?
Ольга. Живу.

Снегирь. Он кто?
Ольга. Пока никто.
Снегирь. Вот и поговорили. Ты сны умеешь разгадывать. Катя могла.

Ольга. Мне часто родители снятся. Последний раз видела маму у дыроватого камня на реке. А папы рядом не было, почему-то. Мама стоит, хохочет.

Снегирь. Так значит хорошо там.

Ольга. А тебе бабушка улыбается?

Снегирь. Нет. Чего ей лыбиться. Меня-то рядом нет. Скучно ей одной. Вот помру, тогда обрадуется. К нам надолго?
Ольга. Как там Генка живет? 

Снегирь. Олигархует. 

Ольга. Женился?

Снегирь. Нет, после смерти своих, с Юлькой из продмага снюхался?

Олька. С моей что ли? Подсуетилась подружка.  А чего помоложе не нашел?

Снегирь. Ты бы тоже ушами не хлопала, раз приехала. Он так-то мужик неплохой и с деньгами.  
Ольга. Иногда жалею очень. А он ведь просил остаться. Останься. Останься. Останься. На коленях стоял. А я в Москву, в Москву. Думала, раз Москва большая, и счастье там большое найду. А в институт не поступила. Сразу накрашенными ресницами и по московскому бордюру. И так до сих пор… 
Снегирь. Как же, найдешь. Там столько народу ходит – тыщи.
Ольга. Миллионы.
Снегирь. Счастье то для всех одинаково. Оно лучше разглядывается без суеты, где народу поменьше. А в большом городе, в толпе, в таком людском море счастье не найдешь, скорое беду - ее больше. А счастье оно маленькое, его еще разглядеть надо. Поэтому где людей поменьше, там и счастье побольше. 

Ольга. Ну и много у вас счастливых?

Снегирь. Да почитай все. 

Ольга. И ты?

Снегирь. И я. Вот умру в своем домУ и еще счастливее буду. И бабка Зинаида - у нее теперь стиральная машина. У Петьки внуки съехали в новый дом, и даже Генка твой. Он здесь самый главный счастливчик и ходит. Люди в новые дома заехали, а Генка новый мильон заработал. 
Ольга. А если я останусь, то тоже осчастливлюсь?
Снегирь. Счастье-то в малом. Вот, например, на войне – главное, что? Погода. Когда солнышко светит, тепло - это такое счастье. Оно конечно чаще бомбят, но зато портянки сухие. 

Ольга. А я бы замуж за Гагарина вышла. Красивый, улыбчивый. Добрый был. А жена у него, посмотреть не на что. Страшненькая, в очках. А ведь повезло. Юлька растолстела? 
Снегирь. Да нет. Фигуристая, еще ниче и выглядит, и фасон держит. 

Ольга. Хорошо одевается?

Снегирь. Да поди уж Генка денег дает. Первая модница. 

Ольга. Поехали дед ко мне в Москву. 
Снегирь. С чего это?
Ольга. Я замуж хочу дед. Он талантливый очень. Знаешь, смотрит на меня, а я глаза все время отвожу. Боюсь. Вдруг он догадается, что я люблю его. Молодой, хоть и в очках, но красивый. Высокий. В Москву приехал. По приятелям мотается. Все время фотографирует. И меня. Особенно с распущенными волосами. Ему жить негде. 

Снегирь. Это хахаль у тебя, что ли новый?

Ольга. Это серьезно. Видимо уж последний раз. Я и сама удивляюсь, чего он во мне нашел? Я ведь на десять лет его старше. А он ходит ко мне. 

Снегирь. Так пусть женится?

Ольга. Однажды шла по магазину и купила фотоальбом. Теперь такие красивые большие альбомы продаются для фотографий малышей. Там каждая страница подписана: «Вот это мама, это папа, а это мой первый зуб, а так я ем». Я листаю этот пустой альбом и фотографии нашего ребенка представляю. Какие бы он фотографии сделал! Он же не просто фотокорреспондент, это так для работы. Он фотохудожник. У него даже выставка была в подвале на Арбате, персональная. Две фотографии купили. 

Снегирь. Дурость это. Тебе через восемь лет полвека, а он еще в сорок с хвостиком в самом соку, реветь будешь. Бросай его. Найди нормального. Да хоть Генку нашего. 
Ольга. Я не люблю его. 
Снегирь. А че, в Москве холостых нет?

Ольга. Есть, наверное, только им тоже всем жить негде. А я в коммуналке с соседом алкоголиком на пятнадцати метрах. Кому я нужна? Теперь всем свое личное пространство надо. Даже для себя ребенка не родишь. Переезжай дед ко мне. Мне очень надо. 

Снегирь. Эх, ёжки-мошки, глянь, как хорошо солнце садится. В розовые облака, как в перинку на ночь.

Ольга. Дед, тебе в Москве, как ветерану войны, квартиру дадут однокомнатную. Я свою продам, купим новую, побольше. Ко мне Лешенька переедет. А ты с нами пока.
Снегирь. Пока что? Пока не помру.
Ольга. Это ты тут живешь, я уже умерла.

Снегирь (обнимает Ольгу). Ой-е-ей, зателёпа моя. Иди ко мне моя внуча, иди ко мне моя сладка. И глазки промокли и носик промок. (Достает из фуфайки скомканный платочек.) Деда то сейчас тебе мокроту из носа уберет. Ну, давай фыркни, фыркни, громче. Ай да умница внуча. 
Ольга. Дед пожалей меня. Ты уж пожил. Дай мне.
Снегирь. А кто тебе дуре житья не давал? Сама же свою жизню покалечила. Поехала за тридевять земель счастья искать. А ведь оно-то, может, и здесь было. Как тебя Генка любил? Он ведь как ты уехала, год черный ходил. А потом не задалось не у тебя, ни у него. У него жена с ребенком под колесами кончились, а у тебя? Зачем тогда аборт сделала? 

Ольга. Иногда все-все понимаю. Гляжу на Лешку и все наперед вижу. Когда уходит, захожу в интернет на свою страничку, это так сейчас люди знакомятся, новую фотку ставлю, еще на пять лет моложе и жду. Звонят, правда, дебилы всякие. А я им чушь несу по телефону, кажусь глупой, беззаботной. Книжки дурацкие покупаю про психологию и все такое. И на каждом свидании как собачка, хвостом виляю, в глаза заглядываю, и лижу, прям, облизываю, какого ни будь старого козла. Только возьмите меня. Я хорошая, я ласковая. А потом понимаю, что все это дурость несусветная, и гори оно синим пламенем.  Мне только он и нужен. Пройдет неделя, две, месяц, он звонит. Придет, очки свои снимет, посмотрит на меня, щурясь, а утром встанет и снова пропадает.
Снегирь. Мудрено это все для меня. Есть ты, есть Генка, у вас любовь, вроде как была. Вот и плодитесь, и размножайтесь. А может тебе снова с Генкой, а? Первая любовь не ржавеет. 

Ольга. Дед не будь эгоистом, подумай обо мне.

Снегирь. А хоронить меня как будешь? На Красной площади не заслужил вроде, а на московских кладбищах не хочу лежать.  
Ольга. Я обещаю тебе дед, похороню здесь, рядом с бабушкой, привезу тебя сюда. 

Снегирь. В баночке? Жечь себя не позволю.  

Ольга. Вот и поговорили. Замерзла я. (Уходит.)
Снегирь (остается около кедров). Жалко ее дуреху. Но и ведь и себя жалко. Я всю жизнь о других думал. А теперь время мое настало. Надо к вечности готовиться.  Все-все о себе подумать, а это только в тишине и покое можно. Вроде и помирать боюсь. Хочется в тайгу сходить к хозяину, пока еще сила есть и глаз видит. Опять-таки, в планах крышу перекрыть. Да мало ли дел на земле? А с другой стороны, к Кате хочу, к вам (Обращается к кедрам.) Я, почему-то верю, что там вы есть. А вот интересно, я там буду старый или как бы помолодею. Вы то понятно, как ушли в тех годах и остались, а я старый. Может, еще и не узнаете. Сегодня в календаре прочитал. Мне Зинка на днях принесла. Вот, оказывается, в небесные врата человека два ангела ведут и имена у них Среда и Пятница. А почему тогда среда ущербный день? Не знаете? Шумите, вот и ладно. Скоро сам все узнаю. 

Картина четвертая.

Комната Снегиря. Громко, потрескивая, звучит пластинка с детской сказкой. Ольга в домашнем халате моет пол на коленях. В комнату входит Геннадий, она его не видит. Он тихонько присаживается на табуретку, глядит на Олю, улыбается. 
Ольга (залазит под кровать, отдуваясь, достает небольшой чемодан. Садится на пол, открывает его. Достает белую рубашку, кальсоны, галстук, черные сатиновые трусы. Со дна достает стопочку старых фотографий, письма-треугольники рассыпаются по полу. Нюхает вещи). Чистое. Собрался что ли куда?
Геннадий. Ага, на тот свет. 

Ольга (видит Геннадия, заметалась по комнате, опрокинула ведро. Спряталась за шторкой в кухне). Фу ты напугал. Ну, нельзя же так. Знаешь ведь с детства пуганная, не люблю. (Генка пытается пройти на кухню. Олька выталкивает его через шторку.) Не смотри на меня. Уйди а.

Геннадий. Тряпку дай. Там она, у деда за печью, пол затереть. О-о, все дедово богатство. (Быстро складывает вещи Снегиря в чемодан.) Это его похоронное, он уж лет пять готовится.  (Ольга выкидывает тряпку из-за занавески. Гена начинает затирать пол, выжимая мокрую тряпку в ведро.) А почему мужики и бабы по-разному тряпку выжимают? 

Ольга. Ты чего пришел?

 Геннадий. Это я еще тогда заметил, когда мы с тобой белье на речке полоскали. У тебя руки белые, тонкие, ты плохо выжимала. Я за тобой пережимаю, и все простыни в обратную сторону перекручиваю. А однажды, помнишь, мы с тобой пододеяльник упустили. Только апрель, наверное, был, еще ледокол шел. И он так красиво надулся, как айсберг и поплыл среди льдин белых, в зеленый горошек. 

Ольга (говорит в кухне из за занавески). Дед в магазин пошел.
Геннадий.  Он мне сказал, что ты приехала.

Ольга. Ну как приехала, так и уеду. Иди.

Геннадий. А я специально пришел на тебя посмотреть.
Ольга. Я что тебе картинная галерея? 

Геннадий. Выйди, а? Сто лет не виделись.

Ольга. Я не могу. У меня в чемодане все. Ну что тебе объяснять надо, приходи через час.
Геннадий. А что через час будет?

Ольга. Ген, я плохо выгляжу. Не могу так. 
Геннадий. Давай я тебе подам. Где?
Ольга. Тут в сенках за дверью. 

Геннадий выходит, Ольга в одной ночной рубашке проскальзывает в комнату, берет косметичку, затем опять прячется в кухне.

Геннадий  (вносит красивый чемодан на колесиках. Подает Ольге через занавеску). Путешествуете много, мадам? Как там в Парижах, да в Лонданах не забижают?
Олька. Да ладно тебе врать, сам, поди с Кипра не вылазишь.

Геннадий. Один раз был в Турции. Комары вечером, поверишь, те же. Наши и то привычнее. Скучно там.

Ольга. А мне не скучно. Москва - праздничный город. Фейерверк эмоций. Только держись! Приемы, тусовки, ночные клубы. Светская жизнь.

Геннадий. Значит светишься. А как с жизнью личной?
Ольга. Лучше всех, только никто не завидует. 

Геннадий. Работаешь там же?
Ольга. А ты откуда знаешь?

Геннадий. Дед говорил.
Ольга. Значит, спрашиваешь обо мне?
Геннадий. Мне интересно, что у тебя в жизни происходит.
Ольга. А мне не интересно, что в твоей жизни происходит. Работаю там же. В НИИ Промтехмашстрой. Лаборанткой. Да, ну и что? Зато три остановки на троллейбусе и без пробок. А в Москве это сегодня роскошь. 

Геннадий. Повезло. А я все тут же в медвежьем углу. 

Ольга. С Юлькой.
Геннадий. Уже знаешь. У Юльки все всегда хорошо. Лишь бы выручка была. 

Ольга. Давно вы с ней?

Геннадий. Я не с ней.

Ольга. Люди говорят.

Геннадий. Как домой приду, включаю разом все – телевизор, магнитофон, чтобы только громко было. А Юлька она шумная. Я ее веселая тарахтелка зову. 
Ольга. Тарахтелка? Нежно. 

Геннадий. Говорит, говорит, говорит. Как вы только с ней дружили? Ты молчаливая, тихая, она болтливая, веселая. 

Ольга. Противоположности притягиваются.
Геннадий. Нет. Глупости это. Люди чем-то другим друг другу тянутся.  Ты счастлива, Оль?

Ольга. Подай зеркало. Там на подоконнике. (Геннадий подает зеркало через шторку, пытается заглянуть.) Выгоню. 
Геннадий (опять садится рядом на табуретку). А я спать не могу. Один. Боюсь, когда ночью покойники снятся. Прижмусь к Юльке, и мне кажется, что Света видит, что я не один сплю и постесняется, что ли приходить. Она ведь тоже, наверное, хочет, чтобы я счастлив был. Только, не знаю, покойники в сердце умеют заглядывать или так видят, что просто на поверхности происходит. А в сердце у меня до сих пор ты… (за шторкой в кухне что-то упало). Мы плохо со Светланкой жили. Как кошка с собакой. Дочка все видела, плакала. Она как-то твои фотографии нашла. Скандал был. Да еще и люди постарались. Все ей рассказали. А может она сама чувствовала, что я не любил ее. Так мне всю жизнь и мстила. И после смерти продолжает. 

Ольга. Нельзя так про покойников. 

Геннадий. Ну чего ей не хватало. Я ведь хороший мужик. Не пью, ну так понемногу, не курю. Что касается баб – так это тоже никогда. По дому - сделаю. Потом правда деньги пошли, она немного утихомирилась. Вроде зажили. И на тебе - этот долбанный уазик. А то, может быть, и сейчас было ничего.  Другие же, как-то живут? (Пауза.) Давай начнем все сначала. Оставайся.

Ольга. Вот именно как-то. А я не хочу как-то. Я жить хочу. Полной жизнью. Я любить хочу¸ я страдать хочу. Чтобы каждый день жизни был наполнен эмоциями. Чтобы каждый день незабываемый праздник. 

Геннадий. Вот поэтому ты и одна. Ну, у кого же сил хватит на постоянный праздник? Его же делать надо.
Ольга. А как по-другому? У меня есть любимый мужчина. Он умеет делать то, о чем, ты даже не задумываешься. Вот ты, когда-нибудь купал свою жену в ванне из лепестков роз или дарил ей на день рождения живых бабочек? А еще он может написать стихотворение и положить его в надувной шарик. Четное слово. Вот однажды, он меня встретил с работы с огромной связкой воздушных шаров, а внутри каждого шарика любовное признание. Мы весь вечер лопали шары и целовались. Я даже ждать его люблю. Сначала очень много дел себе придумываю: перебрать или погладить белье, или шкафы на кухне разобрать, чтобы на время не обращать внимание. А потом сажусь, около дверей и жду. У меня балкончик маленький и остановку видно. Вот я сижу около балконной двери, обхвачу руками колени и не даю себе подняться, чтобы посмотреть в окно. Сижу, минуты считаю, а потом раз - встану, в окно выгляну - и он идет, счастливый, с дыней. 
Геннадий. А почему с дыней? 

Ольга. Я дыни люблю. И сразу же на все готова. 

Геннадий А зимой он, с чем приходит?
Ольга. Да разве это важно. Лишь бы пришел. Он, конечно же, не ангел и бывает даже сволочью. Ну, накричит иногда. Однажды даже по лицу ударил. Не бойся, не больно. Зато потом какая ночь была! После примирения самый сладкий секс. (Геннадий встает с табуретки, еще какое-то время нерешительно стоит около закрытой шторы, потом тихо уходит. Светлана продолжает говорить из-за занавески.) У него работа вредная, нет нервная, я хотела сказать. Пары же он должен как-то выпустить. А я ничего. Я может для этого ему и послана, чтобы рядом быть, успокаивать и жалеть. Он еще молодой, глупый. Потом научится себя сдерживать. А любить это такое счастье. И ты тоже будешь счастлив. Только подождать тебе надо. Мне жаль, что так со Светой получилось и с дочкой твоей. (Выходит из комнаты с прической, в платье. Видит, что Геннадия нет, выглядывает за дверь, садится на табуретку около двери). Пусть. Пусть все будет, так как будет. Сейчас главное деда перетащить в Москву. 
Картина пятая.
Дом Снегиря. Привычный порядок деда, с приездом Ольги нарушен. На столе стоит зеркало на ножке, лежат расчистки, косметика. На спинки кровати висит женская одежда.  Ольга пытается настроить телевизор. 

Ольга. И как ты тут живешь? Два дня я без новостей. Не знаю, что в мире творится. Там может уже война в Ираке или обмен денег.
Снегирь. Меньше знаешь – крепче спишь. А ты радио включи. 

Ольга. Так там одни вести с полей. Музыкальных каналов нет. Не понимаю, что ты здесь вечерами делаешь? Скучно же одному?

Снегирь. Календари читаю. Вон стоят аж до восемьдесят седьмого года нечитаны. А больше и нет. Выпускать, что ли их перестали. Перестройка у них! Кому отрывные календари помешали? Олька, а, может, в Москве их выпускают. Ты погляди для меня. 

Ольга. Вот приезжай ко мне и сам гляди. На Красную площадь сходим. Кремль увидишь, 9 мая на парад пойдем. В Москве не заскучаешь.

 Снегирь. Ты свои контрреволюционные разговоры прекращай. Не поеду. Сказал ведь уже. Шмотье прибери свое. А то разложила, как в продмаге. Сегодня меня не жди. К Зинке схожу. Погляжу на ее житье-бытье. Да, наверное, там заночую. Тяжелый я, что-то на подъем стал. (Достает из сумки бутылку шампанского, протягивает Ольге.) На. 
Ольга. Зачем это?

Снегирь. Зачем-зачем? Купил, на всякий случай, чтобы не скучно тебе тут было. А вот еще. (Уходит на кухню, приносит коробку конфет, кладет на стол.) Ребяты с праздником подарили. Ладно, пошел я. Из дома ни ногой. 

Ольга. Куда тут идти, в тайгу? (Дед уходит.)
Ольга включает радиоприемник, через треск слышна классическая музыка, выключает радио. Перебирает пластинки. Достает из конверта диск, сдувает пыль, ставит пластинку. Звучит песня Анны Герман. Вертит в руках бутылку шампанского, снимает фольгу, пытается открыть, отставляет. Садиться за стол, обхватывает руками голову. Заходит Геннадий.

Геннадий. Ну, еще раз здравствуй, что ли? А где Снегирь?

Ольга. К бабке Зинаиде пошел.

Геннадий. Надолго?

Ольга. Сказал, что с ночевой.

Геннадий. Мутит дед. А мне сказал: «Приходи, разговор будет серьезный». Я обрадовался, думал, съезжать надумал. Значит ты тут одна.

Ольга. Как видишь,
Геннадий (показывает взглядом на бутылку шампанского). Открыть?

Ольга (пожимает плечами). Давай. 

Геннадий (открывает шампанское). А налить во что?

Ольга (идет на кухню за занавеску). Тут только стаканы. 

Геннадий. А мы по-деревенскому. (Ольга ставит на стол стаканы, открывает коробку конфет. Игорь разливает.) За что выпьем?

Ольга. За любовь. За что же еще нам с тобой пить?
Геннадий. Можно за дружбу. 

Ольга. Друзья не спят друг с другом. За мир во всем мире. (Чокнулись, выпили, сел за стол, Ольга отвернулась к окну. Замолчали.) 

Геннадий. Может, я пойду?

Ольга (все еще не смотря на Геннадия, глядя в окно). Останься. (Пауза.) Останься, останься. Помнишь, ты мне говорил: «Останься». Только эти слова и помню. Ты ведь, наверное, еще, что-то говорил. Я молчала, гладила тебя по волосам и плакала. (Пауза.) У нас ребенок был. Знаешь? Я аборт сделала. Мальчик. 
Геннадий. А может еще раз попробовать?
Ольга. Ребенка сделать?

Геннадий. Жизнь то еще не кончилась. Тебе 42, мне еще...

Ольга (затыкает уши). Молчи. Молчи и не говори мне о возрасте. 

Геннадий. Оля, ты красивая. Это я тебе как мужик говорю. Ну, на черта тебе этот сопляк московский сдался? Ждешь его, унижаешься. Ты ведь была такой…

Ольга (поворачивается лицом к Геннадию, берет за его руку). Расскажи мне, Гена, какой я была. 

Геннадий (сначала тянется одной рукой за бутылкой шампанского, но в то же время, не хочет отнимать руку у Ольги, потом кладет свою руку сверху). Вон в той комнате ты побила меня. (Показывает на другую комнату.) Это, неверное, еще месяц прошел или два после медведя. Ты меня из кружки, каким-то отваром поила. А капельки у тебя на руках остались. Я, не знаю почему, слизнул одну, а потом поцеловал, вот тут выемку между пальцев. А ты руку держишь, не отнимаешь. А потом как дашь мне железной кружкой по башке, у меня от неожиданности прямо искры их глаз полетели. Глаза открыл, а тебя нет. (Прижимается к руке Ольги, и целуете в ложбинку между пальцев.)
Ольга (отнимает руку). Давай еще по одной. (Геннадий разливает шампанское.) А я не люблю шампанское. Так в Новый год разве. 

Геннадий. А ты представь, что у нас Новый год. Да. Ведь за этим столом сидели? Еще Екатерина Матвеевна жива была. Тут Снегирь, тут ты, а там елка была. Ты снежинки по всему дому развесила из тетрадных листов в клеточку. И платье у тебя было голубое, мягкое, какое-то шуршащее. 

Ольга. Самое нарядное. Я в нем в Москву поехала. В нем и экзамены сдавала. Мне казалось, что оно счастье приносит. После больницы уже не надевала, выбросила. 
Геннадий. Вот скажи, что ты хочешь. Сейчас я все могу сделать. Я буду твоим Дедом Морозом. Персональным. Загадывай желание - машину, шубу, кольца, не знаю, чего вы там еще бабы хотите. Хоть сейчас клубнику свежую на вертолете могу доставить или цветы. 
Ольга. Букет хочу, сирени. 

Геннадий. Не вопрос. (Смотрит на часы. Звонит по мобильному телефону.) Палыч, привет. Поднимай авиацию. Да. Срочно. Букет сирени. Ну, че ты ржешь. Дело жизни и смерти. Так надо. Продают уже. Пошли кого-нибудь. Кто полетит? А, нормально, передай ему еще договор на генподряд с Эмской и так - текущие документы. Я гляну. Все отбой. (Ольге.) Через три часа будет. А ты говоришь шарики. 

Ольга. Покупаешь?

Геннадий. А, Оля, все в этой жизни продается и покупается. 

Ольга. Не все. Вот деда моего ты купить не можешь. Ты его характер знаешь. Не уедет он из дома. Даже я уговорить его не могу.  

Геннадий. Я уважаю Снегиря, и запрещенные методы не хочу применять. А так, сколько угодно – и ложь, и подлог. Да много еще всякого. У каждого человека своя слабина есть, на нее чуток надави, и поплывет говно по трубам. По себе знаю. 

Ольга. Значит ты дерьмовый человек? 
Геннадий. А ты хочешь сказать, что из другого теста сделана? Вот ты меня бросила, и на Москву купилась. 

Ольга. Столько лет прошло. А ты все еще злишься. 

Геннадий. Да, не злюсь уже. Только это мне мешает жить. Вот здесь колом стоит, и ничего я с этим поделать не могу. Останься.

Ольга. А, может, правда остаться? Бросить все к чертям. Всем будет хорошо: деду, тебе, может быть и мне. Поцелуй меня. 

Геннадий встает, подходит к Ольге, садится перед ней на колени и начинает целовать ее руки.
Картина шестая.

Кабинет Геннадия расположен в старом здании школы. Большие окна выходит на сад. Посередине кабинета - длинный стол с рядом стульев и стол с компьютером. На столе стопки бумаг и офисных папок. Геннадий печатает на компьютере. 

Около окна небольшой столик, на котором стоят выложенные спичками храмы. В кабинет заходит Ольга. 
Ольга. Сколько лет я здесь не была. Все-все поменялось. А это кабинет химии был. Да!? Да, точно. И я сидела вот здесь. 
Геннадий (не отрываясь, от компьютера). Подожди немного. 

Ольга (пододвигает стул к окну. Садится, потом отодвигает стул дальше, ища подходящее место). Нет, чуть дальше, еще. Да вот здесь. (Смотрит в окно.) Тополь, еще стоит. А там как раз угол библиотеки видно, ровно до наличника. Так необычно! Это как будто я и не я. (Закрывает глаза.) Запаха не хватает. (Глубоко вдыхает.) Пахло пригоревшим какао и кашей. А сейчас здесь есть столовая? 
Геннадий (набирает номер телефона). Вы, что там охренели? Я же говорил вам, что сроки надо сдвинуть. 

Ольга (подходит к двери, расположенной за столом Геннадия). Там за дверью была лаборантская. Мы там целовались, когда я дежурила. А теперь что? (Пытается открыть, дверь заперта, подходит к столику с поделками.) Ты их сюда перевез. А новые, так и не сделал. А вот этот с маковкой мы с тобой клеили. Я спички в клей макала и представляла, что это наш дом. Помнишь? Потом любила сидеть и заглядывать внутрь. А тебе никогда не хотелось оказаться там? Стать бы сейчас маленькими-маленькими. (Звонит телефон.) Отвечай. (Геннадий, устало откидывается на кресло, закрывает глаза. Телефон перестает звонить.)   Как интересно все в этой жизни. Вот сколько длинных часов я убила, глядя в это окно. И даже представить не могла, что однажды буду сидеть здесь не за партой в кабинете химии, а в кабинете Генки. И ты будешь тут. Раньше ты всегда был там (Показывает на окно.) За футбольными воротами. Ближе не подходил. Сейчас их нет. Стеснялся? (Подходит к Геннадию ворошит ему волосы, садиться перед ним на корточки.) Пожалей меня, а? Почему мне так не везет? Я же подарок для любого мужика. И красивая, и добрая, хозяйственная. Я все-все умею. Я суп дома варю из домашней лапши и пирожки с печенкой. Вот книжки всякие читаю, там пишут стервой надо быть. А как, если мне его жалко. Ну, че лишний раз мужику нервы трепать. Мама всегда говорила: «Доча, ты должна знать, что ты жемчужина. Тебя надо в ладошку положить и другой прикрыть, как самое главное богатство жизни». (Встает.) Прости меня, Генка. В этой жизни главное примириться с собой. Убедить себя, что именно так хорошо, а не этак. А вот это самое и сложное - себя убедить. Кого угодно, это сколь хочешь. И откуда, только красноречие берется? А вот самого себя уговорить – почти невозможно. (Кричит.) Я не могу уговорить себя. 
Геннадий. И не надо. (Пауза.) Ты уезжаешь?
Ольга. Да. 

Геннадий. Когда?

Ольга. Завтра утром. 
Геннадий. Я машину дам, тебя отвезут. 
Ольга (подходит к углу комнаты). Здесь, почему-то на весенних каникулах маты были. Может, ремонт в спортзале делали? Не помню. А у меня трусы были сатиновые синего цвета, и я так стеснялась. Ты специально в этом классе кабинет себе сделал, да?
Геннадий. Я вчера обещал Дедом Морозом быть, кажется. Сделаю тебе еще один подарок. Исполню твое желание. Ты ведь хочешь, Снегиря с собой увезти? 
Ольга. Не поняла.
Геннадий. Сможешь еще на два-три дня задержаться? (Звонит сотовый телефон. Он выкидывает его в открытое окно). Я бумагу напишу, что Снегирю медаль полагается. Ну, там «медаль нашла героя», в архиве откопали или так какая-нибудь юбилейная, за взятие Коломны. Короче главное, чтобы он уехал из дома в Екатеринбург. Он тщеславный, ветераны любят внимание. Как миленький уедет. А мне и надо день - дом под бульдозер и Снегирь твой. 

Ольга. Он ведь там не получит ничего.

Геннадий. С меня взятки гладки. Перепутали. Однофамилец. Столько лет прошло. Всякое бывает. 

Ольга. Я тебе зачем? Ты все и без меня хорошо придумал. 

Геннадий. А ты убедишь его. Сама ему эту бумагу с почты принесешь. И вещи поможешь собрать, и с ним поедешь. 

Ольга. А если он потом захочет здесь остаться, в новый дом переехать?
Геннадий. Снегирь гордый. На меня в смерть обидеться. В мои картонные домики, как он говорит, не в жизнь не поедет. 

Ольга. Не смогу я так. 

Геннадий. Ты то? Ты сможешь. Утешишь старика. И через два дня он будет в твоей Москве. 
Ольга. Как хорошо, что мы с тобой не переспали. А я ведь уже и чуть-чуть готова была. (Уходит.)
Картина седьмая.

Комната Снегиря. Зинаида за столом пьет чай вприкуску. Снегирь в костюме с наградами, укладывает чемодан.

Снегирь. Цветы тут поливай. Вон уже розовая геранька цвет набирает. 

Зинаида. Ты прям как будто на месяц уезжаешь. Чего там за день не управишься?
Снегирь. А всяко бывает. Может и проволочка случится. Это ж такое дело. Столь лет меня заслуженная награда искала. И, слава богу, что не помер, дождался. Из дома ни шагу. Держи оборону. Генку близко не пускай. По живому человеку не поедет. На тебя вся надежда. 
Зинаида. Свитер свой сними. Уж не позорься. Надеть что ли нечего? 

Снегирь. Да вот (Показывает новый джемпер.) Ольга из Москвы привезла. Истреплю, жалко. 

Зинаида. Иван, ведь в люди едешь. Одень новый. 

Снегирь. Ладно, ёжки-мошки, уговорила. Отвернись, что ли. 

Зинаида (отворачивается). Нужен ты мне. (Поворачивается, видит, что Снегирь достал из под кровати маленький чемодан.) Ты зачем похоронное трогаешь?

Снегирь. А это тоже на всякий случай. А вдруг помру в дороге. 

Зинаида. Да глупости то не мели. Оля с тобой едет. Уж, поди, привезет, прости господи, если что. 

Снегирь. А всяко бывает. А если авария на дороге. И все в лепешку. Кто меня разыскивать старика станет? Нет, я лучше с собой возьму, вернее будет. Вот фотокарточки и письма в нагрудный карман положу. Помру, так наверху Катеньке покажу, вместе и порадуемся. 

Зинаида. Чего-то ты Снегирь все не о том говоришь. За ум, что ли заходишь? 
Снегирь. Дуракам медали не дают.
Зинаида. На генкиной машине поедете?
Снегирь. Вот и боюсь. На дорогах знаешь, сколько психов ездит. Слышь, а в кальсонах хоронят? 

Зинаида. В костюме, ты чего?

Снегирь. А я все-таки думаю под брюки кальсоны надо пододеть. Пусть в них и хоронят. Холодно ведь там. Мерзнуть буду. 
Зинаида. Совсем старик сбрендил. На поезде езжай, если о такой ерунде думаешь. 

Снегирь. На поезде вернее будет. Зато эдак быстрее, за семь часов до Свердловска доедем, а там сразу в штаб армии. Это где памятник Жукову стоит. Я Жукова самолично видел. Он мне руку жал перед Берлином. Коренастый, крепенький, как я. А ты все ж таки запомни. Если что, когда меня одевать уж будут насовсем. Пусть кальсоны-то подденут. На всякий случай, тебе говорю.
Зинаида. Вань, дорога долгая, подумать есть время. Может ко мне по приезде сразу и переедешь. Вдвоем и помирать веселее. Далеко мне теперь до тебя в гости ходить. Да и Генку жалко, ты ведь и его под монастырь подводишь. Мужик то упирается больно, вон, как для поселка старается. Газ проведут, людям – помощь. А то ведь скоро плеваться начнут в твои окна. 
Снегирь. Видел я эту публику с дырку бублика. Уеду. Освобожу территорию. Вот доживу в своем дому до Катиной памяти. Тут и осталось до седьмого июля. Попрощаюсь с ней, и в Москву к Ольге перееду. Сколь ей дуре маяться. Может и вправду с новой квартирой и счастье к ней придет. Уж потерплю немного. Зато Красную площадь посмотрю и Еперный театр. Я ж зеленый был еще, пацан. Все свою шею из окопа тянул. Стояли то совсем рядом с Москвой. Думал Кремль огромный, до неба, и ото всюду должен быть видно. 
Зинаида. А я? Тута одна останусь? 

Снегирь. Ты Зинаида не обижайся. Но я тебе правду скажу. Не хочу я твоих щей. Ты никогда не умела кухарничать. 

Зинаида. Это я то? Не умела? Да твоя Катерина ко мне все за рецептами бегала.
Снегирь. Не было такого. 
Зинаида. Да как же не было? А вот ты кашу себе пшенную с творогом варишь?

Снегирь. Ну, варю.
Зинаида. Так это я Катерину научила. 

Снегирь. Нет. Это я ей рассказал, что так в Польше варят, она и освоила. А уж ты по ней и научилась.

Зинаида. А вот тесто без дрожжей ставить, это уж точно я ее научила. Мне рецепт одна странница раскрыла. Пироги мои самые знатные в деревне были. 

Снегирь. А нам, на что без дрожжей? Я свою жену в достатке всегда держал не то, что твой…

Ольга (заходит). Машина пришла. Ты собрался?

Зинаида. Присядем что ли на дорогу. (Все садятся. Зинаида шепчет молитву.  Снегирь вскакивает.) Сиди еще нехристь, молитву на дорогу закончу.

Снегирь (сидит, о чем-то призадумавшись). Ну, вот теперь все. (Берет свой чемодан.) 
Уходят. Дед возвращается.

Зинаида. Ты чего?

Снегирь. Ах ты, ёжки-мошки, календарь возьму. Твой - семьдесят восьмой год.

Зинаида. Сдался он тебе. Вернулся. Плохая примета. В зеркало посмотри. 

Снегирь (подходит к портрету жены). Ну, прощай, если что… (Подходит к Зинаиде, неловко чмокает ее в лоб.) И тебе, Зинаида, не кашлять. (Уходит.) 
Картина восьмая.

Берег реки. Так же журчит река, чирикают воробьи. Поваленные кедры. Сломана скамейка. Дом по бревнам растаскивают рабочие. 
Первый рабочий. Дом-то, как будто не брошенный. Все вещи на месте. 

Второй рабочий. Так, наверное, померли все. Смотри фотографии. Одна не разбилась. Хозяйка, наверное. 

Первый рабочий. Люблю старые фотографии, на них все красивые. 

Второй рабочий. Так раньше ретушью делали.  

Первый рабочий. Жизнь хотели приукрасить. (Аккуратно берет портрет жены Снегиря, ставит поодаль на пенек от кедра.) Там есть еще что?

Второй рабочий. Нет, всякий хлам: газеты старые и отрывные календари.  
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