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Двухкомнатная квартира в центре города, третий этаж. Наши дни.
ПЕРВОЕ ДЕЙСТВИЕ
Двухкомнатная квартира в центре города – старая, «сталинская», высокие потолки.

Будто война, отступление, взрыв испортили, испохабили в этой квартире привычный и укоренившийся быт, приведя всё в состояние негодности. Только что, еще вчера, тут был порядок, ковры, мебель, всё стояло на своих местах, но вот – новые порядки: всё разрушено, разбито, свалено, испорчено и назад не вернуть. Везде стоят, уже загруженные хламом, на вынос, на помойку, черные полиэтиленовые мешки.

В большой комнате всё валяется на полу, все вещи. По углам навалом - узлы, чемоданы, сумки, коробки. Мебель, которая, судя по отпечаткам на обоях, недавно тут стояла - уже вынесли. Книги валяются везде. Видно, что их скинули с пыльных полок, полки унесли, а книги лежат на полу. Особенно выделяются сто пятьдесят томов или больше Большой Советской Энциклопедии, все три издания. 

Справа в углу стоит (тоже заваленное книгами) старинное коричневое фортепиано, его крышка открыта. Бывшие когда-то белыми, а теперь потемневшие от времени, клавиши из сосновой кости мерцают в полумраке. Есть в этой комнате и дверь на балкон. На балконе, заваленное снегом, тоже что-то негодное стоит-лежит-висит.
К левой стене приткнулась узенькая кровать с панцирной сеткой, на ней – старый матрас, несколько штук пальто лежит и какая-то одежда в мешках. 

Слева от гостиной - маленькая комната, она почти пуста. Там только застеленный чистым постельным бельем диван, возле дивана табуретка, на табуретке – ночная лампа.  В эту комнату ведут две двери – одна из гостиной, другая – из коридора.

Коридор очень широкий, в нем тоже куча чемоданов и коробок, а еще несметное количество обуви – мужской и женской. В коридоре двери – в туалет и в ванную комнату. Коридор упирается в кухню. И тут – раскардаж полный: на полу тарелки, вилки, ложки, банки, кастрюльки.

За окном зима, середина января. Видно, что во дворе, заваленные снегом, клены стоят. 

В комнате - легкий туман, как и на улице: где-то за городом горят, не угасая даже на зиму, торфяники. 

В гостиной ходят, роются в вещах ВИКА и ВЕРА. Им по 30 лет. У Веры в руках рулон черных мешков, она с хрустом отдирает от общей ленты мешок, сует в мешок что-то, выбирая из общей кучи. Только она одна понимает, что куда рассортировать. 

Вика бесцельно рассматривает всё, валяющееся на полу. То одну книгу возьмет, то другую. То начнет в вещах рыться. Всё время по карманам шарит – в штанах, в пальто, в пиджаках, ищет что-то. Вика одета во всё новое, но китайское: красная футболка, джинсовая короткая юбка, высокие сапоги.  Шуба Вики лежит на кровати – шуба из искусственного меха.

Вера – в простом очень широком платье в цветочек, сверху – вязаная вытянутая кофта. Вера - рыхлая, низенькая, волосы у нее жидкие, короткие, широким гребнем зачесаны  назад. Вера в мужских черных носках с дыркой на большом пальце. У Веры очки, она их всегда поправляет, носом шмыгает при этом и вытирает нос руками, а потом об подол. 

ВЕРА. Дак всё-таки, я помню, у нее были украшения какие-то, кольца, бриллианты. Они где? 
ВЕРА. Не видела ничего. Она завещала вам вот, Большую Советскую Энциклопедию. Просила обязательно передать. Знала, что вы придете. Так что берите. Ваше.

ВИКА. Спасибо. Смеялась?

ВЕРА. Кто?

ВИКА. Елена Петровна наша, говорю? Ржала, говорю, когда это говорила тебе? 
ВЕРА. Почему это? Разве смешно? Память вам про нее будет. Просила передать обязательно. Заберете?
ВИКА. Спасибо. Положите ей её в гроб. 
ВЕРА. А вещи тоже не надо? Выкинуть?

ВИКА. Выкинуть. Выкинуть всё. А лучше – сжечь у подъезда. Чтоб все видели, до чего доводит … доводит … (Не нашла слова, заплакала). Не доставайся же ты никому, проклятое. Гадина. 

ВЕРА. А?

ВИКА. Вы работайте. Занимайтесь. Вас как, Вера, да, зовут? Ну, я Вика. Вы занимайтесь.

ВЕРА. Мы два раза по телефону говорили, да? Вы ее поздравляли с днем рождения и с Восьмым мартом. И вот вчера я вам позвонила, что она умерла, ваш телефон под клеенкой  у нее был. Она про вас говорила часто, но я вас ни разу не видела. Дак выкинуть?

ВИКА. Выкинуть.

ВЕРА. Вам не надо?

ВИКА (помолчала, посмотрела внимательно на Веру, закурила). Нам – не надо. Не надо нам.

Вера роется в вещах.

ВЕРА. Ну, я выкину. Вынесу к помойке. Я внутрь контейнеров не бросаю никогда, рядом с помойкой ложу – всегда придут люди. Посмотрят и заберут. Я ж не знаю, что кому надо. Относить в церковь – далеко и тяжко мне, а так – пусть сами смотрят. Относить в детский дом или в тюрьму – ну, а кому это старушачье надо? Никому. Вынесу, пусть там лежит, а кому надо – заберут. Они пороются – и заберут. Я всегда так много говорю.
ВИКА. Вот и я думаю: помолчи лучше, а?

Молчат, роются в вещах.

Давно в этой службе?

ВЕРА (быстро). Шесть лет. Приехала из поселка городского типа, ну, это далеко, триста километров отсюдова, сначала работала - домработницей была, а потом сюда устроилась, в «Соцзащиту». У них условия хорошие. Очень тут хорошо. Через год мне дали комнатёшку в общежитии. Сначала ходишь за бабушкой, ждешь, когда она умрет, она умрет, ты чистишь всё, выкидываешь, а если тебе что-то нравится, забираешь себе. У меня теперь вся мебель есть, посуда, всё дорогое, чистое. Приехала с сумочкой, вещей было – жменя маленькая. А теперь – всё есть. У меня такая чистота дома – прям реанимация! 

ВИКА. Реанимация?

ВЕРА. А что? У них нет родственников, забирать можно всё, никто не приходит, мы ухаживаем вот так вот, а потом квартира – «Соцзащите», по договору по такому.

ВИКА. Слушать невозможно.

ВЕРА (собирает вещи в мешки). С Хозяином надо, конечно, ладить. Он ответственный за всё. У меня с ним порядок, я послушная. А я с детства собираю спичечные этикетки. И вот - как повезло, а? – теперь у каждой бабушки нахожу коробочку спичек для себя!
ВИКА. Хозяин – это кто?

ВЕРА. Наш начальник. Квартиру сейчас продадут, из этого нам зарплата, ну, поди, и ему что достается, но нас не касается. Нас много, десять человек таких девушек и женщин так работает. 
ВИКА. Книги не трогай!

ВЕРА. А?

ВИКА. Я должна пролистать их все. Должны же у нее были остаться деньги, драгоценности? Не было у нее ничего?

ВЕРА. Не знаю. 

ВИКА. А я знаю. У нее было много бриллиантов. Мама мне говорила. Много. Куда они подевались? Где они?
ВЕРА. Не было ничего. Вот, энциклопедия вам осталась …
ВИКА. Было. Ты откуда знаешь?

ВЕРА. Я три года у нее каждый день по три часа была. Тут всё наизусть знаю.

ВИКА. Наизусть? А там, в той комнате – что?

ВЕРА. Ой, туда не надо ходить, а? Я там уже всё прибрала, вымыла, всё оттуда сюда выкинула, постель чисто постелила, не надо туда.

ВИКА. Постель?

ВЕРА. Ну да. Я пока отсюда выношу всё, Хозяин ту комнату сдал на часы.

ВИКА. На часы?

ВЕРА. Ну, комната сдается. Как гостиница. Почасовая оплата.

ВИКА. Кому сдается-то?

ВЕРА. Ну, кому. Разным людям. Кому жить негде.

ВИКА. Ясно. Публичный дом.

ВЕРА. Ну да, бывает, что мужчина и женщина. На час, на два. Хозяин дает мой телефон, мне звонят, я ключи выношу, или открываю дверь – и ухожу, так заведено.

ВИКА. У них так заведено. Я в коматозе от вас. Ужас! Уже отработан механизм. Бессовестные. Милицию на вас вызову вот! Ее еще не похоронили, а вы тут давай уже притон устраивать! (Кричит). Ведь она еще не закопана!

Молчание. Вера перестала вещи, складывать, очки поправила, вытерла рукой под носом, потом пальцы об платье протерла, говорит спокойно.
ВЕРА. Чё ты орешь? Ты кто? Никто. Квартира не твоя, не тебе досталась, а Хозяину. Я ее три года мыла, убирала тут, а вас, родственники, ни разу я тут не видела, куска хлеба не принесли, а сейчас явились? Ты кто, говорю? Я тебя не знаю. Ты племянница? Скажи спасибо, что я тебя пустила, паспорт не спросила. Я тебя не знаю, говорю. Только из-за Елены Петровны пустила. Она тебе эти сто пятьдесят книжек просила передать. Забирай вот эту вот энциклопедию и пошла отсюдова.

ВИКА. Ах, дрянь, как разговаривает?!

ВЕРА. А как с тобой говорить? Не командуй. Иди давай отсюдова, сказала.

Молчание. Вера снова принялась складывать в черные мешки вещи.

ВИКА (бормочет). Ну, народ пошел наглый какой, а?! Приехала сюда из своего Криворожья и тут так себя ведет, а?! Дура, а? Сопли об подол вытирает, а еще и вякает чего-то! Никуда не уйду, перерою всё, но найду, что мне полагается, ясно?!

ВЕРА. Ну, ищи.

ВИКА. Не тыкай мне, дрянь! Потыкай еще!

ВЕРА. Ну, ладно – ищите. Найдете мусор какой – ваше.

Вика пошла на кухню, гремит банками, кастрюльками. Пшено, зерно, макароны, муку высыпает на пол, ругается, бормочет что-то. 

Звонок в дверь. Вера открывает. На пороге Артем – красивый парень 25 лет. Он в куртке, модно и богато одет, с портфелем в руках, всё время смеется, зная, что у него неотразимая улыбка.

АРТЁМ. Здрасьте. Карбышев какой на улице. (Смеется). Мороз сильный. И дым.

Молчание. Вера прижалась к стене, пораженно улыбается.
ВЕРА. Серёжа?!
АРТЁМ. Нет.  Я Артём.

ВЕРА. Как – нет? Серёжа ведь?!
АРТЁМ. Да нет же. Что?
Молчание. Вера не двигается. Вдруг резко снимает с себя кофту. Кидает на пол, не отводя глаз от Артема, топчет кофту ногами. Артем удивленно смотрит на Веру.
АРТЁМ. Может, я не туда попал? Что? Это что - шутка юмора?
ВЕРА. Здрасьте. Извините. Это я так. Обозналась, тут темно. Здрасьте … (Подняла кофту, толкает руки в рукава, не найдет как, быстро идет по коридору, Артем следом). Сюда идите, здесь вот. Тут не смотрите, это вас не касается. Деньги сразу мне давайте, там чистая постель. Кухней нельзя пользоваться, знаете, да? Посуда там у вас есть какая-то, а туалет – вот тут.

АРТЁМ. Да, да. Спасибочик.

Артем, смеясь, протянул Вере деньги. Быстро скрылся во второй комнате. Там осматривается, бросает вещи на диван, разувается. Из портфеля достает тапочки, натягивает их, садится на диван, качается, проверяя крепость пружин. Смеется негромко. Потом бутылку из сумки достает, наливает в стакан, пьет, закусывает колбасой. Идет по комнате, разглядывает ее, встал у окна, смотрит на улицу. 
Вера стоит в коридоре. Трясет головой, снова сняла кофту и топчет ее ногами.
Вика идет по коридору. 
ВИКА. Чего?

ВЕРА. Так.

ВИКА. Кто там был?

ВЕРА (надела кофту, пошла в гостиную, быстро принимается складывать вещи в черные пакеты). Это соседи. Просто так.

ВИКА (идет за ней). Чего им надо?

ВЕРА. Ну, просто, говорю же.

ВИКА. А тут все пальто? Других нет нигде?

ВЕРА. Всё уже – обыск закончен, пора уходить, мне надо двери закрывать.

ВИКА. Куда уходить? Я сказала, мне проверить надо всё! Пока всё не перерою – не уйду.
Вика идет в коридор, роется в карманах пальто, которые висят на вешалке.

ВЕРА. Ну, ройте. Десять минут даю вам. Вот еще там шкаф стенной, там тоже польта – от мужа Елены Петровны остались польта еще и шубы его. Там шкаф, в колидоре.

ВИКА. В «колидоре»? «Польта»? Коматоз. А тут в чемодане что?

ВЕРА. Давайте быстрее, а?

Вика открыла какой-то чемодан, который стоял в коридоре, достала из него женское белье, чулки, тапочки, платье. Читает записку, которая сверху на белье лежала.

ВИКА. «В гроб». (Перепугано). Это что?! Что это?!
ВЕРА (ходит по комнате, собирает вещи). Ну, это она приготовила в гроб, чтоб ей это одели. 

ВИКА. Дак похороны же сегодня, почему ты ее в это не одела?!

ВЕРА. А какая ей теперь разница?

ВИКА. Как, какая разница? Это была ее последняя воля!

ВЕРА. Не кричите, а? Я ж не глухая. Это ж она для себя делала, представляла, как она красиво будет в гробу лежать. Как все на нее будут смотреть и жалеть. А не будет никого. Никто не придет. Некому ее жалеть. Сегодня в два часа похороны, приедут парни из «Соцзащиты», отвезут ее из морга и закопают. Первый раз, что ли? Сто раз такое уже было. Ну, раз нету у нее родственников.
ВИКА. А я – не считова?!
ВЕРА. Ну дак, давайте – флаг в руки, барабан наперевес. «Мы шли под грохот канонады», давайте? Еще успеете до двух. Возьмите вот это всё и едьте туда, сами ее одевайте или денег платите, чтоб ее одели. У меня денег на это нет. Будете там стоять и ее жалеть. Ну? (Ходит по комнате, собирает вещи). Я не поеду. Мне зачем? Я ее три года терпела, у нее характер был отвратный. Ну, едьте? 
ВИКА. Я таких чудовищ не видела.
ВЕРА. Ну вот, увидели теперь. Еще два часа осталось, едьте, ну?

Молчание.

ВИКА. Какой цинизм! Какая гадость! Как не стыдно! Закопают! Как о собаке! В чем ее увезли в морг?

ВЕРА (складывает вещи в черные пакеты). Ну, в чем она вот тут лежала, в том ее и увезли. В халатике.

ВИКА. Ее что, в халатике и похоронят?!
ВЕРА. Я что сказала? Нате, берите всё это и едьте, переодевайте. У меня денег нет.

ВИКА. У тебя денег нет?! Рассказывай, как же! Денег у нее нет! У тебя совести нет, муха навозная! Это же надо такое, а? Отъелась на несчастных стариках, морда вон какая! На старухах наживается!

ВЕРА. Женщина, ну не орите, а? Мешаете работать. Берите вот это, что она оставила вам по завещанию, книжки эти, и ступайте. Еще раз говорю: квартира – не ваша. Убирали бы за нею, квартира ваша была бы, а сейчас – нет. И не орите, а? А то я сейчас Хозяину позвоню, он быстро вызовет охрану и плохо будет.

ВИКА. Она мне угрожает, скотина?! Ну, а куда, куда теперь вот эти вещи, которые она просила надеть на нее, куда?!

ВЕРА. Дайте сюда.

Берет вещи из рук Вики. Сует их в черный мешок, смотрит на Вику.

И всего делов.

ВИКА (помолчала). Невероятный цинизм. Какая же ты дрянь!

ВЕРА (помолчала). На себя посмотри, фуфло накрашенное. Иди давай отсюдова.

ВИКА. Поговори мне, я тебе волосешки вырву!

ВЕРА. Вырвешь, вырвешь. Вот я позвоню сейчас Хозяину, позвоню.

ВИКА. Звони, тварь! И не тычь мне, не тычь!
ВЕРА. Ой, достала. «И не тычь мне, не тычь, я тебе не Иван Кузьмич, у Ивана Кузьмича голова из кирпича!». Ладно, не тыкаю, Иван Кузьмич. Иди вон!
ВИКА. Ты бредишь?!

В коридор вышел Артем. У него полотенце в руках, он в тапочках. Смотрит на Вику и Веру, улыбается, жует что-то. Артем всё время трет тело, глядя на женщин, причмокивает своими яркими губами, будто намекает на что-то. 

АРТЁМ. Я не помешаю беседе, если схожу в тубзик? На минетку? А? Шутка юмора! (Смеется).
Молчание.

ВИКА. Это кто тут еще? 

АРТЁМ. А кто это тут еще? (Руку поставил на дверной косяк, ноги сделал треугольником, Вику рассматривает, улыбается). Я – честно тут, я заплатил девушке вот. Я командировочный. У вас в городе проездом. Квартиру, комнатку, то есть, снял на сутки, жду паровоза, пересесть чтобы. За всё заплачено. Я тут законно. Вы драться будете? Интересно посмотреть.

Молчание. Артем смеется.

У вас тут что произошло? Взрыв, Чернобыль, отступление фашистов? (Смеется). Молчат.

ВИКА. А вам не стыдно? Вы что, не понимаете, что тут происходит?

АРТЁМ. А что?

ВИКА. Притон!

АРТЁМ. А почему мне стыдно должно быть? Товар – деньги, деньги – товар. Не так?

ВИКА. А еще приличный молодой человек!

АРТЁМ. Не понял?

ВИКА. Ну, я же не на вас, а вот на эту качу бочку!

АРТЁМ. А-а. (Смеется). Я могу уйти, деньги верните и пойду. Раз я лишний.

ВИКА. Деньги? Да, деньги. Что вы смеетесь все время?

АРТЁМ. Потому что моя улыбка мне всегда открывает все двери. Шутка юмора! Нет? Я пошел в тубзик. (Смеется).
Артем пошел в туалет, что-то напевая, оглянулся на Вику и Веру, смеется. Щелкнул задвижкой.
ВИКА. Двери. Ага. Двери в туалет.
ВЕРА (громко). Ничего, ничего, Сережа …

АРТЁМ. Я – Артем.

ВЕРА. Ну да. Извините. Товарищ командировочный, вы не слушайте ее. Она пришла забрать Большую Советскую Энциклопедию и всё, она заберет и пойдет, вы оставайтесь, идите в тубзик. И умойтесь идите. Если надо – душ примите, я тут пока хозяйка, женщина эта тут – просто так. Она энциклопедию заберет и пойдет …

Молчание. Артемом, вышел из туалета, бесцеремонно ширинку застегивает, смотрит в глаза Вике, смеется.

АРТЁМ (Вике). Вы советскими энциклопедиями увлекаетесь?

ВИКА. По мне не видно? 
АРТЁМ (улыбается, бровями шевелит). Как интересно. Шутка юмора!
ВИКА. Ничего интересного.

АРТЁМ. Ну, ладно. Я схожу в душ? Вы не против? Пошел.
Смеется, входит в ванную, слышно, как полилась вода, Артем моется, поет там что-то. 

ВИКА. Не ты ли их тут и обслуживаешь, а? О, я поняла! Я в двери, а ты пошла туда с ним, на постель! Какой цинизм! Человека не успели похоронить, а они уже давай, они уже начали!

ВЕРА (стучит к Артему в ванную). Сережа? То есть, мужчина? Мужчина?
ВИКА. Ты совсем сдурела?

Артем прикрылся полотенцем, выглядывает, с него вода капает.

АРТЁМ. Слушаю? Хотите спинку потереть? (Смеется).
ВЕРА. Там есть шампунь и мыло на полочке.

АРТЁМ. Да найду уж. Вы так любезны! Шутка юмора!
Смеется, закрылся, моется. Вера стоит у двери ванной.
ВИКА. Клиника.

ВЕРА. Давай, иди уже, сказала? Стоит тут мне, выговаривает. И зачем я тебя пустила?

ВИКА. А тебя с ним оставить? Нет, голубушка, я проверить всё должна, я все карманы выверну, доски вон там в углу оторву, буду искать своё и найду! Я знаю, что у нее были украшения, они тут должны быть! Не найду – собаку поисковую вызову, чтобы она вас вывела на чистую воду! И в твоей еще сумке покопаюсь, имею право! Вот такушки!

ВЕРА. Да ты сама лучше собаки.

ВИКА. Поговори мне, крыса!

ВЕРА. На, смотри мою сумку. У меня тут кроме спичек ничего нету.

ВИКА. Спички, ага, спички! Как же – спички!

Идет по комнате, книги пинает, поднимает их с пола, листает, трясет их.

Будет мне еще рот затыкать. Собирает весь город на гульбища сюда, на похотливые собрания на свои, на оргии! Я пролистаю все книги! 

ВЕРА. Да листай, надоела.
Вика опять прошла на кухню, роется там в ящиках.  А Вера пошла в большую комнату – опять роется в вещах. Пауза. 

Артем, прикрывшись полотенцем, выходит в коридор, смеется. Стоит у зеркала, причёсывается. Вика вышла в коридор, встала, смотрит на него.

АРТЁМ. Ничего, что я по-домашнему?

ВИКА (громко). Тут только что жила бабушка, ее не стало, а вы уже сюда? Ну, не стыдно?

АРТЁМ. Не понял? А мне что?
ВИКА. Ну, пожалуйста, будьте, как дома. Но совесть, совесть-то есть у вас?
АРТЁМ. Я не понял, а что за агрессия?

ВЕРА (пришла в коридор). Вы успокойтесь, вас это не касается. Она сейчас уйдет. И я с нею.

АРТЁМ. Да, да, вам, наверное, пора. Ко мне должны гости придти.

ВЕРА. Тут жила ее бабушка, сестра ее матери, она ей, говорит – племянница. Я три года за ней ухаживала, а эта сейчас пришла и ищет бриллианты какие-то, которые остались будто бы. А откуда тут? Аферистка.
АРТЁМ. Оля-ля? А что, остались?

ВЕРА. Да кого там, нету. Квартира не ей досталась, вот и злится. Говорю – аферистка. Не разговаривайте с ней, только со мной надо.
ВИКА. Помолчи, животное!

АРТЁМ (смеется). Оля-ля. Ну у вас и взаимоотношения! Как в хорошей русской семье!

ВЕРА (подошла близко к Артему, нос в нос, говорит ему в лицо). Ну, досталась бы и ей, но это ж надо было бы заработать. Бабка три года не поднималась, бредила, не в себе была, боялись, что газ откроет или квартиру подожгет. А что, всяко может статься.

АРТЁМ. Да, это опасно, вы правы. (Смотрит внимательно на Веру, улыбается).

ВЕРА. Мы сейчас уйдем. Она пороется, душу успокоит, уйдет, я следом. 

ВИКА. Нет! Я сказала: пока не найду – не уйду! Мне плевать на ваши дела!
ВЕРА (не слушает). А вы спокойно тут сутки ровно. Я завтра в три часа дня приду. Нет проблем.

АРТЁМ. Ну, хорошо.

Молчание.

ВЕРА. Вы на мою грудь смотрите?

АРТЁМ (пораженно). В смысле?

ВЕРА (смеется). Ну, все всегда смотрят и думают, почему у меня такая грудь большая. А вот так вышло. Мне отец в детстве говорил: «Верка, ешь корки от хлеба, тогда груди большие будут!» И я так делала. Вот такие и выросли поэтому. И сейчас ем. Все на улице оглядываются. А еще я собираю спичечные этикетки. С детства. Дома у меня очень чисто. Все говорят гости – как реанимация у тебя, так чисто.
АРТЁМ. Оба-на. Реанимация? (Хохочет). Да вы совсем неординарная девушка! 

ВИКА. Какой кошмар. Животное.

Прошла между стоявших в коридоре Веры и Артема в гостиную, поднимает книги с пола, листает их.

АРТЁМ (Вере). Больше ничего мне не хотите рассказать?

ВЕРА. Еще расскажу. Потом.

АРТЁМ. Да? Ладно. Ничего, что я похожу в полотенце? Мне надо обсохнуть. Вы знаете, что нельзя обтирать тело после душа? Это очень вредно. Тело должно само высохнуть, тогда в нем открываются все поры!

ВЕРА. Правда? Я тогда тоже теперь после душа буду голая ходить по квартире!

АРТЁМ. Как бы я хотел увидеть это! Шутка юмора! (Смеется). 

Артем идет в гостиную, осматривается, Вера за ним.

ВЕРА. Я сейчас тут приберу, вынесу на помойку много.

АРТЁМ. Не волнуйтесь. Мне нравится, что такой творческий беспорядок. Чудесно. О, эти старые сталинские советские дома, как я их люблю! Высокие потолки, много воздуха, не клетушки хрущёвские! На улице мороз, а тут теплынь! О темпора, о морес! Знаете, как переводится? О температура, о мороз! Шутка юмора! (Хохочет). 

Молчание. Артем смотрит на Вику.
Можно, я помогу вам? Много книг, вы не пролистаете все быстро.

ВИКА. Не гоните меня, уйду, когда надо будет.

АРТЁМ. Да нет, у меня же своя комнатка есть, я сам уйду туда. Спрячусь в свою раковинку. Ко мне тем более придут сейчас. Через час. Друзья, вместе учились когда-то в школе, вот и придут. Я же сказал – проездом, позвонил, предупредил. Чтобы их дома не напрягать, назначили встречу на нейтральной территории.

ВИКА. Да пожалуйста, встречайтесь. Господи, как мне плохо, как тяжко! Вика, Вика. Как же ты несчастна! Меня зовут Вика, я не сказала?
АРТЁМ. А я – Артем. О, я буду искать клад! Как интересно! Клад! Остров сокровищ! (Листает книги, откидывает их, смеется). 
ВИКА. Вы любезны. Но – нет. Не надо, я сама. 
АРТЁМ. Сама, сама! Помните, Михалков в фильме в этом говорил даме, когда она раздевалась там, в вагоне: «Сама, сама, сама!» Я это взял на вооружение, когда фильм посмотрел и теперь всегда говорю своим, тоненьким голосом Михалкова: «Сама, сама, сама!»

ВИКА. Интереснее, когда тебя раздевают.

АРТЁМ. Правда? Интереснее? Надо же! Я и не знал. Я думал – быстрее, быстрее и вперед.

ВИКА (улыбается). Вы всегда так много говорите?

АРТЁМ. У меня отличное настроение, простите. 

Из одной книги выпали несколько сушеных листьев каких-то растений.

Посмотрите, гербарий! О, блин-мандарин, листья засушенные. Пахнут даже … Как красиво! Одуванчик, подорожник, малина, а этот – не знаю.

ВИКА. Со школы гербариев в руках не держала.

Стоят рядом, рассматривают высушенные листья.

АРТЁМ. Какой запах у вас тут в городе, вонь какая. 

ВИКА. Торфяники горят.

АРТЁМ. Что, и зимой?

ВИКА. И зимой. Круглый год гарь в воздухе. Такой вот городок у нас. От тебя пахнет можжевельником и березовым веником.

АРТЁМ. Это такой одеколон. Очень дорогой.

ВИКА. А ты откуда?

АРТЁМ (не отвечая). Да, блин-мандарин, городочек у вас …

Он ходит по комнате, роется в книгах, вещах. Вика тоже роется, время от времени оборачивается на Артема, поправляет прическу, юбку одергивает.

ВИКА. Ну прекратите. Тут такая трагедия, а вы с шуточками.

АРТЁМ. Жалко бабушку? Конечно, жалко.

Молчание. Вера стоит, смотрит, слушает Вику и Артема.
ВИКА. Прекратите, сказала!

АРТЁМ. О, нет, я искренне, совершенно искренне сочувствую вам. У меня у самого было несколько раз … Ну, не важно. Это так печально, так печально, сошествие в Аид, да. Но - все там будет.

ВИКА. Банальный.

АРТЁМ. Вы так неосторожно нагибаетесь в моем присутствии.

ВИКА.  А вы ходите в полотенце в моем присутствии.

АРТЁМ. Это для здоровья, я же сказал.

Стоят друг против друга, смеются, глядя в глаза.

ВИКА. Ну, хватит, молодой человек. Я в стрессе в жутком, а вы тут такое. Разводите тут юмор с шуткой …

АРТЁМ. Слушайте, идея! А может, по рюмашке? У меня случайно с собой бутылочка молдавского коньяка? Не палево, настоящий. А? А что, помянем? Так полагается.

ВИКА. Какая рюмашка, прекратите.

АРТЁМ. Значит, по рюмашке!
Артем щёлкнул пальцами, быстро пошел в свою комнату, в две секунды переодевается в брюки и в футболку. Идет в гостиную, несет свой портфель, быстро сооружает из энциклопедий что-то вроде стола, потом из них же сиденья, достает салфетки, накрывает «стол», на него ставит бутылку, одноразовые стаканы, колбасу, хлеб. 
Делает это ловко, глядя на Вику, смеясь, лихо, мгновенно, будто так вот, в таком развале, в таком бардаке давно жил и делал это много раз. 

Вера пошла в ванную. Взяла тряпку, подтирает воду на полу.
ВИКА. Я же сказала, не надо, ну что за люди …

АРТЁМ. Всё готово. Пять сек – давайте, ну?
ВИКА (села на книги). Я же сказала – нет. Вы похожи на человека, который в час пик в переполненный автобус залез и через минуту у него есть место. Все стоят, маются, а он сидит.

АРТЁМ. Это так и есть! Я всегда место себе найду.

ВИКА. Это ужасно.

АРТЁМ. Ну, по два булька? Два булька за бабульку! Шутка юмора! Вика! 

ВИКА. Ну, Артем?!

АРТЁМ.  Вика!

ВИКА. Артем!

АРТЁМ. Давайте.

ВИКА. Да не буду я.

АРТЁМ. Давайте.

ВИКА. Да отстаньте. 

АРТЁМ. Тут пыльно, надо промочить  горло. Ну что, я один буду? Пожалейте меня, прошу, пожалуйста!

ВИКА. Ой, какой настырный, а? Ну сказала ведь – нет. Что за хохмогон такой попался, всё шутит и шутит, а?  (Поправляет челку, смеется, взяла стаканчик, протянула Артему, тот наливает). 

АРТЁМ. Помянем, ну?
Выпили, Вика сидит, закусывает помидоркой, сок из помидорки капает ей на кофту, она не замечает этого, смотрит на Артема, улыбается, машет руками.

ВЕРА. Я бы не сказала, что молдавский, так – средняя лажа. Плевать. Ой, я смотрю на эти стены и думаю: сколько они видели! Сколько же они видели! Ужасно, ужасно. Бедная бабушка. Конечно, она мне дальняя родственница, но я помню, отлично помню, когда мама была жива, я так часто приходила сюда. Она была маме теткой, родной теткой, ее мама и ее мама – родные сестры были. Их никого уже нет в живых. Так было уютно в этом мире! Ковры, книги, стены были расписаны цветами, сейчас их заклеили обоями, а тогда – тут было так красиво! А бабушка делала особые пельмени, маленькие, на вилку десять штук влезало. Тут в центре комнаты стоял большой раздвижной стол, его раздвигали, украшали цветами, на столе было так много угощенья! Я ходила под этот стол пешком, представляешь, Артем? Мы на «ты» ведь, да? Тут стоял шкаф с книгами, теперь от него только светлый отпечаток на обоях! И это фортепиано я помню, я пиликала на нем! А на столе – стоял пирог с малиной, как сейчас помню. У вас нет сигаретки? В смысле, у тебя?

АРТЁМ. Есть, конечно, есть!
Достает сигарету, зажигалку, прикуривает.

Я сам прикурю. Я люблю так делать. 
ВИКА. Почему? Дурашка …

АРТЁМ. Ну, так. Это вроде какого-то ритуала между людьми, когда они общаются. (Протягивает зажженную сигарету Вике, та берет из его рук, смотрит ему в глаза). Я понимаю, понимаю твои страдания.

ВИКА. Да, да, я очень страдаю. Всё кончилось. Разрушен такой красивый мир. Как жалко, черт! (Заплакала, сидит, курит). Жалко, жалко!

АРТЁМ (негромко). А эта-то вот – она вольтанутая ведь, да?

ВИКА (шепчет). Ой, еще как! Там что-то такое темное в голове – мрак! Еще как вольтанутая. На всю голову. Даже страшно. Ведь она может броситься, убить. Я боюсь ее практически.

АРТЁМ. Да, да, сейчас такие проблемы с такими людьми. А скоро весна, у них обостряется. 
Вера стоит в коридоре. Слушает. 

Решилась, идет в комнату с черным мешком, ходит, собирает вещи. Артем и Вика смотрят на нее.

Девушка, присядьте? Мы на минуточку, а потом вы продолжите свою работу. Сейчас – мы поминаем.

ВЕРА. Мне работать надо.

АРТЁМ. Работа не волк, в лес не убежит.

ВИКА. Ну, сядь, чего ты как эта? Выходи уже на коннекшен? Всё будет окейно, не боись, успеешь ты прибраться еще. Ты-то ведь первая должна Елену Петровну помянуть. Столько лет с нею вместе. Человек предлагает, отказываться, что ли? Приятный человек, приятная компания. Сядь.

Вера села, ей налили. 

Выпили, не чокаясь.

ВЕРА.  Ой, я вспомнила! (Хохочет).
АРТЁМ. Чего?

ВЕРА. Ну, как в детстве мы пели, вспомнила!

ВИКА. Как вы пели?

ВЕРА. Мы пели: «Отрежем, отрежем Сусанину ногу! Не надо! Я вспомнил дорогу!»

Хохочет. 

Вика и Артем смотрят на нее.

АРТЁМ. Пепельницу бы.

ВЕРА. Сейчас, блюдце принесу. Я еще принесу тарелку. И вилки. А то как бомжи. Еще отец говорил: «Верка, посмотри на мужика, который нравится, как он ест. Если не противно – выходи за него замуж». Сейчас я. (Встала, пошла на кухню).
АРТЁМ. И воды из-под крана принеси, запивать. 
ВИКА (Артему). Да туши в пол, чего ты выёживаешься? Какая разница. Всё равно они тут ремонт будут делать, все равно это всё не наше. Какие-то ты некрепкие куришь, женские какие-то.

Вера роется на кухне в тарелках.  

Видал? С большим прибабахом. Чистильщица она, из «Соцзащиты», понял уже? Ухаживает за бабками, а потом, как с ними Загиб Петрович происходит, она квартиры вычищает. Кончита полная. 
АРТЁМ. Кроме шуток?

ВИКА. Какие шутки, когда уже в желудке! О, профессия, да? А ты?

АРТЁМ (быстро). Экспедитор. Связано с товарами. Ну, товары там разные. Это скучно рассказывать. Короче – офисный планктон. Бумаги. Сижу, гоню на клаве. И лавэ в карман. (Смеется). А вы? Ну да – ты. Ты! (Смеется).
ВЕРА. Учительница. Младшие классы. Совсем салапетки такие. Обожаю их. Такая прелесть эти маленькие детки.

АРТЁМ. Да, да.

ВИКА. Ну, наливай. Чего ты?

Пришла Вера, принесла тарелки, воду в кувшине, села. Артем наливает всем в стаканы.

Водичка? Не кипяченая? Ладно. Как говорится: запьем кран-колой, а чего? (Смеется). Ты не голубой?

ВЕРА. Нет.

ВИКА. А ты что?

ВЕРА. Я знаю.

АРТЁМ. Чего ты знаешь?

ВЕРА. Потом.

ВИКА. Дак нет?

АРТЁМ. Да с чего это?

ВИКА. Сильно сладкий. Я таких боюсь. И духи сладкие.
АРТЁМ. Нет, нет, у меня другой профиль!

ВИКА. Да? Ну, ладно. Бутылка пустая. Надо приниматься дальше за работу. А то скоро вечер. Еще поищу да делать надо лататы. Да? (Вере). Ладно ты, не обижайся. Ты пойми в каком я нахожусь страшном стрессе.

ВЕРА (ест). Да я и не обижаюсь. 

ВИКА. Пойми, у меня тяжелая в данный момент финансовая ситуация. Это последняя зацепка. Мне сейчас так сильно надо – ну хоть на панель.

АРТЁМ. Ну, зачем на панель?

ВИКА. Сидите. Я посмотрю еще. Должны же быть какие-то деньги в книгах. Люди всегда в книги прячут деньги. Старые люди. Современные в банке хранят, конечно. Но, может, она что-то намекнуть хотела? Может, в книгах спрятаны сокровища?
Не встает, какую-то книгу взяла. Листает ее.

ВЕРА (вдруг). А вот у нас еще какой случай был. Мы, значит, с баушкой, там, дома, пошли в лес. Ходим, ходим, набрали уже ягодов, грибов набрали. Всего набрали. (Вытерла под носом, потом пальцы об подол платья). Ну вот. Заблудились. Не можем дорогу найти. Тут баушка берет, платье снимает, на пол его кинула. Потоптала, потом на себя надела шиворот-навыворот. И вот раз – мы пошли и сразу вышли на дорогу. И домой пришли целые и невредимые. Вот как надо делать, если заблудишься.

Смеется, бутылку взяла в руки. Последние капельки из горлышка выпила, бутылку ставит в сторону.

Покойника – со стола! Так у нас в семье папаша говорит: как только допили бутылку, ее под стол, потому что – «Покойника – со стола!». Вот, чему в детстве научился, то тебе всю жизнь пригождается. Я так всегда делаю.

АРТЁМ. Покойника со стола?

ВИКА (хохочет). Прикинь – покойника со стола, а?!

ВЕРА. Нечего подкалывать. Не дура. Я всегда, если сильно заблужусь, снимаю с себя платье, его на полу потопчу. Потом надену шиворот-навыворот и вот – я готова, тропинку вижу перед собой.

АРТЁМ. Прекрасно. Возьму на вооружение ваше происшествие из вашего чудного детства! Я тоже чуть что теперь – раздеваться давай, топтать всё и сразу – вот она, столбовая дорога, передо мной!

Вика и Артем хохочут, умирают от смеха. Вика слезы вытирает от хохота.

ВЕРА. А папка у меня, если приложит, так приложит! Так потом попа болит – ой, ой! Он вот на свадьбу, у соседей была, пришел, руку так протянул и говорит: «Ставьте, девки, стопочки!» И что ты думаешь? Одиннадцать стопочек поставили ему на руку и он все подряд выпил! Вот какая рука у него!

АРТЁМ. Одиннадцать стопочек?! (Хохочет).
ВЕРА. Да, одиннадцать стопочек на руку вошло! Входит ему!

ВИКА (хохочет). Дак это целая лопата? Что там за стопочки такие?

ВЕРА. Маленькие такие, на один раз чтобы выпить.

АРТЁМ (хохочет). Ну ты дала, ну я умру сейчас от смеха!
ВИКА. Ну, не стебись над человеком. Не видишь, что ли? Тём, прикури мне лучше, как ты всегда делаешь?
ВЕРА. А вы напрасно смеетесь. Я еще много чего могу рассказать и вам опытом поделиться. Вот, например, нельзя смотреть, как кошка сереет. Глаза будут болеть. Надо ей сказать: «Ссы и сри в свои шары!» И тогда глаза болеть не будут.
ВИКА. Ты поэтому в очках? Смотрела?

ВЕРА. Я могу по руке погадать. Всё увижу. Хотите?

ВИКА. На, приколись! (Протянула руку).

ВЕРА. Тебе в церкву надо ходить начинать.

ВИКА. Зачем? Не гони! Я сейчас лопну от смеха!
ВЕРА. Надо. Дай твою. (Взяла руку Артема). Скоро женишься.

ВИКА. Не гони, сказала. Ну, это что за юмор такой страшный, а? Прикурил?
АРТЁМ. Как хорошо сидим!
ВЕРА. Ну я же вижу.

ВИКА (хохочет). Да слушай ты ее! Ля-ля-фа всё это!

ВЕРА. А тяжело, когда не веришь. И жить, и умирать. Во что-то верить надо.

ВИКА. Да не гони, Верчик! Ну ты и лохидзе, скажу честно! Ой, не могу, Веруньчик, не могу! (Села рядом с Артемом, положила ему руку на колено).

АРТЁМ. Знаешь, Веруся, раз такая откровенность у нас и невпопад, открою тебе тайну: мужики страшно не любят, когда к ним бабы садятся на хвост. Они сразу это чувствуют. Я это без тени шутки юмора говорю!
ВИКА (смотрит на Артема). Ты к чему это?

АРТЁМ. Это Вере надо знать. 
ВИКА. Зачем ей?

АРТЁМ. Ну так, для развития. (Хохочет). Это о моем товарище об одном: он в это верит, он мне так сказал и я подумал, что он очень чувствительный какой-то человек и во что-то не то верящий. Я вот не понимаю этого. Понимаешь?
ВИКА. Ой, ладно, а? Никто к тебе не садится. Я вот тоже верю: нет такого мужика. Которого нельзя было бы затащить в постель, понял? 

АРТЁМ. Серьезно?

ВИКА. Серьезно! Раз уж так тут невпопад разговор, я вот тоже скажу: я страшно не люблю секс.

АРТЁМ (хохочет). Да что ты?!
ВИКА. Да. 
АРТЁМ. Не верю!

ВИКА. Не верь. Я не люблю секс. Потому что это уже что-то физическое такое, физкультура и прочее. Я люблю, что перед этим происходит. Скажем, сидеть за столом: «Ах, подайте соль! Ой, рассыпалась! Спасибо! Ой, простите, я вас задела локтем? Нет, нормально? Всё в порядке? А вы как себя чувствуете? Да что вы? Правда! Как интересно!» И вот это вот сидишь, гонишь, гонишь, глазами стреляешь, хи-хи, ха-ха, вот эти вот искры, искорки – ах, как это приятно и здорово! А остальное - так мерзко. Сделали все по-бырому и пошла проза: «Ты сначала в душ или я? Ну, иди ты. Покурим, да? И спать, да? Ну, давай».

АРТЁМ. Знакомо!
ВИКА. У меня вот сейчас муж есть. Не настоящий, гражданский. Жить негде мне, живу у него. Приходишь домой и думаешь: если повезет, то лягу спать. А нет – то придется исполнять супружеский долг.

АРТЁМ. Неужели так страшно?

ВИКА. Не верит! Мой дорогой, вот так вот страшно. Страшно жить! А муж мой – не понимает этого. Не понимает! Ему кажется, всё – нормально. А то-то и оно, что ненормально! (Смеется). Эх, мне бы пару лямов и хватило бы мне надолго, чтоб потом там, на том свете. Вспоминать, как лихо я гуляла! А было, было время!

АРТЁМ. Пару лямов хватит? Было? 

ВИКА. Было! Я бывала пару раз за границей, смотришь в аэропорту: вот немцы идут, мерзкие, жирные, вот америкозы отвратные, вот поляки – сельпо, видно за километр, и вот наши идут – ну, самые, самые! Русские мальчики – самые красивые. И никакое столетнее пьянство русского народ на них не действует, никакого вырождения нет – самые красивые, идут, их видно сразу: наши, наши! А эти все – поебень. Простите, вырвалось. (Икнула). 

Открыла какой-то чемодан, достала из него объемистый пакет.

Это что такое тут? (Роется, достает из пакета белое платье).
ВЕРА. Это платье Елены Петровны. Свадебное.

ВЕРА (хохочет). Боже! Какая прелесть! Сколько же ему лет! Лет семьдесят! Нет, ровно шестьдесят! И моль не почикала? И живое?! Шила, поди, на заказ! Какое чудо! Чуть-чуть пожелтело вот тут с боку, а так, хоть одень сейчас и иди под венец! Это же какая-то еще довоенная ткань! 

ВЕРА. Парашютный шелк.

ВИКА. Ты откуда знаешь?

ВЕРА. Она мне показывала и рассказывала. Она после войны выходила замуж. Уже взрослые была. Ей было как мне 35 лет. Но она была девушкой, как и я. И вышла замуж за своего мужа. У них детей не было, но они прожили счастливо. Любили друг дружку. Я дедушку не видела, он давно умер. 

ВИКА. Какая у тебя осведомленность обо всем?

ВЕРА. Ну, нам же про что-то надо было говорить все эти годы. Или молчать, убирать горшок и всё? Платье она мне показала. Я для него его мерила, ей показывала. Плясала тут вот в нем перед кроватью.

АРТЁМ. Что, правда?

ВЕРА. Ну, а чего, раз она уже помирала, надо было ее ублажать как-то.

ВИКА. Как ты в него влезла.

ВЕРА. Нормально влезла. Только грудь немножко давило вот тут. А так – нормально. У меня грудь такая, я же вам рассказывала отчего.

АРТЁМ. Да, да, корки надо есть! Я посоветую знакомым девушкам!

ВИКА. Она влезла, а я что? И я влезу! Знаешь сказку про Крошечку-Хаврошечку! Она в ухо корове влезала! А я чем хуже? Я тоже Крошечка-Хаврошечка!

Не снимая своей одежды, натягивает на себя платье, хохочет.

Его в музей продать можно!

ВЕРА. Не возьмут никуда. На нем швы лезут.

АРТЁМ. А пышное какое. Она, правда, богатая была, что ли?

ВИКА. А то! Только вот спрятала куда-то богатство. 

АРТЁМ. Ну, ничего они гусарили, красиво жили.

ВИКА. Вот у меня свадьбы-то еще и не было, взяли бы меня в таком? В чем концептуал?

АРТЁМ (хохочет, пустую бутылку в воздухе трясет). А вот в чем концептуал!
ВЕРА. У Елены Петровны еще коньяк старый остался, он там стоит, я принесу.

Встала, пошла на кухню, Вика в платье ходит по комнате, курит, хохочет. Встала на стопку книг, машет руками.

ВИКА. Неси! Забодяжим, раз такое дело! Вот что за жизнь – на хлеб будешь ходить занимать, не найдешь, а выпить всегда найдется. Была бы первая рюмочка, а дальше – пьянка такая, такой гудеж! Видал, как повезло тебе, Артема, как ты забурился к нам вовремя и красиво! Тут как в телевизоре развлекуха! Мазява какая!

Вера принесла пыльную бутылку, которую нашла где-то на кухне за шкафом, на книги поставила.

АРТЁМ. Прелестно! Отпад! Да ты артистка!

ВИКА (берет бутылку, рассматривает этикетку, хохочет). Это что за клопомор советский у нее спрятан был? Налей мне, ну чего ты Муму возишь? Хотя – я сама …

Открыла бутылку зубами, пьет из горла, ходит по комнате, взбирается на книги, балкон открыла, ветер шевелит листами книг, она кричит во всю глотку:

Нету лучше красоты! Поплеваться с высоты! Тьфу на вас на всех! Я все равно выйду замуж замуж! Как эта бабуля, чтоб у меня тоже будет так! Суки, возьмите меня замуж!

Бежит на балкон, оттуда в подъезд. У нее будто припадок. Артем и Вера тащат Вику в комнату, кидают на кровать. Она ноет, плачет.

ВЕРА. Тихо, тихо, а то милицию соседи вызовут …

АРТЁМ. Дура, сядь, напилась!

ВЕРА. Вот и я говорю, мне тогда по шее дадут …

АРТЁМ. У меня заказ через полчаса, может – отменить?

ВЕРА. Какой заказ? Да ты клей, а не парень!

АРТЁМ. Что ты там подумала? Пиццу, пиццу мне принесут!

ВИКА (села на кровать, платье сняла с себя, рыдает). Ты, конь педальный, собака два нога, экспедитор, ты знаешь, что есть моя жизнь?!

ВЕРА. Пьяная …

ВИКА. Уйди! Молчи, грёбаная такса! Сидит тут, тихая сапа, выглядывает из конуры, а сама глаза на него уже положила! Да у него ничего нет, кроме красоты! 

АРТЁМ. Комплимент, комплимент!

ВИКА. Да не тебе, а твоим маме и папе! Дурак! 

АРТЁМ (хохочет). Хочу ли я, могу ли я, говно ли я! Магнолия!

ВИКА. Не смешно! Объясняю популярно! Я устала от нищеты, устала! От зарплаты до зарплаты! От еды с огорода с нашего! Эти соленые огурчики, эти соленые помидорчики, эти червивые грибочки, которыми меня кормит его мама. Теща моя! И он мне предлагает с ним связаться узами, предлагает свадьбу! Какую свадьбу ему? Я устала от борщовых помидоров! Мы живем у него на квартире с мамой. Квартира – как собачья конура! Я ненавижу свою работу! Дети младших классов, училась в училище в педикогогическом! Ты знаешь, что такое помидоры борщовые? Подгнившие которые! И вот это всё – на копейки жить, не могу, не могу больше! И мужиков нет – они как общественные туалеты: либо засранные, либо уже занятые! И никто не содержание брать не хочет! А меня если отмыть, завить, накрасить, дать мне тряпки красивые, да я бы была не хуже Софи Лорен! «Ешь столовый лук и хрен!  Будешь как Софи Лорен!» …

ВЕРА. Спи давай …

Молчание. Вика сидит на книгах, всхлипывает, подперла голову рукой.

Пусть она поспит. Вам же всё равно. Чего жалко ее стало, дура дурой, а жалко. Я думала – у нее все в порядке, с жиру бесится просто …

ВИКА. Сама ты дура.

ВЕРА. Дай сюда платье. Не так ты делаешь. Я одевала его, меня просила Елена Петровна и тут перед ней перед кроватью спектакли разыгрывала. Так увлекусь, что забуду всё.

ВИКА. Чего ты разыгрывала?

ВЕРА. А вот сейчас покажу!

Берет платье, натягивает на себя, расчищает от книг на полу пространство, встает в позу, поет вдруг:

Песня про несчастную! «Правый глаз фанерой заколочен! Левым она видеть не могла! одна нога у ней была короче! Вторая деревянная была!»

АРТЁМ (хохочет). Это про себя, что-то автобиографичное?

ВЕРА (поет). «Не плачь, моя Марфунька! Куплю тебе я нож! Соломенную шляпу! Перо туда воткнешь! Не надо мне солому! Купи мне лисапед! Ты ездить не умеешь! Свернешь себе хребет!»

АРТЁМ. Потрясающе! Здорово!

ВЕРА. Правда ведь, смешно? Мы так в детстве пели!

АРТЁМ. Отпад! Концерт! Алла Пугачева! Я такого давно не видел! Никогда!

ВЕРА (смеется вместе со всеми). Ага! Она просила мне ей рассказывать всякое, я ей и рассказывала. У меня много мыслей в голове, я ей и рассказывала!

ВИКА. Ну, расскажи нам!

АРТЁМ. Темно.

ВЕРА. А лампочки нету. У вас есть там настольная лампа в комнатке.

АРТЁМ. Не надо. Сядем на книги, поговорим. Что-то ко мне не едут.

ВЕРА. Ну. Сядем. С улицы светит, вообще-то – всё видно.

АРТЁМ. Мне домой надо к вечеру к завтрашнему.

ВЕРА. Наврал, что из другого города?

АРТЁМ. Наврал, конечно.

ВЕРА. Бессовестный.

АРТЁМ. А что такого? Такая игра идет – мужчина, женщина. Охота такая, как в древности было. За обладание. Конечно, я тут живу, недалеко. Семья. Скучно очень. Жена. Двое детей. Но хочется свежего чего-то.

ВЕРА. Не стыдно?

АРТЁМ. Ну что ж делать, если мне хочется?

ВЕРА. Да ничего не делать.

ВЕРА. Вот она лежит на кровати, я тут сижу на табуретке, она мне говорит: «Вера, что же мне делать? Помру скоро, а ведь я не верю в Бога, я была коммунисткой, я в деревнях ездила церкви разбирала, у нас были такие отряды, мы с ними по деревням ездили, иконы жгли, в костры сложим и жгем! А что теперь мне будет? Я когда помру, там будет сон или что там будет, расскажи, давай, мне, ты ведь юродивая, должна знать, видеть за горизонтом линию, где она сходится с землей и где я растворюсь …» Так она мне говорила. Она не верила, что есть потом что-то. Ей тяжело было помирать. Меня юродивой называла, ну пусть. Мне всё равно. Может, и правда, только я хитрее всех. Меня бабка научила ворожить, я умею ворожить и даже если ничего не делаю, а просто на человекам смотрю и думаю: сделай. Как я тебе скажу, то так и получается.

АРТЁМ. Ой, страшно.

ВЕРА. Ты увидишь скоро. Ну вот. И она говорит мне: расскажи, что будет потом, там, когда я усну. А я ей: «А ты мне дашь спички?»

АРТЁМ. Какие спички?

ВЕРА. А вот такие спички. У всех у бабушек мне надо было взять на память коробочку спичек. Вот они, я их всегда с собой ношу.

Пошла в коридор, взяла свою сумку облезлую черную с ручками, пришла, разложила на полу коробки со спичками.

АРТЁМ. О, болезнь-то твоя далеко зашла, детка. Это что?

ВЕРА. Спички.

АРТЁМ. Зачем?

ВЕРА. Они все, старухи, закупали себе впрок всякого. Все они боялись голода и у всех стояло в чулане или на кухне, забито все – соль, сахар, крупа и спички. Соль каменная, крупа червяками съеденная, сахар всю сахарность потерял, пожелтел, а спички – целые. Их возьмешь - чирк! – загорелось, хоть и пятьдесят лет спичкам. Вот у каждой я на память брала коробок один. С этикетками. Старыми. Вот тут – Гагарин на спичках, вот тут – змейка зеленая, это «Малахитовая шкатулка», вот тут – «Не играй с огнем», вот тут – маршал Жуков на коне, вот тут – птица малиновка из семейства садовых, вот это – пионер-герой Павлик Морозов, вот тут еще и еще много, много чего. Вот написано: «Я прославляю каждый дом, где угощают молоком». Чтоб молоко пили. Вот: «Заключайте договоры страхования домашнего имущества». Вот: 

АРТЁМ (берет коробок, читает). «Мы вам поможем на кухне не раз, простой и надежный прибор керогаз». 

ВЕРА. Ага. «Если вы пылесос купили, в квартире не станет ни грязи, ни пыли». Как было хорошо в советское время! Я бы хотела там жить. 

АРТЁМ. Все девочки хотят жить во времена кринолинов …

ВЕРА. Чего? Нет. Тогда было самое лучшее время. Я каждый вечер с этими спичками играю. Разложу и смотрю на них …

АРТЁМ. Девочка со спичками. Знаешь такую сказку? 

ВЕРА. Знаю. Только это не про меня. Если вот так спичку сломать и желание загадать, то оно сбывается.

АРТЁМ. А ну-ка, сделай, сделай, а мы посмотрим!

Вера сломала спичку, что-то шепнула. На улице взрыв. Вика и Артем вздрогнули.

ВИКА. Это что там такое, придурки?

ВЕРА. Свадьба, наверное. На старый новый год свадьбу решили.

ВИКА. Идиоты. Разве можно так пугать?

АРТЁМ. А что ты хочешь? Январь! Выходные, все пьют. Весь январь – вся Россия в синей яме. Да и у нас отлично, такой у нас колдырь-бойз-фронт, отпад!

ВИКА. Ну и что ты загадала? Что-то концептуальное?

ВЕРА. А скоро сбудется, увидишь.

ВИКА. Дебилизм. Козюля какая! (Хохочет). Врет все, живет в придуманном мире. Не все дома. Даже завидно. Не всасывает реальности, а, Тёма?

ВЕРА. Все, все.

ВИКА. Дай и я сломаю.

ВЕРА. На.

ВИКА. И сбудется.

ВЕРА. Конечно.

АРТЁМ. Дайте и мне, и мне эти волшебные спичечки! Я хочу! (Хохочет).
ВЕРА. На.

Они сидят, ломают спички, смеются.

АРТЁМ. О, сейчас, сейчас, смотрите!

ВИКА. А ты что хочешь, что дверь откроется и войдет Софии Лорен? И тебе этого будет достаточно?

ВЕРА. Он другое загадал.

ВИКА. Ты откуда знаешь.

ВЕРА. Я всё знаю.
ВИКА. Слушай, «Девочка со спичками», а ты их не травила, старушек-то, чтобы себе спички вот эти заиметь?

ВЕРА. Зачем мне травить? Они сами от страху умирали.

АРТЁМ. А какой страх?

ВЕРА. А что – там.

АРТЁМ. И что там – ты ей рассказала?

ВЕРА. Рассказала.

АРТЁМ. Ну, расскажи нам. Нам тоже интересно.

ВЕРА. А там будет как самое-самое счастливое, о чем ты мечтал или мечтала на земле, но не вышло, вот там это будет. Ты заснул и приходишь на облака. Там стоит Бог, он молчит и улыбается, он смотрит на тебя и улыбается, а Бог выглядит так, как тот, кого ты любил всегда в душе, но никогда не видел, он такой же, это он, красивый, красивый, он на земле не живет, никогда с тобой тут не встречался, ты его только, когда спала, видела, он стоит, держит спички в руках, зажигает одну и ты смотришь вниз и видишь, спичка осветила – там, там, сверху ты видишь себя, вот ты маленькая, ты бегаешь по двору, как кино, как кинопленка, ты все забыла, а оно всё было заснято. Ты думала, что это только в твоей душе осталось, ты умрешь и все исчезнет, а нет – оно всё осталось, оно всё заснято и останется, и его будут показывать другим, там, в кинозале большом таком. Простыня будет на облака растянута, а на ней покажут это кино и все, все миллионы людей будут сидеть и смотреть это кино и улыбаться. Вот твой дом, снегом до крыши засыпанный, а ты в окошке сидишь и улыбаешься, и смотришь на степь перед домом, вот ты на крыше сидишь и смотришь на степь, а уже весна, напротив дома – казахские могилки, старые, надо корову поить, ты идешь по снегу, снег скрипит, он совсем старый стал этот снег, разгребаешь снег, ковшиком там, в траве, находишь ямку у могилки, из нее берешь воду. Несешь корове, она пьет, ведро держи, чтобы не перевернулось, она пьет, а льдинки она своими губами отталкивает, чтобы не проскользнули в горло к ней. Вот мама, она стоит у печи, а ты пришла из лесу и принесла кислятку, щавель, мама кислятку перебирает, потом тонко режет ножом и делает пирожки, такие вкусные. Мама, мама, нету мамы … Вот такое кино. Оно длинное, длинное. И всё время Бог зажигает спичку и показывает тебе это и твое сердце разрывается, разрывается и тогда ты совсем умираешь, во второй раз и больше уже никогда тебя не будет.

Молчание.

ВИКА. Ну и что? Ты это ей рассказывала, а она плакала?

ВЕРА. Нет, улыбалась.

ВИКА. Ну, всё, хорош тайгу пылесосить. Я пойду в ту комнатку, отдохну. Пьяна в нолик я. Ты придешь? 
Ушла в другую комнату, упала на диван, сняла с себя одежду.

Звонок в дверь.

ВЕРА. Никуда ты не пойдешь. Эта уйдет даже, а ты не пойдешь.

АРТЁМ. Напилась уже, что ли? Ты, гляжу, пьяная в пополам, да? Это ко мне, девочка по вызову, я выбрал в интернете самую ногастую и самую красивую. А ты тут при чем?

Молчание.

ВЕРА. Никуда ты не пойдешь. У меня никогда с мужиками не было. Сейчас с тобой хочу.

АРТЁМ. Простая ты. А я не хочу. Я не Дед Мороз и Нового года не будет.

ВЕРА (взяла топор). Только тронься – я ее зарублю. Не пущу. Не открывай. Не отдам никому. Ты мой. Спички возьму – запалю тут всё, сгоришь и ты и все вы.

АРТЁМ. Ну, тетка допилась, с ума сошла?

Артем идет к дверям, открывает. Выходит на лестничную площадку, слышно, как он там негромко говорит с кем-то.

Привет, погоди немного, мне тут кое-что разгрести надо. Постой там секунду, сейчас.

Вера кидается к двери, машет топором, рубит стены, кричит.

ВЕРА. Только войди, сучка, только войди!

Артем хватает Веру, бьет ее. Выталкивает на лестничную площадку, дверь закрывает. Вера сидит на лестнице, плачет.

АРТЁМ. Дура какая … Вот ведь привязалась …

Идет в комнату, садится на кровать рядом с Викой. Та тянет руки, обнимает его за шею.

ВЕРА. Ты заплатишь мне?

АРТЁМ. Заплачу, заплачу, пристали, а?
Нагибается к ней, целует ее. Вера плачет на лестничной клетке.

Темнота

Занавес

Конец первого действия.
ВТОРОЕ ДЕЙСТВИЕ

Всё там же. Через три дня. В квартире ничего почти не осталось. Все вещи вынесены. Кровать с голыми пружинами стоит. Еще стопки этих больших серых грязноватых томов Большой Советской Энциклопедии в центре гостиной и всё. Диван в соседней комнате как стоял, так и стоит, заправлен чистой постелью. 

Вера сидит на книгах, разложила перед собой коробки со спичками, смотрит на них, перекладывает. Спички поджигает. Звонок в дверь. Вера пошла к двери, открыла, входят Вика и Артем. Проходят бесцеремонно мимо Веры, заходят в гостиную.

ВИКА. Ну, а куда она денется с подводной лодки? Ну, конечно, она тут. А ты мне: «Нет, нет, там уже другие живут!» Вот и не живут, тут она.

АРТЁМ. Тут она.

ВИКА. Ну, что, у тебя новые уже постояльцы? Не пустишь?

ВЕРА. Пущу. Нету никого. Идите.

ВИКА. Никого? Не процветает твой бизнес? А что своей девственностью не торгуешь? 

ВЕРА. Не торгую.

ВИКА. Мы не к тебе. Ушла с дороги, моромойка. Мы за своим пришли. Что нам положено по завещанию. Заходи, Артемочка, не бойся, за топор не возьмется она больше. Я на тебя заяву написала в милицию, покушение на убийство, так и знай. С Хозяином твоим встретилась, рассказала ему про тебя всё.

ВЕРА. Я знаю. Меня уволили.

ВИКА. Правда? Как хорошо! Ты, ты травила страху! Надо сделать эксгумацию по всем тем адресам, где ты, так сказать, ухаживала! 

Идет в комнату, начинает листать книги, перетряхивать их. Артем стоит у двери, курит.

Мы проверим всё, мы найдем! Не может быть, чтобы не было! Карманы твои обыщем, в твоей квартире милицию обыск сделает, но всё равно найдем! Я знаю, что тут есть что-то, говорила мне мама, что много, много бриллиантов у Елены Петровны было! Ну вот куда они делись все, куда?

Ходит по комнате, роется в книгах.

Что ты думала? Тебе все оставить? Большую советскую энциклопедию, сто пятьдесят томов! Дура я, отказалась сначала, думала, зачем мне это хлам, а потом узнала, за нее такие деньжищи дают мне! Я договорилась с одним букинистом, он всё заберет, сразу и сразу денег вывалит мне. В ней, оказывается, есть ответы на все вопросы! Интернет отдыхает! Такого даже нет в интернете! Бери, Темочка, вот бечевка, связывай всё и перетаскивай в машину. 

Молчание.

Ну что ты, маленький? Напугала тебя эта коза моченая, ты ее теперь боишься? Не бойся, мы с ней расправимся! Уже расправились! Тем более, что я тут, рядом, а я прошла огонь воду и медные трубы. От своего я ушла, квартирку мы сняли, ты, идиотка, знай это, у меня теперь вон какой парень есть, не найдешь себе такого никогда, я его показывать всем буду красавца моего! Я посмотрю на кухне еще, в коробках, она говорила, что у нее много соли, сахара, я пороюсь там, там должно быть закопаны бриллианты, должны быть!

Идет на кухню, сильно топая ногами.

ВЕРА. Там красные коробки, в них посмотри.

ВИКА. Чего?

ВЕРА. В красных коробках рис там, пшено, там на дне посмотри.

ВИКА. Да?

ВЕРА. Да.

Идет на кухню, остановилась, обернулась, смотрит, как Артем смотрит на Веру.

ВИКА. Твое время кончилось. Представления она тут ей перед кроватью устраивала, а, смотри-ка ты на нее!

ВЕРА. Это твое время кончилось. Мое только начинается. Забирайте вашу энциклопедию и валите.

АРТЁМ. А ты чего командуешь? Тебя-то хозяин с работы выпер. Ты тут никто теперь. Безработная. Так тебе и надо. Ненавижу таких. Грязная какая-то тетка.

ВЕРА. Какая есть.

АРТЁМ. Нет, ты не сумасшедшая, нет. Сумасшедшие такими не бывают, они другие, да. Как вы достали, бабы, войско дырявое. Как насекомые. Все одинаковы. Расплодиться бы только, к кому-то бы только в штаны залезть и больше ничего не надо. А зачем вам плодиться, можешь сказать? Как репей, вцепляются и держат, держат своими семечками: посади меня в земельку, посади, а? Я вырасту, я много таких репейчиков сделаю еще! А кому нужны твое репейчики, спросила? Деньги мне дай, жрать дай, тряпки дай. А не дали – ходит, изображает из себя несчастную, круги черные под глазами, волосы жирные, ходит, смотрит, ноет, смотреть противно. Про Бога еще рассказывает.

ВЕРА. Не надо про это. Я пошутила.

АРТЁМ. Ага, верующие. Знаю я вас. Была у меня одна такая, ну такая стерва, ну такая потаскуха, ну слов нет. Я с ней вошкался, чтобы только понаблюдать, ну до какого края цинизма человек может дойти. Она всё в Бога верила, ага, так же вот, пила, гуляла, а с утра бежала в церковь. А один раз я выпил, а она давай меня отчитывать, орать, волосы на себе рвать: «Да как ты мог напиться в страстную пятницу?! Как мог! Клянусь Богом, не прощу тебе этого, никогда не прощу!» И такую монашку из себя изображала днем, а ночью такое творила в постели, будто черт горящий на просынях валялся передо мной и просил: сделай то, сделай так, самое гадкое, самое мерзкое, что даже представить себе страшно …

ВЕРА. Дак это черт и был, он тебя и искушал …

АРТЁМ. Помолчи, дерьмо. Я чуть не рехнулся от нее, так она страстную пятницу праздновала в моей постели. Так же вот, сняли комнатку, никого, правда, не было и давай, пошло-поехало. Рассказать тебе, что было и что она просила и что я делал с ней?

ВЕРА. Я знаю, не надо.

АРТЁМ. Гадость какая. Такая же, поди. Да не поди, а точно.

Молчание.

ВИКА. Нету там в красных коробках. 

ВЕРА. Там были.

ВИКА. Кто?

ВЕРА. Бриллианты.

ВИКА. Чего играешь тут? Чего врала? Ты меня туда услала специально, чтобы о чем-то с Артемочкой поговорить? Что она тебе говорила. Тёма? Ты ее не слушай! Она ведь чарами владеет, темными силами. Видно же – черная сила. Еще порчу какую на тебя напустит.

ВЕРА. Там они были.

ВИКА. Знает ведь, о чем разговор. Украла, гадина. Вытащила из матраса, себе в кубышку положила, так?

Молчание.

Что ты смотришь на меня, куница?

Вера встала, взяла один том энциклопедии, протянула Вике.

ВЕРА. На. Посмотри тут. Может, не в красной коробочке, а тут они, в корешке, может, затолканы.

ВИКА. Да кто, дура?

ВЕРА. Бриллианты. Золото, кольца от бабушки от твоей.

Вика взяла книгу, смотрит на Артема, на Веру, раскрывает книгу, из корешка пытается достать что-то пальцами, не выходит, она рвет книгу, на пол высыпаются с тихим звоном колечки, украшения. Вика садится на пол, берет кольца в руки, рассматривает с ужасом и неверием.

ВИКА. Да это как? Это правда, что ли?

АРТЁМ. Да прям. Это она всё играет. Купила в подземном переходе в метро за рубль, засунула и тебе впаривает. А ты веришь. Не видишь, барахло, бижутерия дешевая какая-то.

ВИКА. Да нет, милый. Ошибаешься. Глубоко ошибаешься. Уж меня-то на цацках не проведешь. (Хохочет, разглядывает украшения, надевает на себя, кольца на руки). Да нет, не может быть! Это шутка! Я сплю, проснись, нет, нет, не верю, неправда!

ВЕРА. Настоящие.

АРТЁМ. Ладно гнать пургу. Бижутерия.

ВИКА. Нет, не бижутерия.

АРТЁМ. Стой, дай посмотрю. 

Он и Вика встали на колени, быстро разглядывают украшения. Он схватил Вику за руки, снимает кольца, смотрит их на свет, хохочет.

Да нет … Это же бриллианты, правда? Это же только в «12 стульев» было, в жизни так не бывает, чтоб в корешке, в  книжке … Подожди, дак это золото, что ли? Это ж сколько в лавэ будет?

ВИКА. Так, хрюсло своё убери, а? Дай-как сюда, милый. 

Вырвала из рук Артема все. Сгребла в кучку. Поцеловала, в карман засунула. Встала, побежала в коридор, шубу натянула, прическу поправила.

Вот, в карманчик всё и ходу. Всё у меня теперь ку-ку. Я знала. Я верила. Судьба подбросит. Тут если кругом-бегом - четыре вертолёта будет. Я погнала, ребята, ага? Темочка, я тебе попозже позвоню, ладно? Тёма, я тебя с ней оставлю, ладно? Вы такая пара! Смотрю на вас и думаю: какой лав, какой лав!

АРТЁМ. Стой, иди сюда! Мы же энциклопедию хотели взять?!
ВИКА. Оставь себе!

АРТЁМ. Стой, коза!

ВЕРА. Тёмочка, не хулигань. Ты чего такой нервный, такой краснознаменный, а? Кукурузу свою спрячь. И ты не двигайся, кошеедка.

АРТЁМ. Стой, на вот, я тебе прикурил, покурим, сядь, а?

ВИКА. Спасибо, слюни свои ей вон подари, ей радостнее, поди, будет …

АРТЁМ. Стой.

ВИКА. Стой сам.

Вынула из сумки газовый баллончик, направила на Артема и Веру, смеется.

У нее топор был, а у меня, Тёмочка, есть баллончик перцовый. Не думала, что он мне вдруг пригодится сегодня. Я сейчас им тут прыскну, вы до утра плакать будете. Сидеть, сказала, как сидите!

АРТЁМ. Подожди, Вика. У нас же всё сладилось с тобой …

ВИКА. Кочуматор закрой. Кофемолку свою закрой, сказала, ну? Чего? Чего сладилось? Борщовые помидоры – я ими наелась. Иди с этой кочерыгой вон отдыхай, она тебе девственность подарит. А мне дарить тебе нечего уже. Вы мне все нужны, как зайцу стопсигнал. Иди в пим дырявый, Тёмочка. Таких на каждом углу миллион. Я буду старая, а куплю себе молодого, восемнадцатилетку. Ну и что, что старая, ну и что, что купила. Лишь бы мне было хорошо.

АРТЁМ. Стой, я тебе все объясню сейчас …

ВИКА. Только двинься. Я тебя укокошу.

Идет к двери.

АРТЁМ. Детка, делиться надо … Я же тебя всё равно найду …

ВИКА. Найди, найди … А я посмотрю, как ты найдешь …

Артем смеется. С коленей встает, идет к двери.

АРТЁМ. Ну, сучка, а? Думаете, я ее не достану. Достану ведь … Это ты спецом туда ей подложила, да? Не было же ничего, так?

ВЕРА. Я. Тут еще осталось.

Артем остановился, повернул голову, смотрит на Веру. Она протягивает ему книгу.

Тебе надо? На. Здесь вот, в корешке лежит. Надо?

АРТЁМ. Ну, дай.

Берет книгу, достает из корешка кольца, украшения. Смеется. Смотрит на Веру.

Оба-на. Что, прям отдаешь?

ВЕРА. Отдам. Если сделаешь, что я  прошу.

АРТЁМ. Переспать с тобой? Нет, прости, Выше моих сил. Не на помойке же у меня это дело валяется. Я же его не там подобрал! (Смеется). Ты смотри, золото! Надо же! Красота. Тут надолго хватит? У тебя еще есть.

ВЕРА. Еще дам. Сделай, что прошу.

АРТЁМ. Ну, не могу я это …

ВЕРА. Я про другое. Ты вот на кровать сядь, сиди, я тебе что-то расскажу и сразу все дам и ты уйдешь.

АРТЁМ. А что опять?

ВЕРА. Будто ты Бог, а я пришла после смерти. Он берет спички и чиркает и смотрит вниз и освещает, а там так и так …

АРТЁМ. Как?

ВЕРА. А там самое счастливое, что было. А этого не было, но я хочу, чтобы было … Он будет чиркать спичками или нет – я не знаю, но я хочу, чтобы было …

АРТЁМ. Я не Бог.

ВЕРА. Нет, Бог. Красивый, как Бог. Бог такой, я знаю.

АРТЁМ. Чушь.

ВЕРА. Сядь.

АРТЁМ. А ну, расскажи еще раз?

ВЕРА. Чего?

АРТЁМ. Что ты там такое тогда рассказывала, страшное, мне приснилось даже? Рассказывай!

Артем сел на кровать пружины заскрипели, он зажигает спички, она стоит в центре. Среди книг и говорит быстро.

Сиди, спички зажигай, слушай меня. Свети, Бог, свети это место сверху, я сверху вижу это!

Говорит быстро, задыхаясь, глаза закрыла.

Вот моя деревня. Чистый воздух, светло, яркое солнце светит, в небе летит самолет, чертит белую линию на синем. Ни облачка нет. Сегодня свадьба. Как и положено для девушки. Всё такое яркое-яркое, как ненастоящее, как нарисованное, как кино будто снятое. Земля, а на ней трава зеленая, вот наш гараж зеленый тоже, краской зеленой покрашенный, краска облупилась. Вот дом мой. Он желтый. Дом краской желтой покрашен, а наличники синие. Свети, Бог! Вот подъехала вся в цветах машина черная, к воротам подъехала, отец вышел, плачет, старый совсем стал отец, вышел, вот из машины вышел мой жених, мой красавец. Любовь моя, любовь моя, моя любовь … А отец плачет. Что дочка замуж выходит, люди в красивой одежде во дворе лавки ставят, столы уже стоят, на столах клеенка с красными розами, а над столами брезент натянули, чтобы если дождь – не намокнуть … Свети, Бог, освети мне это место, этого не было в жизни. А я хочу, чтоб было! На столах еды полно всякой, а вот и я на крыльцо вышла, в белом платье, в фате.  Я так долго ждала тебя, мой любимый, чуть не состарилась, но осталась девушкой и тебе себя отдаю девушкой …

Сложила энциклопедию в одну большую стопку, встала на нее, руки подняла, смеется.

Никто меня не тронул до тебя, не трогал, а говорили – гулящая, пропащая. Неправда. Это не считово было и этого не было, я тебя ждала и любила, только тебя одного. Вот мы сядем в черную машину и поедем к маме на кладбище. Пришли. Цветочки положили на могилку и я не буду плакать. Зачем, еще тушь побежит и я стану некрасивая, нет, я ей весело, легко и радостно скажу: «Ты. Мамочка, не волнуйся там за меня, зажги спичку и посмотри, видишь, как тут красиво, это я, твоя доченька, я нашлась, меня нашли, спи там спокойно, у меня всё в порядке …»

Переложила книги, сделала из них две высокие стопки, будто колонны. Между ними встала, улыбается.

Вот мы и в церковь пришли. Приехали все. Все молчат, а там на крыше голуби разговаривают себе о чем-то. Тут так тихо и так прохладно, нам говорят что-то, а  я смотрю на иконы и радуюсь. Бог смотрит на меня, Бог, нарисованный и живой словно, смотрит мне в душу, печально и радостно и улыбается мне …

Села на пол.

Ну вот и всё. На.

Порылась в карманах, достала кольца еще, положила их перед собой, на пол.

Хватит тебе теперь?

АРТЁМ. Ну ты и дурко. Ну ты и кончита полная. Я в коматозе от тебя. Ты что, мне вот это так просто отдаешь?

ВЕРА. Мне не надо.

АРТЁМ. Почему?

ВЕРА. Это от мертвых. Тебе будет – заговор. Мне – не помогло. Тебе поможет, поди. Может, поможет.

АРТЁМ. А где тут написано, что от мертвых? Я возьму. Думаешь, испугаюсь, откажусь? Нет. Вот и сходил за хлебом, да? Хорошо. Возьму.

Встал с кровати, пошел в коридор. Вернулся, взял с пола коробок спичек.

Пока, дорогая, сходи с ума дальше одна. Мне с тобой что будет – знаешь, как говорят, коллениарно. Я коробочек спичек возьму? Зажигалка сдохла. Ага? Прикуривать буду, нечем а то.

Спичку зажег, смотрит на нее, смеется. Прикурил. Смотрит на Веру.

Не куришь? Я прикурил?

ВЕРА. Иди.

АРТЁМ. Ну, ладно тогда. (Молчит). А как ты там говорила, если дорогу потерял, что надо сделать? Я сделаю?

Снял куртку, вывернул, потоптался по ней. Заплакал, ушел.

Пошел в двери, ушел. Встал на лестнице. Вера одна в темной квартире. Свет не зажигает.
ВЕРА. Господи, дорогу мне покажи. Я и топтала всё, снимала с себя, а не вижу. Где она, дорога-то? Покажи, Господи.

Зажигает спички, освещает себе дорогу, ходит по комнатам. Надела на себя платье свадебное, идет, падает, встает. Снова падает, спотыкается, снова встает. Будто слепая шарит по стенам, ищет что-то. 
Вдруг смеется.

Вот она, вижу! Вижу, вот она, дорога!

Ложится на пол, на книги.

Мама, я нашлась. Меня нашли. Зажги спичку там на небе и посмотри, какая я счастливая. 

Лежит на полу, ей холодно, обложила себя книгами. Плачет, трясется.
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