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.Две подружки Саша и Таня были неразлучны: в детском саду они сидели рядом на горшках, в школе за одной партой. Их настолько невозможно было представить по отдельности, что одноклассники их так и называли СашаТаня. При том, что они всегда были разные. Татьяна очень женственная с длинными золотыми косами и задумчивым взглядом зеленых глаз из-под длинных ресниц, а Сашка, наоборот, невысокая и худенькая похожа на мальчика-подростка с вихрами белобрысых волос и пронзительным взглядом голубых глаз.
После школы подруги разъехались по разным городам и институтам. Татьяна любила читать книги и писать рассказы. Разумеется, она поступила на филологический факультет. Сашка, Александра мечтала помогать людям, она даже придумала как ее будут называть пациенты: «Доктор Алекс». Куда она поступила? Конечно же, в медицинский. На выпускном они поклялись в нерушимой дружбе на всю жизнь. Символом этой клятвы стала фотография, на которой доморощенный фотограф запечатлел их вдвоем.

Татьяна написала на одной из них: «Моей любимой Сашке», а Александра черкнула размашистым почерком «Навсегда».

Они дружили даже на расстоянии. Если Татьяне было плохо, рядом сразу же оказывалась Сашка. Если Александре становилось трудно, Татьяна тут же прилетала к ней. Девочки понимали друг друга с полуслова, с полувзгляда, угадывали мысли друг друга и чувствовали друг друга даже на расстоянии. Если телепатия и есть на свете, то именно она связывала их. СашаТаня жалели лишь об одном, что они обе – девушки, потому что лучшего спутника в жизни каждая из них даже придумать себе не могла.

Татьяна вышла замуж на последнем курсе университета за красавца-спортсмена и уехала с ним в Сибирь, в его родной город. И там для нее началась жизнь нелюбимой невестки в доме свекрови. Ну а поскольку, как оказалось, детей она иметь не может, то и превратилась потихоньку в обслуживающий персонал мужа, его матери и его сестры. Ну и, само собой, деньги в семью приносила тоже она. Ради этого Татьяна бросила работу по специальности в издательстве и ушла работать в банк.
Как вы понимаете, работать и обслуживать всех – задача не из легких, особенно, когда каждый считает, что ты все делаешь неправильно. А что же Сашка? После Татьяниной свадьбы она пропала, но бегая по кругу работа-дом-свекровь-невестка-муж-работа, подруга о ней не вспомнила. У Татьяны просто не было времени вспомнить о ком-то еще.

Понятно, что жизнь в таком режиме не может продолжаться вечно. И Татьяна попадает в больницу с нервным срывом. Сквозь сон она постоянно слышит: «Доктор Алекс сейчас ее посмотрит», «Доктор Алекс скажет, что делать». И душа ее наполняется радостным ожиданием: ее Сашка снова с ней!
И доктор Алекс приходит на осмотр. Вот только зовут его не Александра и даже не Александр, а Алексей. Но он психотерапевт от Бога! И Татьяне нравится с ним разговаривать, а ему нравится его пациентка. И они беседуют часто и в неприемные часы. Татьяна, тоскуя по подруге, замечает, что доктор Алекс похож на ее Сашку: знакомые жесты, знакомый взгляд и даже улыбка точь-в-точь как у подруги. Но Алексей Николаевич (так его зовут медсестры) призывает пациентку не переносить на него образ забытой подруги. Он объясняет ей, что она в таком состоянии просто пытается зацепиться за любимый образ, а нужно изменить себя и свой образ жизни.

И Татьяна все меняет. Выйдя из больницы, она первым делом разводится с мужем и меняет в своей жизни все: и работу, и квартиру, и круг друзей.  И, конечно же, она ищет свою подругу. Ни один из известных ей адресов не ответил. Наконец, мать Татьяны  ей написала: «Твоя Сашка умерла уже давно, и я писала тебе об этом. Было это в тот же год, когда ты замуж вышла. А мать ее уехала куда-то. Так что, доченька, я даже не знаю, где похоронили твою подругу. Странно, что ты вспомнила о ней». 

Татьяна дочитала письмо и загрустила, сидя на скамейке в осеннем парке. Теперь она осталась совсем одна. Но рядом с ней на скамейку присел…  Ну, конечно, доктор Алекс! Так она обрела нового друга и мужа. 
И все было просто замечательно, пока Татьяна не затеяла генеральную уборку дома и случайно не уронила книги мужа. Из одной из них выпала фотография с выпускного вечера. На ней была Татьяна с Сашкой. Женщина перевернула фото и увидела написанные ею самой слова «Моей любимой Сашке».

Тогда она и поняла, откуда у ее Алексея такие знакомые жесты, такой знакомый взгляд голубых глаз и улыбка ее лучшей подруги. Потому что он и есть ее лучшая подруга Сашка.
