Изотова М. Лапсердак.


Изотова Маргарита

ЛАПСЕРДАК
Пьеса в одном действии
Лапсердак (по мотивам Толковых словарей):

1. в старину — верхнее длиннополое платье у польских и галицких евреев, сюртук особого покроя;

2. в переносном значении — нелепая, плохо сшитая одежда.
ДЕЙСТВУЮЩИЕ ЛИЦА
Ляпа – бомж-мужчина, неопределённого возраста; одет в клетчатую рубашку, рваные джинсы, кеды; на голове — кепка.
Люся, 39 лет.
Сергей, 19 лет, работает в шиномонтажной мастерской.
Борис Германович, его дядя, 41 год, хозяин шиномонтажной мастерской.

Алкоголики, им за 50 лет:

Первый мужик,
Второй мужик.
Работник автосервиса.
КАРТИНА ПЕРВАЯ
Обычная шиномонтажная мастерская на окраине Екатеринбурга, каких много. Август. Утро. Прохладно. Перед входом в помещение мастерской, перестроенной из двух кирпичных гаражей, – навес с крышей из старого шифера. Крыша держится на двух железных столбах разной высоты. Под навесом – скамейка, рядом – урна. На крыше прикреплена табличка «Шин☺м☺нтаж». Справа от шиномонтажной мастерской в нескольких метрах от неё на месте то ли бывшего магазина, то ли бывшего склада – небольшой (скорее, полулегальный, так как без вывески) автосервис. Слева от мастерской – высокий деревянный забор. Дверь в мастерскую открыта, виднеется компрессор, от которого тянется шланг в сторону автосервиса. Компрессор имеет обыкновение включаться в самый неподходящий момент и громко работать. Снаружи у стены друг на друга сложены старые шины от разных автомобилей. Пахнет пылью, резиной, машинным маслом. Перед дверью в мастерскую на выкорчеванный пень водружён полутораметровый гипсовый бюст какого-то революционера советских времён, чей – непонятно, так как нижняя половина лица и нос отсутствуют, отбиты. На бюст накинута старая нелепого вида одежда – то ли куртка, то ли пиджак, то ли пальто – одним словом, лапсердак.

Борис Германович. Что это за хламида?! Клоповник с помойки?! Да ещё и у входа?! Совсем ты уже, Сергей, бдительность потерял! А это чудище гипсовое ты откуда приволок? Это что – интерьер шиномонтажки?! Ты чем тут занимаешься? Пни коллекционируешь?!
Сергей. Дядя Бо…

Борис Германович. Какой, к лешему, дядя на работе?!

Сергей. Борис Германович, сейчас Ляпа заберёт лапсердак!
Борис Германович. Какая Ляпа ещё?

Сергей. Ляпа – это он… э-э-э… уборщик… э-э-э… помощник…  мой… Сейчас, сейчас… Ляпа!!!
Ляпа опасливо выглядывает из-за колёс, сложенных у мастерской.

Ляпа! Иди сюда! Лапсердак забери!

Борис Германович. С ума посходили! Какой ещё уборщик? Лишние рты не нужны! Какой ещё лапсердак, леший ногу сломает! Завтра полиция с налоговой приедут шиномонтажку проверять, а здесь бордель!

Ляпа (подкрадывается к гипсовой скульптуре и стягивает лапсердак, тихо произносит). Если б бордель… даже не бардак… Шинопродажный центр. 
Борис Германович. А ну, стой, умник! Поговори мне ещё тут! Ты кто такой? Фу, ну и видок у тебя, а мы-то при галстуках! Ты чё здесь делаешь, бомжара?

Сергей (пытается заступиться). Борис Германович, я сам объясню…

Борис Германович (перебивает). Не тебя спрашиваю! Тебе тоже мало не покажется! Если бы ты не был моим племянником, вряд ли у меня больше секунды сейчас проработал, а пока стой и молчи!
Ляпа пятится назад за шиномонтажную мастерскую, отодвигает доску в заборе, быстро пролазит в образовавшийся проём. Доска «возвращается» на место. Борис Германович бросается за Ляпой, появляется с другой стороны мастерской, запинается за пень, с досады пинает его.
Куда он делся, я тебя спрашиваю! Я что, в прятки приехал играть тут с вами, волчье племя?!
Сергей. Дядя Бо… Борис Германович, прошу, послушайте…
Борис Германович. Нет, это ты послушай, племянничек, твоя мать хотя и сестра мне двоюродная, но ты-то сейчас на работе, помни! А сестрица-то моя деревенская как умоляла, как упрашивала тебя на работу пристроить… так я согласился, но, чтобы без всяких пакостей, а тут – нате! Бюсты без носов и без лица понаставили, вешалки для бомжей из них делают! Меня подставить хотите?! (Безуспешно пытается сбросить гипсовый бюст с пня.) Ты… (Подпрыгивает, испугавшись звука внезапно заработавшего компрессора.)
Пока работает компрессор, не слышно, что кричит Борис Германович. Сергей в это время машет рукой, из автосервиса появляется работник автосервиса, они вдвоём переносят «революционный бюст» за помещение мастерской, пень перетаскивают в сторону. Компрессор резко выключается.

…чтобы к вечеру не было, чтоб вас леший взял!
Сергей. Борис Германович, всё убрали!

Борис Германович. Не про этот треклятый кусок гипса я уже! Чтобы шин здесь тоже не было! Скажи спасибо, что я глаза закрыл на твой левак! Не дай Бог, проверяльщики ещё кого-нибудь притащат! Ясно тебе!
Подъезжает автомобиль «Пежо» красного цвета. Из него выходит красивая, высокая, ухоженная, модно одетая женщина в платье и в туфлях на высоких каблуках.
Сергей. Да-да-да, дядя Боря, всё сделаю!
Борис Германович. Какой дядя опять, гипсовая твоя голова! Завтра не вздумай меня так перед комиссией назвать!
Люся (громко). Доброе утро! Не могу понять, вроде, колесо спустило… (Носком туфли постукивает по левому переднему колесу.) Я очень тороплюсь!
Борис Германович. Люся?!
Люся. Бориска?!
Сергей хмыкает.

Борис Германович (уничижительно смотрит на Сергея, меняется в лице и улыбается Люсе). Вот ты, какая стала! Ещё красивее! Здравствуй, рыбонька-дорогуша! (Сергею.) Что глаза таращишь? Посмотри колесо! Видишь, дамочка торопится! Совсем без начальства работать не могут! (Люсе.) Сейчас всё сделаем в лучшем виде!.. Люсенька, сколько же лет-то прошло с института, а?.. (Подхватывает Люсю под руку и отводит в сторону.)
Сергей осматривает колесо, снимает его и уносит в мастерскую. 
Из-за угла мастерской показывается Ляпа в лапсердаке, настороженно осматривается.
Ляпа. Серёга!
Сергей (выглядывает из мастерской). А, Ляпа! На, вот, поешь. (Протягивает бутерброд.) Позже приходи, когда Зевс-громовержец, как ты его прозвал, уедет! Шины перетащим подальше!
Ляпа. Ага. А заночевать где?

Сергей. Придумаем что-нибудь! Иди пока в теплицу! (Уходит.)
Возвращаются Борис Германович и Люся. Люся смеётся, но вдруг её взгляд останавливается на Ляпе, она обескуражена и всматривается ему в лицо.

Борис Германович. Опять этот бомжара! Всё, племянничек, ты меня достал, бросай свой пьедестал! Точно придётся тебя уволить, к лешему!.. (Ляпе.) А ты, а, ну, пошёл вон! (Замахивается на Ляпу подобранной с земли палкой.)
Люся. Ляп… ка? Ляпа… ты?
Ляпа машет головой, непонятно, то ли отрицательно, то ли утвердительно, смущается, снимает лапсердак, роняет его, пятится.

Ляпа… Стой! Да постой ты, бродяга! (Неожиданно бросается к бомжу, хватает его за руки, всматривается в лицо.)

Борис Германович (медленно опускает палку). А… ох… Люся… это же бомж… вонюч…

Начинает работать компрессор. Ничего не слышно. Ляпа пытается расцепить с Люсей руки, но та не отпускает его, что-то быстро говорит. Компрессор останавливается.
Люся. …Ляпа! Ляпка! Как ты мог? Исчезнуть! Я искала тебя, искала! И в социальных сетях, хотя какой тут… интернет… Никто ничего про тебя не знает! Господи, господи, какой же ты… Что произошло?
Ляпа (тихо). Вы ошиблись! Сударыня Лю!.. (Высвобождает руки, убегает за шиномонтажную мастерскую, снова исчезает через проём в заборе.)
Люся (бежит за ним, возвращается). Пропал куда-то! Опять пропал! Бориска, ты должен его найти! Помоги мне!

Борис Германович. Боже мой, Люсенька! Кого?! Этого алкаша? Да ты ошиблась, ошиблась, он сам сказал!

Люся. Нет! Не ошиблась, Бориска! Только Ляпа меня называл «сударыня Лю»! Больше никто! Найди мне его!..
Из мастерской выходит Сергей с колесом, устанавливает его на машину.

Молодой человек!

Сергей. Не волнуйтесь, всё исправил! Колесо пробалансировал.

Люся. Скажите, вы знаете Ляпу?
Сергей вопросительно смотрит на Бориса Германовича, удивлённо – на Люсю.

Скажите, не бойтесь! Бориска ничего вам не сделает! Да, Боря?!

Борис Германович пожимает плечами.

Сергей. Да… знаю… Он нормальный. То есть, я хотел сказать… Нормальный, в смысле, ну… Обычный человек… Только… это… как все бездомные… в беду попал…

Люся. Бездомный?! Понятно теперь! (Борису Германовичу.) Ты слышал, Борис, человек в беду попал! А ты на него палкой замахиваешься! Не стыдно? (Сергею.) Где он живёт? Как его найти?

Сергей. В теплице.

Борис Германович. Где?! Вот, поэтому и не стыдно. Волчье племя, басурманское…
Люся (Борису Германовичу). Боря! (Сергею.) Где? В какой теплице?
Сергей. Там… э-э-э… за забором, тепличное хозяйство. Он… пока там живёт, ну… прячется… то есть… ночует… то есть….
Борис Германович. Ох… Совсем! Антисанитария полнейшая! А мы-то помидоры там оптом покупаем, и огурцы, и редиску, и салат, и… леший его знает, что такое! Да я на них санэпидемстанцию натравлю… с газовой камерой!
Люся (Борису Германовичу). Боря, да подожди ты возмущаться! Господи, Борис, какая ещё газовая камера?! Никого травить не надо! Дай разобраться! (Сергею.) Вы можете мне помочь? Помогите мне! Найдите Ляпу! Скажите, что я отсюда не уеду, пока он не придёт!

Борис Германович. Ничего себе, мать! Ну, ты и даёшь стране угля! Не ожидал от тебя, Людмила, что ты с какими-то бомжами путаешься!
Люся (Борису Германовичу). Борис, да ты что?! Ни с кем я не путаюсь! (Сергею.) Как туда попасть, в эту теплицу? Я сама пойду его искать! Отведите меня туда, мне очень-очень нужно Ляпу увидеть! Идёмте! (Люся решительно направляется за шиномонтажную мастерскую, Сергей идёт за ней.)
Борис Германович. Ну и дела! Ну и Люся! Торо́пится она, значит! За бомжом! Не поймёшь баб этих, что за винегрет у них в голове! А ну вас всех! Завтра же проверка, не до бомжей мне тут! Ещё и автосервис проверить надо! Хорошо, хотя бы Александр Иванович из отдела полиции предупредил, дай Бог ему здоровья, а я уж постараюсь, такому честному человеку всегда магарыч выставлю!.. Ну, Люся! Отчебучила! (Уходит.)
КАРТИНА ВТОРАЯ
Сергей и Люся появляются из-за шиномонтажной мастерской. Люся прихрамывает, потому что от одной туфли оторвался каблук, Люся держит его в руках. У Сергея порван рукав спецовки.
Люся. Вот так всегда! С Ляпой! Ищешь, ищешь его, каблуки переломаешь! И не найдёшь! (Достаёт из автомобиля другие туфли, переобувается, пару со сломанным каблуком забрасывает в машину.) Сергей, я вас очень прошу, пожалуйста, не говорите Ляпе, что я вечером заеду! К нему! Не говорите только, а то он уйдёт! Он умеет исчезать, всерьёз и надолго! Не могу я сейчас здесь остаться, мне на работу надо, понимаете!
Сергей. Понимаю. Не скажу, не беспокойтесь!

Люся. Дайте мне честное слово! А то я знаю эту вашу мужскую солидарность! А здесь другое, понимаете! Ляпу спасать надо, понимаете! Вы же с ним общаетесь, поняли уже, что он за человек. Хороший он! Такие быстро пропадают в нашей св… своеобразной жизни… Извините… Ну, дадите мне честное слово? Скажи́те?!

Сергей. Честное. Слово.

Люся. Спасибо! Вот вам деньги за работу, поехала я, тороплюсь… Опоздала уже во все места… Эх, Ляпка, Ляпка! (Уезжает.)
Сергей начинает откатывать колёса по одному за шиномонтажную мастерскую. 
Появляется Борис Германович.
Борис Германович. Как сговорились все! Хотите мне жизнь испортить и работы лишить, демоны! Утро – а они уже навеселе, волчье племя! Автосервис хренов! (Звонит по сотовому телефону.) Алло, Пётр! Чего бурчишь?.. Алё, говорю! Начальник твой! Спишь, что ли?.. Со смены? И что! Просыпайся!.. Какое уж тут доброе утро! Ищи Игоря, и с ним немедленно в сервис, завтра полиция проверку проводит, нужно, чтобы всё чики-пуки было! Я уже двоих охламонов уволил!.. Каких-каких, да таких, этих вот братьев Бакиевых. Ребята-акробаты, с похмелья, видите ли, они!.. Никаких садиков, слышишь, жена на что?! И тебя уволю тогда! Всё, отбой!.. (Заглядывает в мастерскую.) Где огнетушитель? Сергей, почему огнетушитель в углу валяется? Быстро его на стену вешай! Сюда, где написано, кто за противопожарную безопасность ответственный!
Сергей. Дя… Борис Германович, вы не переживайте! Я всё сделаю: и стенд, и книгу учёта, и уборку, всё! (Продолжает откатывать шины.) Только колёса уберу.
Борис Германович. Ну, смотри, Сергей! Не подведи! Я ещё заеду вечером, проверю! У меня же, помимо этой, ещё две шиномонтажки! И так уже голова пухнет от проверяльщиков всяких! За… мучили: тому – переделай, этому – отстегни, другому – бесплатно отремонтируй… А я что – благотворительный фонд «Шараш-монтаж»? И это… чтобы я бомжа тут не видел больше! Китайское предупреждение тебе, ясно?
Сергей. Понял, Борис Германович!

Борис Германович садится в свою машину, уезжает. Через некоторое время из-за шиномонтажной мастерской появляется Ляпа, озирается, поднимает с земли лапсердак, отряхивает, надевает.

Сергей. Ляпа, иди сюда! Уехал он до вечера! Фу, как волной смыло! Покурим? Пока у меня клиентов нет. Утро, а я уже устал… от дяди своего! Приедет, наорёт, настроение испортит, потом всё из рук валится! Хотя и дядя он мне, а иногда кажется, что и не дядя вовсе! Ладно, чего я… Ты, это, извини, что про тебя им рассказал! Садись!
Сергей и Ляпа садятся на шины, Сергей достаёт пачку сигарет, угощает Ляпу. Молча курят.

Ляпа. Серёга, та… женщина… что сказала, когда уезжала?

Сергей. У неё каблук отломился от туфли, когда мы тебя искали. Слушай, а ты где спрятался? В теплице не было тебя!
Ляпа. Да, неважно, в бочке там, для удобрений. Ты ответь мне…
Сергей. Так, это… Ничего толком она не сказала. Охала, ахала, что, мол, человека, тебя, то есть, спасать надо! Вот.

Ляпа. Спасительница Лю!.. (Кашляет.)
Сергей. Не понял?

Ляпа. Да, так… А ты тоже думаешь, что меня спасать надо?

Сергей. Ляпа, ты же сам мне говорил, что не хочешь к прежней жизни возвращаться… Поэтому, думаю, спасать надо прежде всего того, кто желает спастись. Так? Нет? Сам же говорил!
Ляпа. Всё так… Выпить есть? 
Сергей. Есть немного. (Уходит в шиномонтажную мастерскую, возвращается с початой бутылкой водки.) На…
Ляпа. Сам будешь?

Сергей. Не-а, не могу, вечером дядя Боря снова приедет, обещал. Сказал, чтобы тебя тут не было больше… Да, придумаем что-нибудь. Не переживай!
Ляпа. Переживу. Твоё здоровье, браток… (Пьёт из горлышка большими глотками, тяжело сглатывает, занюхивает рукавом.) Возишься со мной, надо тебе это?
Сергей. Моё дело.

Ляпа. Не прогоняешь меня.
Сергей. Ты… это… на деда моего похож.
Ляпа. Да, ну! (Смеётся.) Для деда я слишком того… молод! Наверное.
Сергей. Ну, блин, не знал, а сколько тебе?

Ляпа. Неважно, все мои… Вообще это неважно, сколько лет. Можно в тринадцать лет понимать жизнь, как мудрый старец, а можно и в семьдесят дураком по жизни быть. Знаешь, как говорят, иногда мудрость приходит с возрастом, а иногда возраст приходит один…
Сергей. Вот, именно, этим ты мне деда и напоминаешь. Он тоже всегда такие мысли умные говорил…

Ляпа. Скажешь тоже… Умные… Житейские они… (Допивает водку до дна, бросает бутылку точно в урну возле скамейки.)
Сергей. Ничегошеньки! Точное попадание!
Ляпа. Баскетбол.
Сергей. Ты… это… ещё на бомжа… ну… не очень похож… Я не в смысле одежды…
Ляпа. Да? А кто же я тогда?

Сергей. Ну… Скорее, на странника какого-то.
Ляпа. Вот и она меня называла – бродяга.

Сергей. Кто?

Ляпа. Сударыня Лю… Что сегодня приезжала на шиномонтажку…

Сергей. Да?! Да уж… Ох уж… Красивая баба…

Ляпа. Она – сударыня…

Сергей. Ляпа, я, конечно, в душу не лезу… А что у тебя… ну… с ней было?
Ляпа. Было, было, было… и… как с белых яблонь дым… Эх, браток… Лучше её совсем не встречать… Дай-ка мне ещё покурить. (Глубоко затягивается.) Первая любовь… (Кашляет.) Самая красивая девочка в классе… А выбрала меня, нищего парня. Матушка моя работала в библиотеке, ей копейки платили, жили в коммуналке… (Пауза.) Ну, чего им от нас надо, скажи? Не просил ведь. Жалостливые они, что ли?.. Прицепилась ко мне, и всё тут… Матушка сильно болела, всё по больницам, да по больницам, братишка мелкий, без отца… Я, как только постарше стал, где только не подрабатывал, накачал мускулы, что называется: то на стройке, то грузчиком. Уйду вечером, приду утром, переоденусь – и в школу, а всё равно еле-еле концы с концами сводили… Зато на физкультуре в старших классах, когда в баскетбол играл, однокашницы аж визжали, что на качка похож… знали бы… Только сударыня Лю… знала… Но я-то её сначала к себе не подпускал, она – из состоятельной семьи, не ровня мне. Так, нет, настырная же, прибежит после школы ко мне, и давай помогать: Лёшку мыть, ну, братишку, чё-то готовила там, какие-то супы вкусные, они по-особому пахли, ну, как, например, уха на рыбалке… Где научилась только, не понятно? В доме-то у них, я знаю, повар даже был… А кто её просил? Я её сначала выставлял даже. Чего на нищету-то смотреть. Так нет, то салфетки свяжет, принесёт, то для Лёшки сошьёт что-нибудь… Матушка её очень любила, царство ей небесное... Эх, всё быльём поросло… Да разве это интересно? (Кашляет.)
Сергей. Ляпа, а дальше-то что?

Ляпа. Смотри. (Тушит окурок о свою ладонь.)
Сергей. Ты что делаешь? (Пытается отобрать окурок.)
Ляпа (громко смеётся). Да не больно мне. Я привык уже. Видишь, шрамы. Душа не ноет, так болит… Когда мне больно, ну, в душе́, я окурками руку прижигаю, тогда сразу отвлекаешься, потому что одна боль другую заменяет…

Пауза.

Мимо шиномонтажной мастерской на скрипучей тележке-развалюшке два мужика, в подпитии, везут чугунную ванну, в ней – автомобильное колесо.

Первый мужик. Эхма! Эй, утро красит нежным светом!.. Колесо не надо, задёшево, хозяин? Здоро́во, Ляпа!

Второй мужик. Всем! Салют!
Ляпа поднимает для приветствия руку, машет.

Сергей. И вам не хворать! Что, уже металл надыбали? А колесо стырили, никак?

Первый мужик. Ага, нашли! Бери по сходной!

Сергей. Не-а, сегодня не мой день. Начальство приедет. Проходите мимо.
Мужики с тележкой скрываются из виду.

Весёлые ребята! Целыми днями ходят, металл сдают… Ну, и мой перекур закончился. Ляпа, помоги шины спрятать.
Сергей и Ляпа прячут шины в большие мусорные контейнеры, доставшиеся автосервису от какого-то завода, сверху прикрывают мусором, маскируют. Сергей постукивает ладонью по контейнеру.

Ну, вот, полежите здесь, дорогие, начальство уедет, потом я вас достану.
Ляпа выгребает мусор из урны, относит в контейнер, какие-то запчасти аккуратно складывает в сторону. Дверь в шиномонтажную мастерскую открыта, видно, что Сергей наводит порядок. Забегает работник из сервиса.
Работник. Сергей, дай линейку дисковую.

Сергей. Бери, вон висит. Вам воздух не нужен больше?

Работник. Нет.

Сергей. Тогда вентиль закрой на компрессе.

Работник перекрывает компрессорный вентиль, уходит.

Подъезжает очередной клиент… Работа кипит…
КАРТИНА ТРЕТЬЯ
Вечер того же дня. Ляпа и Сергей сидят на скамейке возле шиномонтажной мастерской, курят. У Ляпы через плечо перекинута сумка. Рядом лежит лапсердак.
Снова, но в обратную сторону, идут мужики с тележкой, весьма навеселе.

Сергей (смеётся). Что, мужики, жизнь удалась?

Первый мужик. А-то! Эхма! Сыты-пьяны мы, буяны… (Поёт.) Весь мир насилья мы разрушим до основанья, а затем…

Второй мужик (подхватывает). Мы наш, мы новый мир построим…

Первый и второй мужики (хором). Кто был ничем, тот станет всем…
Останавливаются, присаживаются на тележку.
Первый мужик. Мужики, айда с нами? Угощаем! (Вынимает из кармана куртки бутылку водки.) Ляпа!
Ляпа. По маленькой можно. (Достаёт из сумки пластиковые стаканчики.) На посошок!
Сергей. Мужики, по-быстрому только! Сейчас хозяин приедет, обещал, а то он меня с работы выгонит!

Второй мужик. Не суетись, мы мигом! А чё, мы на троих соображаем? Серый? Ты нас уважаешь?

Сергей. Уважаю! После как-нибудь, мужики, после, говорю ж, сейчас хозяин нарисуется! (В мастерской слышен телефонный звонок, Сергей убегает.)
Первый мужик (разливает водку по стаканчикам). Эхма! Ну, что, вздрогнем? За нас с вами, и за бюст с ними!

Пьют.

Второй мужик. А ты чё, Ляпа, при параде, то есть с сумкой? Уходишь, что ли, куда?

Ляпа. Да… Охота к перемене мест… (Кашляет.)
Первый мужик. Чё? (Разливает остатки водки.)
Ляпа. Пушкин…

Второй мужик. Где?

Ляпа. Умер давно. (Кашляет.)
Первый мужик. А-а-а. Помянем? Добрый человек был, значит, раз Ляпа его помнит! Ну, за Пушкина!

Пьют.

Сергей. Всё, мужики, хорош! Сливайтесь! Хозяин сейчас приедет, позвонил!
Мужики встают, шатаясь, катят тележку в сторону от шиномонтажной мастерской, что-то поют вразнобой. Под шумок Ляпа тоже уходит. На автомобиле подъезжает Борис Германович.
Борис Германович. Ну что, как дела? Много ли клиентов было? Давай-ка денежки считать!

Сергей. Да, дя… Борис Германович, сейчас! (Забегает в мастерскую, выносит деньги.) Вот!

Борис Германович. Что, сколько себе в карман положил? Да, ладно, расслабься, я же – дядя тебе, как-никак. Неплохо за сегодня!.. Хотя могло быть больше, а?.. Всё у нас чики-пуки? Бомжи не бродют? (Смеётся.)
Сергей. К комиссии готовы! Всегда готовы! (Отдаёт салют.)
Борис Германович. Ну-ну, вижу-вижу, я – в сервис. (Уходит.)
Сергей (обходит шиномонтажную мастерскую). Ляпа! Куда ты скрылся? Снова в теплицу, что ли?.. Ушёл. Весь день мне помогал, и ушёл куда-то, даже деньги не взял. И толком не поговорили.
Подъезжает автомобиль «Пежо», из него выходит Люся.

Люся. Добрый вечер, Сергей! Вы Ляпе ничего не говорили? Где он?

Сергей. Ничего не говорил. Он ушёл.

Люся. Как ушёл? Если вы не говорили, что я приеду, почему он ушёл?

Сергей. Вольному – воля. Ушёл – и всё.

Люся. Что это значит? А почему вы его не остановили? Сами говорили, что он в беду попал. Знали, значит. Почему не помогли, не остановили его?

Сергей. Послушайте, он – взрослый человек. Он сам решает, как ему жить. Да, я Ляпу не выгонял, он на моего деда похож, его слушать интересно. Ну, помогал мне Ляпа, иногда ночевал в мастерской, приглядывал за ней. Но я его особо не просил. И он, кстати, денег не просил. Я сам ему платил. Однако Ляпа всё равно живёт своей жизнью. И из той жизни обратно не возвращаются. Он – бомж, понимаете! У них свои законы.
Люся. Понимаю! Очень хорошо понимаю! Значит, вы – равнодушный, а я думала, что вы ему – друг!

Сергей. Ну, знаете! Нечего было утром уезжать тогда! Вы ведь тоже Ляпе не посторонний человек! Даже очень не посторонний!
Люся. В смысле? Он что-то вам рассказывал?

Сергей. Рассказал, да. Про самую красивую девочку в классе. Про то, что вы дружили.
Люся. Значит… ничего Ляпа не забыл! Не забыл… 

Появляется Борис Германович.
Борис Германович. Людмила! Вот это сюрприз! Снова колесо? Или ко мне, красавица?

Люся (сухо.) Мимо проезжала.

Сергей уходит в мастерскую. К нему прибегает работник сервиса, включает компрессор.
Борис Германович. Мимо? Ты же в другом районе живёшь! Что, бомжа своего ищешь?

Люся. Боря, тебя это не касается, понятно! Нельзя быть таким жестоким!

Борис Германович. Кто жестокий? Я?! Что же я такого сделал жестокого, позволь тебя спросить?

Люся. Да, ты! Можно жестокость не только в поступках проявлять, но и в словах!

Борис Германович. Боже, какая драма! Люда, какая ты была, такая и осталась! Зачем только тебе красота такая, непонятно! Красавица-недотрога!
Люся. А тебе-то, Бориска, какое дело до меня?
Борис Германович. Как же, я тоже в числе тех мужиков был, которых ты отвергла. Всех! Теперь вот только стало понятно, почему. Принцесса и бомж! Очень романтично!
Люся. Замолчи, Борис! Чего это ты сейчас-то завёлся? Столько лет прошло! У тебя, вижу, всё хорошо. Богатеешь. Женат, вон кольцо на пальце! Радуйся своему счастью! А ко мне чего пристал? Меня жизни хочешь поучить? Или до сих пор обижаешься, что ли?
Борис Германович. На обиженных – воду возят! Да на фига ты мне сдалась! Понять хочу просто, чего же это ты в бомже-то своём нашла?

Люся. Перестань Ляпу оскорблять! И бомжем называть! Человек в беду попал! Разные ситуации бывают в жизни, а ты заладил! Телевизора насмотрелся? СМИ наслушался? Интернета начитался?
Борис Германович. О! А кого я тут оскорбил? Будем называть вещи своими именами, собственными! Бомж – он и в Африке бомж, понятно? Бомжи – они и работать не хотят, и заразу разносят, отбросы общества, если что! И плевал он на тебя с высокой колокольни, понятно? Ну, и где Ляпа твой? Ляпа, ау! Ау! Нет его нигде! А ты – дура! Давно бы миллионера себе нашла! Чего добру-то пропадать!
Люся. Боря, не хами! А я, что тебе, – вещь? Или проститутка какая-то? Что за понятия у вас, мужиков? Всё за нас, женщин, решаете! Если красивая – то продажная, по-твоему, да?

Борис Германович. Тьфу ты! Дура – и в Африке дура!

Люся. Боря, не доводи до греха! Лучше замолчи!

Борис Германович. А ты мне рот не…
Включается компрессор. Что кричит Борис Германович, не слышно. Борис Германович забегает в мастерскую. Люся уезжает. Через некоторое время компрессор выключается. Слышно, как Борис Германович ругает Сергея.
Сергей. Так… да… а я-то что? Компрессор в сервисе полетел. Завтра наладят!
Борис Германович выбегает из шиномонтажной мастерской, у него звонит телефон.
Борис Германович. Алло, Люся! То есть, алло, Лёля, Лёлечка!.. Да не с бабами я, Лёлечка! Ну, ошибся, нечаянно! Это на шиномонтажку однокурсница приезжала, Люся!.. Лёля, да ты что! Ну, какие бабы на уме? На меня проверка завтра свалится! Я еду уже! Скоро буду, Лёлечка! Жди! (Уезжает.)

Сергей собирается домой. Закрывает шиномонтажную мастерскую. Выходит, замечает на скамейке лапсердак, вертит в руках. Возвращается Люся.
Люся. Я вокруг объехала, никто про Ляпу ничего не знает, не видели… Послушайте, Сергей, может быть, вы всё же вспомните, что Ляпа говорил, куда он пойдёт? А может быть, он вернётся?!
Сергей. Не знаю я, извините, ничем не помогу. Ничего он не сказал…
Люся. А это его одежда? Дайте! Да, его! Но… Боже мой, сколько же лет этому пальто! Если это вообще теперь можно назвать одеждой! Он своё пальто почему-то всегда лапсердаком называл, вычитал где-то такое заковыристое слово. Он читать очень любил… Может быть, он за лапсердаком вернётся?! А?

Сергей. Мне идти надо.

Люся. Постойте, Сергей, две минуты. Скажите, как Ляпа вообще тут появился? Для меня это очень важно!
Сергей. Появился как? Да, неожиданно. Мне на помощь. Я месяца два назад уходил с работы, стал шиномонтажку закрывать, меня кто-то по голове ударил. А Ляпа… тогда я ещё не знал, что у него кличка такая… выскочил из-за мусорного контейнера и ну – грабителя лупить. Тот еле ноги унёс…
Люся. Ляпа – он всегда справедливым был! А дальше?

Сергей. Дальше у меня в мастерской йод был, Ляпа мне голову смазал, всё обошлось. Как-то неудобно его выгонять было, хотя видно же, что бомж. Ну, я подумал, если он меня спас, так не будет же красть из шиномонтажки. Ну, оставил его на ночь. Хотя если бы дядя узнал, выгнал бы сразу меня. Он всё боится, что его бизнес прикроют, что-то у него с документами не то…
Люся (тихо). Да, Бориска по жизни… мнительный.

Сергей. Что?

Люся. Да, так… Ну, а что Ляпа про себя-то рассказал?

Сергей. Да особо-то ничего. Про брата младшего рассказывал. Ляпа его заставил институт закончить, а сам, где только не работал, чтобы брата выучить. Потом брат женился, а жили-то они по-прежнему все вместе в коммуналке. Тогда Ляпа сказал брату, что дворником устроился и ему комнату от ЖЭКа дали, но про это он наврал, а сам ушёл, вот и бродит теперь. Это всё… Вы, извините, Людмила, мне домой надо.
Люся. Ну, спасибо, Сергей, понятно… Хотя не совсем… Не мог его Лёша отпустить просто так, он брата старшего всегда любил. Ляпа после смерти матери был для него всем. Вот что, поищу-ка я Алексея, может быть, он мне поможет. А лапсердак я заберу, вы не против?
КАРТИНА ЧЕТВЁРТАЯ
Прошло два дня. Вечер. Тишина. Шиномонтажная мастерская закрыта, дверь – опечатана. На скамейке сидит Сергей, нервно курит. Мимо со своей неизменной скрипучей тележкой идут два мужика, возвращаются после «трудового дня». Оба в нетрезвом состоянии, поют.
Первый мужик. Эхма! Смело, товарищи, в ногу… Раз, два…
Второй мужик. Духом… окрепнем… Эй, Серый, здоро́во, ты чё так рано закрылся?

Мужики останавливаются.

Первый мужик. В царство свободы дорогу… С приветом! Чё грустишь?

Сергей. Здоро́во, мужики. Всё! Отработал. В деревню поеду.

Первый мужик (присвистнул). Эхма! А чё так?

Второй мужик. Непорядок, надо выпить. О-па! (Достаёт чекушку.) Держи!
Сергей. Ну да, в тему, теперь-то в самый раз… Теперь-то можно…
Первый мужик. Не можно, а нужно! Ёшкин кот! Очепя… Опечатали мастерске́. 
Сергей (пьёт из горлышка). Ух, хорошо… И гори всё! (Передаёт чекушку первому мужику, тот пьёт, передает второму мужику.)
Второй мужик. Чё, накрыли медным тазом? (Поёт.) Грудью проложим себе… (Допивает водку.)
Сергей. Проверка налоговая нашла что-то, шиномонтажку опечатали, а дядю моего в полицию вызвали, теперь растянется канитель надолго. У него в полиции-то какой-то знакомый был, Александр Иванович, что ли, даже он не помог…
Первый мужик. А, может, этот знакомый-то и стуканул?

Сергей. Не знаю, дядя ему деньги исправно платил…

Второй мужик. Мало платил, значит… Ну, от тюрьмы, да от сумы не зарекайся! (Поёт.) Вышли мы все из народа…

Появляется Ляпа.

Ляпа. Эй! Дети семьи трудовой… (Смеётся.) Здоро́во, бродяги дхармы!

Сергей. Ляпа?! Ну, привет! А я думал, что ты насквозь ушёл!

Первый мужик (декламирует). Братский союз и свобода!..
Второй мужик (подхватывает). Вот наш девиз боевой! Пам-парам! Пам-парам! За братьев надо снова выпить! Да, Серый? Да, Ляпа?

Ляпа (смеётся). Ну, раз надо – так надо! (Достаёт из сумки бутылку водки, пластиковые стаканчики, какую-то закуску.)
Первый мужик. О-паньки! Ты чё, магазин нахлобучил?

Ляпа. Неважно, сегодня праздник у меня, вот, еду заварганил, угощайтесь. (Кашляет.)
Второй мужик. Действительно, праздник! Даже водяра не палёная! Ну, ты даёшь, брательник! (Хлопает Ляпу по плечу.)
Сергей. Какой праздник?

Ляпа. Ну, допустим, именины.

Сергей. Именины? Именины у Ляпы? (Смеётся.)
Ляпа. Не у Ляпы, а у Константина Ляпина!
Сергей. О-го-го!

Первый мужик. Не понял, так ты Костя, что ль?

Второй мужик. Ну и дела, что баба родила! Вот и повод есть! Ну, тогда разливай, Костя, угощай, да друзей не забывай!

Ляпа разливает водку по стаканчикам, все чокаются, пьют.

Первый мужик. За именины! Долго в цепях нас держали, долго нас голод томил… (Закусывает, жуёт и поёт.) Чёрные дни миновали, час искупленья пробил. Ик! Тьфу ты! Ик!
Сергей (грустно). А шиномонтажку закрыли…

Второй мужик (уходит за шиномонтажную мастерскую по нужде, возвращаясь, катит гипсовый бюст, ставит на землю, хлопает его по голове). Вот, у забора… нашёл! Свергнем… могуч… ей рукою гнёт роковой навсегда! (Садится на землю, обнимает гипсовый бюст.)
Ляпа. Серёга, а ты мой лапсердак не видел?
Сергей. Лапсер... дак, видел. Его та женщина увезла…
Ляпа. Как увезла?

Сергей. А… на машине…

Ляпа. Зачем?

Сергей. А я почём знаю? Сами разбирайтесь… Зачем он тебе? Ты что, из-за него вернулся?

Ляпа. Из-за него…

Первый мужик. Эй, мужики, об чём разговор, не понимаю… Кон-стан-тин… Ну и имечко, длинное, не вышепчешь… Короче, Кость… Ляпа, разливай, не томи…

Второй мужик (чокается с бюстом). И водрузим…  над землёю… Красное знамя труда… Ох, что-то устал я… Посп… лю…

Первый мужик (подходит к бюсту, покачивается, сосредоточенно (насколько это возможно в нетрезвом состоянии) смотрит на бюст). Не понял, хто это? Ты, Володя? А красное знамя труда где? Просрал? Ни красного знамени теперь, ни труда, ни работы, металлолом один… Или ты не Володя? Давайте, мужики! Я тоже отдохну туточки… (Ложится на тележку, быстро засыпает, храпит.)
Ляпа. Серёга, ты куда теперь?

Сергей. Не знаю, в деревню назад уеду. Осень на носу, матери картошку копать надо… Там видно будет… Эх, не повезло с дядей…
Ляпа. На дядю надейся, а сам не плошай! Чего раскис-то…
Сергей. Жить негде, я комнату снимал, завтра платить, а нечем… Дядя против был, чтобы я у него жил. Сказал, чтобы сам выкручивался, как мог, жизни понюхал… Вот и понюхал… Это тебе привычно вот так скитаться… Эх, поеду на вокзал, да домой… Может, со мной поедешь? А?
Ляпа. Нет, браток, спасибо, но у меня своя дорога…

Сергей. Тогда давай по маленькой ещё, на дорожку!
Ляпа (разливает водку). За счастье! (Кашляет.)
Сергей. За что? Какое уж тут счастье?

Ляпа. Всё относительно... в мире Эйнштейна… Дядя – в полиции, ты – на свободе. Это ли не счастье? (Смеётся.)
Сергей (раздражённо). Толку-то от этой свободы! Никакого. Ни работы теперь, ни денег, ни жилья…
Ляпа. Зато ты свободен теперь от денег, от работы, от жилья! За свободу – в огонь и в воду! Как оно, а?
Сергей. Нет уж, так мне совсем не нравится. Это – вы так думаете, бомжи, то есть…
Ляпа. Не согласен я с тобой, браток… Я сейчас не про бомжей говорю… А вообще про всех людей… Вот скажи, чем невольник от раба отличается, а?.. Внутренней свободой! И я говорю про счастливого человека! Свободного! Быть свободным – это значит внутренне не зависеть от того дурдома, что вокруг… А в нашей жизни что? Бежишь, как цирковая лошадь, по кругу – и ничего не меняется… Вырваться из круга не можешь… Выше головы не прыгнешь… Каждому – своё отмерено: кесарю кесарево, а Богу –Богово… Может, конечно, и Бог – не Тимошка, видит…

Первый мужик (ненадолго просыпается, смотрит вокруг). Так восстанем же, братья, дружнее! И опять у нас будет земля… (Переворачивается на другой бок, засыпает.)
Второй мужик (просыпается). И на горьких осинах повесим… мы попов, и дворян, и царя... (Отключается.)
Ляпа. Слыхал! (Смеётся.)
Сергей. Странный ты, Ляпа… Ну, а ты ведь также, как все бомжи, выживаешь? И зависишь от погоды-непогоды, наличия-отсутствия еды, крыши над головой, даже от взгляда и настроения людей, которых встречаешь… Вот ты за лапсердаком вернулся, значит, зависишь от него!
Ляпа. Нет, здесь другое, хотя без тёплой одежды действительно можно замёрзнуть... Скоро уже… (Кашляет.)
Сергей. И что ж?

Ляпа. Это подарок матушки мне на именины. Красивое пальто было когда-то. Я был счастлив. А матушка ещё больше меня радовалась в тот день, когда мне его подарила. Как она умудрилась денег на него скопить, не знаю… А на следующий день она померла… (Разливает остатки водки, пьёт, не чокаясь.) Я, когда этот лапсердак надеваю, чувствую, как будто меня матушка обнимает, как в детстве… Завтра уже… (Сильно кашляет.)
Пока Сергей и Ляпа разговаривали, на улице стемнело. Подъезжает автомобиль «Пежо», из него выходит Люся, в руках у неё лапсердак. У автомобиля включены фары, освещают небольшое пространство перед шиномонтажной мастерской.
Люся. Добрый вечер, Сергей! Вот и Ляпа! Бродяга! Нашла! Я как чувствовала, что ты будешь здесь! (Бросается к Ляпе.)

Ляпа. Настырная, сударыня Лю! (Встаёт со скамейки, освобождает место.) Ну, присаживайся, коли не шутишь! Выпить больше нет! Вот, только закуска! (Протягивает Люсе пучок зелёного лука.)
Люся. Ты пьёшь? Боже мой! Ляпа пьёт! Никто не поверит!

Ляпа. Лапсердак верни! (Ёрничает.) В обмен на эти луковые цветы!
Люся. Держи, конечно! Я его вычистила, зашила! Хотя… Смотри! Ну! (Вскакивает, встряхивает лапсердак, приглашает Ляпу, чтобы помочь одеться.)
Ляпа. Ну, ясно! Опять за своё! (Просовывает руки в рукава лапсердака, надевает его, затем перекидывает свою сумку через плечо и пытается уйти.)

Люся хватает Ляпу за рукав.

Люся. Стой, Ляпа! Мы не поговорили! Ты не можешь так уйти! Даже спасибо не сказал!

Ляпа. Я не просил тебя чистить мой лапсердак. Всё! Финита ля комедия. Кулисы ждут. Все прощайте! Серёга! Не грусти! Жизнь наладится! Поезжай к маме, пока она жива! А я отбываю! (Кашляет.)
Люся. Я хочу тебе помочь, Ляпка! Слышишь!
Ляпа (отходит в сторону). Я тебя не просил! Мне не нужна помощь! Уезжай отсюда!

Люся. Не уеду! Ты специально так говоришь! Я была у твоего брата, у Лёши! Он потерял тебя, искал в полиции, в больницах, в морге! Извёлся! Ты не можешь так поступать с теми, кого ты любишь! Понял?! Ты – эгоист!

Ляпа. Отстань, сказал! Я – бомж!
Люся. Сергей, не дайте ему уйти! Он сам не знает, что говорит! Он с ума сошёл от этой жизни!
Сергей. Ляпа, ты…

Ляпа. Ха-ха-ха! Тем более! Я – сумасшедший! Дебил! Имбецил! Идиот! Зачем же тебе дебил сдался, а, Люська? А, может, у меня последняя стадия: я – идиот.
Люся (со слезами). Я тебе не верю сейчас, Костя! Ты сам себя обманываешь! Ляпа, послушай меня! Ты надорвался, так бывает, когда человек тянет лямку, тянет, а потом раз – она лопнет, и человек падает бессильный. И может уже не встать! Но ты ведь не один! Я и брат твой – мы с тобой, он тоже должен сюда приехать!
Ляпа (отходит всё дальше, за шиномонтажную мастерскую). Всё сказала? Ещё и брата моего взбаламутила! Он теперь и без меня проживёт, слава Богу! А ты к нему не суйся! Ну, ты даёшь, сударыня Лю! Отстань, прошу! И никакая ты не сударыня Лю, ясно? И не люблю я тебя, ясно? Зачем я тебе сдался, бомж вонючий? Дебил сумасшедший! Но не альфонс, понятно тебе! Мне мои ребята с помойки даже икру подгоняли, есть можно! Даже кеды, вот, смотри, в них один раз только пробежались, почти новые. Мне нравится такая жизнь, понятно! Нравится! Да, она короткая, может быть, но вся – моя! С-в-о-б-о-д-н-а-я! Лучше сдохнуть быстрее, чем жить в страхе нищеты, особенно за близких, ясно тебе! Клин клином вышибают! Всё, с меня хватит! Не поминайте лихом! (Отодвигает доску в заборе, пролазит в образовавшийся проём. Доска со скрипом «возвращается» на место.)

Пауза.

Сергей. Вот видите, я же говорил, что у Ляпы своя жизнь! Может быть, и мне в бомжи податься, а?.. Нет, я ещё не готов… Ладно, прощайте, мне на вокзал надо. (Уходит.)

Люся. Дура, самая натуральная! Причёску сделала… Кто заметил это? Кому эта причёска нужна? А ведь, действительно, дура, столько лет на что-то надеялась, ждала, верила, что одумается он, Костя Ляпин, поймёт, что богатство для меня – не главное… Гордый, как же! Гордый бомж! Ха-ха-ха! Ну и провались ты пропадом! Провались, пропади пропадом, исчезни из моей жизни, из сердца исчезни… Навсегда исчезни!.. Полжизни прошло в каком-то ожидании нелепом! Кто только в женихи не набивался! И богатые, и красивые, и спортсмены, миллионы мужиков, но это не те, не те, не те… Господи, да надо мной же все смеются! Не понимают, что на меня нашло! Затворница-монашка! Так мне и надо! Так мне! Так мне! Так мне! И по второй щеке! Да в гробу я тебя видала, слышишь, Ляпа!.. Что же больно-то так?.. И главное, за что? Что я плохого сделала, Ляпа?.. Свободы захотелось тебе? Не нужна мне твоя свобода, ты мне нужен! Чёртов эгоист! Ничего же не понимал и не захотел понять! Да я бы за тобой хоть на край света… Вот, прибежала, как девчонка! А сейчас что? Съела? Дура! А он – сволочь!.. Гордость надо иметь! Гордость! Никакой гордости!.. Жить не хочется! Если бы не мама, за которой уход нужен, отравилась бы давно! Господи, помоги мне!.. Ой! Кто здесь?!
Первый мужик. …Эхма! Ты чего тут причитаешь, красавица, поспать не даёшь честно́му народу… (Поднимается с тележки.)
Люся. Где вы? Не вижу… (Приглядывается, запинается об тележку.) Да что же это?

Второй мужик. Не что, а хто!.. А чё, все разошлись? Слышь, кореш, может почапаем, что-то совсем прохладно стало? Брр! И революционер не греет! (Поднимается на ноги, опираясь на гипсовый бюст.) А?! Или может, красавица нас подвезёт?

Люся. Ещё чего! (Подходит ближе к машине.)
Первый мужик. Не подвезёт! Она, видишь ли, Ляпу дожидается!
Люся. Никого я не дожидаюсь!
Первый мужик. Хочешь сказать, мне приснилась эта вся бодяга про тебя? С воплями? Эхма!
Люся. Ничего я не хочу сказать, отстаньте, идите своей дорогой…

Второй мужик. Никто и не пристаёт! А чё, выпить не осталось? (Находит на земле пустую бутылку, подносит ко рту.) Ничегошеньки… Стало быть, почапали, а то трубы горят!

Первый мужик. В магазин бы надо… Пошли… Ну, красавица, жди своего бомжа, может, и дождёшься! Хотя, вряд ли! А я бы от тебя не сбежал! Ха-ха-ха! Может быть, я сойду вместо Ляпы?.. Эхма! (Поёт.) По пыльной дороге телега несётся...
Люся не отвечает, открывает дверь автомобиля. Мужики с тележкой уходят. Люся стоит, плачет. Из тени выходит Ляпа, набрасывает на плечи Люсе лапсердак и снова скрывается в темноте. Навсегда.
Конец.
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