ДВОЕЧНИЦА ЛЮСЯ
Действующие лица: 
Девочка-7 лет.
Девочка заходит домой. Сваливает на пол рюкзак, стягивает с пяток туфли. Курточку девочка вешает на крючок. Та падает. Она снова вешает курточку и ударяет её ладошкой. Девочка тащит себя и рюкзак в гостиную. Она встаёт на носочки и достаёт из стенки толстую красную книгу. Девочка садится в старое зелёное кресло и просовывает ноги в тёплую чугунную батарею. Берёт с тумбочки толстые очки и садит их на свой маленький нос. Открывает книгу ровно по середине.
ДЕВОЧКА. Садитесь! Так, Миша Потапыч… здесь. Лиса Алиса… мгмм…таак… Поросёнок НуфНуф… есть… Кукла Люся… (девочка поправляет очки и смотрит на сидящие перед ней игрушки). Ну я не удивлена. Проверочная работа, и её, конечно, нет. Что? Что значит пропал? Как папа может пропасть? И при чём здесь Люся, она что, не может учиться? Ничего не понимаю. Да. Ничего не понимаю. Вот именно. Ах. Так она в школе? Значит пусть идёт на урок. Почему 20 человек должны её ждать?
Девочка встаёт с кресла, ходит по комнате. Берёт металлическую линейку. Стучит ей по столу, по стенке, по креслу, по игрушкам.
Что значит «плачет»?  Мы в школу плакать ходим или учиться? Алиса, ну-ка сходи за ней. А неет. Лучше я сама за ней пойду. Чтобы ей страшно было. От меня то она не убежит.
Девочка достаёт из шкафа куклу, берёт её за руку и так несёт к стенке. Садит её напротив других игрушек. А сама садится в кресло, берёт в руки книгу и закидывает ноги на батарею. 
Ну что, Люся, ничего не хочешь нам рассказать? (девочка снимает толстые очки) Что ты молчишь? Почему ты хотела не идти на урок? (стучит линейкой по столу) Ну молчи, молчи. 
Девочка встаёт с кресла и садит куклу к остальным игрушкам.
Мы начинаем проверочную работу. Все уроки… здания… все задания я придумала сама. Их невозможно списать. 
Девочка достаёт из рюкзака листочки. Рвёт их на несколько частей и раскладывает перед игрушками.
Нельзя подглядывать, нельзя выходить из класса, нельзя смотреть в окно, нельзя уронять ручки. Карандаши тоже нельзя. И разговаривать нельзя. 
Девочка достаёт из рюкзака карандаши и раскладывает их перед игрушками.
(Мишке) Тебе зелёный. (Лисе) Тебе, Алиса, красный. Мой любимый. Я люблю им двойки ставить. Очень мне нравится. (Поросёнку) Тебе синий. Тоже хороший. (Кукле) А тебе простой. Только такой остался. Проверочная начинается.
Девочка кладёт книгу на пол передигрушками.
Вот эту страницу делайте, вот эту, эту, и эту. И ещё эти две. Нет. Три. 
Девочка ходит по комнате и стучит по всему линейкой. 
Миша и НуфНуф! Тишина. Я вас сейчас… удалять буду. Прямо из класса. 
Стучит линейкой по мишке и поросёнку.
Алиса молодец.
Девочка снова садится в кресло, берёт с тумбочки пульт. Делает вид, что набирает номер.
Алло. Здравствуйте! Мы собираемся…выгнать Люсю из школы. Навсегда. Потому что она плакала в туалете. Ну и что, что у вас пропал папа. Мало ли где он. Вы же не думаете, что на него напали какие-нибудь бандиты. Что-что? Люсе страшно, и она не спала? А что же она делала? Надеюсь математику-царицу наук? Что? Плакала? Прямо всю ночь? А как же она в школу пришла? ...ну да. Если у неё болит голова, я могу отпустить её домой. А что папа так и не нашёлся? Ну ничего. Я вам помогу. Сейчас. Вы только не волнуйтесь! 
Девочка снова тыкает какие-то кнопки на пульте.
Алло, дядя Саша, вы не знаете, где Люсин папа? Он вчера утром ушёл на работу, а домой ещё не пришёл. И совсем никто не знает, где он. Вдруг с ним что-то на дороге случилось, или вдруг он потерялся, или вдруг на него напали, или (Девочка вытирает слёзы) Что? Он у вас? Как хорошо. Скажите, чтобы он немедленно шёл домой. Люся его очень ждёт. До свидания!
Девочка кладёт пульт и подходит к кукле.
Люся, ты можешь идти домой. Я не буду ставить тебе двойку. Твой папа сейчас вернётся. (Остальным игрушкам) Пишем, пишем. Не отвлекаемся, Алиса, а то я твоим красным карандашом нарисую тебе лебедя в тетрадь. 
Девочка садится рядом с куклой Люсей и гладит её по голове. В двери поворачивается ключ. Люся вскакивает. В проёме стоит папа.
ПАПА. Привет, Люся. Как ты?
ДЕВОЧКА. Почему ты пропал?
ПАПА. Так получилось. Случайно. Дядя Вова к себе позвал и там… ну не важно. Нормально всё.
Девочка уходит в гостиную и садится в кресло, снова просунув ноги в батарею.
ПАПА. А что тут такое произошло?
Папа поднимает с пола книгу и игрушку. Девочка молчит.
ПАПА. Люся. Мне сегодня позвонила учительница и сказала, что ты прогуляла проверочную по математике. 
ЛЮСЯ. А ты прогулял дом. Мама вообще тебя уже отчислить хотела.
[bookmark: _GoBack]ПАПА. Ладно, ладно. Давай чай пить. Я конфет купил. 
Папа уходит на кухню. Люся прибирает игрушки и вытирает слёзы.
КОНЕЦ.
