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Железная орхидея

Спиритическая комедия в двух действиях

 Действующие лица:

 МАГДА

 ГЕОРГИЙ

 АНТОНИНА

 НЕСТОР ФРАНЦЕВИЧ МИЛЛЕР

 ОХРАННИК

 ЧЕТВЕРО БАНДИТОВ 

 ЖЕНЩИНА

 ДЕВОЧКА

Между первым и вторым действием проходит несколько месяцев.

Действие первое
Небольшая квартира в каком-то районе, видевшая лучшие времена, а сейчас униженно-молчаливо застывшая между верхней и нижней, между квартирами-сестрами. Можно увидеть, что здесь три комнаты, можно почувствовать, как здесь пахнет старыми, орехового цвета обоями и кухней. Газ смешался  с запахом пищи. Можно услышать скрип полов, когда кто-то из семьи идет в туалет или в залу. Кто-то из семьи… Еще может показаться, что здесь ждут переезда или только недавно переехали, аккуратно расставив мебель по местам и забыв снять чехлы. Вещи словно готовы двинуться в путь, завернутые, перетянутые лентами и шпагатом. 

Только одна комната здесь имеет собственный вид, она не выглядит казенной, выбивается из натюрморта. В этой комнате живет девушка, живет с того момента, как родилась.

Итак, Магда. Ей уже восемнадцать, школа тщательно забыта, как забывают, стирают из памяти нудный противный сон. Она уродливо и красива, сексуальна, вызывающа временами сверх меры. Она живет в лабиринте упакованных вещей; ее мать умерла девять лет назад, ее отец мечтает о больших деньгах, ее мачеха мечтает, чтобы исчезли все морщины и чтобы никогда не стареть. У Магды водится отвратительная привычка раскидывать по всей квартире яблочные огрызки. Магда! Кто-то сказал, что ты просто чудовище.

Картина первая

Магда сидит перед трюмо с овальным зеркалом и смотрит на свое отражение, вытаращив глаза. Включено только бра на стене, еле-еле освещающее комнату. Магда методично расчесывает длинные черные волосы; заплетает их в косу и свертывает в тугой узел на темени; красит губы красной помадой, дарит зеркалу улыбку, корчит гримасы; подводит глаза, снова долго разглядывая собственную стеклянную копию; потом встает и включает  магнитофон; танцует, подпрыгивает  совсем не в такт музыке; визжит  и хохочет; падает спиной на кровать; лежит навзничь, разбросав руки.

Картина вторая

Антонина сидит перед трюмо с овальным зеркалом в их с мужем спальне и смотрит на свое отражение, вытаращив глаза. Пальцы ощупывают одутловатое лицо, исследованное сегодня миллион раз, ощупывают, стремительно ползают по нему. Одета мачеха в свой броский канареечный халат и тапочки с ярко-розовыми помпонами. Плечи у нее скошенные, нервные, как малолетние близняшки. В спальне каждый стул накрыт чехлом, накрыты чехлами шкаф и тумбочка и даже картины на стенах.

АНТОНИНА. (Сама себе.) Не было… Не видела. Этого не было…. Не может быть. Откуда вся эта мерзость? Ей должен быть конец. Этого не было вчера. А эта углубилась, будь она трижды проклята! Откуда, откуда, не надо мне такого, на кой ляд мне такое, откуда эта мерзость!? (Приблизила лицо к зеркалу, чтобы лучше видеть морщины.) Откуда вся эта мерзость?

Открылась дверь. На пороге стоит и хрустит яблоком Магда. 

МАГДА. Опять бездельничаешь? Иди, приготовь еду. Есть охота. Быстро только!

АНТОНИНА. Магдочка, я очень занята, ты не видишь?! Очень занята. Мне же надо привести себя в порядок. Я должна хорошо выглядеть.

МАГДА. Есть хочу, слышишь, старуха?!

АНТОНИНА. Будем ужинать, когда придет отец — не раньше. Не клянчи у меня еду после того, что ты сделала!

МАГДА. Что я сделала такого?

АНТОНИНА. Ужасное дитя, у тебя совсем памяти нет?! Ты должна была вымыть на кухне пол, а не вымыла. Где твоя совесть, Магда? Дело на пять минут — не больше. Вдумайся!

МАГДА. Если пять минут, сама бы и мыла!

АНТОНИНА. Не огрызайся. Зачем на мать шипишь?

МАГДА. Ты мне не мать! Моя мать давно умерла!

АНТОНИНА. Ты должна быть благодарна, что живешь у нас дома, что мы тебя кормим и поим, хотя пользы от тебя ни малейшей. Значит, слушайся нас с отцом! Делай то, что мы тебе говорим! (Энергично красится.) Иначе все способно нехорошо закончиться…

МАГДА. Кто бы заикался о пользе! Я здесь жила, когда тебя и в помине не было, вонючая старуха! Нам с папой было очень даже замечательно без тебя, чтоб ты знала! Ты так и будешь сидеть миллиард лет у зеркала, пока не превратишься в скелет! Кстати, не смей мне угрожать! Не советую, моя старушечка! (Запускает в Антонину половиной яблока и попадает ей по голове.)

АНТОНИНА. (Кричит.) Безалаберное чудовище! Монстр! Тварь!

МАГДА. Ах ты старая идиотка! Наша старая карга, костяная нога, не соображает ни фига!!! Гнойная короста!

АНТОНИНА. Замолчи! Заткнись!

МАГДА. Она гниет заживо, разлагается заживо, уже давно хромает на одну ногу, у нее появляется куча морщин каждый день, и она не знает, что с ними делать, бе-бе-бе, она гниет заживо, дура набитая…

Магда выключила в спальне свет. Хохочет. Включила снова — и так много раз. Свет все время показывает ее кривляния на пороге комнаты.

АНТОНИНА. Убирайся отсюда!!! Убирайся!!! До смерти уже надоело! Когда же покой будет?!

Магда выключила свет, выбежала и захлопнула дверь родительской спальни.

АНТОНИНА. (Кричит.) Сегодня все изменится! Мы тебя пристроим! Все изменится, слышишь!!

Картина третья

Жена встречает мужа в прихожей, помогает ему снять плащ, целует в щеку. Муж топчется на коврике, словно пришел в гости, потом причесывается у зеркала. С виду Георгий самый обычный мелкий буржуа, носит отглаженные женой белые рубашки и подтяжки на брюках — таким он кажется сам себе неотразимым.

ГЕОРГИЙ. Как дела? Что Магда?

АНТОНИНА. Сегодня в нее вселился дьявол.

ГЕОРГИЙ. Опять? Слишком часто стал захаживать…

АНТОНИНА. Приходит как зовут.

ГЕОРГИЙ.  У тебя сплошные суеверия, мне они надоели. Будь более разумной, дорогуша.

АНТОНИНА. Ты прав, дорогой мой. Но Магда абсолютно невыносима иногда! У ней нет понятия, как нужно обращаться с людьми, тем более, с родителями. Ужасное положение, ужасное!

ГЕОРГИЙ. Но все изменится с сегодняшнего дня.

АНТОНИНА. Ох, я и забыла! Какой ужас!

ГЕОРГИЙ. Успокойся! Ты все приготовила?

АНТОНИНА. Все, кажется. Курицу подогрею, закуски ждут своего часа, построены в боевом порядке.

ГЕОРГИЙ. Магда ничего не знает, не в курсе?

АНТОНИНА. Я ей не сказала, думала, ты будешь против.

ГЕОРГИЙ. Правильно сделала, дорогуша. И для Магды, и для Нестора Францевича это обязано стать сюрпризом. Для него, конечно, не совсем сюрприз, но все-таки… Он так замечательно отзывался о Магде, когда смотрел на фотографии. Я чуть не плакал. Как будто это мы с тобой ее родили!

АНТОНИНА. Гоша, а затея сработает? Я сегодня всю ночь не спала, всякая чушь в голову лезла, довела меня до мигрени.

ГЕОРГИЙ. Я, конечно, тоже боюсь. Речь идет о нашем будущем. Мы используем все средства, какие у нас в наличии, я ни перед чем не остановлюсь — я дал сам себе клятву.

Супруги вплывают в гостиную, держа друг друга за руки.

АНТОНИНА. Ты такой смелый и решительный!

ГЕОРГИЙ. Ведь это для дела. Для нас с тобой. Мы наконец переедем в лучшее место — да и вещи давно приготовлены.

АНТОНИНА. Бедный Нестор Францевич! Он же с ума с ней сойдет!

ГЕОРГИЙ. Чшшшш! (Молчат.) Не время, не время об этом!

АНТОНИНА. Когда он приедет?

ГЕОРГИЙ. Уже… через сорок минут. Я волнуюсь! Нестор Францевич примет наш дом за барак какой-то!

АНТОНИНА. Как с Магдой? Пришло время ей сообщить…

ГЕОРГИЙ. (Идет на кухню. Выпивает рюмку портвейна.) О! Для равновесия полезно. Так, дай подумаю минутку. Что мы предпримем в случае ее сопротивления?

АНТОНИНА. Настоим на своем!

ГЕОРГИЙ. А если скандал будет?

АНТОНИНА. Ты снимешь ремень и покажешь, кто в доме хозяин! Помнишь, как хорошо это помогало раньше!! Я по-прежнему склонна доверять в отношении Магды только силе. Если это ее не остановит, то…

ГЕОРГИЙ. Но я люблю свою дочь! Моя кровиночка и цветочек, и нежный аромат…

АНТОНИНА. Этот цветочек не задумываясь отправит тебя на тот свет, если будет нужно! Она издевается надо мной с утра до ночи. Совершенно не понимаю, откуда у меня берутся силы жить в такой адской обстановке!

ГЕОРГИЙ. А мне Магда кажется воплощением кротости. Она же такая красивая, хрупкая девочка. То, что она злится — это от избытка гормонов и это поправимо. Случится у нее муж, Магда нам только спасибо скажет.

АНТОНИНА. Очень сомневаюсь! Как бы она ничего не нарушила!

ГЕОРГИЙ. Так! Я лично верю в успех! И ты верь, дорогуша.

АНТОНИНА. Постараюсь.

ГЕОРГИЙ. О! Время, время, время… Накрывай на стол, потом переоденься, мы перед гостем должны выглядеть отлично!

По квартирке прокатилось движение, заполнило все, кроме комнаты Магды, где она сидела заперев себя на ключ. Запахло ужином, забрякала посуда, зашоркали домашние тапочки. Совсем скоро появится гость.

Картина четвертая

Круглый стол в гостиной накрыт так, как накрывают на праздник, — потешить язык и желудок чем-то особенным. Магда лишь сейчас покинула свое убежище, входит в залу растрепанная и босая. Отец и мачеха сидят за столом.

МАГДА. Ну? Что надо? Покоя не даете голодной сироте.

ГЕОРГИЙ. Пожалуйста, сядь.

МАГДА. Это еще зачем? Издеваться будете? Зачем эта еда?

ГЕОРГИЙ. Сядь, говорю!

МАГДА. Ну села, села, ладно! Что вы так смотрите? Что вы натворили еще, а?

АНТОНИНА. Не егози, у нас серьезный разговор! Не лезь к тарелкам, пока мы не разрешим!

МАГДА. Чего раскомандовалась? Ладно! Ладно, не буду лезть — довольны?

ГЕОРГИЙ. Дочечка, успокой свои нервы, речь идет о твоем будущем.

МАГДА. Вы пьяные, что ли?

ГЕОРГИЙ. Замолкни!

АНТОНИНА. Я так больше не могу!

МАГДА. Бе-бе-бе… Я вас слушаю, господа!

ГЕОРГИЙ. Так вот. Речь идет о твоем будущем, о нашем будущем тоже. В конце концов из этой конуры мы должны уехать — ты, думаю, не сомневаешься. Единственный способ уехать — заиметь много денег. Для этого мне нужно продвинуться по карьерной лестнице и стать вице-президентом фирмы.

МАГДА. Так продвигайся, папаша! В чем проблема?

ГЕОРГИЙ. Это нелегко, потому что наверх стремятся многие, каждый имеет свой план, свой метод, как правило, он не совсем законен и морален… У меня он тоже есть. Мой, вернее, наш с Антониной план, безотказный, мы все продумали, мы знаем, что делаем. (Георгий смотрит на жену.) Короче… С сегодняшнего дня ты, Магдочка, будешь невестой моего директора, главы компании. Ты выйдешь замуж за Нестора Францевича Миллера. Он, по всей видимости, бандит, но человек хороший!..

МАГДА. Чего?? Чего!!! (Вскочила.)

АНТОНИНА. Магда, ты не представляешь, какая это выгодная партия! Метафизически выгодная!

МАГДА. Свинарник! Свиньи! Ни за какой замуж я не собираюсь!

ГЕОРГИЙ. По-моему, тебе надо внимательно послушать…

МАГДА. Да пошел ты к черту! Что? А-а!

АНТОНИНА. Сядь на место!

МАГДА. Заткнись, мумия!

ГЕОРГИЙ. Пойми, цветочек, ты будешь богата! Все к тебе перейдет! Мы выберемся из этой кислой тухлой дыры! Будут деньги, будут дом! Господин Миллер обещал мне, что еще до свадьбы даст много денег! Магда! Магда!

МАГДА. Продать, папаша, меня вздумал! Катись ты ко всем чертям!!

Топая голыми пятками, Магда убежала к себе в комнату. Хлопает дверь.

Картина пятая

Лежит бедная беспризорная Магда лицом в матрац, нахлобучив на голову подушку. Дверь комнаты заперта. За ее пределами бубнят два голоса — Георгия и Антонины — жутко бубнят, словно в этом доме призраки поселились.

ГЕОРГИЙ. Разве тебе, дочка, не хочется процветания?

АНТОНИНА. Самую главную ошибку в жизни совершаешь, мерзкая девчонка!

ГЕОРГИЙ. Магда, уже сейчас приедет Нестор Францевич, давай, побыстрее выходи из комнаты! Я требую как отец твой!

МАГДА. (Вопит.) Не продашь, не продашь! Этот твой начальник вонючий педофил! — так ему и передай! С моими пожеланиями счастья!

ГЕОРГИЙ и АНТОНИНА. Дорогая, тебе уже восемнадцать!

МАГДА. Мне восемь лет, я маленькая девочка! (Швыряет подушку в дверь, прыгает на матраце.) Я маленькая девочка, я маленькая девочка, я сижу дома и никуда не хожу, бе-бе-бе!!.

ГЕОРГИЙ. Прекрати паясничать, я тебя умоляю!

МАГДА. Пошел к черту!

АНТОНИНА. Она чокнутая! Она меня в могилу сведет, самым наглым образом! Гоша, сделай что-нибудь! Вот увидишь, завтра я умру! А денег на похороны нет, нет и не предвидится! Магда, мы приличные люди: что соседи скажут на этот крик?!

ГЕОРГИЙ. Магда, замужем ты будешь счастлива! Миллер замечательный человек, да и не это главное, главное — деньги, деньги, деньги, пойми!! Неужели ты папу не любишь?

МАГДА. Такого — нет, нет! Не продашь!

ГЕОРГИЙ. Никто тебя продавать не собирается, миленький цветочек! Это просто деловое соглашение. Считай, мы с тобой заключаем договор.

МАГДА. А что мне за это будет?

ГЕОРГИЙ. Я сто раз уже говорил! Мы пойдем наверх! Не задавай идиотских вопросов, если выходишь замуж за богача!

МАГДА. Я еще не выхожу!

ГЕОРГИЙ. Что ты хочешь, чтобы я сделал?

МАГДА. (Устав, спрыгивает с постели на пол.) Дурак, дурак, дурак… Так чего я хочу? Папаша, тебе миллиарда лет не хватит, чтобы мои желания исполнить! Охохо! Ладно. Скажу: ничему не удивляйся!

ГЕОРГИЙ. Что?

МАГДА. Ты будешь делать хорошую мину что бы ни случилось!

ГЕОРГИЙ. Ладно, ладно! Хорошо. Я понял, дорогая моя Магда! Я всегда твои желания исполнял. Не заставляй меня унижаться еще больше, чем мне предстоит!

Молчание.

МАГДА. Ладно, я выйду и буду разговаривать с твоим Квестором Абрамовичем, буду хорошей и невинной как овечка — и ты меня не узнаешь! Нежным цветочком буду, ага?

ГЕОРГИЙ. Вот и умница, дочка!

МАГДА. Но я не сразу из своего плена выйду, понял! Принцессы всегда должны опаздывать на свидание! Положено так. Сядьте за стол, а потом и я. Приедет лягушонка в коробчонке — все, как договорились, ага?

ГЕОРГИЙ. Только сильно не задерживайся!

Отец и мачеха Магды отошли от запертых дверей, сели за стол, молчат.

АНТОНИНА. Я ей не верю.

ГЕОРГИЙ. Что нам делать? — только сдаться на ее милость, дорогуша.

АНТОНИНА. Я покончу с собой, если сегодня она все испортит! Суну голову в духовку и включу газ, так и знай!

ГЕОРГИЙ. Зачем такие крайности — мне не надо еще одной твоей истерики! Замолчи!

АНТОНИНА. Она злопамятна, она может воздать нам за наши грехи!

ГЕОРГИЙ. Грехи? Мы с тобой не преступники и никого не убили, дорогуша.

АНТОНИНА. Но…

ГЕОРГИЙ. Чшшш!!!

В дверь звонят, и муж с женой спешат открыть.

Картина шестая

Георгий и Антонина вьются вокруг гостя, стараются угадать его желания. Он стоит на коврике — высокий блондин, почти бесцветный, европейскообразный, в длинном черном пальто. Пришел к невесте без цветов, словно так и нужно… 

ГЕОРГИЙ. Это моя жена, Антонина Викторовна.

МИЛЛЕР. Мы уже заочно знакомы, так?

АНТОНИНА (смеясь). Муж подробно мне о вас рассказывал. Вы его кумир.

МИЛЛЕР. Я польщен.

ГЕОРГИЙ. Позвольте, ваше пальто, повесим его сюда, на видное место, вот так.

Миллер разделся, оставшись в черном костюме.

АНТОНИНА. Погода сегодня замечательная, правда?

МИЛЛЕР. Неправда. Дождь. Как осенью.

ГЕОРГИЙ. (Жене.) Ты что, не видишь, что пасмурно?!

АНТОНИНА. Ах, да… Солнце какое-то… тускловатое, как говорится…

ГЕОРГИЙ. (Миллеру.) Проходите, Нестор Францевич, сюда, вот сюда. (Ведет гостя в гостиную, к накрытому столу.) Садитесь, пожалуйста. Вам удобно?

МИЛЛЕР. (Сел, достал сигару, закурил.) Не суетитесь, все в норме.

АНТОНИНА. А Магда сейчас будет, переодевается. Вообще, наша девочка стеснительная, вы уж не обессудьте. Она может погрузиться в себя и не разговаривать, душа у нее типически тонкая, нежная…

МИЛЛЕР. Я для этого цветочка найду хороший горшок, не беспокойтесь.

АНТОНИНА (смеясь). Да-да, вы правы. Метко. Очень метко, как говорится.

МИЛЛЕР. Здоровье?

ГЕОРГИЙ. Извините, что?

МИЛЛЕР. Здоровье у моей будущей жены какое? Наследника мне сделать сможет?

ГЕОРГИЙ. Магда ничем никогда не болела. Так, если насморк, кашель маленький, а в целом здоровая, с этим все в порядке.

МИЛЛЕР. Я не люблю, когда мне втюхивают гнилой товар, зарубите себе на носу. (Стряхивает пепел в пустую чашку.) В ваших интересах соблюдать правила игры, иначе ни копейки не получите, братцы-кролики! (Георгий и Антонина смеются.) Я не шучу. Здесь от меня все зависит!

ГЕОРГИЙ. Конечно, конечно, от вас, от вас… Да… А где же Магда? Антонина, может, позовешь ее?

АНТОНИНА. Одну минутку, извините.

Только мачеха встала из-за стола, как Магда тут как тут. Выскочила неизвестно откуда. На ней рваные джинсы, старая рубаха, два хвостика по бокам головы. Губы ярко накрашены. 

МАГДА. Я опоздала, опоздала, опоздала. Мамочка, папочка, мне так жаль, так жаль, что аж в животе бурчит от голода! Папа, дай стакан воды, иначе все — я не доживу до утра!

ГЕОРГИЙ. Ма… Магда, ты почему так одета? У нас все-таки гость!

МАГДА. Чтоб я сдохла! Какое мужественное лицо — я в экстазе. Никогда здесь таких людей не было, да ведь, папуля?! Скажи, папуля, а он кто? Хочу знать, хочу знать!

ГЕОРГИЙ. Магда, как ты можешь? Не позорь наш дом! Что ты как испорченный ребенок?!!

МАГДА. А я и есть испорченный ребенок! Червивое яблочко, ты сам говорил!

ГЕОРГИЙ. Ты же обещала… Ну!

АНТОНИНА. Девочка моя, прошу.

Магда обходит стол кругом. Миллер невозмутимо курит.

МАГДА. Прошу, прошу, прошу… Пластинку заело, старая леди? А? (Люстра над столом дернулась, свет закачался в комнате.) По-моему, сегодня я гвоздь программы, значит, мне позволено!

ГЕОРГИЙ. Доченька, перестань, не надо. (Тянется, придерживает люстру.) Садись, пожалуйста, знакомься — это Нестор Францевич Миллер, президент компании. Нестор Францевич, это Магда. Как вы поняли, это моя дочь, это она, она…

МИЛЛЕР. Комментарий не требуется. Магда, добрый вечер.

МАГДА. Добрый вечерочек, отличный!..

МИЛЛЕР. Для темных делишек…

МАГДА. Для призраков прошлого! Знаете, дорогой гость, как их здесь много!?

ГЕОРГИЙ. Магда, Нестору Францевичу не интересны твои фантазии…

МИЛЛЕР. Интересны. Продолжай.

МАГДА. У нас в каждом углу по привидению и в каждом шкафу по скелету, а только я это вижу и только я, бедняжка, об этом знаю…

ГЕОРГИЙ. Давайте лучше чем-нибудь перекусим! (Миллеру.) Вам что положить? Вы будете горячее?

АНТОНИНА. Я пойду разогрею. (Хочет идти на кухню.)

МИЛЛЕР. Ничего не надо! Себе оставьте. Во-первых, я такое не ем. (Указывает на стол.) А во-вторых, после семи вечера пью только воду. Но ради моих будущих родственников, сделаю исключение. (Кивает Георгию.) Винца, пожалуй.

ГЕОРГИЙ. Ага… одну микросекундочку… сейчас… (Не успевает взять бутылку, как та сама подъезжает к Миллеру. Пробка выскакивает и стукается об потолок.) Магда!

МАГДА. Папуля, пока ты соберешься, человечество вымрет!

ГЕОРГИЙ. (Миллеру.) Простите, ради бога, я жутко извиняюсь, мне… нам с женой так неудобно! Простите! У Магды такое случается, случается, по-моему, это безопасно, у нее некие способности есть. (Смеется.) Магда иногда может двигать предметы. Это не часто, так что вы не бойтесь. В остальном Магда…

МИЛЛЕР. Кто-то здесь слишком много базарит!

ГЕОРГИЙ. Извините?

МАГДА. Папаша, тебе лучше бы заткнуться! (Наливает себе и Миллеру вина. С двумя бокалами садится гостю на колени.)

ГЕОРГИЙ. А?...

МАГДА. (Отцу.) Чего ты лебезишь, старый осел?

ГЕОРГИЙ. А?..

Стерев помаду салфеткой, Магда целует Миллера в губы. Накрытый стол дрожит, раскачивается, посуда и бутылки стукаются друг об друга.

АНТОНИНА. Ой, что это такое?

ГЕОРГИЙ. Магда, что происходит?? Я не понимаю!!

МАГДА. Все идет по плану, папаша, только этот план придумала я, а не ты!

ГЕОРГИЙ. Так вы знакомы?

МИЛЛЕР. Знакомы. Я не пришел бы в эту конуру, если бы не знал ее, кретин!

ГЕОРГИЙ. Где!!! Да где же вы???

МАГДА. Понимаешь, дорогой папа, я ведь не всегда сижу дома, мне, как всем, надо гулять и дышать воздухом. Или в магазин сходить на благо всей моей великолепной семьи, так?! Ну, я и познакомилась с Нестором там, однажды, в один день, под покровом сумерек. А рука судьбы, папочка, сделала все остальное — Нестор оказался твоим боссом. Что теперь скажешь?

ГЕОРГИЙ. Не верю!

МАГДА. Между прочим, мы встречаемся две недельки! Не замечал, что я надолго пропадала? Да уж куда тебе, пень старый , это заметить?!

ГЕОРГИЙ. Я… был занят… наверно…

МАГДА. Знаешь что, тебе бы пора кое о чем подумать. Сейчас! Как ты оправдаешься передо мной и Нестором за прошлое! Я долго терпела, оставалось смиренной девочкой, хотя духи говорили мне действовать. Они мне твердили: «Отомсти, Магдочка, любимая! Так жить невозможно!» — а я боялась, выла в подушку, считая, что где-то еще есть остатки любви. Что же в итоге? Ты, папаша, и глазом не моргнул — и меня за здорово живешь продал начальнику — и ты напряги мозги, родитель, — если бы это был не Нестор??! (Молчание.) Что молчишь? Что ты молчишь?

МИЛЛЕР. (Георгию.) Эй, козлина, к тебе обращаются, по-моему!

ГЕОРГИЙ. Что… Что я должен сказать?

МАГДА. Расскажи моему жениху, как вы надо мной издевались — вместе с Антонинушкой! Ты, как мама умерла, видимо, решил, что дочка тебе не нужна стала! Расскажи! Тебе надо было веселиться, тебе, видимо, скучно жилось. Это сейчас ты степенный, а тогда, восемь лет тому, что ты делал? Я пряталась от тебя под кровать и пока ты пил, я сидела так и два и три дня без крошки еды! И сколько раз мне от тебя попадало — я в школу не могла ходить из-за того, что все лицо было синее. А что ты заявлял, когда тебя вызывали к директору? Она, дескать, дерется с соседскими мальчишками, они, дескать, ей поддают — и правильно! Твои слова? (Пьет третий бокал вина.) Летом, в каникулы, этот ублюдок запирал меня на неделю в комнате. Его женушка, вот эта, приносила мне еду, водила в туалет. Что ты ревешь, корова, я сочиняю, по-твоему?! Я вам говорила: отольются кошке мышкины слезки! Я чувствовала, у меня тогда это появилось. (Люстра снова дернулась, будто ее кто-то ударил.) Духи мне сказали, привидения мне сказали, что я найду отсюда выход! Я иногда предсказываю будущее, поняли!!!

МИЛЛЕР. (Магде.) Хорошо говоришь, ведьмочка!

МАГДА. (Ему.) Знаешь, когда они трахались, они мне завязывали глаза и уши и запирали в шкафу. Видно, чтобы мою нравственность не разрушить.

МИЛЛЕР. Может, сами посадим их в шкаф? Для разнообразия!

МАГДА. Слишком просто. Пускай так помучаются, для них это развлечение начнется только с завтрашнего дня. Правильно?

МИЛЛЕР. Все правильно, красавица! (Поцеловались.)

ГЕОРГИЙ. Что же теперь делать? Что теперь?

МИЛЛЕР. (Ему.) Магда правду сказала?

ГЕОРГИЙ. Но все было не так…

МИЛЛЕР. Значит, было!

ГЕОРГИЙ. Но…

МИЛЛЕР. Значит, было!!!

ГЕОРГИЙ (плача). Я не виноват… Я сам не знаю…

МАГДА. Папуля, ты даже не знаешь, что я хочу с тобой сделать! Эй, а кто обещал не удивляться!? Я не вижу улыбки, папочка! Ты же собирался быть счастливым и успешным… Вот, ешь, пей свой вонючий успех! Подавись им, сука!

МИЛЛЕР. (Ей.) Что там твои духи говорят? Можем ехать?

МАГДА. Да, пора! Меня тошнит тут сидеть, все бы отдала, чтобы свалить!

МИЛЛЕР. Иди, возьми вещи.

МАГДА. Бегу, бегу, бегу. (Мчится к себе в комнату.)

МИЛЛЕР. (Вынимает чековую книжку, выписывает чек.) В общем, так, считайте, милые господа, что я пришел в магазин и сделал покупку. (Швыряет чек на стол.) Можете благодарить Магду за мое милосердие. Раздавил бы вас обоих, да мараться неохота. Жрите свое свинячье дерьмо, наслаждайтесь жизнью. Магда едет со мной — вам понятно, надеюсь, что вы ей теперь никто.

ГЕОРГИЙ. Нестор Францевич…

МИЛЛЕР. Сиди где сидишь!!

ГЕОРГИЙ. Ну, Нестор Францевич, простите! Мы же не знали, мы же не хотели… Жизненные обстоятельства такие, ирония судьбы!

МИЛЛЕР. Ты жив только потому, что сам догадался мне свою дочь предложить. Ты сделал правильный ход, но не советую дальше мое терпение испытывать. Это не моя добродетель, дружочек! На работу можешь больше не приходить. Там уже другой человек, а если вякнешь хоть раз — пожалеешь!

Выходит в коридор, оставляя Георгия и Антонину в зале, а Магда спешит, счастливая, с двумя чемоданами в руках.

МИЛЛЕР. Все взяла? (Одевается.)

МАГДА. Вроде все. (Одевается.)

МИЛЛЕР. Ладно. Хотя, наверно, придется шмотье твое выкинуть. У тебя будет другое.

МАГДА. Ура, ура, ура…

Выходят в вечерний мир, спускаются по лестницам к машине, разговаривают, хохочут, звук мечется по подъезду. Входная дверь остается распахнута настежь.

Конец первого действия

Действие второе

Мечта Магды осуществилась — попала она совсем в другую вселенную, координаты ее власти, кажется, не поддаются измерению. Магда движется по тем орбитам, по которым захочет. Она довольна тем мужем, которого судьба ей дала. Говорят, свадьба их поразила весь город своим размахом и кое-что ходит в виде сплетен до сих пор. Магде все равно, если ее называют ведьмой, все равно — лишь бы она была хозяйкой положения

Картина седьмая

Однажды приехала Магда к своему старому дому, вышла из машины и поднялась на третий этаж. Охранников с собой наверх не пустила — казалось ей, она одна имеет право насладиться тем, что увидит. Магда знает, что муж по ее указке сделал. Пришла Магда посмотреть на плоды мыслей и желаний своих. Подошла к двери постучала и ждет стоит. Высокая, страшная. Никогда такую женщину не видели здесь.

Открывает Антонина. На плечах выцветший шерстяной платок. Волосы у старухи растрепаны

МАГДА. Добрый день, милая моя!..

АНТОНИНА. А? (Щурится на нее.) Что? Вам кого?

МАГДА. Добрый денечек говорю, перечница старая! Это я!

Антонина налегает на дверь, но Магда ставит ногу на порог. Оттолкнула Антонину внутрь, вошла в квартиру.

МАГДА. Ну ты! Сядь и замолкни, вша! Я охрану позову, они тут камня на камне не оставят! Знаешь, кто я такая?!

АНТОНИНА. Что нужно?

МАГДА. Ты не груби, не груби. Я пришла к себе в родные пенаты, понимаешь ли, а ты меня так встречаешь, а я могу и обидеться, а если я обижусь.. Да ладно, я ж добрая и милосердная стала, не то, что раньше. Жалею вас с папашей с утра до вечера, лохов паршивых, которым бог ума не дал. Реву, блин, каждую ночь. (Возвышается над Антониной, курит.) Постарела, смотри-ка ты, что, морщины-то никуда не деть. Ну, старуха, ты как из концлагеря прямо! Хорошо живете сейчас?

АНТОНИНА. Что тебе нужно?

МАГДА. Да вот. Посмотреть хочу, как вы своей кармический должок отрабатываете. Много ли у вас страданий, столько ли, сколько нужно! Знаешь, Антонинушка! Я совсем недавно ночи напролет не спала, вся была в злобе, ведь Нестору бы сказала, вас бы давно закопали где-нибудь в лесу! Неправильно… Должно быть по-другому. Жить вы должны… И думать, что со мной, бедняжкой, сделали!

АНТОНИНА. Лучше уходи!

МАГДА. Чем это лучше?

АНТОНИНА. Можешь поверить… Свое мы получили… Будь довольна.

МАГДА. Не верю!

АНТОНИНА. (Кричит.) Ну, что еще, что еще, что еще??? Пришла сюда, вся расфуфыренная! Хренова госпожа! Что же ноженьки пачкаешь и сюда заходишь, в эту трущобу?! Исчадие ада, упыриха, пошла отсюда вон!!

МАГДА. Поменьше пафоса! Уйду, когда захочу. (Принюхивается.) Слушай, чего тут так воняет? Кошек, что ли назавели?! Или канализация лопнула? Блин, как я тут жила?

АНТОНИНА. (Села на тумбочку в прихожей.) Магда, пожалуйста, уходи… Прошу я, уходи. Один раз послушай меня.

Молчание.

Пожалуйста. И скажи своему мужу, чтобы больше никого сюда не посылал.

МАГДА. Подумаешь… Были-то парни однажды только! И деньги забрали наши, Несторовы и мои! (Смеется.) Вы, лохи, думали, что лаве по тому чеку вам достанутся? Ну вы даете! Не больно ли жирно! Скажите спасибо, что кости целы! Нестор своих послал, чтобы справедливость восстановить. Встречный план вашему плану, дорогая Антонинушка! (Смеется.) А идея моя была. Конечно, моя — как собачек вас подразнить. 

АНТОНИНА. Спасибо тебе большое!

МАГДА. Не язви! Интересно, да: дочурку сплавили, со скандалом, но все теперь хорошо, и денюжки на месте и на них зажить можно! Так вы думали? Даже если бы я захотела по-другому поступить, мне было бы нельзя! Судьба, видишь ли, старушечка! Духи мне сказали! (Стоит молча, прислушивается.) Молчат… Почему? Странно, я их не слышу… Эй, куда моих призраков девала?

АНТОНИНА. Сумасшедшая! Тебя лечить надо было, разрезать тебя и посмотреть, чего там внутри дьявольское! Откуда это у тебя?! Больная! Ты больная! Ведьма!

МАГДА. Насчет меня проси у мертвых. Если сумеешь их слова понять. (Пауза.) Странно, молчат, молчат, а раньше постоянно бормотали.

АНТОНИНА. (Смеется.) Что это вдруг твои призраки от тебя отвернулись? Они-то тебя насквозь видят! И в аду тебе места не будет, попомнишь! Во что отца своего превратила! Ладно я — а отец!

МАГДА. Заткнись! Нытики чертовы! Вместо того, чтобы прощения у меня просить, ты еще и выступаешь! От меня ваша жизнь зависит, заруби себе на носу! Ну отобрали деньги у вас, а кого не грабят?! Ну вышвырнули папашу с работы, ну и что дальше! Насколько я помню, довольно он был резвый — куда-нибудь бы устроился, жили бы себе припеваючи. Нет, разнылась! (Пауза.) А что тут у вас за дурдом? Куда все девалось? Где мебель? Продали? Ага, жрать, поди, нечего! Понимаю, понимаю…

АНТОНИНА. Что ты понимаешь, а? Все соки из нас вытянули, устроили тут притон для швали всякой…

МАГДА. Чего лопочешь? Кто устроил? Где?

АНТОНИНА. Здесь, милая Магда!! Прямо здесь! Твой муженек своим бандитам разрешил, здесь отдыхать, когда вздумается… Нарочно здесь, в этой дыре! А им и радостно, что над нами можно издеваться в любое время!

МАГДА. Ты бредишь, что ли7

АНТОНИНА. (Смеется.) Вот, оказывается, ты не знаешь не шиша!

МАГДА. Что я не знаю?!

АНТОНИНА. Ладно, введу тебя в курс дела! Раз ты, бедненькая, до сих пор как дура! (Ведет Магду на кухню.) Пойдем, пойдем! Вот смотри, тут сотни бутылок, объедки, тут они на полу, я уже не убираю. Здесь твои дружки пили и веселились!.. Они просто приходят сюда и садятся и пьют, неделями не уходят, бьют отца, дерутся! Сегодня повезло нам — сегодня тишина. Но они опять могут приехать — в любую минуту… Больше, бедным, и податься некуда — ни кабаков, ни ресторанов для бандитов в городе нет, ни борделей!!! А в первый раз явились после того, как отец по чеку деньги получил. Вышибли дверь, тогда на них маски были, чтоб рожи скрыть, забрали деньги! Вернулись через полчаса и вывезли приличную мебель. Сказали, что просто ее выбросят. Оставили что-то, чтобы самим не на полу сидеть… А так и говорят! Приказ у нас, господа, оставить вас без ничего.

МАГДА. Да быть того не может! Нестор посылал их только деньги забрать. Один раз всего.

АНТОНИНА. (Смеется.) Значит, ума у них хватило самим выдумать: каждый раз — «Привет вам большой от дочери вашей Магды и Нестора Францевича»! Шуты гороховые! Что, фантазию проявили, да? Не твоя затея, скажешь?!

МАГДА. Я никого не посылала… Всего один раз. Мне нужно было, чтобы вы поняли!… Но не так же… Нестор говорил…

АНТОНИНА. Да, говорил! Что ты хочешь знать, то и говорил… (Пауза.) Дура же ты! Что ты думала там себе, что управлять кем-то можешь? Судьбу решать? Пальчиком пошевелишь — и все?!

МАГДА. Где отец? 

АНТОНИНА. Взглянуть хочешь? Пожалуйста! Законное твое право! (Тянет Магду за собой.) Иди, иди, не думай потом, что зря пришла и времечко потратила!

Привела Антонина падчерицу в спальню. У стены в углу стоит раскладушка, возле которой табурет с грязной тарелкой из-под супа и какими-то склянками. Под раскладушкой — горшок, накрытый крышкой. Видит Магда, что под одеялом, лежит отец. Спит — не видит и не слышит, что кто-то пришел. Магда прислонилась плечом к косяку.

МАГДА. Что с ним такое?

АНТОНИНА. Не встает, не может ходить, говорит еле-еле… Смотри, всего перекособочило… Вот как ты ему за все отплатила.

МАГДА. За все…

АНТОНИНА. Извини уж за запах! Вчера его не мыла — спина у меня болела. Он тяжелый стал за последнюю неделю, хотя и ни черта не ест.

МАГДА. Кто его так?

АНТОНИНА. Те, которые деньги забрали и все вывезли. Вернулись специально, запихнули его в машину… А через три дня подбросили под дверь. Позвоночник повредили, зубы выбили и так далее, догадайся сама. Сказал, что пристегнули его в батарее наручниками и избивали. Прыгали на нем…

МАГДА. Черт! Что этот ублюдок себе надумал! Я подбила его только ограбление устроить — и все!

АНТОНИНА. Может, войдешь?.. Или хочешь в свою комнату? Там твои дружки дом свиданий устроили, проституток всяких водили! Что, скажешь, не бывает так!!?

МАГДА. Нет! Нет, отвяжись! Нет! (Бежит к двери.)

АНТОНИНА. Как ты с этим будешь жить, Магда?! Магда! Магда!

Магда пробежала по лестницам и на улицу выскочила. У двери какая-то женщина стоит, в шаль завернулась.

ЖЕНЩИНА. Вы не подскажете, где тут квартира номер двенадцать?

МАГДА. Что??! 

ЖЕНЩИНА. Квартира, двенадцатая…

МАГДА. А! Да третий этаж, третий! Не видно, что ли, ведь написано тут!

ЖЕНЩИНА. Извините, я плохо вижу…

МАГДА. Твои проблемы! (Идет к машине. Остановилась вдруг.) Стоп! Двенадцатая, двенадцатая… Так это же моя! Зараза! Моя же квартира! (Стоит, молчит.)

ОХРАННИК. (Высунулся из машины.) Магда Георгиевна, вы чего? Поедемте?

МАГДА. (Бежит обратно к подъезду.) Эй, подождите, подождите! (Женщина вошла и исчезла в сумерках.) Подожди! Мама! Мама! Мама! Подожди, стой! Мама!!! Не уходи, мне надо с тобой… Мама! (Стоит у дверей, плачет.)

Картина восьмая

Магда встречает мужа сидя на диване в гостиной. Магда грызет огромное яблоко и смотрит телевизор. Раздевшись в прихожей и поговорив по телефону, Миллер входит, закуривает на ходу.

МИЛЛЕР. Что сидишь-то? Не видишь, что пришел?

МАГДА. Не слепая… Вернулся домой. Молодец, чемпион!

МИЛЛЕР. Не понял! (Ближе подходит, смотрит на Магду.) Эй, чего вырядилась? Эй, ты чего, оборзела? Откуда у тебя это старье говенное? Я для чего на твои тряпки уйму бабок каждый месяц спускаю, а!!

МАГДА. Разнообразия хочется!

МИЛЛЕР. Не понял! Ты чего, овца, голову поднимаешь?!

МАГДА. Да заткнись ты, застебал уже! Приходит, блин, каждый раз и я должна перед ним на брюхе ползать! Обойдешься! (Смеется.) И кто ты вообще такой есть, дорогой Вектор Брамцевич! По-моему, здесь, в доме, хозяйка я!..

Миллер дает ей сильную оплеуху. Яблоко падает на пол.

МИЛЛЕР. Сука! Ты на нее посмотри! Сука ты поганая! Чего теперь, а?! Ты, что ли, тут хозяйка?? Хозяйка!!!

МАГДА. (Поднимает с пола яблоко, ест.) Тише! Тише! Не кричи!

МИЛЛЕР. (Бьет второй раз.) Сука! Ведьма паршивая! Поучить тебя бы надо! Совсем нюх потеряла, тварь!

Магда встает, возвращается на диван. Люстра над головой Миллера качается и начинает мигать, мелкие вещицы на столиках подпрыгивают. Миллер оглядывается по сторонам.

МИЛЛЕР. Ты опять за свое! Экстрасенша вонючая! Я тебя предупреждал, чтобы больше я не видел твоих штучек! Ну, я предупреждал!? Ага, значит, забыла… забыла, что значит хорошо себя вести!

МАГДА. Я тебя убью!

МИЛЛЕР. (Пауза.) Чего!!!!

МАГДА. Я сегодня домой ездила! Поглядеть хотела, как мои любимые предки поживают… Знаешь, оказывается, неплохо…

МИЛЛЕР. Неплохо? Ты бухая, что ли, а!?

МАГДА. Просто райская житуха у них, а все ты постарался. И твои выродки-жополизы твои заданьица на пять с плюсом выполняют! (Кричит.) Я тебе что говорила!!? О чем мы с тобой договаривались!!! Ты должен был забрать у папика моего бабки — и все!!! Все!!! С них бы этого хватило! Ну ты вышвырнул его с работы — мало тебе? Как ты вообще сообразил такое за моей спиной делать??!

МИЛЛЕР. А ну сядь! (Магда стоит перед ним.) Слышь, не нарывайся…

МАГДА. Иначе что?

МИЛЛЕР. Да вы все там, вся ваша порода лоховская!!! (Отходит в сторону.) И ты, овечка, думала на том остановлюсь, что ли! Ты и покойнички твои ноги мне должны были облизывать, если я в вашу долбаную конуру заявился!!! Насрать мне, что ты там говорила! Да я вас, вшей поганых, задавлю, всасываешь, нет! Вот ты… ты! Ты еще спокойно живешь! Пока полный о кей! Пока не родишь! (Пауза.) Всосала, а?..

МАГДА. Не трогай их, больше не трогай, больше чтоб ни одна мразь туда не приходила… Я предупреждаю!

МИЛЛЕР. (Ржет.) Ты предупреждаешь! Богородица, мать твою, запищала! Ну и ну! И что же мне будет? Твои привидения меня сожрут! Ты на меня своих духов напустишь?!

МАГДА. Я этого не знаю… Как сложится… Трус! Ты ведь боишься меня!

МИЛЛЕР. Заткни хлебало, поняла! Цена тут тебе три копейки, сядь и засохни! С этого дня будешь крутиться сколько я захочу и когда захочу! Знаешь, куда свои фокусы говенные можешь засунуть! Кстати, о птичках — пацанам я сказал, чтобы мочканули они твоих предков. Раз — и ваших нет! Не веришь!? А квартирку я продам! А бабки мне — как моральная компенсация!

МАГДА. Я предупреждаю! Пусть туда и не суются!

МИЛЛЕР. Засохни, я сказал! (Звонит сотовый. Орет в трубку.) Эй, я же говорил не звонить мне вечером! Уроды, чиканулись! Чего! Ты понял, что не звонить?! Блядь, я тебе глаз на жопу натяну! Чего!? Какие еще проблемы?! А ты послал бы его, а?! Мать твою! Ладно, еду, еду, сказал, все! (Магде.) А с тобой я еще поговорю! Мотай, сучара, на ус!

МАГДА. Ты умрешь. Нельзя ехать…

МИЛЛЕР. Без тебя не знаю! Да кто меня достанет? Да кишка у них на Миллера тонка! Может, ты? (Собирается.)

МАГДА. В машину не садись — умрешь!!!

МИЛЛЕР. Да точно ширнулась чем-то! На себя, чучело, посмотри! Шары-то ни хера не отражают!! Достала! Ладно, потом поговорим! (Выходит из квартиры.) 

Миллер выбегает из подъезда и спешит в машине, на ходу надевая пальто. У «Мерседеса» стоит женщина с шалью на голове. Миллер не сразу ее замечает, испуганно шарахнулся.

МИЛЛЕР. Чего встала, а!! Отошла, рексом отсюда! Отойди от тачки, я сказал!!

ЖЕНЩИНА. Как там Магда поживает? У ней все в порядке? Не болеет?

МИЛЛЕР. А чего этой ведьме сделается? Как кобыла здоровая, блядь! (Заскакивает в машину.) Эй, а ты ее откуда знаешь-то? (Женщина исчезает.) Вот дерьмо! (Включает зажигание. «Мерседес» взрывается.)

Магда у окна стоит и смотрит вниз, как горит машина, как люди выбегают из подъездов и кричат что-то на разные голоса.

МАГДА. Мама, забери меня отсюда! Я к тебе хочу! Мама, ну, забери! Мне не нравится здесь! (Плачет.) Пожалуйста!

В квартире что-то странное происходит. Гаснет свет, бьется стекло, падают вещи, с мест срываются, ударяются о стены. Отблески огня во дворе прыгают по стене в гостиной. Магда стоит посреди хаоса, затем идет к входной двери. Вдруг все заканчивается. Огромная квартира остается темной и пустой.

Картина девятая

Квартира номер двенадцать на третьем этаже, та самая. Темнота здесь, светит только лампочка над раскладушкой, где сидит Георгий, две подушки подложены ему под спину, чтобы не упал. Рядом Антонина. Между ними табуретка, Антонина на нее поставила тарелку с супом и стакан чая. Кормит мужа с ложки. Голова Георгия плохо держится, хотя старик все силы прилагает.

АНТОНИНА. …да Фирка из двадцать пятой. Она там техничкой, и мне, значит, предложила. А мы к ее брату переберемся, будем там жить. Будет недалеко от работы — три минуты ходьбы. Буду два раза в день полы мыть. К тебе забегать будет можно…

ГЕОРГИЙ. А ее брат?

АНТОНИНА. Да он пропал куда-то. Запил, говорят, и пропал. Квартирка пустая… Будем там жить, понимаешь. На, запей. (Подносит Георгию стакан с чаем.) Сахар кончился, извини. Потом займу у кого-нибудь.

ГЕОРГИЙ. Я знаю, Магда приходила. Ты почему молчишь?

АНТОНИНА. Да ты что? Не было ее здесь и не будет! Приснилось тебе! Приснилось. Ну что ей здесь делать?

ГЕОРГИЙ. Она была!!!

АНТОНИНА. Тише! Тише! Хорошо… Да, Магда заходила…

ГЕОРГИЙ. Что, эта тварь неблагодарная поиздеваться приходила?

АНТОНИНА. Да нет, что ты. Нет, конечно. И странно все это… Господь, видимо, излечил ее, другая наша Магдочка совсем! Открываю я, значит, дверь, а она стоит, в скромном платьице, но хорошем, знаешь, много ведь у нее денег. Думала, ангел, что ли, явился, ой! (Смеется.) Она: «Здравствуй, мама, как ты живешь?» А я: «Проходи, мы хорошо живем… Ну, не так, чтобы очень… но — семи-то смертям не бывать…» Она: «Как отец поживает?» А я: «Болеет все». Она: «Извините, говорит… Я все поняла. Обидела я вас сильно, так что простите». Денег мне предлагала, много, а я сказала, что не нужно нам, пока не нужно, сами как-нибудь. Мы ж с тобой, Гоша, провинились, ох, как мы с тобой провинились перед ней, так я ей и говорю… Плачет она, Магдочка наша. Причитает: «Мама, мама, я же тебя люблю», — и на шею мне бросается. Мы потерпим, говорю, все хорошо будет, лишь бы эти сволочи к нам не совались. А Магда обещала, что этот вопрос решит. Спокойно будет теперь.

ГЕОРГИЙ. Зачем нам тогда уходить отсюда?

АНТОНИНА. А это судьба такая, понимаешь!

ГЕОРГИЙ. Что?! Помолчала бы, дура! Судьба! Где она! Где?!

АНТОНИНА. Вокруг. Вот то, что происходит, то и…

ГЕОРГИЙ. Заткнись! Я каждое слово слышал! Сказки она мне тут рассказывает! (Плачет.) Не спал я, не спал, не спал! Лежал, мне стыдно было перед ней, даже если она такая! Сдохнуть! Сдохнуть мне надо было! Чтобы все кончилось!

АНТОНИНА. Все, все… Успокойся.

Шум в квартире. Кто-то появился. Голоса четырех человек.

АНТОНИНА. Господи, снова! Опять они! Господи, помоги!

ПЕРВЫЙ ГОЛОС. Так, Серый, взял мешки или нет?!

ВТОРОЙ ГОЛОС. Че докопался! Здесь! Все здесь!

ТРЕТИЙ ГОЛОС. Где эти лохи, а! Свинтили, что ли!

ЧЕТВЕРТЫЙ ГОЛОС. В ломы им будет, козел этот неподъемный, ползает только! На себе эта сука его не попрет!

Четверо появляются в комнате. Георгий и Антонина молча ждут их.

ПЕРВЫЙ. Во где наши голубки! Отличняк. Так, оба сюда! Не, ты, вешалка, первая — сама ведь ходить можешь!

АНТОНИНА. Зачем? Зачем вам?

ПЕРВЫЙ. Приказы не обсуждается! Я не понял, что за базар! Кончилась лафа, все! (Второй и Третий раскладывают на полу мешки, те, в которых трупы перевозят. Четвертый стоит с удавкой в руке.) Мать вашу, быстрее! У нас времени в обрез, с вами еще надо на карьер заехать! Че, не понимаем!!? Командировка, вечная!..

ГЕОРГИЙ. Наконец-то…

АНТОНИНА. Да ты что?! Да как! А ну пошли отсюда! 

ПЕРВЫЙ. (Схватил ее за руку. Та вырывается.) Мне некогда с тобой возиться. Видишь, муженек у тебя сознательный! Житуха у него говенная, так он и рад нашему приходу! А ты его мучиться заставляешь! (Четверо ржут.) Дура ты, а не верная жена!

АНТОНИНА. Это моя квартира, я тут жизнь прожила, вымётывайтесь к чертям свинячим! Пусти, гадина! Гадина! Выродок! (Рвется.)

МАГДА. (Стоит в дверях позади четверых.) Эй, козлики, че пылим?! Че приперлись, а!?

ПЕРВЫЙ. (Антонину отпустил. Все повернулись.) Оба на! Э… Здрасьте! Мы это самое…

МАГДА. Чего??!

ПЕРВЫЙ. Так это, хозяин… у нас инструкция. (Указал на мешки.) Заказ на двух персон. Сейчас тут, потом до карьера…

МАГДА. Так, свое барахло забираете и валите отсюда — и чтобы никогда вас тут не стояло, въехал!?

ТРЕТИЙ. Магда Георгиевна, хозяин с нас бошки поснимает, вы че?

МАГДА. Через плечо! Я сказала, валите, значит, валите! (Первому.) Хочешь проверить?! (Протягивает ему трубку телефона.) Позвони Миллеру, спроси, отменил он или нет? Или мне не веришь? Борзый больно стал?!

ПЕРВЫЙ. Да нет, Магда Георгиевна, я так… Можно, я не буду звонить, а? Нам не надо проблем.

МАГДА. Тогда пошли отсюда все, живо, прыжками… Это дерьмо заберите! Чтоб ваши рыла я тут не наблюдала больше!

ТРЕТИЙ. (Выходят в коридор, все с собой забирают.) Вот облом-то!

ВТОРОЙ. Дерьмо, зараза!

ЧЕТВЕРТЫЙ. Че-то не то здесь! Миллер бы позвонил сам!

ПЕРВЫЙ. Да эта блядина от его говорит, не понял, что ли! Не, чтобы баба мои дела вела!..

МАГДА. (Выбегает из комнаты.) Что ты сказал?!! Я тебя спрашиваю! Что сказал?! Повтори, сучонок!!

АНТОНИНА. (Кричит.) Магда! Вернись! Не надо! Подожди!

ГОЛОС МАГДЫ. Ах ты выродок! Ты че, оборвыш, а! (Звук громкой оплеухи.)

ГОЛОС ПЕРВОГО. Эй, полегче, охренела!.. (Потасовка.)

ГОЛОС ТРЕТЬЕГО. Толян, ты поосторожней с ней!

ГОЛОС ПЕРВОГО. Да я этой… блядь, я ж тебя наизнанку выверну, короста!

ГОЛОС МАГДЫ. Отпусти, падаль! Ты ж моего отца изувечил!

ГОЛОС ПЕРВОГО. Убери заготовки, блядь, шары выцарапаешь!.. Аааа! Ну все!

ГОЛОС ВТОРОГО. Толян, да кончай ты, сдурел, что ли! Убери нож! Убери нож, придурок, знаешь, что нам будет!..

ГЕОРГИЙ. (Антонине.) Туда не ходи — ты не сделаешь ничего.

АНТОНИНА. Они же ее убьют.

ГЕОРГИЙ. Она этого хочет. 

АНТОНИНА. Нет! Нет! Магда! Не хочет! (Муж крепко держит ее за руку. Табуретка с посудой трясется. Тарелка и стакан падают, разбиваются. Вся квартира вибрирует.)  Дурак, пусти меня! (Плачет.)

ГОЛОС ВТОРОГО. Толян, кранты нам! Все! Кранты!

ГОЛОС ПЕРВОГО. Все, дергаем отсюда…

ГОЛОС ЧЕТВЕРТОГО. А ее куда? Может, в больничку?! Может, помогут?!

ГОЛОС ПЕРВОГО. Ага, и Миллер меня самого в мешок утрамбует, спасибо! Не, мотаем отсюда!

ГОЛОС ТРЕТЬЕГО. Погодь ты! А с этими чего — они же все слышали! Стуканут еще!

ГОЛОС ПЕРВОГО. Точно, блин. А че, мы сделаем все! Скажем потом, ни фига не знали, типа, никто не звонил, а эту… короче, вообще ее тут не было! Так, Серый, дверь закрой. 

Четверо возвращаются в комнату, где сидят Георгий и Антонина. Старики молчат. Ждут.

У подъезда на скамеечке сидит женщина в шали. Кутается, как будто холодно ей. Рядом с женщиной черноволосая девочка. Сидит, болтает ножками.

ДЕВОЧКА. Мам, а в двенадцатую кто-то пришел. Я их ни разу не видела. Дядьки какие-то.

ЖЕНЩИНА. Значит, надо им…

ДЕВОЧКА. Мам, пошли домой, а?

ЖЕНЩИНА. Ну подожди немного, сейчас папа придет, тогда и домой… (Смотрит наверх, на окна третьего этажа.)

ДЕВОЧКА. Долго он будет?

ЖЕНЩИНА. Да скоро, скоро!

ДЕВОЧКА. Я поиграю? Во дворе! Здесь!

ЖЕНЩИНА. Только далеко не уходи, здесь будь, перед моими глазами! Тогда вот ушла — я сколько тебя искала!!?

Взобралась девочка на деревянную горку, покрутилась наверху, сбежала по скату. Попробовала поймать оказавшуюся рядом бездомную кошку, но та спряталась под машину, в которой приехали четверо. Девочка села на край песочницы, яблоко достала, большое, сочное. Ест, хрустит яблоком, жмурится от удовольствия.

ВСЕ.

Занавес.
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1
21

