Шилкин Руслан
ЗВЕРИ
1.
На центральной улице, недалеко от набережной, в районе центральной станции метро на скамейке сидят и курят двое. Они в ростовых куклах. Толик в костюме зебры, Ильяс в костюме кабана. 
ТОЛИК — Тебе просто надо встать спиной к той камере. Прикрой меня. А я сделаю вид, будто его бужу. Обчистим без разговоров.

ИЛЬЯС — Тут народу толпами.

ТОЛИК — Мы не можем человека будить, что ли? А вдруг он органы себе застудит? 

ИЛЬЯС — Слушай, а вдруг застудит, да?

ТОЛИК — Мне до фени, что он там застудит. Тебе сложно прикрыть меня, пока я его шмонаю?

ИЛЬЯС — Толик, дорогой, ты же взрослый мужчина.

ТОЛИК — Ты тоже, а мне тебе всё объяснять приходится. 

ИЛЬЯС — Я не подписываюсь.

ТОЛИК — А чё ты пришел на эту работу?! Только не говори, что ты не понимал, куда идешь.

ИЛЬЯС — Я всё понимал, но это не часть работы нашей.

ТОЛИК — И что? Что мешает?

ИЛЬЯС  - Человек нажрался, зачем делать так? Ты же сам по пьянке вещи теряешь, знаешь, как обидно. Я не могу так.

ТОЛИК — А клиентуру ты можешь напрягать?

ИЛЬЯС — Так они сами с нами фотографируются, их никто не заставляет. С их стороны вообще тупо думать, что это за бесплатно. К тому же,  у меня принципы есть. Я к бедолагам не пристаю. А перед толстосумами не стыдно мне. Наоборот, злость берет, когда косят они. 

ТОЛИК — Робин Гуд, да? А перед детьми тебе не стыдно?

ИЛЬЯС — У спиногрызов родители есть, пусть платят. А вот если я вижу, что одинокая женщина идёт с ребенком, я не пристаю. Или бабка какая-нибудь.

ТОЛИК — И плохо, что не пристаешь. Начинать надо с того, что попроще. Хотя, никогда не угадаешь. Тут нужен глаз наметанный. А для этого надо работать, Ильяс. Ладно. Я на точку. Оставляем гражданина на лавке спать спокойно. А можно было бы телефон как минимум замотать, у него труба нормальная. Не мы, так кто-нибудь другой его обчистит. Нашелся принципиальный. Насрать те на рожу.

ИЛЬЯС — Насрешь как подрастешь. Кента этого разбудить будем? Застудит себе там.

ТОЛИК — Как хочешь. Ладно, вон чижики из метро повалили. Я работать.

2.
И вот снуют туда-сюда люди по улице, не люди — толпы людей, даже не толпы — бесформенные массы человеков, перетекающие с одной стороны в другую. Этакие многоножки, пестрящие одеянием, что не различить кого-то в отдельности, не остановиться взглядом ни на ком. И ходят среди масс звери, ловят лохов, предлагают сфотографироваться с собой, а после фото тянут с недоумевающих клиентов деньги. И не всегда новичок может попасть на того, кого можно прессануть и заставить заплатить. Но Толян — профессионал. Среди массы его глаз точно выцепляет нужные фигуры, подходит к ним с улыбкой зебры на башке ростовой куклы, предлагает себя в качестве экспозиции для снимка. А после почти гарантированно имеет с публики лавэ. И сейчас Толян подкатил к ребенку, который шел с папой, плотным мужиком в кожаной куртке. Податливый мальчишка попросил папу сфотографироваться с зеброй, папа выполнил просьбу сына. И вот наступает самая важная часть работы Толика. Толик выставляет мужику счет за услугу. 
ТОЛИК — Ну Вы же понимаете, это центр города, рядом с музеем, на фоне набережной. Вам это фото на всю жизнь останется. На года, на многие года! И так мелочиться из-за шестисот рублей! Вам перед сыном не стыдно?

МУЖИК — Разводи другого. До свидос.

ТОЛИК — Подождите, уважаемый. Каждая услуга должна быть оплачена. Не портите выходной себе и ребенку. Пятьсот рублей, и мы рассчитались с Вами.

МУЖИК — Голову сними. Рожу покажи мне свою. Ты, может, слышишь плохо? Мне популярнее объяснить?

ТОЛИК — Исключительно из-за любви к фотографии как средству самовыражения и форме памяти я делаю Вам скидку. 450 рублей. И через время вы будете с улыбкой вспоминать наш разговор, глядя на снимок.

МУЖИК — Хотя бы потому, что ты лично мне не нравишься, я тебе платить не собираюсь. И твое счастье, что это центр города.

ТОЛИК — Я вижу, что Вы очень хороший человек и любящий отец. И только как хорошему человеку я сделаю Вам еще скидку. С Вас всего 400 рублей. Почти себе в убыток. Если Вы откажетесь, я буду вынужден взывать к справедливости. А справедливость у нас находится в офисе прямо за углом. И у нее очень длинные руки.

МУЖИК — Я хотел с тобой по-нормальному, фуфел. Сынок, иди погуляй недалеко. Мне с дядей конем пообщаться надо.

ТОЛИК — Я зебра.

МУЖИК — Вот, смотри, сына, и запоминай, почему надо учиться. 

ТОЛИК — Чтоб коня от зебры отличить?

МУЖИК — Рот закрой, клоун.

МАЛЬЧИК — Папа,  я, когда вырасту, тоже хочу быть зеброй.

МУЖИК — Всё, погуляй, сказал. У нас взрослый разговор с дядей будет. Иди! (Мальчик уходит) А ты, придурок, смотри сюда. (Достает из кармана удостоверение, машет перед носом Толика)

ТОЛИК — И чё это? У меня такая же есть там, за углом, в офисе, пошли, покажу.

МУЖИК — Какая - такая же? Внимательно смотреть. Перед тобой представитель компании «Эфес-бэ».

ТОЛИК — Да че ты чешешь мне? Ты так просто не соскочишь.

МУЖИК — Это ты теперь так просто не соскочишь. Смотри сюда (сует ксиву Толику прямо в переносицу).

ТОЛИК — А почему я тебе верить должен? В интернете такие же продаются. У тебя на лбу не написано, из какой ты компании. 

МУЖИК — А что ты знаешь о представителях нашей компании? Говори, фуфел, не стесняйся. Я знаю, что среди народа ходит молва.

ТОЛИК — Говорят, каждому сотруднику там выдают по расточенному пистолету красного цвета системы Стечкин.

МУЖИК — (Чуть раскрывает отворот куртки) Такой имеешь ввиду? Что молчишь, падла? Теперь по-другому поведем разговор. Чё делать будем с тобой, конь? В зоопарк тебя закрыть или оставить пастись на воле?

ТОЛИК — Я ж это... Понимаете... Товарищ... я не знаю Вашего звания.

МУЖИК — Майор. Пусть будет майор.

ТОЛИК — Товарищ майор.

МУЖИК — Только не товарищ, а господин.

ТОЛИК — Товарищ майор, если я в костюме зебры, а Вы — господин, нас могут не так понять.

МУЖИК — Это обращение такое принятое сейчас, придурок. Реформа ведь была. Раньше были товарищи милиционеры, теперь господа полицейские. Я тоже господин, хоть из другого органа.

ТОЛИК — Понял Вас, господин из другого органа.

МУЖИК — Ты только в костюме такой тупой юморист или по жизни? Меня, короче, интересует, что за организация набирает таких клоунов, ставит их в центре города, и кто разрешает вам осуществлять такой вид деятельности. Где именно за углом офис? Как называется организация?

ТОЛИК — Господин майор. Пожалуйста, не стоит. Давайте это дело как-то между собой замнем.

МУЖИК — А может, у вас там помимо этого дела еще какой-то бизнес теневой? Там под шумок чем-то еще занимаются кроме производства придурков?

ТОЛИК — Не надо туда идти. Понимаете, наш начальник — не самый простой. А я человек маленький. Давайте сами как-то решим? Может, я смогу быть чем-то полезен? 

МУЖИК — Хорошо, зверёк. Я вижу, какие-то мозги у тебя всё-таки имеются. Мы поступим следующим образом. Я сейчас приму от тебя возмещение за моральный ущерб...

ТОЛИК — Нет, я сейчас не могу. Давайте завтра? Всё будет, как скажете, но завтра.

МУЖИК — Я завтра приму от тебя возмещение за моральный ущерб. Но это чисто за твой косяк. И в контору вашу всё-таки наведаюсь. Поэтому точное название и номер офиса. 

ТОЛИК — Мы ведь договорились, что между собой решим.

МУЖИК — Значит, так. Я завтра принимаю от тебя возмещение за косяк. Сейчас иду в твою контору. И если наш разговор, который начинает раздражать, продолжится, то нам придется увидеться еще и послезавтра.

ТОЛИК — Я Вас понял, господин майор.
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Всё тем же долгим нервным днём. Та же скамья, что и в первой сцене. Двое в ростовых куклах. Толик нервно курит. Ильяс спокойно покуривает.
ТОЛИК — Как можно было так лохануться, как?! Эх, Толя, Толя. Говорила мне мама: «Толя, сынок, учись. Сейчас без образования никуда, если на человеческую работу хочешь». А у меня и не человеческая, а звериная. 

ИЛЬЯС — Не паникуй. Знаешь, надо просто успокоиться. Говори себе так. Если я могу решить эту проблему, то волноваться не из-за чего. Если же я не могу решить эту проблему, волноваться тем более не из-за чего.

ТОЛИК — Я ж ведь еще сразу засомневался, когда подкатывал. По нему сразу видно было, что с ним тяжело будет. Да нет, думаю, Толя, ты же профик, ты справишься. Даже азартно было. Дурак, Толя, какой же ты дурак. Я вообще не знаю, что теперь  делать.

ИЛЬЯС — Слушай, как меня отец учил. Если невозможно решить проблему на том уровне, на котором находишься, поднимись над этой проблемой на другой уровень и посмотри на нее со стороны. Короче, просто перейди мысленно в тот план, где эта проблема перестанет существовать.

ТОЛИК — Соломон, мне вообще сейчас от твоего трёпа не легче! Ты еще всех нюансов этой работы не знаешь. Сколько ты  работаешь-то? Месяц? Это так, чушь! Вот поработай хотя бы полгода, начни рубить более-менее, потом не соскочишь на другую работу. Да и затягивает. Короче, тут не совсем простой шеф, понимаешь?

ИЛЬЯС — Почему не простой? Хороший мужик мне показался он. Мы с Артуром Карапетяновичем, когда я устраивался, очень душевно поразговаривали.

ТОЛИК — Ильяс, да это поначалу так кажется. Тут все собаки злые, надо бдительным быть. Когда поднимать начнешь побольше, смотри, менеджеры будут затирать тебе про штрафы, сборы. Потом тайные клиенты начнутся. Тебе дадут регламент разводки, и среди потенциальных лохов будут подкидывать подсадного чувака, который будет записывать в онлайн-режиме, правильно ли ты его разводишь. Потом манагеры в процентном соотношении определят правильность твоего поведения. И процент всегда ставят такой, чтоб им самим что-нибудь перепало. Короче, они все начнут тебя доить. А когда захочешь уволиться, тот же Карапетяныч будет давить, ухищряться, уговаривать, всё, что угодно использовать, лишь бы ты остался. Им просто не надо, чтоб старые люди уходили, а на их место новые шли. Тут не нужна текучка, работа, сам видишь, не стандартная. Тут нужно, чтоб человек зверьком стал. И чем дольше он тут работает, тем больше звереет, им потом не нравится такого терять. Думаешь, я тут так долго работаю, потому что меня это прикалывает? Хотя, конечно прикалывает, я с детства любил разводки. У нас в школе целая компания такая была, после уроков собирались и кого-нибудь на деньги ставили. Сейчас все из той компашки поднялись, в органах служат, ну, мне меньше повезло. Что ж, у каждого своя судьба. Ладно, хорош базарить. Сегодняшняя ситуация — край. С компанией «Эфес-бэ» не шутят. Доигрался я тут. Объяснюсь с Артуром Карапетяновичем, всеми правдами и неправдами соскочу, последний раз сложу зебру в шкаф, и всё. Поеду на родину. Задолбало. Проживу как-нибудь. Мамка вот звонила недавно, говорит, у них там на лесопилке вакансии есть. Кубарём можно или пильщиком. В храм ходить начну. Нормально всё будет.

ИЛЬЯС — Жалко, дорогой. Без тебя скучно будет мне. Ты от души меня поддерживал всегда, уважуха тебе.

ТОЛИК — Ладно, Ильяс, давай без сантиментов. Я еще никуда не уехал, а в общаге мы на одном этаже живем.

ИЛЬЯС — Дорогой, заходи вечером, жена брата будет бешбармак готовить. Посидим, пообщаемся.

ТОЛИК — Зайду обязательно. Ты во сколько снимаешься? 

ИЛЬЯС — В 6 вечера.

ТОЛИК — Всё, иди уже. Время без пятнадцати.

ИЛЬЯС — Нет, дорогой, так нельзя. Знаешь, как нас в семье учили? Надо хозяину хорошо служить. Тогда и хозяин будет хорошо платить.

ТОЛИК — А если хозяин будет плохо платить?

ИЛЬЯС — Все под Всевышним ходим. Тогда всякое может произойти.

ТОЛИК — Ладно, иди уже, снимайся. Я сегодня последний пойду деньги сдавать.
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Офис. Дешевая офисная мебель, скромная обстановка. Всё как в офисах-однодневках, которые существуют для найма дешевой рабочей силы, потом для сбора какого-нибудь залога  с нанятых и последующего кидалова. Поэтому за интерьер никто не заморачивается. Естественно, есть стол, по одну сторону стола на приличном крутящемся кресле Артур Карапетяныч, а по другую сторону стоит дешевый раздербаненный стул. Но Толик не садится. В углу есть сейф.
КАРАПЕТЯНЫЧ — Анатолий, ну что ты опять придумал? Скажи прямо, что тебе нужны выходные, что ты забухать хочешь. У нас в коллективе что, алкашей нет, что ли? Если бы я вас всех увольнял, кто бы стал работать? Ты думаешь, я не понимаю, что ли? Понимаю. Поэтому так и скажи: хочу взять дни для побухать.

ТОЛИК — Шеф, я уволиться хочу. Серьезно.

КАРАПЕТЯНЫЧ — Анатолий, ты помнишь, давным-давно, когда ты в первый раз всрал работу, а потом позвонил мне и сказал, что заболел, помнишь, что я ответил тебе? Я помню. Я ответил: «Да, хорошо, я верю тебе, потому что ты не хрон». «Пока не хрон», — уточнил я тогда, если помнишь. Твоя заслуга, что за годы работы хроном ты всё-таки не стал, а загуливаешь тихо, культурно, в меру. Выходных у тебя давно не было, и я всё понимаю. Поэтому не лепи горбатого, Анатолий, пиши себе несколько дней и можешь уходить в погружение уже сегодня.

ТОЛИК — Шеф, я не шучу. Уйти мне надо, шеф. Не хочу, чтобы из-за меня у вас проблемы были.

КАРАПЕТЯНЫЧ — У кого — у нас?

ТОЛИК — У Вас лично, у фирмы, у пацанов. Ну, мне тоже проблем не надо, раз такая ситуация.

КАРАПЕТЯНЫЧ — Что за ахинею ты несешь. Какие у нас из-за тебя могут быть проблемы. Я ж тебя знаю, как облупленного, ты дольше нескольких дней пить не сможешь, организм твой фуфлыжный попросту не выдержит. А когда ты запиваешь, тебя не слышно, не видно, тихо сидишь у себя в общаге, подпеваешь под песни про тюрьму, плачешь под фильмы про Чечню. Не выдумывай, у нас из-за тебя не будет проблем.

ТОЛИК — Шеф, с органами не шутят.

КАРАПЕТЯНЫЧ — И ты молодец, Анатолий, что не шутишь, пьешь дома и не бродишь на холоде под шофэ.

ТОЛИК — Вы не поняли. Или наоборот, всё хорошо понимаете, просто смеетесь надо мной. Ведь приходили сюда по мою душу?

КАРАПЕТЯНЫЧ — Приходили. И я еще хотел с тобой об этом поговорить.

ТОЛИК — Вот видите.  Зачем вам эти проблемы из-за меня? Да и я не хочу быть должен по жизни за один промах. Я ведь понимаю, шеф, что это не тот случай, когда Вы могли бы меня прикрыть. С органами не шутят. Я лучше смоюсь куда подальше и начну другую жизнь. Вам ведь не нужно внимание со стороны компании «Эфес-бэ»? 

КАРАПЕТЯНЫЧ — Спиртным от тебя не пахнет. Ничем другим ты не увлекаешься, не был замечен. Анатолий, окстись! Какое еще «Эфес-бэ»?

ТОЛИК — Как — какое?! Фирма такая, очень крупная! Самая конкурентоспособная!!!

КАРАПЕТЯНЫЧ — Толя, спокойно. Во-первых, мы монополисты на рынке наших услуг. Во вторых, с чего ты взял, что ты, клоп, кому-то нужен из этой фирмы? Там даже такие, как я, никого не интересуют. Эта фирма совсем другие дела ворочает, и масштабы тех дел мы с тобой даже представить не можем! И об этом не волнуйся! Проблем из-за тебя не будет.

ТОЛИК — Вы же сказали, что кто-то приходил из-за меня.

КАРАПЕТЯНЫЧ — Да сослуживец мой приходил, мы с ним тыщу лет не виделись. Не из-за тебя он приходил, много чести тебе будет. Просто сказал о тебе кое-что. Всё дела, работа, времени нет, я его позвал хотя бы в контору ко мне заглянуть. Посидели, кофе попили, старое вспомнили. Сынишка у него уже большой такой. А я последний раз его видел, когда кашу отмечали. Быстро растут, щенята. Пошутили, посмеялись. Похвастался мне стволом новым. У него еще до армейки увлечение было оружие всякое коллекционировать, тогда ножи, а потом понесло на травматику. И тут показывает, представляешь, травмат под Стечкин, покрашенный красным цветом. Я ему так и сказал: я всё понимаю, но для меня это уже извращение. Да и какого лоха можно таким стволом напугать, нет, ты мне объясни? Он ведь даже по-настоящему не выглядит! Да, говорят, якобы ребятам из фирмы «Эфес-бэ» при приеме на работу такие выдают, только не травматы, а боевые. Но  это всё для малолеток байки в интернете, согласись? Короче, я ему свое мнение сказал по этому поводу. А, да, что до тебя-то! Пожаловался он. Конь, говорит, пристал на улице! Тут его сынишка поправил, не конь, говорит, папа, а зебра. А кто у нас зебра? Анатолий! А что, правда, что он тебя припугнул? Я тут со смеха чуть под стол не упал. Анатолий, ты же профессионал, один из лучших у нас. Ну, ладно. Можешь ни о чем не волноваться. Иди домой.

ТОЛИК — Шеф, просто камень с плеч! Дайте сяду. Даже коленки дрожат.

КАРАПЕТЯНЫЧ — Сесть ты всегда успеешь. Присядь пока.

ТОЛИК — Шеф, может, Вы тогда поговорите с Вашим сослуживцем? Вышла неприятная ситуация. Но я действовал в рамках регламента разводки. Хотя я готов признать, что мог быть в чем-то неправ. Но  я не могу быть должен. Шеф, Вы можете ему объяснить, что не надо на меня приседать?

КАРАПЕТЯНЫЧ — Извини, Анатолий. Фирма не может себе позволить покрывать все ваши провалы. Вас, косяков, много, а мы одни. Мы и так терпим убытки, когда несколько зверьков зараз уходят в запой и у нас падает прибыль. Тебе эту проблему надо будет решить самому, извини. Но ты не волнуйся, он человек адекватный.

ТОЛИК — Я Вас понял. Могу идти?

КАРАПЕТЯНЫЧ — Подожди. Мне не очень приятно тебе это говорить, ты всё-таки профик, наш первый спец по части развода детей на фотографию. Но вынужден сказать, что план на вашем участке не выполняется. Активизируйся, ты можешь, я же знаю. Где твоя мотивация? Вспоминай корпоративные лозунги. Из терни — к звёздам, ну!

ТОЛИК — Подождите, шеф. Почему только я — активизируйся? Нас на участке двое. Еще Ильяс.

КАРАПЕТЯНЫЧ — Ну, с Ильясом разговор отдельный. Он человек новый. К тому же, не фуфлыжник, как ты.

ТОЛИК — Сейчас нет фуфлыжников, шеф, сейчас только резинщики. Реформа же была в 2011м.

КАРАПЕТЯНЫЧ — Толя, не раздражай.

ТОЛИК — Хорошо, шеф, простите. Да, конечно, Вы правы. В конце концов, резинщик — это тот же фуфлыжник, просто форма немного другая.

5.
Окно общего коридора в общежитии — место для курения. Говорят, там, снаружи, борются с этой привычкой законами о запрете курить в общественных местах. Но только не здесь. Общага — другой мир, страна под увеличительным стеклом. Здесь курят в общих коридорах и на лестничных площадках, пьют на общих кухнях, стоят в очередях в туалет, а дети играют на стройке за общагой, вспарывая свои конечности острой арматурой. Здесь многонационально, но каждая нация на своем этаже. На 1 этаже русские, они же хохлы (или татары — кому как удобнее считать), на втором — узбеки (они же таджики), на третьем китайцы и корейцы (про отсутствие различий между ними уже избито), на четвертом народы Кавказа (живут под лозунгом: кто не с нами, тот под нами). Так вот, у общего коридорного окошка, откушав баурсаков, стоят и курят в форточку Толик и Ильяс.
ТОЛИК — Сволота, никакой он не эфес-бэ-шник оказался. Вот балабол! Его самого надо за такое на бабло ставить! Прав я или не прав?

ИЛЬЯС — Толик, ты же взрослый мужчина.

ТОЛИК — Так и ты взрослый мужчина! А в жизни не понимаешь ничего! Тебя самого еще учить надо! Надо же, на какую падаль я наткнулся. Ведь чесал мне про себя и не краснел, ксиву даже показал, я еще спецом внимательно рассмотрел, документ-то в порядке, понимаешь! Я же не лох какой-нибудь, меня не разведешь так просто. Если бы документ поддельный был, разве я поверил бы? Я в этом что-то понимаю.

ИЛЬЯС — Что теперь делать будешь?

ТОЛИК  - Как — что? На бабки его ставить, говорю же! Он за балабольство ответит, я отвечаю. Он завтра опять появится, мы договорились. Он думает, бабла с меня поимеет. Но выйдет всё наоборот, я отвечаю. Тема такая. Мне нужен надежный человек. Ты не знаешь, где такого можно найти?

ИЛЬЯС — Не знаю, дорогой.

ТОЛИК — А если подумать?

ИЛЬЯС — Нет, не знаю, в натуре.

ТОЛИК — А ты не чувствуешь, на кого я намекаю?

ИЛЬЯС — На кого?

ТОЛИК — Ильяс, тормоз, нас тут двое курит, на кого я могу намекать?!

ИЛЬЯС — На меня, да? Ты не мог нормально сказать?

ТОЛИК — Так я хотел, чтоб красиво вышло, по-пацански. Типа, я такой: «Мне нужен надежный человек». А ты такой, типа: «Он перед тобой, брат».

ИЛЬЯС — Кто перед тобой? Толик, ты взрослый мужчина, говори нормально! Чё ты хочешь?

ТОЛИК — Помоги мне этого кента на бабло поставить? Деньги пополам. Тут нужен надежный компаньон. Тот, кто прикроет со спины, если что. Правая рука, верный оруженосец. 

ИЛЬЯС — Много поиметь ты хочешь с него?

ТОЛИК — Ну, тыщ десять.

ИЛЬЯС — Ты сумму сейчас с потолка взял?

ТОЛИК — Да.

ИЛЬЯС — Толик, ты же взрослый мужчина.

ТОЛИК — Говори короче, согласен?

ИЛЬЯС — Если берешь с него 50.

ТОЛИК — Целых 50?

ИЛЬЯС — Толик, ты же взрослый... А, ладно. Руби с него, сколько хочешь. Но мне 30 — железно. 

ТОЛИК — Ладно, идет. Только еще один момент. У тебя ствола нет случайно?

ИЛЬЯС  - Толик, ты же... Давай так. Если мне еще раз придется тебе сказать, что ты взрослый мужчина,  я заканчиваю этот базар. Ну откуда у меня ствол? 

ТОЛИК — Жаль, что нет. Не знаю, как быть. 

ИЛЬЯС — Мы что, не справимся? Нас же двое. Я сотку вешу, размахнусь — любой улетит, да. Давай не ссы.

ТОЛИК — Нас-то двое, но у него ствол. 

ИЛЬЯС — Оп-па! Дорогой, о таких вещах сразу говорят. Я даже не знаю.

ТОЛИК — Ага! Что, зассал? Сливаешься, да?! Кидаешь?! Я думал, мы с тобой как одно целое, два напарника, два реальных типа, а ты сливаешься! Что, кидок?!

ИЛЬЯС — Я не кидок, да! Давай, за базаром следи!

ТОЛИК — А что, напрягся? 

ИЛЬЯС — Я не напрягся. Надо же думать, понимаешь. Меня отец знаешь, как учил? Никогда ничего не делай с горячей головой. Не давай волю эмоциям. Думать давай. Как так нарвался ты на него? 

ТОЛИК — Вышло так... Что ж теперь думать...

ИЛЬЯС — Я, когда устраивался, мне Артур Карапетянович сказал так: у нас, как у саперов, дважды не ошибаются. Мудрый человек Артур Карапетянович. Может, отдашь тому кенту, что просит? Все мы под Всевышним ходим. Иногда лучше проиграть ход, чтобы выйграть партию.

ТОЛИК — Ты бы стал отдавать? Сомневаюсь. А у меня и денег-то нет! Тем более, в таких делах сам понимать должен. Если я ему завтра отдам и дам понять, что на меня присесть можно, то он не слезет. А если не отдам, тем более не слезет. Здесь надо вопрос принципиально в другом плане решать.

ИЛЬЯС — Может, тупо в подворотне его заколем?

ТОЛИК — Да ты что, поехавший?! На мокруху идти?

ИЛЬЯС — У нас так дела делаются. Лучше тюрьма, чем честь потерять.

ТОЛИК — У кого — у нас? Я давно, кстати, хотел спросить, ты кто по национальности? Почему ты на нашем этаже живешь?

ИЛЬЯС — Я русский, брат. 

ТОЛИК — Ильяс, ну какой ты русский? Ты свою рожу видел? 

ИЛЬЯС — Слушай, ты зачем такой разговор заводишь? Я тебя сейчас принимал, ты бешбармак  кушал, который жена брата моего готовила, а теперь такой разговор ведешь, зачем тебе это нужно?

ТОЛИК — Просто интересно стало, про чью ты мне честь затираешь. Да и какую ты-то честь теряешь?

ИЛЬЯС — А я и колоть не буду, я всего лишь твой верный оруженосец, брат. За 40 тыщ.

ТОЛИК — Ладно, осади. Надо до утра подумать. Может, что-нибудь в голову придет.

6.
И снится Ильясу сон. Отец снится. Давно Ильяс не видел отца. А тут он, во сне, как живой.
ОТЕЦ — Нехорошо, сынок. Ты залазишь внутрь животного, погружаешься в нечистое. 

ИЛЬЯС — Папа. Дорогой. Понимаешь, это город. Большой город. Не сразу работу найдешь. А тут хозяин нормальный.

ОТЕЦ — Нехорошо, Ильяс. Грех это. Если кто надевает на себя свинью, тот подобен свинье.

ИЛЬЯС — Папа, это не свинья. Это кабан, папа. Из мультика «Король Лев». Я, когда на работу устраивался, у меня обучение было, мне объясняли, кто я. Там такой кабан в мультике есть -  Пумба. Хороший кабан, выручает другана своего всегда. Они там два братана ходят, Тимон и Пумба. Пумба уважаемый, кругом красавчик. Артур Карапетянович мне говорил, если буду хорошо работать, другой костюм дают, новый, сам выбираю. 

ОТЕЦ — Сынок, наряжаясь в любое животное, уподобляешься этому животному. Каждое животное олицетворяет страсти и пороки. Большой мир полон страстей и соблазнов. Нехорошо, Ильяс, что ты в большом городе не можешь найти другую работу.

ИЛЬЯС — Папа, тут не так всё просто. Кидалово кругом. И ладно еще, если не заплатят.. Есть такие разводки, когда сначала еще деньги несешь хозяину, чтоб он показал, как работать. А потом кидают.

ОТЕЦ — Ильяс, вот брат твой старший, посмотри. Работает на стройке, семью кормит. Ты же знаешь, хорошее дело, никогда без работы не останешься. Бери с него пример. Он ведь брат твой, он поможет тебе.

ИЛЬЯС — Папа, не  моё это. Не хочу так жить. Когда я держу в руках инструмент, я представляю, как я кого-нибудь этим инструментом бью. Мне кажется, в моих руках всё сразу оружием становится. Ты же помнишь, я всегда, с детства драться любил. Мы с братом разные очень, я на стройке не могу.

ОТЕЦ — Водителем иди, там будешь в руках руль держать.

ИЛЬЯС — Папа, не могу водителем. Меня, когда обгоняют, я не могу, мне надо первым быть. Ты же помнишь, я с детства хотел всегда первый быть. Если меня маленькая машина обгоняет,  я ничего, потому что надо фору давать тем, кто меньше и слабее. Я не трогаю тех, кто меньше и слабее. Но если меня большая машина обгоняет, я нервничаю, гоню. Меня потом штрафуют, на меня пассажиры жалуются. Я не могу водителем, папа.

ОТЕЦ — Ильяс, всё равно, нехорошая твоя работа. 

ИЛЬЯС — Да временно это! Появится хорошая! Всему свое время! Всевышний лучше нас знает, что нам нужно. Каждому уготовано по заслугам его. Похожу пока в кабане, что такого? Артур Карапетянович уважаемый человек, сам начинал с того, что в костюме ходил. Поднялся теперь. Я тоже поднимусь. 

ОТЕЦ — Ильяс, серьезным делом тебе заняться надо, сын. Родительское сердце болит за тебя. Не могу быть спокойно, зная, что мой сын мужчина, а животных напяливает. Большой город — нехорошее место, сынок. Сам не заметишь, как юбки носить начнешь.

ИЛЬЯС — Отец, ты что говоришь?! Зачем ты меня так стыдишь?! Я никогда не буду юбки носить!

ОТЕЦ — Вот хорошо, наконец-то я перед собой вижу мужчину. Но зверя ты тоже больше не надевай, Ильяс. Смотри, следи за мной, куда я тебя веду. Видишь — стройка, где твой брат работает?

ИЛЬЯС — Вижу. 

ОТЕЦ — Видишь, котлован под фундамент вырыли?

ИЛЬЯС — Вижу, папа.

ОТЕЦ — Рано утром Всевышнему помолись, приди туда, когда еще никого нет, встань с восточной стороны, увидишь, лежит в котловане сумка. Торопись, сынок, забери эту сумку. И запомни: не бросай Тимона.

ИЛЬЯС — Отец, какого Тимона? О чем ты, папа?

ОТЕЦ — Пумба не должен бросать Тимона.

7.
Та же скамейка, что  в первой сцене. На следующий день. Толик в зебре, курит. К нему подходит Ильяс, одетый по-спортивному, за плечом немного испачканная в земле спортивная сумка.
ТОЛИК — Да неужели, явился! Я уж думал, ты вчера вечером слишком расслабился, так, что решил на работу не выходить. Слушай, я с тобой поделюсь, Карапетяныч терпеть не может, когда на работу не выходят. Сегодня с утра в офисе мат стоял четырехэтажный, как наша общага. У нас и так на участке план не выполняется, Карапетяныч рассчитывал, что ты  в течение месяца втянешься, будешь поднимать. У тебя фактура хорошая, он тебе не зря кабана дал. У тебя все данные есть, чтоб люди тебе без разговоров отстегивали.

ИЛЬЯС — А почему тогда тебя взяли? У тебя таких данных нет. 

ТОЛИК — Со мной другая история. У меня среди тех, кто это место держит, много знакомых. Проигрался я в карты, давно еще. Тянул резину, не отдавал. Предложили или по-хорошему, или по-плохому. Я выбрал первое и вышел на эту работу. Поневоле наработал профессионализм. И затянуло. Ну, так что? Чё сел-то? Иди, извиняйся перед Карапетянычем, костюм бери, вставай  на место, зверь!

ИЛЬЯС — Я не надену больше костюм.

ТОЛИК — Да ладно! Это у всех бывает. После месяца работы кажется, что больше не можешь этим заниматься. Потом еще месяц проходит, и к конкретной черте подступаешь, думаешь, ну всё. Следующая стадия — это ломает еще пару недель. Но если переломает, начинает даже нравиться. 

ИЛЬЯС — Ты же мне вчера сам рассказывал, что не проч и соскочить, но уволиться тяжело. А теперь говоришь, если переломает, нравится. 

ТОЛИК — Ты че меня на слове ловишь?! Работать все равно надо, никуда не денешься. Иди за костюмом.

ИЛЬЯС — Я своё слово сказал. Я — всё.

ТОЛИК — Чё пришел тогда?

ИЛЬЯС — У тебя проблема была вчера. Ты вчера говорил, подумаешь ночью. Что будешь делать?

ТОЛИК — А, да я вчера перегнул вечером. Посмотри на меня. Ну, кого я могу поставить, на какие такие бабки? Бешбармака переел, слишком жирный был, вот мне в голову и ударило, после моих-то дошираков! Отдам ему, что просил, вот и всё. Тебе-то что?

ИЛЬЯС — А где деньги возьмешь?

ТОЛИК - У Карапетяныча взял в счет зарплаты. Еле уговорил. Только, говорит, если на неделе не выправишь участок, с планом не справишься, то кирдык. Да ладно, Толяну не привыкать. Если бы за каждый кирдык, который Толяну светил, Толян бы отвечал, то давно уже его не стало б. Проносило всегда, пронесет и в этот раз.

ИЛЬЯС — Для того я и пришел. Давай тебя выручать.

ТОЛИК — Тебе тоже бешбармак в голову ударил, только с замедлением? Если пришел увольняться, иди в офис, разговаривай с Карапетянычем, может, даст расчет. А мне работать надо.

ИЛЬЯС — Знаешь, как меня отец учил? Пумба не бросает Тимона.

ТОЛИК — Ильяс, ты ж всего месяц поработал, у тебя профессиональная деформация еще не могла начаться. 

ИЛЬЯС — Сколько ты тому типу отдавать будешь? Говори.

ТОЛИК — Двадцать.

ИЛЬЯС — Столько взял у Карапетяныча, получается?

ТОЛИК — Да.

ИЛЬЯС — Давай сюда. Когда я тебя выручу, тебе они вернутся.  А сейчас это мне залог будет, понял?
ТОЛИК — Ты чё борзеешь?

ИЛЬЯС — Не нервничай, не надо. Я знаю, что делать. Во сколько этот кент придёт сюда? 

ТОЛИК — Через час.

ИЛЬЯС — Хорошо. Работай пока. Через минут 50 иди костюм сдай, говори, что на обед пошел.

ТОЛИК — Какой обед, ты че несешь, мы ж не обедаем, по звериному уставу не полагается. 

ИЛЬЯС — Сегодня будешь обедать. Просто иди и говори, что ты профессионал, должен обедать. Слушай меня теперь. Иначе всю жизнь так в фуфлыжниках проходишь.

ТОЛИК — Ты-то откуда это знаешь про меня?! 

ИЛЬЯС — По тебе же видно. Поведение выдаёт. Ты профессионально разводить умеешь, пыль в глаза бросаешь. Но фуфлыжник рано или поздно выдаст себя. Особенно под бешбармаком.

ТОЛИК — Так и знал! Говорила мне мать всегда: «Толя, тебе жирное нельзя, ты жирное есть не умеешь». Вот и накушался вчера. Ладно. Давай, излагай, что дальше.

ИЛЬЯС — Переоденешься в свою одежду. Дождемся кента.  А дальше я знаю, что делать, ты просто рядом будь.

8.
И опять офис Карапетяныча. Только обстановка поменялась. Не крутится теперь Артур Карапетяныч в своем кожаном кресле. А сидит связанный в углу, вместе с кентом из «Эфес-бэ», у обоих рты заклеены. А стол завален наличкой из сейфа, Ильяс и Толик налик считают, сортируют по пачкам.
ТОЛИК — А откуда ты знал, что в сейфе ружья? Я за несколько лет работы даже понятия не имел, что они там есть. Даже  мысли такой не возникало. 

ИЛЬЯС — Потому что ты наблюдать не умеешь. И думать тоже. В сейф обычно прячут то, что не соответствует жизни по заповедям. Не укради, не убий, не лжесвидетельствуй, не прелюбодействуй. Поэтому и лежат под замком либо деньги, либо стволы, либо документы, или водка да порнография.

ТОЛИК — Вот в этой пачке пятитысячные.

ИЛЬЯС — Сколько получилось?

ТОЛИК — Дохрена и больше. Я столько в жизни не видел.

ИЛЬЯС — Убирай пока в мою сумку.

ТОЛИК — А там вещи какие-то. Носки шерстяные, кофты, шарф.

ИЛЬЯС — А, это отец прислал. Беспокоится за меня. Подогрел вещами. Можешь их пока выложить. Мы ими потом деньги прикроем.

ТОЛИК — Да, чтоб не замерзли наши денежки, наши хорошие. А круто ты на понт Карапездяныча взял! Я от тебя не ожидал, здорово было. Нет, то, что мы эфес-бэ-шника за углом накроем, я предполагал. Но то, что шеф красного травмата испугается и сейф откроет, меня удивило. Ты мне объясни, Ильяс, каким надо быть лохом, чтоб красного травмата испугаться? Нет, конечно, ходит байка, будто ребятам из «Эфес-бэ», то есть реальным, при приеме на работу такие выдают, только боевые. Но это же для малолеток разводка в интернете, согласись?!

ИЛЬЯС — Так, братан, тысячные я тоже упаковал. Дай сумку.

ТОЛИК — Сколько получилось?

ИЛЬЯС — Я не знаю, как такая цифра по-русски называется.

ТОЛИК — Стопэ. Ты же говорил, что ты русский?

ИЛЬЯС — Конечно, русский. Как скотина всю жизнь жил, денег нет, ничего своего нет. Отец нас с братом с детства учил: никогда не уподобляйтесь русским, свободными будьте. А мы не послушали, в город приехали. Ничего, теперь наладится всё. Без базара, наладится. С такими деньгами можно что угодно, даже язык родной забывать.

ТОЛИК — А как мы отсюда ружья унесем? У тебя есть пакет какой-нибудь?

ИЛЬЯС — В мою сумку ложи.

ТОЛИК — Там итак деньги уже, а если еще ружья и вещи сложить, места не останется.

ИЛЬЯС — Это моего отца сумка, понял? Туда влезет, что угодно. Даже этот кент с Артуром Карапетянычем еще туда лягут. 

ТОЛИК— Мы их что, в расход?

ИЛЬЯС — Толик, ты же взрослый мужчина. Ты что, боевиков пересмотрел? 

ТОЛИК — А что теперь с ними делать?

ИЛЬЯС — Ты готов человека убить, а потом на страшном суде отвечать?

ТОЛИК — Не готов.

ИЛЬЯС — Вот и я не буду.

ТОЛИК — А заколоть ты готов был? 

ИЛЬЯС — Сказал же тебе, не стал бы я колоть! Я просто рядом был бы, на всякий. К тому же, если на равных, то можно. А безоружных, связанных — это другой разговор, нехорошо это.

ТОЛИК — А как ты на страшном суде объяснишь, что деньги украл?

ИЛЬЯС — Зачем так говоришь? Не украл, понял? Мы просто берем свое. Ты считаешь, ты не заслужил? Сам говоришь, тебя кругом доили. Если бы  ты имел, что по праву зарабатывал, зачем тебе было вчера думать, как пьяного мужика на скамейке обшмонать? Поэтому считай, Всевышний через нас отнимает у них то, что им не принадлежит. Чтоб им потом на небе за это не отвечать, понимаешь? Мы и себе, и им хорошо делаем.

ТОЛИК — А что с ними-то делать?

ИЛЬЯС — Пусть тут сидят. Их найдут потом. Но нас уже не найдут. Простите, Артур Карапетяныч, уважаемый. Я понимаю, Вы по-своему правильный человек, жить хотели хорошо, работу давали. Вас есть за что уважать. Каждого есть за что уважать. Но каждому уготован свой удел. А мой удел — не в кабане ходить.

ТОЛИК — Всё, сложил. И правда, безразмерная какая-то сумка. Хитрые вы всё-таки. Даже сумки у вас хитрые.

ИЛЬЯС — Кто — вы? Про кого опять ты?! 

ТОЛИК — Ладно, не заводись. Куда теперь? В общагу сначала, собраться? 

ИЛЬЯС — Нет, в общагу нельзя теперь. 

ТОЛИК — А куда?

ИЛЬЯС — Я тебе по дороге расскажу.

9.
Тайга. Небольшой поселок возле предприятия по лесозаготовкам. Половина поселка спившиеся русские, половина корейцы. Отдельно, недалеко от предприятия, бараки вахтовиков и прочая инфраструктура для работающих. И конечно, здесь есть железнодорожный узел, где сортируют вагоны с лесом для отправки на Дальний Восток. А за ж\д полотном, где кончается поселок и начинается лесополоса, маленький домик, в котором сидят Ильяс и Толик.
ИЛЬЯС — Вот, смотри, братан. Это чопик — дульная насадка. Чтоб разброс дроби меньше был. Ты че ржешь?

ТОЛИК — Чопик — дульная насадка.

ИЛЬЯС — Что смешно тебе?

ТОЛИК — А я раньше всё думал, что значит, когда говорят: «Чопик в попик». Думал, абстрактное. А чопик — дульная насадка. Понимаешь? Насадка дульная.

ИЛЬЯС — Толик, ты же взрослый мужчина. Дальше давай. Это шомпол, набор для чистки, всё в комплекте. Ружья после каждого отстрела чистить надо - от и до.

ТОЛИК — Сколько нам тут торчать?

ИЛЬЯС — Не думай об этом. Всё будет так, как будет. Всевышний каждому уготовил его удел.

ТОЛИК — У меня мамка-то старая уже. Пока мы тут на дно залегли и шкеримся, мало ли, что произойдет.

ИЛЬЯС — Всевышний сказал: «Предоставь мертвым хоронить своих мертвецов». А еще сказал: «Кто был последним, тот станет первым». Мы с тобой дело сделали, сейчас нужно подождать, чтобы всё затихло, чтоб нам ничего не засрать. А потом разбежимся. Тебе твоей доли до конца жизни хватит.

ТОЛИК — Если до конца такой жизни, как в этой Тайге, точно хватит.
ИЛЬЯС — Это чтоб тебе слишком много не было. Чтоб в карты больше играть не тянуло, а то опять фуфлыжником станешь. Я же тебе говорил, слушай меня. Вот всё и стало ровно.

ТОЛИК — Да ты не понимаешь. Играть — это такая тема: хоть куча бабла, хоть на нуле — всё равно тянет.

ИЛЬЯС — Вот тогда ты в правильное место попал. Пока тут живем, Тайга тебя человеком сделает.

ТОЛИК — Зверем она меня сделает, а не человеком!

ИЛЬЯС — Понимаешь, это всё зависит от того, как ты жить хочешь. Зверьком, как там, или зверем, как здесь. Для меня лучше второй вариант. Я перетерплю, попрячусь тут какое-то время, а потом вольным туда приеду. Вольным и диким. Как раз всё сложится. И деньги будут. Вот это и называется: «Кто был последним, станет первым».

ТОЛИК — Такая логика не по свободе. Свободен тот, кто выше условностей. А если ты был последним, но стал первым, ты просто поменял свою позицию на какой-то системе координат, а положения вещей никак не изменил. На той же доске остался, просто фигуру поменял. А значит, сверху кто-то тебя все равно передвигает. А воля — это когда ты вообще за границы всего вышел. 

ИЛЬЯС — Ты умный такой? Ты, если умный, зачем вообще тогда за карточный стол садился?

ТОЛИК — Бес попутал.

ИЛЬЯС - Тогда тебе больше другое подходит. Всевышний сказал: «Оставь всё и иди за мной». 

ТОЛИК — Куда? В Тайгу? 

ИЛЬЯС — Хоть куда.

ТОЛИК — Это байки всё, для таких, как ты, чтобы оправдывать себя. Короче. Как мы узнаем, что всё утихло там и можно валить отсюда?

ИЛЬЯС — Сигналы поступят.

ТОЛИК — Какие сигналы, откуда? Я тоже право имею знать!

ИЛЬЯС — Не бойся, отец меня не обманет. Он со мной обязательно свяжется и всё скажет.

ТОЛИК — Как он с тобой в Тайге свяжется?

ИЛЬЯС — Не кипишуй, у нас налажено. А брат в городе наши деньги сбережет. Нам пока тут надо быт наладить. Окна к зиме законопатить. Яму побольше вырыть, подальше от хаты - ты, когда срешь, я тебя через стену слышу. А ты мне тупо доверяй. Вот ты мне один раз доверил, плохо стало? Нормально стало. Кента того обчистили, Крапетяныч нам сейф открыл, всё красиво сделали, быстро из города уехали. И ты прикинь, сколько теперь ребят нормальных, которые зверьками работали, задумаются о том, что такое свобода, а не обывал разводить в центре города. Бери лопату, иди яму рой.

ТОЛИК — Почему я, а не ты.

ИЛЬЯС — Потому что должно быть единоначалие. А из нас двоих есть только один, у кого ружья, и только один, кто раньше был фуфлыжником.

ТОЛИК — Так я же вышел из условностей.

ИЛЬЯС — А я был последним, но стал первым. 
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