Марина Сулчани
КУКАРЕКА
Комедия в одиннадцати картинах.

Действующие лица:

Софокл – муж

Альбина – жена

Яна – любовница 

Даша – соседка
КАРТИНА ПЕРВАЯ

Полнометражная квартира. Пахнет грязным бельем и освежителем воздуха. К стене напротив окна прибит огромный плакат Иоганна Себастьяна Баха. Посередине комнаты громоздится старинный концертный рояль на изогнутых пухлых ножках, словно одетый в пышные штанишки. Повсюду разбросаны вещи. На полу сидит Альбина, женщина  «а-мне-вечные-тридцать-девять» – толстая и накрашенная – перебирает ворох мужского тряпья, плачет. Даша – аристократка-эстетка-нервная-интеллигентка – нависла над Альбиной с цветастой книгой, ручкой и блокнотом.  

Альбина: ушел...
Даша: не раскисай, кукарека! Пиши!
Альбина: ушел...ушел...ушел…
Даша: Пиши! ВИП-записку для соперницы!
Альбина: (выуживает из груды барахла футболку с изображением Эрмитажа, под которым надпись: «Царская баня»)Ушел...Оставил...

Все оставил...

Даша: Нужно, чтобы твоим почерком было написано! Я ж тебе не чудо-рукавичка!
Альбина: (продолжает перебирать вещи) шорты...тельняшка...брюки – стопроцентная шерсть, рубашка – голландская фланель...Это ведь не может быть, чтобы он так взял и оставил рубашку из голландской фланели...а?

Даша: так уж и быть, кукарека, договорились: напишу – я, но ты потом все перепишешь – слово в слово – поняла?

Альбина: (Выуживает из горы тряпочку, застиранную, всю в мелких дырках) это невозможно, это невероятно, это катарсис какой-то! В этих трико он всю жизнь сексом занимался! Надо вернуть! Отдать! Он без них не сможет! Не сможет!

Даша: нееееее, пиши уж тогда сама! (Выдирает из рук Альбины трико, швыряет прямо в лицо Баха)
Альбина: (рассматривает тельняшку на вытянутых руках) бездарщина, грубиянина, дармоедина – труха, а не человек! (Прижимает тельняшку к груди, вытирает слезы рукавом).

Даша разжимает руки Альбины, усаживает за стол, кладет перед ней лист бумаги.

Даша: Пиши: «Дорогая Яночка! Я счастлива, что тебя полюбил такой потрясающий, нежный, щедрый, добрый, заботливый мужчина, как мой муж!...»

Альбина: чевоооооооооооооо? Да ты знаешь, кто она??? А??? Когда мой Софокл в больнице лежал, эта ведьма целыми днями его окучивала – приворожиииииила!
Даша: ой, кукарека, ну ты дреееевняя! Кто в наши дни ворожит – это каменный век! 
Альбина: Она стринги для него надевала и прогибалась каждый раз поглубже!

Даша: ты откуда знаешь?
Альбина: сердцем чувствую!
Даша: ага-гага-гага...Так, все, не сбивай меня! (просматривает содержание, бормочет под нос) Любовница на работе...любовница на вокзале...любовница в лифте...О! Любовница в больнице – страница сто двадцать четыре! Так – пиши: «Еще когда я встретила тебя в палате, я невольно восхитилась, с какой нежностью ты ставила Софоклику уколы...»

Альбина: уколы? Какие еще уколы? 

Даша: она не медсестра разве?

Альбина: да такая из нее медсестра! Она разодетая вся, размалеванная…у нее отец лежал в одной палате с Софоклом!
Даша: ну тогда вот как напишем: «еще когда я встретила тебя в палате, меня восхитило твое внимательное отношение к Софоклочке…

Альбина: чегоооооо??? Чтобы я ей так написала??? Что это за сомнительное пособие такое?

Даша: «Вернуть мужа!» Метод профессора Тазикова! (Показывает Альбине обложку)  Знаменитый психолог! В общем, пиши: «Яночка, как бы я хотела быть такой же обаятельной...»

Альбина: то есть – коровой?
Даша: «такой же скромной...»
Альбина: то есть – овцой?
Даша: «такой же высокой и статной...»

Альбина: то есть – лошадью?
Даша: «такой же непосредственной…»

Альбина: то есть – свиньей?

Даша: «такой же сексуальной…»

Альбина: надувной куклой – то есть! 
Даша: эээ...

Альбина: С пластмассовой башкой!
Даша: не-не, про ее таланты ничего писать не будем!

Альбина: вообще-то я не помню точно, как она выглядит...помню только, что одевалась как-то странно, не по-нашему…
Даша: пиши-пиши, не отвлекайся: «Мне, конечно, больно, что мой муж предпочел тебя, но счастье Софоклика для меня превыше всего, и я должна уважать его новый выбор...»

Альбина: не буду я такого писать!
Даша: «Я прожила с Софоклом тридцать дет...»

Альбина: семнадцать с половиной…
Даша: ладно...«прожила с ним двадцать лет и очень хорошо изучила его привычки, и о некоторых из них я бы хотела тебе рассказать: завтракать он любит...» Что он ест по утрам?

Альбина: бутерброд с кофе...вроде...
Даша: ай ладно, напишем вот так:  «На завтрак он любит котлеты по-монгольски, а после обеда ему обязательно нужно сделать старославянский массаж живота...для улучшения пищеварения»

Альбина: чего массаж? 
Даша: «на ужин приготовь ему африканский плов с оливками и самое важное – не пытайся подавать это блюдо на тарелке – Софоклик всегда ел плов из пригоршни моих рук...».

Альбина: но это же неправда!
Даша: «горячим!»

Альбина: ужасно…(дует на руки) 
Даша: «а теперь самое главное! Нужно каждую ночь танцевать  перед ним Бхаратанатьям – это освежает чувства!»

Альбина: Барахта-что? 
Даша: Бхаратанатьям! Танец такой есть! Индийский!
Альбина: ты издеваешься надо мной, да?
Даша: «Дорогая Яночка, я раскрыла тебе только некоторые секреты, но если ты захочешь узнать больше о вкусах Софоклика...»

Альбина: пусть даже не надеется! Нет, нет и нет!
Даша: «буду счастлива тебе помочь!» Не забудь подписаться, кукарека!

Альбина: не отправлю! (ставит подпись)
Даша: да что ты понимаешь! Когда Сонька Ваську моего увела – я ей все так же написала про Бхарата-та-та…тьфу! И уже не следующий день Васька стоял у меня под дверью! 

Альбина: не отправлю...(Подходит к шкафу, листает одну из книг, находит чистый конверт, вкладывает письмо)
Даша: на коленях!С открыткой!
Альбина: не отправлю...(Пишет на конверте адрес)

КАРТИНА ВТОРАЯ
Ночь. На окнах разлились и застыли морозные узоры, словно гигантские ледяные гладиолусы. Ковер свернут, посередине комнаты стоит ведро со шваборй. Альбина в резиновых перчатках и кедах на босу ногу роется в ящике стола, рвет-комкает какие-то бумажки, бросает их в мусорную корзину. Вдруг на глаза ей попадается картонная  корона, обклеенная серебристой фольгой – старая, смятая, порванная. Альбина смотрит на этот старый кусок картона, ковыряет трещинки –  срывает перчатки, подбегает к зеркалу, примеряет корону. 

Альбина: выступает народная артистка России, Альбина. Верди. Травиата.  (кланяется зеркалу, хлопает в ладоши, ставит диск с ариями из Травиаты, беззвучно поет, широко открывая рот). 
Вдруг замолкает, озирается по сторонам, снимает  кокошник. Подходит к дивану, снимает с него накидку, сминает и комком кладет к себе на живот под ночную сорочку. Гладит свой толстый живот и продолжает беззвучно петь арию из Верди. 
КАРТИНА ТРЕТЬЯ
Спальня Альбины. Утро. Дверцы шкафа распахнуты, на полу – гора одежды. На столике  рядом с кроватью – тарелка с надкушенным бутербродом. Кровать заправлена и чуть смята, на покрывале с открытыми глазами лежит Альбина в ночной рубашке. Вдруг раздается звонок в дверь, Альбина дергается, радостно вскрикивает, бежит открывать и словно застывает. На пороге стоят двое c чемоданами: Софокл и Яна. Софокл – румяный малый лет сорока, лысеющий, с пушком из волос, спадающих на лоб, Яна – блондинка с доброй улыбкой, одетая в лиловое пальто и обутая в лиловые сапожки. В руках у Яны три розы.
Софокл: знакомься, зая, это моя жена! (Помогает Яне снять пальто, расстегивает молнию на ее сапожках, проносит чемоданы в комнату). Жена, это моя зая.

Яна: дорогая, это Вам (протягивает Альбине букет, кланяется по-иднийски, сложив ладони домиком).
Альбина: мне?
Софокл: заичка, кухня – прямо, спальня – сразу налево! Да ты же у меня умница – разберешься!
Альбина: а зачем здесь розы?

Софокл: (разворачивает письмо Альбины, читает): «Мне, конечно, больно, что мой муж предпочел тебя, но счастье Софоклика для меня превыше всего, и я должна уважать его новый выбор...»
Яна: Альбина Анатольевна...
Альбина: не смей называть меня Альбиной Анатольевной...
Софокл: (продолжает читать): «...если ты захочешь узнать больше о  вкусах Софоклика, буду счастлива тебе помочь».
Яна: Альбина, вы...

Альбина: не смей мне выкать...
Яна: ты...ты научишь меня любить Софоклуса? Во славу Зите и Гите? (переодевается в фиолетовый восточный костюм).  
Альбина: милочка, а ты в курсе, что фиолетовый – это цвет женской неудовлетворенности?

Яна: Правда? А я думала, это цвет королевы! Спасибо, милая, буду знать! (Снова кланяется Альбине, сдергивает с себя фиолетовый костюм –-  остается в сетчатых колготках и лифчике).

Альбина: вон отсюда…

Софокл: черта-с два! Это моя квартира! Здесь мой рояль! (Достает из портфеля толстую связку нотных тетрадей, кладет на рояль).
Альбина: не ты – она…
Софокл: А кто-то обещал моей зайке помочь...Обещал?

Альбина: я...
Яна: Альбишенька, ты научишь меня готовить котлеты по-монгольски? Во славу Зите и Гите? (Выкладывает из чемоданов стопки яркой одежды). 

Софокл: ага, всю жизнь мечтал попробовать!

Альбина: ну что ты…малость какая…
Яна: и еще...мне стыдно признаться, но я абсолютно не умею делать старославянский массаж живота! 
Альбина: срамота…это любая начинающая жена…
Софокл: а уж откушать плов из зайкиных ручек...мммммммммм....кукарека, покажешь ей, как держать? (садится за рояль в пальто и шляпе, что-то быстро царапает карандашом в нотной тетради).
Альбина: покажу…вам обоим сейчас такой плов покажу!!!
Яна: Альбишенька, мы же с тобой родственные души! Вот уж не знала, что ты тоже танцуешь Бхаратанатьям! (Открывает другой чемодан, вытаскивает из него яркие восточные костюмы)  Страсть моя, моя несокрушимая страсть Индия! Я там родилась – мои родители работали на индийской птицефабрике целых двенадцать лет…Я вот уже освоила фигуру Чандрикартанака и фигуру Бантубхагавала, а вот фигура Дхана у меня никак не получается…а ты какие фигуры уже выучила? 
Софокл: да-да, фигуры! Хочу увидеть ваши фигуры!  (делает изящное па и застывает со зверским выражением на лице)  
Яна: и главное – тапочки! Научи меня держать тапочки в зубах! Во славу Зите и Гите! 
Альбина: какие еще тапочки??? Про тапочки я ничего не писала!

Яна: Софоклус рассказывал: когда вы только-только еще поженились, ты каждый день встречала его у порога с тапочками в зубах, на четвереньках...как собачка... во славу Зите и Гите…
Альбина пятится от Яны, запинается о раскрытый чемодан и плюхается на пол. Яна бросается к ней, чтобы помочь подняться, но та жестами показывает, чтобы ее никто и касаться не вздумал.

Яна: я много раз пыталась все это проделать – и полный провал  – один тапочек обязательно вываливался изо рта...может, ты мне покажешь, а? 
Пауза 
Альбина: что ты такое ей наплел, гном ядовитый? Когда это я...???
Софокл: ты, дорогая, просто забыла! А еще я люблю...стриптиз, например…оооооооо, много чего люблю...только надо вспомнить... (задумывается,наигрывает  одной рукой фугу Баха ) как же у него так складно выходило – нотка к нотке, струна к струне – в каждом звуке характер, в каждом аккорде - судьба...Ладно, девчонки...в общем, пока я тут вспоминаю, вы с заей можете приступать к тренировкам. (Подает Альбине тапочки).

Пауза. 

Яна: как бы я хотела любить Софоклуса так, как любишь его ты! …во славу Зите и Гите! 

Альбина: выгоняешь, значит, да? Хорошо, и я не лыком шита! (Надевает тапочки на руки, сгребает с кровати покрывало и подушку, бежит на площадку) Танцульки захотели??? Тапочки в зубы??? Котлеты по-монгольски??? Старославянский массаж живота??? В подъезде буду спать! Под дверью! Объедки глодать! Воду у соседей клянчить! На весь дом вас опозорю! (Стелет на каменном полу одеяло с подушкой). 
Софокл: кукарека, быстро назад!

Альбина: и пусть потом говорят – что он родную жену стриптиз танцевать заставил!

Яна: но где же вы будете ходить в туалет? Во славу Зите и Гите? 
Альбина: не смей мне выкать!

Софокл: тяжелая женщина…брак господний…
Яна: ты же здесь простынешь! Во славу Зите и…
Вдруг Альбина издает страшный клич и бежит обратно в квартиру.

Софокл: вот и умница...в этой отсталой стране нас никто не поймет правильно!
Альбина: шуба, моя шуба, не отдам!  (достает из гардероба норковый полушубок, накидывает поверх ночной рубашки).

Яна: Альбина Анатольевна...

Альбина: не смей называть меня Альбиной Анатольевной! (Садится на лестницу, прячет лицо в подушку).
Софокл поднимает Альбину за подмышки и тащит в квартиру, как мешок. Альбина выворачивается и наотмашь бьет Софокла по лицу.

Альбина: люди! Пожар! Пожар! Пожар! Горим!

Суета, торопливый  шорох, гул отпираемых замков.
Бородатый мальчик: кто горит???

Беременная: вызывайте скорую!

Старуха в бигудях: я вижу дым! 

Софокл: товарищи – спокойно! Это учебная тревога!!!

Бородатый мальчик: кто горит???

Беременная: вызывайте скорую!

Старуха в бигудях: я вижу дым!

Альбина: мой муж привел в жены любовницу! Пожаааааар! 
Бородатый мальчик: извращенка!

Беременная: вызывайте скорую!

Старуха в бигудях: а еще грамотная женщина!
Открывается дверь в соседнюю квартиру, и на пороге появляется Даша с головы до пяток покрытая шоколадом. Софокл хватает Яну за локоть и прячется  с ней в квартире.
Даша: ты чего истеришь? 
Альбина: вернулся... (Плачет)
Даша: Кукарека!!!
Альбина: ага – с побочным эффектом…
Хриплый бас: Дашуууууся!
Даша: (крепче кутается в полотенце) минуточкуууууууу!
Альбина перешагивает порог, Даша тут же ее останавливает.

Даша: ну все-все – прошла немножко – и хватит...у меня сейчас шоколадотерапия...
Альбина: Дашка-всем-раздашка! Да ты хоть понимаешь – что ты натворила! (Долго шепчет Даше на ухо).  

Даша: это супер!
Альбина: супер? А еще подруга, называется...

Даша: радуйся, кукарека! Профессор Тазиков посвятил этой проблеме целую главу! (убегает в комнату, возвращается с цветастой книгой) Вот – «лучший способ вернуть мужа – это разделить с соперницей кухню и постель!»
Альбина: Да чтобы я легла с ней в одну постель…Ты ее не слышала, ты ее не видела! Она мне цветы дарит, поклоны мне бьет и говорит так странно…Она сумасшедшая! У тебя жить останусь!

Хриплый бас: Дашусичка! 
Даша: блин, да ладно уже: она хочет узнать, как ухаживать за Софоклом? Так? (наступает на Альбину, медленно вытесняет ее из прихожей). 

Альбина: но я не умею танцевать Барака-бадан...фу! (Упирается руками в дверной проем). 
Даша: сейчас...погоди-погоди... (листает книгу) ага – нашла: глава «Колдуньи и фанатички»….так-так-так-так-так…(бормочет что-то про себя) Что твой Софокл больше всего терпеть не может? (Распахивает дверь на площадку). 

Альбина: и старославянский массаж живота – тоже, не умею...(держит дверь ногой) 
Хриплый бас: Дашусенок! 
Даша: Ложь? Предательство? Измену?Дохлых кошек? (Выталкивает Альбину из квартиры, загораживает собой проход).
Альбина: я вообще в этой жизни ничего не умею...бракованная… ...кукарека я...

Даша: Капусту? Рыбу? Пыльные ботинки? «Войну и мир» Пушкина?
Альбина: Тра-тра-тра-виату...
Даша: стоп! Ты уверена?

Альбина: да конечно! Он всегда меня  ревновал к Верди...

Даша: странно...вот как раз про Травиату здесь ничего не сказано...может, все-таки твой Софокл ненавидит молочный коктейль со свежими стеблями хрена? 

Альбина: а поможет?

Даша: и еще – главное демонстрируй ему свой интеллект! Свою эрудицию! Свой богатый внутренний мир! Дай ей почувствовать себя дуркой из дурки! Пусть каждую секунду с твоих губ срываются афоризмы!

Альбина: а поможет?

Даша: в общем, профессор Тазиков пишет – нужно, чтобы она каждое утро подавала ему в постель молоко с хреном.

Альбина: а поможет? 

Даша: метод профессора Тазикова! 
Альбина:  мне бы только ничего не перепутать – хрен, молоко, афоризмы – хрен, молоко, афоризмы – хрен, молоко, афоризмы...

Даша: дарю! (Протягивает ей книгу) На время только...там в конце – список самых ядрененьких..
Альбина: хрен, молоко, афоризмы...хрен, молоко, афоризмы...хрен, молоко, афоризмы... (выходит на площадку, уткнувшись в книгу)
Даша: эээээээ – главное забыла сказать! Со всем соглашайся! Что бы они тебе ни говорили! Это такой прием у профессора Тазикова – называется  «психологический бокс»! 

Альбина:  (оборачивается) а поможет?

Даша: я же своего Ваську только так и вернула! 
Альбина: ты же говорила, что просто написала ей письмо!

Даша: неееее, это уже другой случай. Он тогда снова от меня ушел – к Катьке! И вот – пришла я к ним в гости, навестить…они мне гадость, а я – отвечаю: «ага-а-а-а…» они мне вторую гадость – а я снова «ага-а-а-а…» третью, четвертую – а я все «ага» да «ага»…и приполз! Сутки на коленях под балконом валялся!
Альбина: Хрен, молоко, афоризмы, бокс – хрен, молоко, афоризмы, бокс – хрен, молоко, афоризмы, бокс...
КАРТИНА ЧЕТВЕРТАЯ

Квартира Альбины. Вечер. Софокл сидит за роялем, напевает себе под нос, наигрыввает, выводит в нотной тетрадке крючки и жирные точки. Яна в фиолетовом костюме индийской танцовщицы бегает по комнате, пританцовывая, расставляет по углам дымящиеся черные палочки. Альбина все в том же норковом полушубке зажала под мышкой книгу в цветастом переплете. 
Яна: (бормочет) мой мужчина – мой Бог. Все что он говорит, все, что он делает – это правильно. (Складывает ладони домиком, кланяется дымящейся палочке. Бежит в другой угол). Мой мужчина – мой Бог. Все, что он говорит, все, что он делает – это правильно (Изгибается в поклоне. Подбегает к Софоклу, встает у него за спиной)  Мой мужчина – мой Бог. Все, что он говорит, все что он делает – это правильно! (целует Софокла в макушку) 

Софокл: зайка, я работаю, не мешай…
Яна: (подходит на цыпочках к Альбине) жена моего мужчины – моя Богиня. Все, что она говорит, все что она делает – это правильно! (Кланяется Альбине, застывает в позе индийского божества).
Софокл: не пляши мне под руку...и еще этот твой костюм дурацкий! Когда мы познакомились, ты вроде нормальной была!
Яна: Бхаратанатьям – это моя страсть…дай поцелую моего крокодильчика! 
Софокл: некогда мне, вон, кукареку целуй, что ли...(Уклоняется от поцелуев, тихо напевает мелодию). 
Яна идет к Альбине, тянется к ней губами, но та выставляет вперед локти и отворачивается.

Альбина: ты точно из дурки сбежала что ли? И где он тебя такую откопал? 
Яна: это просто ритуал…дань уважения…во славу Зите и Гите! 
Альбина: что ж, Зита-и-Гита, я согласна тебя учить!

Яна: (визжит) здорово! Здорово! Я тебе сейчас тоже костюмчик организую! Во славу…
Альбина: в общем, сходишь завтра на базар, купишь хрена...

Софокл: может, тебе еще лук через мясорубку провернуть??? (щурит глаза, морщит лоб, усиленно старается вспомнить мелодию). Ты забыла что ли??? Я ненавижу, когда ко мне пристают во время работы!!!
Альбина: не ты – она. 
Яна: а тебе хрен-то за чем? 
Альбина: буду учить тебя готовить любимый напиток Софокла!
Яна: ты имеешь в виду хреновый коктейль?

Альбина: а ты тоже его знаешь???

Яна: дак каждое утро ему готовлю…во славу Зите и Гите!
Альбина: оооооооо…

Яна: Альбишечка, а давай поговорим? Софоклус ведь неразговорчивый, а мне хочется узнать о тебе все-все! Как ты с ним познакомилась, как в первый раз поцеловалась, как он тебе предложение сделал! Все-все хочу знать, все-все интересно!
Софокл захлопывает крышку рояля.

Софокл: Угомонись, кукарека! Иди ты – на кухню! Ужин готовить!
Альбина резко разворачивается, бежит на кухню, достает из-под полы книгу, заглядывает в конец.

Яна: Софоклус, Софоклик, Софоклочка, Софоклушка, ну не сердись! Сладенький, волосастый ты наш, зубастый ты наш, крокодильчик в рейтузах – мне вот нравится, что ты у нас такой рыхленький, такой лысенький, хрупкий, слабенький – как бог Ганеша А был бы мачо – и не посмотрела бы на тебя! Ну не сердись ты на нас! Ну посиди с нами хоть совсем чуть-чуть…во славу Зите и Гите! 
Софокл отмахивается от Яны, снова открывает крышку рояля, вяло бренчит.
Альбина: (выбегает из кухни, встает прямо за спиной у мужа) «Сначала расстанься с одной – потом заводи другую  – но помни – следующая будет еще хуже!»…Известный психолог! 

Софокл: ты...ты что???
Альбина: афоризм...Известный психолог!
Яна: а я тоже афоризмов знаю: «Не та жена хороша, что мужа любит, а та, которая уважает старших жен» (кланяется Альбине, сложив ладони домиком)…автор Камасутры!
Альбина:..ой...мне снова надо…я сейчас вернусь...(убегает)

Яна: (кричит Альбине из комнаты) ну хорошо, начну с себя. Я родилась в Москве! И уже учусь на третьем курсе! На психиатра! Только что сессию сдала! 
Альбина: (ворчит из кухни) говорю же – из дурки!
Софокл: (рвет в мелкие клочки исписанный и исчерканный лист) А кукарека у нас из деревни Бобриково! А познакомились мы с ней в консерватории – под седьмую фугу Йоганна Себастьяновича! Ты не знала? Нет? Не знала? Не рассказывал?
Яна: Альбишечка, ты тоже, оказывается, училась к консервке??? 
Софокл: ага училась – она четыре раза проваливалась на вступительных экзаменах. А на пятый раз пошла в консерваторскую столовую - торговать бутербродами с колбасой.  (Углубляется в свои записи).  Не прет! Не ищется – не играется – не ложится – не тащится – не кайфуется – не ведется! (Стучит кулаком по роялю)

Альбина: (вышагивает из кухни, говорит Софоклу на ухо) «Хочешь быть счастливым – научись сначала страдать...» Тургенев!

Софокл: че-каво? Какой Тургенев? Опять докапываться до меня начала? 

Альбина:  не понравился? Мне другой афоризм поискать?
Софокл: щас начнется: «загубил мою молодость», «во мне умерла Нетребко!» Да, кукарека, ви-но-ват! А теперь марш отсюда, мне и так тошно – и еще ты тут. 
Альбина: «Бодливой корове бог рогов не дал...»

Софокл: что ты сказала?

Альбина: афоризм... народный…
Альбина: «если бы жена не прислуживала Энштейну, он вообще бы ничего не открыл»…
Софокл: афоризм???

Альбина: афоризм…
Софокл: слышь, ты че о себе возомнила! Кукарека!

Яна: крокодильчик ты наш...

Софокл: зайка, а знаешь, почему я ее прозвал кукарекой? Потому что в каждой ее арии петухов, как на птицефабрике! И она будет мне еще что-то тут говорить! А теперь вон от моего рояля! 
Пауза. Яна сидит на четвереньках и подобострастно смотрит на Софокла, Альбина делает шаг назад, подходит к магнитофону и наугад включает одну из арий Травиаты. 

Софокл: не понял? 

Яна: ты сейчас петь будешь? Во славу Зите и Гите? 
Альбина выходит на середину комнаты, закатывает глаза в потолок, наинает крутить бедрами в  такт арии, кое-как стаскивает пижаму из-под шубы.

Софокл: не понял???
Альбина: ну ты же сказал, что тебе нравится стриптиз... 

Софокл: не понял!

Альбина: у меня другой музыки нет...
Софокл: охамела!
Альбина: я же должна обучать Яну делать то, что тебе нравится...

Яна: да, да! Альбишечка! Давай вдвоем! Как в синхронном плавании – трили-дили-па-па, трили-дили-па-па! 
Альбина кружится на месте, высоко задирая колени.

Яна: не так! Не так! Я читала предисловие к Камасутре. Там написано: сначала нужно встряхнуть волосами! (Вытаскивает из волос заколку, распускает волосы)

Альбина: ну, а я как делаю?...(трясет спутанной шевелюрой)
Яна: и бедрышками-крылышками – влево-вправо, влево-вправо... 

Альбина: ага...влево-вправо, влево-вправо...

Софокл: бабы, мне работать надо!
Яна: неее, это ты, как гусыня на пешеходной зоне. Надо легко, флиртово, фантазийно, будто ты бабочка и паришь над ювелирным магазином…
Альбина: ага – над ювелирным магазином!
Яна: а теперь глаза! Взгляд должен быть тигриным, знойным, как у Клаудии Шиффер на обложке Космополитена.
Альбина: ага – добычу...(силится изобразить Клаудию Шиффер) 
Софокл: Стоооп!!! Хулиганки!!! (подбегает к магнитофону, выключает кассету, встискивается между Альбиной и Яной). Зая, хочешь знать, что мне нравится??? Ну пойдем-пойдем! (Тащит обеих в спальню, распахивает шкаф, их которого вываливаются мятые вещи)  Мне нравится торнадо в шкафу! Вот что мне нравится! Вот! Вот! Эти панталончики были моим свадебным подарком – и что от них осталось???

Альбина: я их все время для тебя носила...

Софокл: а ты их хоть раз штопала??? Или вот эти колготки - полиуритановые!

Альбина: полиамидовые...

Софокл: я тебе их подарил...ты помнишь, какой тогда был день?

Альбина: день рождения твоей мамы? 
Софокл: ты даже не помнишь! В этот день я начал писать мою фугу! (Бросает Альбине колготки в лицо) Мотай на ус, зая! Я обожаю грязные вещи в шкафу, обожаю, когда на жене старый халат – это так возбуждает!  (проводит ладонью по тумбочке, по подоконнику, под кроватью) вот это я люблю! Люблю, чтобы везде лежала пыль! Понятно?! Круглогодичный тополиный пух! Романтика! (Поет) «Тополиный пух, жара, июнь...» Слушай, изучай, запоминай, зайка! (Толкает обеих женщин на кухню, открывает шкафы, из них валятся трехлитровые пустые банки, кастрюли, сковородки, подносы и прочая утварь). Люблю бардак на кухне, люблю липкие полки в шкафах, немытую посуду и тараканье дерьмо! Жить без них не могу! Они меня вдохновляют писать мою фугу! Продолжать, зайка, или хватит на сегодня? 
Альбина закрывает руками уши, убегает в прихожую.
Яна: миленький, дорогой ты мой! Сладенький! Пойдем спать, ну пойдем, у тебя еще завтра день и послезавтра. Ты успеешь дописать! Все успеешь! А сегодня ты устал...мы уже нормально с Альбиной познакомились, завтра будет новый день, все завтра! (Уводит за собой Софокла).

Альбина выходит из туалета, держа перед глазами книгу в цветастом переплете, читает в замочную скважину.

Альбина: «Любовь есть высокое побуждение индивидуума к росту и зрелости, к тому, чтобы стать чем-то внутри себя, стать неким миром, стать миром внутри себя ради другого. Это великое, почти непомерное требование нечто такое, что избирает нас и призывает к великому ...»

Голос Софокла: тяжелая женщина... 
Голос Яны: Альбишечка, обещаю! У нас будет все поровну, все по-честному! Одну ночь с ним – я, другую ночь с ним – ты. Во славу Зите и Гите!
Альбина: «...Любовь заключается в том, что двое уединяются для того, чтобы защищать, поддерживать и радоваться друг другу...»...Райнер Мария Рильке...( медленно садится на пол)...какая гадость эта Мария Рильке (рвет страницы в книге – одну за другой)...

Голос Софокла: тяжелая женщина...брак господний...

Яна: все будет хорошо! Мы все будем делать вместе и по очереди! Во славу Зите и Гите! 
Альбина: извращенка! Вы оба…вы оба меня не достойны! Не достойны! Оба! Оба! Я ухожу от вас! Ухожу! 
Делает шаг назад, запинается о фиолетовую  дамскую  сумочки, взмахивает руками и припадает на одно колено. 

Альбина: раскидала тут свои артефакты!!! (открывает сумочку, переворачивает ее вверх дном: на пол вываливаются помада, тушь, зеркальце, гора фантиков и –цветастая книжка в мягком переплете. Альбина берет ее в руки, долго разглядывает, затем читает) «Отбить мужа» Метод профессора Тазикова…огого-го-го-го-го (открывает оглавление) «Гейша» - японский метод, страница двадцать пять, «Покорная мусульманка» - арабский метод, страница девяносто восемь, «Богиня Камасутры» - индийский метод, страница сто шестьдесят пять…(листает книгу, открывает на нужной  странице) «Богиня Камасутры» - высокоэффективный метод избавления от соперницы, состоящей в законном браке с вашим любимым. В отличие от «Гейши» и «Покорной мусульманки» применяется в случае, если соперница пытается отвоевать у вас своего супруга при помощи методов, изложенных в моей предыдущей книге «Вернуть мужа» метод профессора Тазикова»…огого-гого-гого-гого…(сбрасывает с себя шубу, накидывает на плечи ночную рубашку) Во дает – а? Нет, вы только на нее посмотрите – а? Разве не хамка – а? (Читает дальше) «Чтобы данный метод работал эффективно, следует приобрести костюм танцовщицы Бхаратанатьяма, лучше фиолетового цвета: он усыпляет бдительность соперницы и вызывает напряжение в глазах. Носить до победного конца…Бхаратанатьям – древний индийский танец, которым пользовались древние индийские куртизанки для соблазнения мужчин, имитируя в нем фигуры из Камасутры...» Важная фраза: «Во славу Зите и Гите…» повторяется в конце каждого предложения в качестве мантры… (Захлопывает книгу) Во славу Зите и Гите, значит, значит, Зите и Гите во славу… (надевает тапочки, убегает из квартиры).
КАРТИНА ПЯТАЯ
Кухня Даши. По всей квартире разносится запах ванили и шоколада. Альбина сидит на табуретке за кухонным столом – перебирает спички в коробке, Даша в махровом халате с мокрыми волосами режет помидоры. 

Даша: коктейль из хрена выпил?

Альбина: понравилось.

Даша: афоризмы слушал?

Альбина: просил еще.

Даша: а психологический бокс?

Альбина: в нокауте.

Даша: кукарека, ты можешь отвечать нормально? Ушла она или нет???

Альбина: «ушла далеко 

                   в фиолетовых трико». 
Вот – на, почитай! (бросает на стол книгу «Отбить мужа» Метод профессора Тазикова) 
Даша: ах она…да она…да кто ей позволил! (задыхается) Ничего, кукарека, не падай духом! Теперь понятно, почему у нас ничего не получается! А я-то сразу поняла, что дело нечисто! Ну ничего, у профессора Тазикова и на этот случай кое-что припасено!
Альбина: он просто издевается надо мной!

Даша: она этот метод по любому не знает! Я  была у него на семинаре, и он поделился только с нами, по секрету! 
Альбина: издевается, он издевается надо мной! Издевается! Издевается!

Даша: да ядерное средство! Стопроцентное попадание! (Убегает в комнату, возвращается с книгой.  «Привороты, отвороты, заговоры. Сокровищница народной психотерапии». Тарзан Тазиков). Вот! Такие маленькие брошюрочки он нам раздал! С автографом – видишь? Видишь его автограф? Я же Ваську моего так и вернула! 
Альбина: ты же говорила, что отбила Ваську в психологическом боксе?

Даша: так это от Катьки! А потом он к Наташке ушел! Так вот от Наташки я его только этим методом и отбила! Он со мной потом обращался нежнее нежного – на руках носил, щечки целовал!
Альбина: мог же он поднять такую корову...

Даша: Эй-эй-эй! Кукарека, по себе людей не судят! В общем, слушай сюда: укради у нее любимые трусы и принеси мне! 

Альбина: а...?

Даша: и чтоб не заметила. 

Альбина: а тебе-то зачем? 

Даша: ты хочешь, чтобы она ушла?

Альбина: я уродина? (Наливает в кружку воду из-под крана, жадными глотками пьет).
Даша:  не расстраивайся, кукарека! Лицо красиво, только когда оно в комплекте с задницей и сиськами. 

Альбина: я хотела сказать – моральная уродина!

Даша: ты не виновата. Чем только не пожертвуешь ради мужика.

Альбина: а что такое кукарека?

Даша: ну, кукарека...это...ну... это...что ты у меня спрашиваешь? Твой Софокл почему – Софокл?

Альбина: ну у них на деревне такие имена, видать, в моде были…Так назвали…
Даша: вот и тебя так назвали! Короче, принесешь мне сегодня вечером ее трусы – и уже завтра ее здесь не будет!
Альбина: а почему...

Даша: Почему, да почему! Наденем их тебе на голову, а потом прочитаем специальный заговор! Все по книжке сделаем! 

Альбина: почему так назвали? Кукарека – это плохо, да?

Даша: кукарека – это комплимент! Курочка-наседка, хранительница гнезда, петуха лучшая подруга! А теперь марш за трусами! 

Альбина: (думает, теребит подол на халата) а точно поможет?

Даша: Метод профессора Тазикова!
КАРТИНА ШЕСТАЯ
Гостиная Альбины. Слышно, как на кухне аппетитно шипят-урчат сковородки. Яна в переднике поверх восточного фиолетового костюма обшаривает чемодан и сумочку – ищет что-то. Звонок в дверь. 
Яна: Софоклус!!! 
Кидается к двери, открывает, распахивает халат...на пороге стоит Альбина.

Яна: ооооо...

Альбина: а тебе без нижнего белья не холодно ходить?
Яна: нееее, у плиты же жарко... (запахивается). А ты где всю ночь была? 
Альбина: да так...а где Софокл?
Обе идут на кухню: Яна семенит на цыпочках, как балерина, Альбина тяжело ступает. 
Яна: у него встреча с директором филармонии. Он устраивает презентацию своей новой фуги для фортепиано с оркестром...
Альбина: новой фуги? Ей уже минимум лет пятнадцать...сколько мы с ним знакомы – он все ее пишет – только ее одну.

Яна: он как раз заканчивает работу над ее новой редакцией...я ему говорю-говорю: Софоклик, в наши дни писать фуги – это мягко говоря старомодно, лучше бы песенки... но Альбиш, мы его женщины, и он нуждается в нашей поддержке! Во славу Зите и Гите! 
Альбина: вот только не надо сейчас про Зиту и Гиту! Ладно?
Яна: ну, Альбишечка...ты прости его за вчерашнее, я уверена, у нас все получится! Получится! Да! Да! Я верю! Верю!...А если тебе не нравится, что я без нижнего белья...
Альбина: ах, да...я как раз об этом и хотела с тобой поговорить...может, тебе трусики носить неудобно – давят, натирают и все такое? 
Яна: ну я...

Альбина: может, у тебя есть какая-нибудь любимая модель? А? Ну, может такая кружевная-красивая, которую ты только по праздникам надеваешь? 

Яна: а почему это вдруг тебе сдались мои трусики? 
Альбина: ну...я хотела...да, я хотела...сюрприз тебе сделать! Ну как бы в знак примирения. Если бы ты мне описала трусики твоей мечты...

Яна: невероятное совпадение. Альбишка, мы с тобой думаем одинаково! Я тоже хотела у тебя спросить про твои пристрастия к трусикам...

Альбина: ах да?...

Яна: а что?
Альбина: нуууууу... у меня нет такой явной страсти...все мои трусы рабоче-крестьянские...а вот у тебя, наверное, есть пара-тройка выходных? 
Давай посмотрим – а? Ты мне покажи – и я такие же подберу! (Идет в спальню, открывает шкаф, Яна на цыпочках семенит за ней) 

Яна: спасибо за заботу, но – мне не надо, у меня достаточно...

Альбина: не поняла??? Ты заняла своим шмотьем весь шкаф???

Яна: Твои вещи я положила в коробку от Сименса. Во славу Зите и...

Альбина: молчааааать! 

Яна: рассуди сама: какая разница, где будут лежать твои тряпочки, если ты их не носишь? 
Альбина: тряпочки??? Это ты мой плащ от Мочалкина назывешь тряпочкой??? (Нагибается под кровать, достает коробку, туго набитую вещами).
Яна: да ему же лет двадцать уже...во славу Зите и...
Альбина: только без трюков, за-я! (выдергивает из подмышки книгу в цветастом переплете «Отбить мужа» Метод профессора Тазикова, бросает Яне под ноги) Без  этих вот индийских дешевых трюков! 
Яна смотрит на книгу, словно впервые видит.

Яна: это не я! Не я! Нет, точно не я!
Альбина: в Индии она выросла? Бхабаха-бах-бах с детства танцевала? Ах Тадж Махал! Ах, культура! Какая культура? Фигура твоя что ли, которая без одежды еще смотрится? Или морда, гладкая, как шар? Ты про любовь-то здесь читала? (Топает по книге ногой) И что у тебя за душой кроме твоей молодости??? 
Яна: а что ты мне тыкаешь??? Ты сама-то из какой книженции мне письмо перекатала??? А про коктейль с хреном? Из головы взяла???
Дверь в квартиру открывается, и входит Софокл – серый, хмурый – с огромным портфелем. Альбина со злостью наступает топчется на книге, Яна, как ни в чем ни бывало, встает напротив Софокга и распахивает халат. 
Софокл: (смотрит будто сквозь Яну) девчонки, у вас там на кухне что-то горит...

Яна: (запахивает халат) о, Боже, мои котлеты по-монгольски! (Убегает на кухню: испуганные возгласы – раскаленное шипение – плотный дым –  дребезг бьющейся посуды).

Альбина: ну что?

Софокл: ничего.

Альбина: опять к нему ходил?

Софокл: а тебе-то что...

Альбина: опять не захотел с тобой разговаривать?
Софокл: кукарека, тебе-то вообще не должно до этого дела никакого быть!!! Так, девчонки. Буду серьезен, как никогда. Вы у меня обе распоясались вхлам. Так дело не пойдет. (Трясущимися руками берет графин, шумно глотает воду прямо из горлышка) Вы мне мешаете! Сбиваете с мысли! С ритма! С такта! Вдохновение гасите на фетильке!!! С такими темпами я никогда не закончу это чертову вешь!!! За-яяяяяяя! Живо сюда! Обе!  

Из кухни появляется Яна с жирным пятном на халате, прижимается щекой к косяку, внимательно глядит на Софокла.

Софокл достает из портфеля нотную тетрадку..

Я, как глава нашей маленькой, дружной семьи составил правила, которым вы обязуетесь следовать до тех пор, пока я не окончу работу над моей фугой! Итак, правило номер раз: С этого дня вам обеим запрещено обращаться ко мне с просьбой и задавать вопросы! 

Яна: не поняла...

Альбина: начинается...
Софокл: Правило номер два: с этого дня вам обеим запрещается находиться в этой комнате, когда я сижу за роялем! 

Яна: не поняла?
Альбина: старо, как Нотр Дамм де Пари...
Софокл: правило номер три: вам обеим категорически запрещается ругаться друг с другом, слушать музыку, греметь кастрюлями, смотреть телевизор – и петь, когда я работаю! (Нависает над Альбиной) Слышала, кукарека? Никаких тебе Травиат! Зая! Никакого Бха-ра-ба-дурьяна  или как его, никаких палочек-вонялочек!!!
Яна: не поняла???

Альбина: дорогой, это уже не оригинально!

Софокл: и последнее: вам обеим запрещено находиться со мной в одной постели!

Яна: не поняла!!!

Альбина: творческий человек...

Софокл: вопросы!

Яна: пупсик, что с тобой??? 

Софокл: вопросов нет! А теперь марш в спальню – вон отсюда, все отсюда - вон! Вон! Вон! Вон! 

Яна: пупсик? Как вон??? Ты как можешь со мной так разговаривать после всего того, что между нами было??? 

Софокл: вон пошла, мразь...придушу!

Яна: куда пошла??? Я ради тебя согласилась прийти в эту страшную квартиру! Ради этого долбанного рояля!!! Чем тебя не устроило мое пианино? Я так долго его выбирала! Для тебя! 
Альбина: пойдем – потом ему это все скажешь...(тянет ее за локоть) 
Яна: Нет – сейчас! Сейчас! Ты заставил меня жить с этой неряшливой женщиной, готовить на ее грязной кухне, травить моль в ее шкафах – ради чего??? Ради куска этого старого, деревянного дерьма??? 

Альбина: позже об этом...

Яна: а я ради тебя еще в это тряпье фиолетовое наряжалась! Пресмыкалась перед этой...
Софокл: Воооооооооон!!! Пшла! Пшла!!! (швыряет в Яну графин с водой. Яна кричит, закрывает голову локтями, сжимается в комок на полу). Навязалась на меня, крыса...
Альбина: (тихо Яне) пойдем, Яночка, не бойся! Все-все, дорогой, мы уходим, уходим...не бойся, девочка, это пройдет...он любит...он нас обеих очень любит...он за нас жизнь отдаст, он нам обеим построит по красивому замку на песочных берегах моря – тебе на Средиземном, мне на Черном, я буду петь арии Травиаты, а ты танцевать Бхаратанатьям – и мы будем так далеко друг от друга, что забудем, как когда-то делили его на этих пятидесяти квадратах – поверь мне, старой черепахе... он любит, девочка, любит, а иначе не жил бы с нами – нет, не жил...пойдем, дорогая, все будет хорошо - хорошо...Все уже очень хорошо! Честно-честно...

Уводит Яну в спальню, плотно закрывает дверь. Софокл раскладывает на пюпитре ноты, тихо наигрывает, то плавно, то отрывисто – мучительно вслушиваясь в звуки рояля, вглядываясь во что-то невидимое перед собой. 
КАРТИНА  СЕДЬМАЯ
Спальня. Рассвет. Яна спит на кровати, свернувшись калачиком, всхлипывает, как ребенок, Альбина перебирает кружевные трусики – фиолетовые, черные, красные, морковные, бежевые, бирюзовые, цвета морской волны – кладет голову на левое плечо, зажмуривает один глаз – разглядывает-прикидывает-откладывает.  Из-за двери доносятся приглушенные звуки менуэта Баха. Альбина поднимается с пола, глядит на часы – без десяти девять утра. Тихо, крадучись выходит из спальни, проскальзывает на кухню, аккуратно, беззвучно заливает мюсли молоком, готовит бутерброды с маслом, кладет их на большое блюдо с павлинами, ставит перед Софоклом. Тот коротко кивает и жестом показывает, чтобы она ушла. Альбина ступает тяжело, но изо всех сил старается шагать легче и незаметнее. Она возвращается в спальню, снова закрывает за собой дверь. Садится перед пестрой горой трусиков – и снова расправляет перед глазами, кладет голову на левое плечо, зажмуривает один глаз – разглядывает-прикидывает, откладывает в сторону. 

КАРТИНА ВОСЬМАЯ
 В спальне ярко палит солнце. Жара, духота. Яна сидит на кровати, закутавшись в одеяло, мелко дрожит. Перед ней тарелка наспех порезанного салата из помидоров и огурцов. На тумбочке – упаковка с аспирином. 
Альбина: (осторожным шепотом) выпей таблетку – на вот, легче будет…

Яна: мамочка-мамочка…

Альбина: выпей, сразу поможет.

Яна: он меня чуть не зашиб…мама-мама-мамочка моя, не останусь здесь! Пойду! Прямо сейчас! Чтобы я с ним жила под одной крышей!

Альбина: да куда ты пойдешь, с температурой –  на ночь глядя? Я тебя не пущу…
Яна: пойду-пойду!!! Я в милицию пойду! Я этого так не оставлю!
Альбина: тише…не шуми ты. Уйдешь – куда ты денешься, но не сейчас, не под его горячую руку…И что ты только в нем нашла? 
Яна: а ты что в нем до сих пор ищешь? 
Альбина: (мечтательно выглядывает в окно, считает проезжающие машины) тойота каролла, икс-пятый бмв, ауди а-шесть...Вот оно: мимо нас пролетают ауди, мерседесы, тойоты – а мы сидим в этой дряхлой дохлой квартире – и ничего не меняем, да уже и не изменим. А я и привыкла уже...Раньше, бывало, плакала, когда узнавала, что вот – один его сокурсник музыку для кино пишет, другой гастролирует по Европе, третий сам поставил свой мюзикл в Америке...а вот высохли-растаяли слезы – и ничего не надо. Не надо мне замков ни на каком Средиземном море. И славы тоже не надо – и молодости. Лишь бы все оставалось по-прежнему...(сгребает простыню, сминает ее в комок, отворачивается от Яны, украдкой кладет на живот к себе под одежду – ходит, убаюкивает, гладит – и начинает тихо-тихо шептать  арию из Верди)
Яна: ты чего? 
Альбина: что? Пою себе потихоньку…

Яна: а что у тебя с животом? 

Альбина: ничего-ничего – так, тебе приснилось... (Быстро убирает простыню из-под одежды) 

Яна: беременная?

Альбина: нет, что ты, я здорова...
Голос Софокла: кукарека, где мои тапочки????????

Альбина: сейчас принесу, дорогой...

Бежит в прихожую, на кухню, в ванную – ищет и не находит. Возвращается в спальню, вытаскивает тапочки из-под кровати, встает на четвереньки.

Яна: ты это серьезно?
Альбина: чччччч...учись. Может, вдвоем туда почапаем? Я с правым тапком, а ты – с левым?
Яна: да чтобы я? Фу, мерзость какая…
Альбина: ты же вроде учиться хотела? 
Яна: я – нет, нет…Нет!
Альбина: ччччччччч...не кричи...да ладно, я сама (зажимает оба тапка между зубами, ковыляет на четвереньках к двери. Яна встает с кровати, зябко  закутавшись в одеяло, идет вслед за Альбиной, наблюдает, как та клает тапочки у ног Софокла).
Яна: фу, мерзость…зачем в зубах-то???
Альбина: и ты привыкнешь…

Яна: должен же быть какой-то из этого всего выход? (Берет цветастую книгу в мягком переплете, листает) может, там что-нибудь сказано про то, что делать с мужем, когда он у тебя появляется? У тебя что-нибудь сказано по этому поводу?
Альбина: (пролистывает свой экземпляр метода профессора Тазикова) нет, у меня же «Вернуть мужа»…
Молчание. Слышно, как Софокл яростно долбит по клавишам, и кажется, что это уже не музыка звучит, а старый рояль стонет от боли. 

Яна: у него часто так бывает?

Альбина: бывает...(Молчание) Мы познакомились в консерваторской столовой. У нас там при входе стояло пианино, и на нем часто тренировались студенты – когда другие кабинеты были заняты...Он играл – а до меня доносились только обрывки, отрезки, осколки той красивой, не-моей жизни. Он играл плохо, очень плохо – зажато, зло, искусcтвенно – и никто не принимал его всерьез, но что мне было чужое мнение, когда он был частью той красивой, не-моей жизни. Мы быстро поладили: я смотрела ему в рот – а он жаждал быть хоть чьим-то кумиром. Так и поженились. А на последнем курсе он уперся: хочу быть вторым Бахом! Да! Он хотел возродить музыку барокко...Дать ей новое дыхание. Чтобы весь мир бросил слушать Майкла Джексона и перешел на фуги...Ох, Янка, какая же я была дура – дурында абрикосово-кокосовая – мучаюсь вот теперь...

Яна: а ты веришь? 

Альбина: не знаю...Не знаю никого другого, кто бы сочинял фуги лучше, чем Бах...да...а ты-то чем ему приглянулась? 

Яна: он...он сказал, я его вдохновляю... (поднимается с постели, начинает мыть пол). А у него это скоро пройдет? 

Альбина: скоро, зайка, скоро. Потерпи. 
Яна: а ты сильная, Альбина…хорошая…хорошая ты…хорошая, хорошая…
КАРТИНА ДЕВЯТАЯ
Все та же спальня. Подушки вмяты в стену, из пододеяльника, как язык огромного животного, вывалился край одеяла. На тумбочке гора немытых тарелок, над которыми летают мухи. Из гостиной доносятся звуки менуэта. Альбина гладит свой тряпичный толстый живот. Яна ходит из угла в угол широкими мужицкими шагами, собирает чемодан.

Яна: Все! Наигралась! Так ему и скажу! 
Альбина: (шепотом) не топай! Мягче-мягче ступай! Ты же ведь индийская танцовщица! Богиня Камасутры!

Яна: да вот тебе на память – обо мне! (бросает ей фиолетовый восточный костюм)  Все! Наигралась! Так ему сейчас и скажу! Наигралась!
Распахивает дверь спальни. В ту же секунду – радостный вопль – и на пороге появляется Софокл, весь в щетине, усталый и счастливый, поднимает Яну на руки, начинает кружить.

Софокл: зайка! Зайка! Заичка! Заичка моя любимая, заичка моя драгоценная! Дописал!!! Дописал!!! 

Яна: что...что? Что ты...

Софокл: столько лет мучений с этой кукарекой! Да! Оказывается, кукарека меня тормозила! Она меня вампирила – высосола всю кровь! И вот появилась ты – нежная моя, хрупкая моя – и дописал! Дописал!!! (Покрывает поцелуями лицо, шею, руки Яны) Ты моя травиночка, ты моя слезиночка, ты моя капелька, ты моя пчелочка, ты моя курочка - яблочко, персик, мандаринка новогодняя! Ну иди ко мне – иди же – я так соскучился...съем! Съем! Съем! Все – хана Джексонам и прочим Дугласам! Седня-седня уже отнесу эту фугу в филармонию – Петру Яковлевичу! А уж Петр Яковлевич знает, кому это подсунуть (оглядывает обеих женщин)  Вы что? А? Вы что такие кислые? Праздник седня– радуемся! Радуемся! Зая – станцуй, как ты можешь? А? Станцуй! Станцуй! Трили-дили-па-па, трили-дили-па-па! (тоненько напевает восточный мотив) Жена, а ты подпевай! Ну, что ты – пой свою травиату! По случаю торжества - разрешаю! (Сам пускается в пляс, смешно выворачивая руки и ноги, будто в индийском танце)

Яна: ты правда меня любишь...
Софокл: ну конечно же, моя маленькая, как сказал Казанова: люблю, любил и буду любить! Ты моя музочка! Ты моя лирочка! Флейточка тростниковая! Нимфочка лесная! Арфочка! Скрипочка! Дудочка! Гармошечка! Балалаечка! Иди ко мне...иди же ко мне...

Яна: ой – небритый такой – больно ведь, щас весь подбородок раздерешь...я везде с тобой – куда ты, туда и я...

Софокл: (оглядывается на Альбину) ты что маленькая? 

Альбина: мне уже давно больше восемнадцати...

Софокл: Тебе, кукареке, объяснять нужно? Живо – отсюда. Пшла! Пшла! Иди на кухню (кивает на стопку грязной посуды на тумбочке) Иди помой – ужас, развела опять свинарник в спальне!
Яна: она правда отсюда уйдет? Софоклус, она правда уйдет??? Она уже прямо сейчас уйдет???

Софокл: уйдет-уйдет!  
Замечает у Альбины «живот». Прыскает. Альбина вздрагивает, поспешно вытягивает простыню из-под майки, но Софокл ее останавливает.

Кукарека, ну ты быстрая! Хеххехехе! Когда такую животину наростить успела – на старости-то лет? Ну ладно-ладно, хорошо, уговорила. Так уж и быть. На этот раз аборт делать поздно, так что пусть живет. Зая – вызывай скорую, а то она не дай бог родит нам на руки! 
Альбина поворачивается к Софоклу и Яне спиной, вытаскивает из-под одежды комок из простыни, подходит к комоду, достает белые хлопчатобумажные трусики, кладет их в карман халата, уходит.
КАРТИНА ДЕСЯТАЯ
Кухня Даши. Альбина сидит на полу в позе лотоса с белыми хлопчатобумажными трусиками  на голове. Даша в махровом халате с мокрыми волосами ходит вокруг нее кругами.

Даша: (бормочет)  О, духи великих экстрасенсов мира! 

                                    Заклинаю вас! 

                                    Направьте всю энергию 

                                    Паранормального психоанализа 

                                    На Яну-змею-подколодную, 

                                    И нашлите на нее фрустрацию глубокую, 

                                    Чтобы ноги ее волосели, 

                                    Чтобы груди ее похудели, 

                                    Чтобы ляжки жиром оплыли, 

                                    Чтоб прыщи все лицо залили, 

                                    Чтобы юбка по швам трещала, 

                                    Чтоб щетина из носа торчала, 

                                    Чтоб мужи на нее не смотрели, 

                                    Чтобы бабы ее жалели; 

                                    Всеми силами заклинаю – тьфю-тьфю-тфью – аминь! (Плюёт через левое плечо, подает Альбине трусики).

Альбина: и что...

Даша: ТИХА! Молчи! Нельзя говорить! (подносит трусики к своим губам, что-то долго бормочет).  В общем так, кукарека! Прибьешь это тремя гвоздями на потолок. Прямо над их кроватью. И чтобы не заметили! Им после этого друг с другом  больше не захочется! (Хихикает).
Альбина кивает.

Даша: (потирает руки) да-да, пусть хлебнет – эта фифа, как отбивать чужих мужей! Пусть ее гадину изнутри всю спалит! Чтоб ее печень червяки сожрут заживо – слизняки навозные! Пусть язвами извоняется, вшами исчешется – тварь, тварь, тварь! И чтоб потом ни одна душа не пришла на ее могилу – чтобы бомжи водку сосали на ее надгробной плите!

Альбина: милая моя, ну чего-ты...ты же Янку-то совсем не знаешь...

Даша: не знаю! Я их всех знаю, тварей облезлых!

Альбина: ой, ну фантазерка. У тебя же есть мужчина, он у тебя регулярно ночует...

Даша: да что мне этот жирный боров! Ваську, Ваську моего верните!
Альбина: ничего, милая...вернется твой Васька – погуляет и вернется...
Даша: нет, не вернется...уже все способы перепробовала...а ты, кукарека, чего в мои жилы-то лезешь??? Это моя жизнь! Сама разберусь с ней... (Немного успокоившись) Ладно – иди, повесь этот сувенир дьявола, куда сказала...(расправляет трусы, рассматривает) Постой...а че она у тебя такие несексуальные трусы носит? И большие какие-то? Бегемот в них поместится. Ты уверена, что это ее любимые?

Альбина: это мои...

Даша: чего??? Как твои??? А ну отдай!

Альбина: нет, я уже все решила. (Убегает, прижав трусики к груди)
КАРТИНА ОДИННАДЦАТАЯ
Парк, весь белый, искрится  на солнце. Деревья, будто  выточенные из тонкого хрусталя –  словно веселые сплетники – шушукаются и оживленно кивают друг другу. Среди деревьев, весь увязший  в сугробах, стоит крытый летний театр с деревянной сценой. На сцене сидит Альбина – в розовой синтепоновой курточке. Рядом с ней стоит огромный чемодан. Альбина смотрит перед собой и сиплым голосом напевает арию из Травиаты. Вдалеке появляются две фигуры и бегут к ней. Софокл, грузный, запыхавшийся, залезает на сцену, Яна остается стоять внизу.

Софокл: а я, значит, просыпаюсь, гляжу трусы на потолке – зияют – блин, как распятие, чесслово! А зайка в бутылку – это я повесила, от сглаза! А я сразу заподозрил – дело нечисто! Ты с каких это пор показываешь людям свое белье? А? Ушла – и даже не послушала мою фугу! 

Альбина молчит.
Зая говорит, ты все еще не научила ее держать тапочки в зубах...и старославянский массаж живота она тоже непрочь усвоить!

Альбина пожимает плечами.

Ты будешь со мной жить! Как я сказал – так и будет! Мы еще завтра пойдем в филармонию – нужно с Петром Яковлевичем встретиться, обсудить, какой гонорар я получу за мою фугу! И ты пойдешь со мной!
Альбина молчит, что-то рисует не снегу сосновой веточкой.
Зайка вот говорит, что у нас в стране на десять девчонок по статистике две лесбиянки! А тут я – мужчина – и всего на двоих! 
Альбина не отвечает.

Яна: Альбина Анатольевна?
Альбина: не смей называть меня Альбиной Анатольевной...

Яна: Альбина, вы...

Альбина: не смей мне выкать...
Софокл: а я начал писать новую фугу – и без тебя, кукарека, никак...Слышишь, кукарека? Уживемся – правда, зайка?

Яна уныло кивает. Альбина улыбается, Софокл помогает ей спуститься со сцены, уводит за собой. За ними плетется Яна, волоча по снегу огромный чемодан.

Занавес.
27.07.2010 г.
