Наталья Юрова.

Ассоциации

Радиопьеса в одном действии.

Действующие лица:

Карина.

Андрей.

Голос.

Вечер. Зима. Тихо. Слышно, как где-то далеко шумят трамваи. Чей-то крик.

АНДРЕЙ. Темно так, что ногу сломишь, глаза выколешь, муху съешь, таракана раздавишь - не заметишь. Здесь есть выключатель, нет?

КАРИНА. Выключатель есть. Света нет. Электричества, то есть. Отрубили. Электричество.

АНДРЕЙ. Бред какой-то. На улице - темно, в подъезде - темно, здесь - вообще...

КАРИНА. Всегда по пятницам. Ну, не каждый раз, конечно, но раз в месяц - точно, наверное.

АНДРЕЙ. Бред какой-то. У вас тут деревня, да? Цивилизация, нет?

КАРИНА. Вот-вот. А я что говорю - так и говорю, - по пятницам. Сегодня пятница? Вот и нате вам пожалуйста, - пятница.

АНДРЕЙ. Дак не работали бы, знаете ведь, что бред такой, вот и не парили мозги бы всем, да, девушка? Вы здесь? Эй! Девушка!

КАРИНА. Здесь, здесь, куда денусь. Или вы темноты испугались? Да ладно вам, вам сколько лет? Это вы звонили? Или не вы? А? Вы?

АНДРЕЙ. А чё у вас - и свечек не припасено даже? Знали же, что пятница - всё, нет света, капут, ну и купили свечек бы. Богатая ведь фирма у вас? Богатая, да? И свечек даже...

КАРИНА. Свечи есть, спичек нет. Я ведь почему спросила у вас, когда вы пришли, сразу: вы курите? А вы не курите. Вот почему и спросила, а вы - орать.

АНДРЕЙ. Бред какой-то. Цивилизация, двадцать первый век. Вы предлагаете, чтобы я ради вас курить начал? Курить не модно, знаете? Модно - спорт, бассейн, и всякая такая прочая... И нече мозги парить, слышите, девущка? Эй! 

КАРИНА. Не надо ли гвоздей. Что вы всё «эй» да «эй»! На «эй» зовут лошадей, понятно? Меня Карина зовут.

АНДРЕЙ. Нерусская, что ли?

КАРИНА. Нет, русская, а что?

АНДРЕЙ. Да нет, так, просто. Нерусское имя, потому и спросил.

КАРИНА. Я ещё не слышала вашего имени, так что помолчите пока.

АНДРЕЙ. Андрей. И помолчу.

Молчание.

КАРИНА. Так вы не курите? То есть, нет ли случайно зажигалки у вас - не завалялась? Нет? Ну, посмотрите, поищите получше, в брюках, в курточке! Нет? Не нашли?

АНДРЕЙ. Бред какой-то. Девушка, Карина, слышите вы меня, нет? Я не курю. У меня нет зажигалки. Нет, понимаете? Не-ту.

КАРИНА. Жалко. А то бы... Точно нет? Хорошо посмотрели?

АНДРЕЙ. Да нет, да что это такое, да что ты будешь делать, ты больная, нет? Да ты точно неруссская, ты по-русски понимаешь, нет?

КАРИНА. Да ладно, да чё вы сразу, я ж так просто, для верности, нет, так нет. На нет и суда нет. Просто спросила, чтоб знать точно, а то вдруг... Я и у себя поискала, вдруг закатилась куда-нибудь, случайно так, вдруг есть у меня зажигалка откуда-то.

АНДРЕЙ. Бред какой-то, девушка. Дурдом, да? Да знал бы, что так здесь, я бы даже ничего бы!

КАРИНА. Так это вы звонили? По объявлению? Я записывала даже! Всё, теперь вспомнила! Вы - Коршунов, двадцать пять лет, вэо и лэа имеется. Вы, да? Что-то вы рано даже, блин, знала бы, спичек купила бы, я ж специально для вас тут, вас жду! Забыла совсем, блин! Меня Анна Сергееевна попросила - директор наша, она и сама придёт скоро. Позже.

АНДРЕЙ. Вэо и лэа - это я, да. Я звонил, и вот... Пришёл. Да.

КАРИНА. Блин, как некрасиво, нехорошо, несолидно - света нет, зажигалки - тоже нет, спичек - и то нет даже, что вы теперь подумаете, вы теперь и на работу не захотите, работать у нас не будете, Анна Сергеевна - блин, тоже мне, - хоть бы спичек оставила, знала же, что пятница, знала! Да?

АНДРЕЙ. Да-да. А вы?

КАРИНА. Я - секретарша Анны Сергеевны. Она придёт, ждать будете?

АНДРЕЙ. Бред, бред, такой бред. Знал бы, знал бы! Да ведь я через весь город, сто встреч отменил, чтоб к вам, сюда, в контору вашу, в офис, то есть... У вас тут всего одна комната, в офисе? И здесь всё лежит - ну, бумаги там ценные и прочая... В одной комнате не уместить всё богатство, правда?

КАРИНА. Да что вы, что вы! Это приёмная, ведь закрыто уже всё, пока, то есть. Документов здесь нет. Слышали, какие-то преступники ходят, офисы грабят в районе нашем? Слышали, нет? А, ну да, вы же - через весь город. А то завелись тут, страшно. Да вы присядьте, вы ведь стоите всё ещё?

АНДРЕЙ. Куда я сяду, не видно ничего, я своих рук - и то не вижу. У вас далеко стулья? От двери, я имею в виду, далеко?

КАРИНА. Примерно три шага прямо и два налево...

Шаги, скрип, грохот.

Тьфу, блин, направо! Там диванчик есть. Мягкий. Вы не ушиблись, нет? Не ушиблись, говорю? Андрей! 

Шаги, скрипнула пружина дивана.

АНДРЕЙ. Моя нога! Сто встреч отменил, сто встреч! Моя нога! Ещё и хотел ведь завтра, с утра - утро вечера мудренее, так нет же, нет! Попёрло сегодня, сейчас! Попёрло ведь, понесло меня! Я сломал ногу, кажется! Ну, или вывихнул! Точно - вывихнул!

КАРИНА. Право - это та рука, которой пишу, а лево... Знаете, я всегда путаю, где право, а где лево, и прикидываю мысленно, встаю так - в мыслях - за своей спиной, и смотрю: право - это где та рука, которой пишу, а лево - это, значит, та рука, которой не пишу.

АНДРЕЙ. Бред. Такой бред! Света - нет, спичек - тоже нет, ногу - вывихнул! Ну и денёк! Сто встреч отменил, и зачем, а?

КАРИНА. А вот пол подметаю я всегда левой рукой, мне почему-то удобней левой веник держать. Я вообще левша, по идее, по ошибке правой пишу, у меня левое полушарие мозга даже развито больше. Это легко проверить, какое полушарие больше развито: правое или левое. Надо нарисовать точку небольшую на стенке, встать напротив неё, вырезать из листа бумаги дырочку - ну, небольшую такую, а лучше - пальцем проткнуть, и встать напротив точки этой, зажмурить сначала правый глаз и посмотреть на точку через дырочку, потом зажмурить левый глаз и так же посмотреть на точку, и, каким глазом точку эту лучше видно лучше будет, значит, то полушарие и развито лучше: если правым - то правое, если левым - то левое. А ещё, можно определить по тому, какой рукой человек в ладоши хлопает - ну, в театре там, или на концерте, или так просто хлопает. Если правой рукой о левую ударяет, значит, правое полушарие развито, если левой, значит, левое, ну, и так далее, поняли, да? Это я по психологии изучала, это по Фрейду.

АНДРЕЙ. Прикольно. По Фрейду, говорите?

КАРИНА. По Фрейду. Да. Зигмунду Фрейду. Интересно, правда? Вот, и мне нравится, я прям не могу, как нравится, прям с ума схожу от психологии. Да что я вам говорю, у вас же вэо, вы проходили, наверное.

АНДРЕЙ. Вэо, да. Проходили.

КАРИНА. Вы вообще на кого учились? 

АНДРЕЙ. Ну, как на кого. Как написано у вас в объявлении, на того и учился.

КАРИНА. Неудобно так, несолидно. Ни спичек, ни зажигалки. Да я и свечек не найду - не знаю, где, да и сместа встать боюсь. ( Смеётся ). Как хорошо, что вы пришли, а то совсем как-то... Да ещё бандиты всякие - совсем страшно. Ни чаю, ни кофе - ничего предложить не могу, прям как по рукам и ногам связана, не могу, неудобно так...

АНДРЕЙ. Я представляю себе. Да не расстраивайтесь, я и так - без чаю, а кофе я не пью - нельзя. Сердце. Сердце слабое. Глоток кофе для него - как капля никотина для лошади.

КАРИНА. А я люблю кофе. Если б не было бы кофе, не было бы, наверное, и меня. Я кофе сама варю. И здесь - на работе - и дома тоже. Жалко, что нет электричества, жалко, что вы не пьёте кофе. Каждый, кто пил моего кофе, равнодушным не оставался, уж поверьте.

АНДРЕЙ. Верю на слово. А я - только чай. По утрам - сок воообще, или минералочку. Я вообще-то бегаю по утрам, спортом занимаюсь... Люблю пешком ходить, весь день на ногах, машиной так только пользуюсь, далеко если, как вот к вам, например, через весь город, пробки везде, час пик - ужас. 

КАРИНА. Вспомнила, вот ещё определи как можно! Про полушарие. Это надо посмотреть, с какой стороны у человека пробор на голове - справа или слева. Если слева, значит человек больше логикой живёт, разумом. Если справа - значит, эмоциями. Вот у вас с какой стороны пробор?

АНДРЕЙ. С правой. 

КАРИНА. Лучше всего, когда у близких людей с одинаковой стороны пробор, тогда им легче будет. Вот, и у меня с правой, тоже. Это значит, что мы с вами, Андрей, больше чувствами живём, чем логикой, понимаете?

АНДРЕЙ. Это тоже по Фрейду?

КАРИНА. По Фрейду. Зигмунду Фрейду. Интересно, правда? Так много нового узнать можно про себя и друг про друга, правда?

АНДРЕЙ. Ну да, в общем.

КАРИНА. Разными способами можно про характер узнать: можно по рукам, по ногам, по обуви, обувь - это вообще лицо человека, но можно и по-другому, тестами, вопросами разными, ассоциациями. Есть игра такая даже - в ассоциации, - это когда, например, один называет слово, а другой, не думая, отвечает быстро - первое, что в голову придёт. Хотите поиграть? В ассоциации? Давайте! Я говорю вам слово, вы быстро отвечаете, я тут же говорю ещё слово, другое, и вы опять быстро отвечаете, не думая, я тут же говорю, и - так далее. Хорошо? Начали. Пол. 

АНДРЕЙ. Что - пол?

КАРИНА. Началась игра! Говорите! Ассоциацию. Пол!

АНДРЕЙ. Твёрдый.

КАРИНА. Газета!

АНДРЕЙ. Бумага.

КАРИНА. Стекло!

АНДРЕЙ. Бьётся.

КАРИНА. Музыка!

АНДРЕЙ. Звон.

КАРИНА, Насекомое!

АНДРЕЙ. Паук. 

КАРИНА. Часы!

АНДРЕЙ. Восемь. 

КАРИНА. Медведь!

АНДРЕЙ. Крокодил.

КАРИНА. Всё, всё. Всё понятно. Вот теперь и думайте, что и с чем у вас ассоцииируется! Например, если музыка у вас ассоцииируется со звоном, значит, вы любите колокола, если насекомое для вас - паук, значит, вы боитесь пауков, часы для вас - это цифра восемь, значит, в восемь утра встаёте, ну, и так далее... А вот насчёт медведя и крокодила - это ещё подумать надо, хорошо подумать! ( Смеются ). Видите, как много нового и интересного узнать можно про себя. Есть ещё тест, там человеку кляксы показывают на бумаге, а он говорит, что эти кляксы - они все разные - ему напоминают. Ну, мы этот тест проводить не будем, там смотреть надо. Интересно, правда?

АНДРЕЙ. Я в кино видел, кажется, такой тест - с кляксами. Там чувака в психушке проверяли.

КАРИНА. Вот я вам и говорю: психология, Фрейд сплошной.

АНДРЕЙ. Вспомнил! Про фильм. Там чувак убил женщину, его в тюрьму сначала, а он больноц, что ли, был, или прикидывался - в общем, не помню толком, бред, короче. Так вот, этого чувака из тюрьмы в психушку перевели, там и проверяли вот так вот, с кляксами.

КАРИНА. Вы анкету не заполняли? Ой, нет, что я говорю, вы же первый раз пришли. А может... Ой, забыла опять. Что электричества нет! Хотела вам анкету предложить заполнить, представляете? (Смеётся).

АНДРЕЙ. Я вообще люблю такие фильмы: про убийства, про тюрьму, про маньяков. Настоящие эти фильмы, жизненные. Вот как в жизни бывает, так там и показано всё: без наворотов, фишчек, штучек-дрючек. Да и вообще я кино люблю, я, знаете, киноманьяк.

КАРИНА. Вот Анна Сергеевна придёт, она курит, у неё есть зажигалка, вот тогда свет будет, и заполните анкетку, раз пришли, да? Она скоро, совсем скоро, я думаю, совсем чуть-чуть подождать её.

АНДРЕЙ. Я вот один раз тоже на работу устраивался. Сижу дома, купил газету «Работа для всех» - знаете? Вот, сижу, вижу объявление, звоню, мне говорят: приходите. Заполняйте анкету. Я, значит, иду - через весь город иду, - я же говорил, что пешком люблю? Это к вам я на машине, зима, снег потому что, вон там - машина моя, под окном у вас, потом посмотрите, когда свет будет. Ну вот. Иду, иду, пришёл. Всё, думаю, нашёл, теперь всё тип-топ будет. Захожу, а там всё чики0чики, девушка красивая, и прочая такая, навороты... Ну, вот, захожу, говорю: я насчёт работы пришёл. Она - девушка эта - улыбается, в ящик стола полезла, достаёт кучу анкет чистеньких, протягивает мне одну, и невзначай так, между делом, типа, говорит: Анкетка двадцать рублей. И тянет мне листочек формата А четыре - знаете? А я смотрю так на листочек на этот и думаю: «И вот за это я должен отдать двадцать рублей?» Нет, ну не бред: чтобы устроиться на работу, нужно ещё и двадцать рублей отдать? Бред, бред! Ну откуда у человека, который работу ищет, двадцать рублей?

КАРИНА. Мне бы ещё свечи найти, только б вспомнить, где они, куда она их запихнула! Она покупала же - сама видела, только вот где, где?

АНДРЕЙ. Да им, может, и не требовался никто на работу вовсе, они так просто, для понта, лохотрончик устроили. С одного - двадцать, с другого - двадцать, человек пятьдесят в день придёт, уже тысяча. Лохотрон, и всё тут.

КАРИНА. Вы ведь на диване сидите?

АНДРЕЙ. Я - да, на диване.

КАРИНА. Я спросила, не запнуться об вас чтобы. Пойду к сейфу - свечи поищу, может, там они. В углу, прямо за вами, сейф у нас - вот единственное место, где могут лежать свечи. Анна Сергеевна специально сюда сейф поставила, чтоб не догадался никто, что здесь может что-то ценное быть - ну, наоборот, люди ведь думают, что у нас тут всё спрятано-позапрятано, а вот она обмануть так решила. Пойду, поищу, Анна Сергеевна придёт с зажигалкой, а мы ей сразу и свечки подсунем, пускай зажигает. Да?

АНДРЕЙ. Хорошо, да, придумали, верно. Никто и не догадается, правда, если не сказать.

КАРИНА. Хоть бы на улице фонари горели - ну хотя бы один, а так...

Звук отодвигаемого стула, шаги.

АНДРЕЙ. У вас, наверное, и свечи - на вес золота, раз вы их в сейфе держите.

Шаги, шум, Андрей кричит, Карина смеётся.

АНДРЕЙ. Моя нога! Вы оставите меня инвалидом,слышите?  Вы слышите, нет? И прекратите смеяться, это не смешно совсем. Ты по-русски понимаешь, нет? А, ну да, у тебя и имя не русское!

КАРИНА. Я - русская, понял, нет? Я, между прочим, тоже пострадала, ты-то сидишь, тебе хорошо, а я - на полу! (Смеётся). 

АНДРЕЙ. Тут, между прочим, темно, и я не вижу, русская ты, или нет!

КАРИНА. Да подай ты мне руку, мужик ты, или нет, заладил: русская, не русская! Ну, подумаешь, на ногу тебе наступила, а ты и развылся, как принцесса тут, принц на горошине! Руку дай, нет? Помоги встать, слышишь, барышень!

АНДРЕЙ. Нет, ну вы посмотрите, какая: наступила мне на ногу, а я ещё и виноват остался, ну не обнаглела ли ты? Совсем, да? 

КАРИНА. Недомерок. Пошёл вон. Даже руку подать не может. Пошёл вон, говорю!

АНДРЕЙ. Не ори, не дома. И дома не ори.

КАРИНА. Умный, да? Да видала я твоё высшее образование знаешь, где? И проваливай. Да побыстрее, расселся тут, сел, как в гостях у сказки прямо. Да где эти долбаные свечи?

Слышно, как Карина ползёт на коленках по комнате, звук открвающегося замка, шуршат бумаги, что-то падает на пол.

АНДРЕЙ. Ветер такой - слышите? У вас балкон, да, здесь? Ну. Это же квартиры были. На балконе что-то друг о друга стукает, слышите? Градусов мало, а ветер. Снег, наверное, идёт - крупный такой, хлопьями. Или мелкий, густой. Даже фонари не горят - посмотреть только.

КАРИНА. Я тут надрываюсь, свечи ищу, а он расселся, барышень: снег, фонарь!

АНДРЕЙ. В такую вот погоду, как сегодня, охота гулять. Гулять, гулять! Падает снег, светят фонари, идёшь, и кажется, что рядом все они идут: и Гоголь, и Достоевский, и Есенин даже, - все-все рядом идут и молчат. И я иду, и как бы и с ними, и как бы и не с ними, там они, в голове только, и хочется идти, идти, идти, и чтоб никогда-никогда не заходить в дом, не подниматься по лестнице, не видеть лиц! Только идти и идти - так, просто, - и чтоб ветер в лицо, и снег на ресницах!

КАРИНА. Нашла! Вот они, мои драгоценные, вот они, мои бесценные! (Пауза). А я почему-то думала, что их десять. А их всего... Раз, два, три, четыре, пять, шесть, семь, во... Семь штук. Всего семь. Ну и ладно, ну и хорошо. Семь - моё любимое число. А ваше?

АНДРЕЙ. Девять.

КАРИНА. А цвет какой любимый?

АНДРЕЙ. Красный. У меня и свитер красный тоже.

КАРИНА. А день? День недели?

АНДРЕЙ. Наверное, среда. А нелюбимый - суббота. Я - как Есенин, он тоже субботу не любил. Эти вопросы, что, тоже в анкете есть?

КАРИНА. Потому и спрашиваю, что нет. Мне интересно просто. Мне всегда всё и про всех интересно. У меня вот, например, любимый цвет - голубой, как небо, когда оно без облаков совсем. Любимый день недели? Не знаю. Наверное, все любимые. А вот число - семь, это я говорила уже. Не знаю, почему семь, просто - семь, и всё. С детства. Мы, когда маленькие были с подружкой - ей тоже число семь нравилось, - придумали игру такую, называлась она «седьмая жизнь». Например, идём мы про улице, увидим какое-нибудь платье красивое на ком-нибудь, и говорим: хочу такое же в седьмой жизни! Или причёску увидим, и так же: хочу такую же в седьмой жизни. Загадали, и идём дальше, довольные, и никогда-никогда никому не завидовали, потому что знали: в седьмой жизни у нас будет то же самое, как и всё то, что загадали мы: юбки, игрушки, причёски, дома даже, внешность... Мы знали, всегда знали, что в седьмой жизни мы будем лучше всех них!

АНДРЕЙ. А что за вопросы у вас там  - в анкете вашей?

КАРИНА. В анкете? Да всё, как обычно: год рождения, место прежней работы, причины увольнения, и так далее. Всё - как обычно. Вы давно работу ищете? Давно закончили?

АНДРЕЙ. Закончил  что?

КАРИНА. Ну, заведение ваше - институт, академию.

АНДРЕЙ. Университет. Я учился в университете.

КАРИНА. А-а. А я тоже поступать буду, наверное. Только вот не знаю, куда. А что у вас за университет?

АНДРЕЙ. Государственный.

КАРИНА. А-а. Интересно, наверное. У вас там, говорите, и психология есть?

АНДРЕЙ. Есть и психология. Зачем вы спрашиваете? Вот когда будет свет - напишу в анкете, потом и почитаете. Она у вас бесплатно - анкета - бесплатно, надеюсь?

КАРИНА. Если есть психология, значит, и мне туда поступать надо. А куда больше? Раз вы учились, вы больше знаете, я так и сделаю.

АНДРЕЙ. Смотрите, Карина! Видите? Зажёгся фонарь! Видите? Он горит! Прямо возле окна - фонарь. Снег, снег, я же говорил! Смотрите! Снег густой, мелкий такой! Видите?

Скрипнула пружина дивана, шаги.

КАРИНА. А я вас вижу чуть-чуть. Теперь, когда вы встали... Вы высокий.

АНДРЕЙ. Видите?

КАРИНА. А вы меня? Видите?

АНДРЕЙ. По-моему, никогда ничего красивей не видел.

КАРИНА. Правда?

АНДРЕЙ. А ведь это всего лишь снег!

КАРИНА. Да. Снег.

АНДРЕЙ. Вот так вот, в такую погоду, когда я не на улице, когда в помещении, в комнате, вот как сейчас, у меня только одна картинка перед глазами: мы с сестрой сидим у окна, напротив - фонарь, вот так же, как здесь у вас, - и в свете фонаря вот так же снег падает, и темно в комнате, а мы на полу сидим у подоконника, и смотрим на лампу - она на подоконнике стоит. Лампа, знаете, такая, с виду, как цилиндр стеклянный, а внутри - будто кисель густой. Как только включаешь лампу, свет в ней, неяркий, чуть зеленоватый, загорается, а кисель этот в фигуры превращается разные, шаровидные, и фигуры в лампе двигаются, меняются. И разные все, и смотришь. Смотришь, смотришь,  и глаз оторвать не можешь, а за окном - зима, снег падает, и ощущаешь, и видишь его, кожей чувствуешь, снег этот, белый снег в свете фонаря. (Пауза). Потом лампу отдали кому-то, подарили: был чей-то день рождения, а подарка не было, вот и решили подарить лампу, ненужную лампу, мою лампу! Я с тех пор смотрю на снег, и чувствую лампу эту, и, кажется, посмотрю на подоконник, а там - лампа, а в ней - облака, земля, и прочая, в общем, бред какой-то! Сижу и чувствую снег, белый снег в свете фонаря!

Молчание. Тихо, слышно, как шумит ветер. Медленные шаги, что-то упало, покатилось по полу.

КАРИНА. Свечи, свечи, держите свечи!

Шум, крик.

КАРИНА. Нога? Я опять задела ногу? Андрей, ну? А?

АНДРЕЙ. Ёжкин кот, нет, ну ты - точно больная, у тебя - бзик! И дались тебе эти долбаные свечи!

КАРИНА. Вы правы, да, ты прав, да, да. Нога. Не больно?

АНДРЕЙ. Бред, бред, цивилизация. Я свечами лет сто не пользовался.

КАРИНА. Нога! Не болит?

АНДРЕЙ. Ты же босиком. Не болит.

КАРИНА. Здесь пол тёплый, я в тапочках хожу, они там, за столом где-то, неважно, в общем. Если фонарь зажгли, значит, и нам скоро тоже свет дадут. Ещё чуть - чуть, капельку.

АНДРЕЙ. А я только что понял, почему мне жарко: я всё ещё в курточке, представляешь? Так и стою, где вход, выход, то есть, не знаю, не вижу даже.

КАРИНА. Ты пешком? Или на машине? А, ну да, на машине - ты же говорил.

АНДРЕЙ. Совсем не помню. Я шёл три шага - так, два - так, а потом... Ну не помню, представь?

КАРИНА. А вон там - твоя машина? Ну, конечно, твоя, чья же ещё, она одна там стоит. Её всю снегом завалило, она теперь - снеговик! (Смеётся). А какого цвета - белого?

АНДРЕЙ. Что - белого?

КАРИНА. Машина, говорю. Какого цвета? Белая? Она ведь светлая, да? Вроде, светлая.

АНДРЕЙ. Бежевая.

КАРИНА. Интересно, есть ли звёзды в небе? Не видно ничего из-за снега даже.

АНДРЕЙ. Их и не будет видно. Тучи ведь. Снеговые тучи, из них снег идёт. Белый.

КАРИНА. Ничего красивей не видела. 

АНДРЕЙ. И я - ничего.

Молчание.

КАРИНА. Смотри, Андрей! Машина! Твоя машина! Её угоняют, видишь? Это что за мужик? Ты его знаешь? Ну что же ты стоишь. Ну не стой так, беги, беги куда - нибудь! А? Почему молчишь? Почему?

АНДРЕЙ. Почему фонарь горит, а у вас - темно? Во всём здании темно, или у вас только?

КАРИНА. Иди, иди! В милицию, заявление подай. Твою машину угнали, слышишь, нет? Или ты его знаешь, этого мужика? А? Знаешь? Или нет?

АНДРЕЙ. Цивилизация, да? Деревня! Совхоз. Колхоз, хутор! Никогда и нигде не видел такого, чтобы по пятницам не было электричества! Да у вас никто и работать не захочет, а всё туда же: вэо, лэа! А что делать людям, другим людям, которые пешком ходят, которые в ПТУ учились, что им делать? Что делать те, у которых родители потонули - поехали раз в жизни в круиз по Волге, и потонули! А нас с сестрой бабка-алкоголичка воспитывала, квартиру пропила, да из ума выжила! Вот и живём мы теперь в коммуналке, в одной комнате: я, сестра, да бабка, которую в дурдом - и то не берут: мест нет! А вы, да посрамились бы работу предлагать, без электричества! (Пауза). Поняла, нет? Оглохла? (Пауза). Знаешь, сколько объявлений  таких в день обзваниваю? Везде - образование, опыт! А я выберу, что похуже, и - вперёд, поняла? Баллончиком брызну - и всё, чики-чики, поняла? Поняла меня, нет? Кто найдёт меня, кому надо?

КАРИНА. Я же с вами по телефону говорила, сама говорила, а вспомнить не могу! Голос не помню.

АНДРЕЙ. Мне и звонить не надо, я вас всех тут, как облупленных, наизусть знаю. Вон там мой дом, на соседней улице, мне и звонить не надо! Вас здесь трое всего: директриса-крыса, секретарша-дура, и техничка. Ты пятый день работаешь, на время, пока секретарша на медовый месяц на Канары улетела. Выкинут тебя, усекла? Сразу, как прилетит она, птичка-невеличка, тебя и турнут! Думала, не вернётся она, в сё тип-топ будет? Откуда знаю? От неё самой и знаю, мы с ней, так сказать, знакомы были когда-то. Она и рассказала мне, чтобы муж не узнал, что она - моя бывшая знакомая. Она знает , он всё знает! Вот так-то, Кари ночка.

КАРИНА. Смотрите, ещё один фонарь загорел! 

АНДРЕЙ. И про тебя я всё знаю, я всё про всех знаю, мне даже игры в ассоциации не надо! Хочешь расскажу? Хочешь? Приехала из какой-то там области какого-то сибирского города - поступать, не поступила, пошла на работу, живёшь с подружкой, которая поступила! Я знаю даже, что к подружке этой друг приехал, и что ты попросилась три дня пожить здесь, прямо в офисе, и тебе разрешили с условием, что будешь мыть пол - бесплатно! - целую неделю! Что, не правда? Ну скажи - не правда? Молчишь? Ну и молчи, поняла? Психология, Фрейд- шизофреничка!

КАРИНА. Я сама вам всё про себя рассказала бы, сама бы! У меня такого не будет в седьмой жизни - вас не будет, никогда-никогда! Я загадаю, чтоб не знать вас в седьмой жизни, и так и будет, так и будет, обязательно будет, слышите?

Молчание.

АНДРЕЙ. Светло так стало, ещё один фонарь зажёгся, сколько у вас их там?

Шаги, шуршат бумаги.

АНДРЕЙ. Свечи упали у вас, собрать надо. Вот одна, вот ещё одна, здесь ещё вот, у сейфа...

КАРИНА. Это ничего, ничего страшного. Мы найдём вам работу подходящую!

АНДРЕЙ. Найти бы, найти её, лампу волшебную, я за любые бы деньги, только найти бы в магазине - в любом!

КАРИНА. Вы загадайте себе: хочу такую лампу в седьмой жизни. И сбудется, вот увидите!

АНДРЕЙ. Да не хочу я в седьмой, хочу в этой, понятно? Сейчас хочу, сию минуту! Да если бы она была у меня, ничего и не было бы! Ничего, ничего, и тебя, тебя бы не было, никогда-никогда! Пошла ты вон со своей психологией, со своим Фрейдом, со своей седьмой жизнью! А я найду лампу, и куплю её, куплю обязательно, чего бы мне это ни стоило! Поняла? Ты меня поняла?

Шаги, шуршат бумаги.

Не расстраивайся. Если я найду лампу, если я её куплю, я обязательно загадаю, чтобы ты поступила в университет.

КАРИНА. Обещаете?

АНДРЕЙ. Обещаю. А ты загадай, чтобы в седьмой жизни наша встреча была другой. Обещаешь?

КАРИНА. Обещаю.

Шаги, хлопнула дверь. Тишина.

Я обязательно загадаю. Если бы ты не ушёл, я бы сказала тебе, что в сейфе ничего нет. Анна Сергеевна унесла все деньги с собой, там были просто бумажки. В седьмой жизни я загадаю, чтобы там что-то было. Ведь волшебная лампа важнее денег, да?

Стук в дверь.

ГОЛОС. Я по объявлению. Я звонил вам. Моя фамилия - Коршунов. Эй! Есть кто-нибудь?

Стук повторяется.

ГОЛОС. Здесь есть кто-нибудь? Почему так темно? (Пауза). Странно. Сами говорили - после восьми, сами и ушли. Эй! Есть кто-нибудь?

Тишина.

КАРИНА. Открыто. Заходите!

Конец.

